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主讲：老村长
时间：2018年6月30日晚
地点：村网通山西QQ群
整理：村网通广西河池市运营中心岑勋高

大家好，山西的各位同仁，大家能听到我的声音吗？今天是我第一次通过QQ群的方式和大家进行交流，我想代表总部给山西的各位同仁，讲一讲村网通的规划，以及未来的发展，特别是各地区负责人在地方，如何操作村网通的问题。今天我们以一种非常愉快的方式进行交流，在我讲的过程中，各位有什么问题，也可以用文字打出来，我可以实时进行回复和交流。
●如何做一个合格的村网通站长？站长应该做什么工作？认领了村网通的村站有什么好处？
好，现在我们正式开始，我们先说一下站长。所有的负责人几乎都是站长，那么什么是一个合格的站长？站长应该做什么工作？那么认领了村网通的村站有什么好处？很多人比较迷糊，根本就不知道自己在做什么，所以今天我们先从站长说起，先从站长讲起。其实我们的很多站长，其实我的称呼叫伪站长，为什么说呢？有很多站长本身他就不在村子里，他不知道在哪个城市呆着呢，只是认领了一下村站。我们经过统计，这个站长，真正的在村子里的站长，占到村网通站长的比例不到30%。那么作为站长也好，或者说你将来想做一个负责人，或者你现在就是一个负责人，那么你现在应该具备的条件是什么呢？我觉得你首先应该有一台电脑或者有一个笔记本，家里要有网线，这是最基本的。有的站长或者说有的地区负责人，连一台电脑都没有，就每天拿着手机看一看，我觉得这个情况下，你不认为做的一份事业，我觉得就没必要做了。很多人不知道站长干什么，能干什么，在农村怎么赚钱，很多人不知道。那么今天我们说一说农村的大环境和做一个站长现在有什么好处。
大家都知道，国家现在全方位的推进乡村振兴计划，全方位的实施互联网+农村，这个东西是一个大环境所有的人都在看到，国家也发力气在进行往前推。那么很多人觉得，这个在农村做一个站长觉得挣不到钱，或者说是我不知道做完站长之后能干什么，或者说我们村很多人已经去出门打工了或者说根本就不在村里，那我觉得做一个站长没有什么意义。那么这么说的人呢，他的思想上就没有一个改观，没有一个全方位的认识。那么比如说你作为一个站长，那如果和刚才说的这个事情不一致，那很多人在村子里，很多人在农村，从城市回到农村了，然后回农村做事情创业，那你来做互联网这个事情，你觉得还有你的份吗？已经没有你的份了。当你发现你们村子里很多人都出去工作，很多人都出去打工了，这恰恰是你的一个机会。因为村子里没有懂互联网的，只有你，所以这就是你的一个机会。你放心，在国家的大力往前推的这种大环境下，肯定会越来越多的人返回农村，这个是一定的，国家不是傻子，他不会制定一个乱七八糟的计划，他做的计划都是一个长久型的计划。那国家既然制定了这个计划，那肯定是有背景或者说是有原因的。大家再想一想，大家都从农村到城市去工作，城市的发展已经到了瓶颈了，整个中国要想往前走，要想突破瓶颈，要想赶上世界大国，必须发展中国的农村，这个是已经不能等待的事情了，国家看得很清楚了。党和领导都看得很清楚，所以必须发展农村，农村目前是中国最大的一块地，没有发展起来的一块地。那如果不发展农村，下一步很难提升中国的整体国力。
所以发展农村是势在必行的事情，那国家是这么多年以来，从来没有说把农业部改成别的名字，对吧？今年已经把农业部改成了农业农村部，加了一个农村什么意思，对吧？大家都很清楚这个方向，国家的重点发展经济下一步就是振兴农村，就这四个字。当我们开始发展农村的时候，那么农村怎么去发展，我们没有经济实力去给农村铺路，去为农村架桥，这些事情都是国家做的基础设施，包括现在农村公厕的改造都在进行。国家的也在想，在经过两到三年的时间，2020年左右吧，全国要实现通网，网络要铺到每个农村，这对于发展农村互联网来说是一个多么大的机会，中国自古以来没这样过。我们的农民，这么几千年以来，都在农村的地里种庄稼，收获，然后获得了自己的这个吃饭的粮食和相关的收入。这么多年以来，农村一直是这样，就这几年来农民工开始进城了，打工了，获得了一种另外的生活方式，干什么呀？就是打工挣钱，但你再打工挣钱，大部分的农民依然会返回到农村，出去一百个农民工打工，会有八十个照样会返回到农村，为什么呀？城里的东西不是所有的农村人都能够享受得了的，都能够长时间待。所以在这种国家往前推的大环境下，会有更多的越来越多的从农村走出去的，农村的兄弟姐妹们返回到农村。国家鼓励返乡创业，也在一步步的制定各种措施。这个返乡创业，这个趋势，一定是不可挡的，也一定是大趋势，这个大家不用有任何的怀疑。
好，那么在大家回来之前，你想一下，你这个时候已经在农村了，你也已经了解到了这个大环境，也已经接触到了农村互联网，这对你来说是一个什么样的机会啊？当大家还没回来的时候，你已经掌握了这个机会，你已经明白了这个潜力在哪，你已经知道了这个国家的方向在哪。这个时候你想一想，你还觉得农村大家都不在，你很失落吗？你还觉得大家年轻人都出去打工了你很寂寞吗？不对，这种寂寞正是一种机会，我们这种机会稍纵即逝，你没有抓到。好，从城里返回来一个人，他已经在城里了解国家政策了，他马上就可以抓到这个机会，行了，没你的事了。所以在现在大家还没有返回到农村的时候，你就要好好抓住这个机会，别以为一个小小的站长，一毛不值，其实这是一种机会。我们的有些站长，有些地区负责人，就会拿着手机，看一看，或者发两条新闻，别的东西不会，关键是不知道做什么。
●那么作为一个村里的站长，那么我们应该怎么做？应该为下一步做什么样的准备？做什么样的工作呢？
我们都知道，在我们农村，我本身，我本人也是这个农村人。在我们农村，这个总是有一种人，这种人是什么样的人呢？比如说，家里面办个结婚，家里的闺女出嫁，或者说家里有人去世了，你发现总会有一个人过来招呼这些事，总会有一个人来把这个事给统筹管理起来。而他呢？也得到了主人给予的相关报酬。对吧，这个人在这个农村起的作用大家都看到了，对吧，没有他还真不行，起不了事，还帮不了这个事。好，这是我们说的这一种人。那么你在农村应该做一个什么样的人呢？你也应该做一个这么类似的人。当这个村子遇到所有和电脑和网络有关的事的时候，大家都在找你，你就成了这个村子唯一的一个负责网络，负责电脑这样的一个人，你可以为大家代购，你可以为大家打印一个东西，也可以为大家接收一个电子邮件等等，长此以往，当一个村子里的人遇到了一个和电脑有关的事情的时候，大家都来找你了，那么我们称之为农村的互联网带头人。一个村子肯定要有一个这样的人，你不在这个位置上没关系，未来一定会有这样一位人在这个位置上，带领这个村子所有的人学习互联网，走入互联网，利用互联网致富，你不干，一定会有人干。
所以现在机会就摆在你面前，你要不要的问题，你重不重视的问题。你完全可以把你的家，哪怕一间房子，打扫出来，作为一间办公室，对吧，其实很多的电脑软件不需要太高深莫测的技术水平，只要是一个愿意学习的人，他都能够学会这些东西，打印个文章，复印个照片，或者说是复印和文件，或者说是PS个图片，或者说是网上传一个东西，或者说是接收一个邮件，这都是很简单的事情，只要你把这些东西打造出一个工作室，如果有可能，我希望这个人你就挂一个牌子在家门口，对吧，就叫村网通互联网服务站，让大家知道，凡是和互联网和农村和电脑有关的事情，那就可以来找你，这个需要一个长期的过程。有的站长说，我不好意思给大家收钱，分一张纸怎么还能收钱，这个不好意思。你可以想办法，对吧。你挂一个村网通互联网服务站，还告诉大家，这是全国村网通工程在你这安了一个点，你所收的所有的每一分钱都要往上交的，对吧。你所做的任何一项工作都是上面安排下来的，对吧。你可以做一个站长的工作牌或者说是一个什么样的授权书，对吧。大家都知道，我们村有一个和互联网和电脑有关的服务站，我有这方面的需求我就去找他，我想在网上买个东西，我也可以去找他，我想咨询和互联网相关的东西，我也可以去找他。
村网通要做的事情，不是说让你这个站长每天过来更新新闻，更新新闻有什么意思呀？村网通做得目标不是说让你来更新新闻，是给你提供一个农村的发展平台。我们是想给所有的，有志于在农村创业的人，提供一个切切实实的平台，能够给大家，为农村互联网发展提供一个平台。我刚才说到，每当村子有红白喜事的时候，总会有人出来，来做这件事情，来撑起这个局面。那么我希望所有的站长都能做到，当这个村子里有和互联网和电脑有关的事情，都来找你，这个东西，需要你一段时间的努力，需要你一段时间的坚守性，想办法，人是可以想办法的。很多站长说，我不知道怎么干。我不知道怎么干，确实是不知道怎么干。好，你想啊，这些东西在你手里，你可以和很多东西进行交流，和很多人进行交流，交流可以产生想法，多交流，多上网。
一个在农村工作的人或者生活的人，他一定是有很多时间的。大家不要说我没有时间，我相信所有说我没时间的人，都是在找借口。就像和女朋友吃饭一样，新谈一个女朋友，哪怕再忙也会找机会，找时间去吃饭。所以时间总是有的，只是你有没有用心而已。那反过来说，互联网的学习时间，也总是会有的，只是你想不想干的问题。所以当你意识到农村互联网对你来说是一个机会的时候，好了，你一定要把握住，做一个站长，或者做一个地区负责人。那么在这个过程中，比如说，刚才还延续刚才的说法，做一个站长。在这个过程中，比如说农民需要买东西，你帮他在网上买一个东西，先是说你可以买很多东西，卖给我们的村民。比如说我们都知道，很多的平台经常会有打折、促销、很便宜、成本价的这种方式来进行促销，那你完全可以多买几件嘛。比如说某个厂子卖一块毛巾，他是尾货，他可能1块钱甚至5毛钱就卖一块，好，你买他那100块，200块，来，放在家里，对吧。你告诉村民谁要买毛巾的时候就到你这来拿，你5毛钱买的，1块钱卖。对吧，完全可以挣钱。那么以此为代表的这些东西网上多的是，各种各样促销，特别是618，什么双11这种节的时候，那机会大有人在，机会太多了，你想通过这个机会去发财，去挣钱，是很有大的可能性的，只是你想不想，你脑子有没有往那方面用的问题。
所以用这种方式长此以往，比如说这一次，你进了一百块毛巾，你卖了五十块，还剩了五十块，怎么办，你放在家里边。下一次你买了100个杯子，又卖了一些怎么办？放在家里，再下一次，你又买了什么东西，没有卖出去，那么好，我还是可以放在家里，对吧。那么长此以往，很多东西它不是说很容易过期的，那么你这个家就成了一个销售点，网络销售铺。时间长了，大家都可以来到你这买东西，大家都知道你这的东西物美价廉。大家都喜欢，如果他有别的需求的时候，他自然而然又找到你了，你帮我代购一个东西吧。
所以这样下去的话，你家里就成了一个网上超市了。村网通能提供的平台是希望你通过平台可以创业。比如说通过这个村站给你发布很多信息，让你村里的很多人加了你的微信，对吧，然后你完全可以搞一个村里的微信公众号，让大家来进行加你。然后你这里有什么新的服务了或者有什么东西便宜出售了，大家都会来找你。当你的微信、公众号、相关的信息被老百姓接受后，这些信息会源源不断的通过你的微信，通过你的村站转播的信息，发到全国各地，你们村子在外面打工的人那里。然后大家一看，农村发生的变化，我们村里都有搞互联网的人了，那我可不可以回去搞一搞？我可不可以跟他合作呢？可不可以我们开了一个农家乐？可不可以我们搞一个互联网方面的别的小生意，机会就会自然而然的来了。当我们很多在外边打工的人看到你的消息之后，很多人通过他们父母的嘴里知道了你这个事儿的时候，他们在想我能不能回去呢？我们村子里有搞互联网的人了，我能不能回去跟他去合作呢？当他们有这个想法的时候，你就成了领头人，你就成了带头的领头羊。
我们很多负责人和很多的村站长，在我们做这些工作的时候，一定要考虑一个问题，那就是带领大家致富，带领农村人走向互联网。其实我们很多在外面打工的人、打工的农民工、我们的兄弟、我们的邻居，其实他并不是不想回农村，他也不是不想回生他养他的地方。很多的人父母已经老迈，自己的孩子变成了留守儿童，自己的老婆在家守活寡，你说他能不愿意回来吗？他是无奈才在外面漂泊，他想回来，他特别想回来。一旦有一个机会，哪怕挣的钱和在外面一样多甚至不如外面多，他都想回来。他缺少一个机会，缺少一个平台，缺少一个带领他的人。
中国农村的发展，中国的互联网进步，需要村网通，需要村网通的站长，需要一批领头人。我们活着做什么呢？除了挣钱，养老婆，养孩子，我们更多的奢望是让自己活得有意义。在我们农村发展史上，进入了互联网时代，这是一个跨时代的事情，这一次轮到我们上战场了，这一次不是保家卫国，而是振兴乡村。我们想让人生过得有意义，想让自己的事业有起色，想为国家、为这个人民、为这个农村，哪怕就是为自己这个生你养你的地方做点贡献。我觉得也特别的值得。
村网通就是想培养一批这样的人，带领农村走向互联网，带领农村通过互联网致富，让大家明白，怎么样把农村的优势、资源给传播出去，让这个农村真正的发展起来。我们的家乡所有的人民都需要这样的人，我们的政府当然也需要这样的人。你看到我们的有些站长，做到最后村委会很支持，当地政府也很支持，我们有些地区负责人也得到了当地电视台的报道，为什么呢？一是国家在大力提倡大力发展。二是地方政府要执行国家的政策也要为老百姓做点事情，为农村做点事情，什么是抓手？如何把农村做起来？互联网就是一个抓手。
当然做农村互联网从目前来讲还是一件比较孤独的事情，我们在做的过程中会遇到很多孤独的事情，会遇到很多不理解的事情，甚至是家人的反对，你打工你跑回来干什么呀？对吧？我们还等着你挣钱，这个事情只有有眼光有抱负的人，才能够理解这种苦楚，才能够明白现在我的目标是什么，我的将来在哪。农村的机会有很多，农村的互联网发展机会更是很多。我们原来都在想在农村就是种地，就是卖粮食，现在不一样了。有了村网通，有了这些平台，我们就可以发挥了。我们的任何一个站长，任何一个地区负责人，你竟然掌握了互联网的发展环境，了解了国家的农村政策，你就不要图一时的挣快钱。农村互联网不可能马上让你挣到很多钱，它肯定是有一个过程的。但在这个发展的过程中，你也不会一点钱不挣，只要你刚才按我说的想办法，谋发展，一定还是有收入的。我们现在其实农村对这个总体的发展，对国家的政策很多人已经很明白了。现在的农村合作社有多少呢？农村合作社到目前为止总部的数据单子上，一共有290多万家。农业公司大概有200万家，所以我们从这些合作社的地址来看，有一半以上的就在村子里面，这些人需要互联网，需要你去讲互联网，需要你去带着他们利用互联网。农村的商家很多，每个地区都有很多，那么我们做的是什么工作呢？我们做的就是服务工作。我刚才说了，你从一个小的服务点做起，当别人都知道你在做互联网的时候，你能有互联网技术，你一定有互联网平台的时候，看这些人都来找你。一开始。也许大家不信，当你为一个商家卖出去一件东西之后，当你为一个农家乐招来一个顾客之后，他可能就信了。长此以往，这一个地区，这一个村的农村互联网的业务，你就是老大了，你就是带头人，你就是领头羊，后面挣钱还用想吗？
据村网通的了解，据村网通的数据分析，其实现在很多的农村涉农的单位、企业，他们很需要互联网，但是近年来各方面的环境在挡着，那一大片出现问题了，很多人是不敢投钱，所以这个信任很重要。但是本村的人不一样，本地方的人可不一样，他有一个情结在这，老乡、邻居他就会相信你。所以做农村互联网必须在农村有人，有村网通的人。我们的很多的农业公司、农家乐甚至农村合作社，他们有东西，他们都有东西，都有自己产生的东西，哪怕小到土豆、苹果，大到各种药品，或者说他们简单加工的农副食品，他们有，他们太多了，他们缺什么？他们缺指导、缺包装、缺销路、缺营销、缺策划，说白了就是缺一个带头人。
●我们村网通的站长或者说我们村网通的地区负责人做什么事情？
第一步要做的事情就是要熟悉我们的村网通整个的框架和平台，很多的人到现在为止不知道村网通的域名是多少，到现在为止连村网通交给的基本的任务更新的任务都没有完成。所以第一步要做的事情一定要非常熟悉村网通的各种系统，村网通的整个框架。我们的村网通整体的大的规划图大家都看到了，这个规划图全部完成估计还得需要半年多的时间。村网通是一个大事儿，是一个大的系统，我们现在只完成了基础功能的一部分。董事会的规划就是边发展、边往前推、边完善，边看看站长、地区负责人和商家的反馈，根据反馈再进行改进。
所以第一步，你要熟悉村网通的规划，把村网通交给你的各项任务，很好地去完成。很多人说，我没有时间管。当我们总部下了一个要求说，多少多少号之前，你要把新云站、农业链等等相关信息给完善了，完善不了的写说明。居然有很多人真写说明，说我完成不了，说我首页的新闻更新不完，这不纯粹是借口吗？大家都很清楚，更新新闻就是复制粘贴，就是时间的问题，你一个基本的态度都没有，你做什么互联网？你要做一个带头人，一个地区的带头人，一个村的带头人。当大家问你这些东西的时候，你自己都讲不明白，怎么带头啊？所以不是你没有时间，是你没想做，是怎么看待这个问题，这个平台的问题。当你认真了一件事的事情，毛主席说，做事就怕认真二字，所以当你认真的时候，一切都迎刃而解了。
当你把村网通所有的平台都了解完之后，那么下游平台有哪些，能起到什么作用，能做什么事情，那么未来要上线的平台有哪些，能做什么事情，都要搞清楚、弄明白。当你弄明白之后，你就可以和所有的商家，所有关注互联网的本地区的人就可以讲，就可以带领他们，就可以做一个负责人，就可以做一个带头人。很多人说，那现在村网通平台并不成熟，那现在有很多事情不好做。我想说村网通如果什么都成熟了，什么都搞的很利索了，像淘宝一样，像京东一样，各位，就没你们的事了。当若干年以后，村网通达到了那个境界的时候，所有欢呼的人应该就是你现在听讲的人。村网通平台是做什么的呢？村网通平台是引导农村往前走，利用互联网往前走，让商家，让关注互联网农村的人都能够用这个平台为自己的事业做一个辅助，甚至做一个指导作用。我们服务的重点客户是谁？那当然是商家，当然是返乡创业的人。返乡创业的人是谁？返乡创业的人回来之后，他既然创业了，都会做一番事业，当在农村做事业想做起来的人，他肯定需要接触互联网。当今的社会所有的东西都需要宣传，所谓的酒香不怕巷子深，现在肯定都怕巷子深，酒再香也需要宣传，需要通过媒介，报纸没了，通过什么呀？互联网首选。
第二步所有的地区负责人需要做的第二项工作，就是维护好自己手里所有的商家，商家创业者未来是我们忠实的服务客户，也是我们的网站平台所要承载的人。所以我们首先做的东西，我们把村网通平台弄明白之后需要做的事情，就是所谓的拉拢商家，让商家都围绕着我们。其实每个地区，你如果在这个地区认真去做这个事情，认真去做互联网，其实所有的涉农商家就在我们身边，你很容易就能发现，你通过互联网平台搜索，你通过别人介绍，你通过各种平台，你都可以了解到本地区涉农商家的数据，挨个打电话，挨个回访，挨个拜访，让大家都知道你是干什么的，这个拜访需要多次，不是一次就能成功的。告诉他互联网是个什么东西，农村互联网是个什么东西，村网通又是一个什么样的平台。我们不要着急，商家，特别是农村的商家，他接触互联网他肯定有一个过程。我们有一个负责人做的很好，怎么做？他把本地所有的商家都用一个本子记好，张三、李四拜访了几次，讲了几次，目前是一个什么样的状态，记的非常详细，在当地做工作，也做的特别好。
我们还有一个负责人他是怎么做呢？这么做。这个村里面的站长，不一定都懂网络，都会网络，都愿意天天管理这个村站，或者是他自己的网站。他怎么做呢？他就把一批商家邀请过来，讲明白这个村网通是什么，能做什么，你们没时间管没关系，我替你们管，我都跟你们建好，你们的商品我都帮你们传，你们的信息我来帮你们发，一年支付我多少的费用，他用这种方式维护了一些商家。当然，不是说他每讲一个商家都给他交钱，但是你放心，只要你那个本子上写的商家多，只要你有耐心去回访，去拜访，去讲，你放心，一定会有商家到你这来的。所以他前天给我看，签了三份协议，每一个协议是一千块钱，他是一个镇级负责人，每个协议是一千块钱，一共三千块钱，当然服务是一年，每年一千。
对于一个在农村做事业的商家，农业公司也好，合作社也好，你让他每年花一千块钱，你告诉他有什么服务，给他建一个网站，你告诉他农村的未来在哪？发展的方向在哪？农村互联网是个什么东西？现在很多人也很容易理解，并不是很难理解这个东西，所以说这个事情并不是很难做，只是你认不认真去做的问题。你告诉他，你看，我就在你们旁边村，对吧，我就在某某村，我也跑不了，对吧，这是我的身份证，你告诉他，你看我的工作证，我的授权书，我是全国村网通工程站本地区的负责人，我们在做一个什么样的事情，你只需要交这些钱，你能享受到什么样的服务，而且你是前面的第一批人，你享受最好的服务，我给你提供最好的服务。关于农村互联网相关的东西，有什么事情第一时间打电话给我，肯定有商家明白，肯定有商家理解，肯定有商家愿意给你交这个钱，为什么？因为所有的商家，所有的农村互联网，特别是想做互联网的这些商家，都在找出路，都在找出头的地方，在哪？只有互联网，目前农产品出售，农产品销售，农村的东西想出去，只有通过互联网。
有一个地方的负责人做得很好，他怎么做？比如说给商家开一个商店，开一个中国农村电商网的商店，需要交198元，别人不让你交，不想交，那不想交没关系，是吧，我先给你建好，这个钱我先出，我给你建好，你看看。他建了十家，其中有两家发现还真不错，第一年就给他交了管理费，198块钱我给你，你帮我管着，一年我给你1000块钱。如果卖的东西你告诉我，它怎么弄？这个做生意，它不是说一蹴而就的，钱不是说马上能赚回来的，不是抢银行，进去拿枪拿出来拿到了。所以它是一个长期的过程，它需要付出，需要维护，做生意就是需要和人打交道。所以你要明白你所面对的商家是需要维护的，是需要你去慢慢去讲，一次一次去维护的，不是说你今天去了一趟，拜访一趟，人家就马上给你掏钱，没有几个人是傻子。都会听你怎么讲，都会看你怎么做，都会看你的平台是什么，能带来什么作用。
目前村网通上线了几个平台里面，村网通，小商通，农村电商网，土地流转网，农家乐导航网，这几个是目前总部重点布局的，已经布局好的，农家乐今天最后一天在测试，下周它们就上线。
●村网通 我一个一个说，村网通，我刚才说了，它就是一个辅助的，你想作为一个农村带头人，农村互联网方面的带头人，那么你管理村站对你没有任何坏处。还有如果你在农村做事业，有公司，对于你辅助宣传也是一个不可少的平台。
●小商通 小商通大家都很清楚，你的代理价就十块二十块三十块钱，对吧，总部的对外报价是298块钱，有些人我觉得很会利用小商通。云南有一位代理，广东有一位代理做的很好，对外报价298块钱，也就是你这个建站我就收你二百块钱，对，我给你建好，对吧，这二百块钱都包括了，我给你建好，建好之后我让你看，你看好吗？一个从来没有网站的商家，看到一个突然出现高大上的网站，他马上觉得很好了。然后这几个负责人继续给商家谈，你看这个网站很好吧，下一步我帮你维护，你都不用管，你想往上传什么东西，发什么照片我来帮你弄，一年一千块钱，不多吧？不是所有的人都会同意，但是你放心，总有同意的。
中国的小商家千千万，别说中国，就是你所在的地区也是千千万。只要你想做，只要你愿意做，只要你跑街拉客户，就一定会有，很多人拉到客户交了钱不管了，这就有问题了，客户他是有感情的，他需要维护，今天给他说一下，你看这有什么活动我给你发一下，明天去这个店里了，我给你拍两张照片，发上去，你看效果怎么样？
●农村电商网 这个平台，我个人认为它未来的发展空间还是很大，很多人觉得现在不如淘宝好，不如京东好，但大家想一想，你作为一个农民，你作为一个小的农业公司或者是你想建一个自己的销售平台，建一个自己的网站，那是一个多么复杂的事情，你就是上淘宝，上京东去开店也很复杂。村网通，农村电商网解决了，只要你很简单的注册，就可以建一个自己的电商网站，而且村网通收的钱都是很低很低的钱，都是少抽两包烟就可以搞定的事情，很多人就代理或者地区负责人就和这个商家讲，不管了。其实你想一想，你给他好好讲，讲明白了，他在你这建站了，有些人建完站了不管了，你要服务，你要帮他做很多事情，这样的客户才有可能将来在你这进一步消费，进一步跟你相关的其他方面的合作。
农村电商网就是一个非常方便的，建设自己电商平台的一个平台。它也很容易可以让自己感觉到，我有一个电商网站了，而且域名很权威，独特，很好，很容易一百多块钱就可以建一个站，什么概念？农村电商网未来怎么样呢？会不会发展起来呢？能发展起来吗？这个东西还用说吗？现在只是测试运营阶段，总部的平台并没有完全都规划好，这个现在的平台，就是二十年前的淘宝，就是二十年前的阿里巴巴，中国农村电商网，你再也不会找到一家有这样的域名，可以给你建独立网站，非运营这么便宜，门槛这么低的平台，农村人再也不会找到，就这一家。
别说二十年以后，就是三年、五年以后，当中国农村电商网的用户，商家，达到按百万级别算的时候，当农村的互联网发展到一定程度的时候，越来越多的人用中国农村电商网的时候，那个时候你估计就是躺着挣钱了。
●农家乐114导航 再说农家乐，我在北京，经常会去北京郊区的农家乐，经常我会固定几个点去，为什么呀？我不知道别的地方，哪有好的，就算是某个地方他新开了一个农家乐，开的特别好，设施好，吃饭好，环境好，那我不知道，那么这个商家他也想让别人知道，赶紧来很多客人，怎么办？那么农家乐114平台那就起作用了，乡村振兴，把农村的东西卖出去，让城里人到农村来玩，继续挣城里人的钱，所以乡村旅游一定是国家下一步大力发展的方向。原来的很多地方是路不通，虽然环境很好，但是去很费劲，现在国家开始振兴乡村，路开始慢慢的修起来了，网开始慢慢拉上，公厕慢慢在改造，那么乡里的环境越来越好，城里人更愿意下来玩。相对于某些节日，有些大型的景点拥挤的这种情况，很多城里人更愿意到乡下。
农家乐114导航，我们目前拥有全国的开农家乐的数据，商家，总部有，当然并不是特别全，一大部分吧。我们下一步会重点邀请，这些商家进了这里面之后，他开始免费的，随便开，谁想开谁开。当他推广，他想靠钱，他想让别人发现的更多，找谁啊？找你，地区负责人。那么他想认证怎么弄啊？他通过平台也可以认证，认证的钱给谁啊？也是给你，地区负责人。只要他选择了你作为他的客服，这个认证的钱就归你，这个总部会制定详细的政策。可以肯定的是，本地农家乐涉及推广的相关费用，肯定80%都给你，我们的农家乐方面，还有比如说订餐，住宿，那么有的农家乐说，我不愿意投更多的钱。好了，我们负责人可以给他说没关系，我来帮你打理，电话写我的。有了订餐的，我给你数据，有了订住宿的，我给你数据，那么咱们下面呢，这个订单怎么给我分成，怎么返点？你放心，当你有很多数据经常给他的时候，他又该说了，你别管了，还是上面写我的联系方式吧，还是给我吧。
这里需要多说的是，总部正在建设农商版的这个村网通，什么意思？就是给每一个农村商家建设一个网站，免费的。什么样的农村商家呢？比如说农村合作社，比如说农业公司，比如说家庭农场。这儿顺便提一句，全国的家庭农场有多少个呢？两百万，总部数据都有，等等这些涉农的单位，比如还有一些养殖场，都要给他们建设一个网站，免费的。那么建设网站的目的是什么？就是把全国涉农所有的商家，全部拢到村网通来，村网通掌握他们的所有的数据，那么我们的地区负责人，在下一步开展业务，做工作的时候就有地方使了，有目标，有方向，有客户。
村网通其他的几个平台，今天我简单在这讲一下，这几个平台后面的这些平台的作用，都是村网通整个生态系统的一部分，我们再想一想农村需要什么，农村需要宣传，有村网通有村站，农村需要卖东西，有农村电商网，农村需要把土地转出去，有土地流转网，农村需要办农家乐，需要引入客源，有农家乐。下一步，农村的项目来返乡创业了，很多人想回乡创业，但是没钱啊，有钱但是找不到合适的项目啊。好了，农村招商网就上线了，这个也很快，就是农村有项目缺钱的，把项目发上去，告诉人家我这需要多少钱，我这个项目是什么样子的，城里的有钱没项目的，想来农村的，告诉大家我现在准备投20万到农村，但我不知道有什么项目，你们身上有什么好的项目来联系我。政府也需要，很多政府想把本镇的，本县的一块地，还有农业用地弄出去，不知道往哪招商，招商平台非常有限，还有我们这个平台起来之后，我帮你招商，我给你拉来一个五百万的投资，我拿多少中介费，这全都是大钱，不是我们可以马上见到的钱。
●土地流转网 刚才落了一个平台，土地流转网，目前国内有那么几家土地流转网，做的一般，但是占了一个先天的条件，人家做的比较早，做的时间最长的，做了九年，九年之后，融了1.5个亿资金，目前发展的还算可以，那么对于总部来说，有一些竞争的伙伴也是好事。所以总部在一开始，就把这个土地流转网要定为村网通一个比较重要的平台去发展，去规划。所以土地流转网，总部就花巨资买了土地流转.com，最好的域名，现在已经上线了。各位如果认真看政策，习总书记的讲话，就知道农村土地未来的价值在哪儿，城里的土地有限，已经没了，开发的地方已经非常有限。什么最值钱？说白了地最值钱，地就是黄金。所以土地流转网，咱们经过一段时间的试运营之后，会进行一个大规模的推广，特别是会和一些地方政府进行合作，要把土地流转网做成全国比较知名的一个公共服务平台，政府也可以用，个人也可以用，土地中介费都是大钱，只要你认真做，你会发现做土地的人，那真是土老板，那真有钱。
●村红直播 这个预计在十一前后，也就是村网通两周年左右的时候会上线，这个平台是一个综合性的平台，它分为三大部分，第一部分是直播，就是现在很多直播平台不都在直播吗，这个直播是和农村电商网挂钩的，就直播的时候下面会出来一个，我直播我要种番薯，红薯收获了，那下边可能就出来一个地址，我的红薯卖的这个电商网地址在这，你可以买。再一个就是点播型的，土豆，优酷，看电影这些平台都是点播平台。点播平台是做什么呢？就是一些农村的教大家怎么好好种地，怎么技术，怎么浇地，怎么使用农村的设备，怎么育种子等等这些科技的东西，怎么创业，因为项目在农村怎么做等等这些。还有一些哪个农业商家的宣传视频，在分享视频我们地区负责人可以挣钱。还有一个是短视频，短视频平台节目在农村地区，家庭和背景都集中在农村地区，现在短视频很火，什么抖音之类的这些都很火，村网通肯定不甘落后，肯定会有自己的短视频平台，重点集中这个农村地区。让农村地区成为一个很多网红都出在农村地区的这么一个平台，应该叫村红，村红，村红，就是村里网红，这个村红商标村网通总部已经拿下来了，全国只有这可以用村红这两个字。
已经十点了，我今天的讲课也差不多了。我想说的是，村网通它是一个比较大的平台，村网通想扶持一些农村互联网的带头人，我们的站长，我们的地区负责人，就是这些带头人，农民互联网现在是一个风口，你早入局，早明白，早发财。村网通的整体规划还有很多，有些个平台，今年是要上线的，但是我在这不能说，因为我说了会有别人在做，这属于商业秘密。我们要做的东西是一个整体的东西，是一个生态系统，不是一个单纯的一个网站两个网站的问题，我们是要打造一个全农村的生态互联网系统。我建议有条件的地区负责人，一定要及时的注册公司，形成自己的微小的团队，及早入局农村互联网。只要你想开拓，只要你想发展，一个公司，你做什么公司都是创业。做农村公司，你有村网通可以依托，你完全可以做本地区农村互联网的带头人。大家纵观全国，还有哪一个平台是专门专注于农村互联网的？没有，只有村网通。村网通全面专注农村互联网，从农村农民的确切需求入手，全面打造农村互联网各个需求的平台，只有村网通可以做到，只有村网通的规划是一个完整的规划，是一个全农村的一个互联网平台，我们的未来是不可小觑的，我们的未来就能代表一个农村互联网发展的未来。
大家不用有什么不舍，因为我还抽机会，我还会给大家来讲，我在这跟大家说一下，这个老村长其实不是一个人，是两到三个人，我只是其中的一个。我们这个领导核心，一定会要掌握了我们所有的负责人，所有的站长，都在做什么，都在希望总部怎么来支持，怎么来做，所以我们也会经常了解大家的很多事情。以后既然已经入到山西村网通平台来了，以后我会经常带着其他领导来和大家一块儿来分享，一块来进行学习，让大家更明白村网通未来怎么做，将来怎么做，方向在哪，什么地方是支撑点，这些东西在未来都会讲到，也希望各位不要天天等，要充分发挥自己的主观能动性，自己要明白，自己做的是一个事业，是一个工作，不是一个兼职。
农村振兴，几千年来，还是第一次提这个词语。土地改革也是近百年来又一次实施，这是我们一辈子赶上的事情，人能活几个一辈子呀？当我们遇到的时候，我希望我们能够一起把农村的互联网，这个方向能够走下去，能够带领农村走出来，让农村和城市一样发展得很快、很好、很美丽。
今天我所讲的，我所说的，都没有任何草稿，都是发自肺腑的言语，都是本着一个和大家贴心交流的方式来进行的。我希望这种交流未来也能进行下去，我希望我们一起把这个事业做起来。我们不是为了自己，我们是为了一个农村的方向，我希望未来当别人讨论农村互联网的时候，讲到村网通这三个字。
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