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    中央电视台新闻联播：“本台消息，中共中央总书记，国家主席，中央军委主席, [习近平] 近日对实施乡村振兴战略，作出重要指示强调，实施乡村振兴战略，是党的十九大作出的重大决策部署,是新时代做好三农工作的总抓手,各地区各部门要充分认识实施乡村振兴战略的重大意义，把实施乡村振兴战略摆在优先位置，坚持五级书记抓乡村振兴，让乡村振兴成为全党全社会的共同行动”。
    在讲课之前，我们大家一块儿来听听，这两天新闻联播的报道，“乡村振兴”已经摆在了全社会以及全国人民的面前，村网通作为一个目前农村来说比较大的一个互联网平台，首当其冲，它的作用，在未来你应该可想而知。
中国农村的创业环境、做事情的环境，还从来没有像今天这样好过，这样获得国家和人民的支持，所以说呢，我们正在站在一个风口，站在一个国家往前推，人民往前走，我们也要一起往前走的，这样一个征程中。
作为村网通的地区负责人，我觉得在座的各位都抓到了一个机会，都抓到了自己人生中一段可歌可泣的奋斗历程，这个历程呢，需要你来走，需要你和村网通一起往前走，在这个乡村振兴的大背景下，我们的任务更加的艰巨，也更加的神圣。人民选择了我们，这个平台选择了你，那么你该做什么呢？我们的地区负责人该怎么做呢？
今天，我们就来说一说，我们的村网通地区负责人，应该怎么在地方做工作，怎么样带领本地区的农村人，利用互联网致富，你应该怎么利用村网通平台进行营利。
有些负责人啊，这里看到啊，在些群里聊到：村网通是好，我早就知道，它是一个比较好的平台，我周围的朋友也说好，我很多交往的客户也说好，但是我不知道怎么挣钱，我要养老婆，我要养孩子，我现在没有钱，我做不下去啊。
我们的很多负责人，一开始加入村网通的时候，就自己有其他的工作做，村网通呢，作为一个兼职的事情，认为呢，能做好就做，做不好就拉倒，反正是加盟费、合作费，就那么一点儿，也不多。就是没有了、损失了，也损失不了多少，所以很多负责人呢，带着一种无所谓的精神状态，在这种精神状态之下，你不可能做好，如果你想做好村网通，你的这个（思想以及想法），就必须得到改观。
我相信，更多的地区负责人，他是本着一个做一番事业的心态，才加入村网通的。村网通这个平台，我相信，越来越多的人，会看到它的前景和发展方向。同时呢，国家的这种优先发展农村的政策，乡村振兴的大背景，更让人们坚信村网通的未来、明白村网通的发展方向和对这个社会所起的作用。
我们的地区负责人，我认为，在这个乡村振兴的大背景下，你就变成了这个地区的领头人。这个作用对我们人的一辈子来说，它是非常非常的有意义，当你将来老去的时候，你也可以问心无愧地对自己说，我在活着的时候，为我们本地的农村，做了多少贡献，引导本地的农村农民，利用互联网走向了致富的道路。
做村网通啊，要有一种使命感，我们的使命是什么？我们就是打造一个全方位的农村互联网平台，让所有的农民，农村里的人，能够利用这个平台，能够为自己的事业，为自己的将来，为农村的发展，起到一个很好的作用。
关于使命、责任等等，这些东西，这些看似大道理的话，今天呢，我在这里就不再多讲！因为很多人认为，讲什么呀，讲的这些，我们都知道，我们想挣钱，我们想先把自己的肚子填饱，想让家里面的人，能够无话可说，对我们这个事业支持，所以我们这个责任，我们这个所谓的这些大道理，就不在这儿多讲了，我们今天重点讨论的话题，重点交流的话题，就是我们的地区负责人，在负责的区域，应该如何运用村网通开展工作。
那么作为一个地区负责人，那么能利用村网通能够挣到钱吗？能够挣多少钱，怎么去挣钱？这个是毫无质疑的！你做村网通，肯定能挣到钱，而且会越来越多，如果不是那样的话，那村网通不是把大家给坑了吗？那村网通会做这样的事儿吗？让每个地区都加盟一个人进来，然后挣不到钱，有什么意义呢？如果挣不到钱，那村网通这个事儿也别做了，对吧！
所以今天我们就讲一讲，怎么利用村网通平台，在地方发展客户，进行挣钱！怎么利用村网通，带领着大家致富挣钱！
还是从最基础的说起，作为一个地区负责人，那么你应该准备哪些最基础的东西，也就是说当你挣钱之前，你应该有哪些技能需要掌握的，哪些条件需要准备的！
我觉得，做好村网通，想在地方把业务做好，或者再直白点，说想挣钱挣得更多，更顺利！那么你起码有下面几条，必须做好准备！
第一条：要全面熟悉村网通各平台！
我觉得第一条也是最重要的一条，我在上节课的时候已经讲到了，就是必须要熟悉村网通的所有平台，特别是会员中心的所有功能，你必须要特别特别熟悉。
作为一个地区负责人，不论你是把这个平台介绍给站长，介绍给商户，甚至介绍给我们的村长、村支书、村干部等等，你必须先了解村网通，了解村网通有哪些平台，了解村网通的这些平台，都有哪些好的作用，都有哪些好的功能，这些功能如何用、如何调整、如何设置，这些东西是最基础的基础。
我敢说，现在有些负责人，还从来没有用过会员中心的一些功能，比如说SEO，比如说颜色格调自定义，比如说域名自定义，等等！有些负责人一次都没有用，他甚至不知道这个功能是干嘛的！能起到什么样的作用！
有些负责人告诉我，你们没培训呀！所以我不知道！我想说：就那些功能，就在那儿放着，你不能挨着点开，研究研究，看一看吗？你不会没关系，那个东西都是很简单，很简单的东西，我们的技术中心，把村网通系统，已经弄到最简单最简单了，只要你动动脑子，只要你研究研究，都会很好用，很容易学会，这个是很简单的事情。
那如果说，我这个系统没研究明白，我这个功能没搞清楚，那么我想说：我们的村网通，就是怕大家有些功能不能及时明白、不了解，专门设置了客户服务中心400电话、在线QQ客服、大区客服中心，三个通道，通过这三个通道，你都可以进行很好的咨询，他们不可能不详细的告诉你，这个功能是干嘛的，这个功能怎么用，不可能不告诉你的！肯定会很详细回复你所咨询的问题。
有些负责人，到现在为止，没有找过一次大区服务中心，没有找过一次总部客服中心。就在那里讲，我赚不到钱啊，这个平台不好做呀，我现在做的不顺利呀，明摆着我们安排了人等着帮助你，有人可以回复你的问题，有大区可以帮助你，你为什么不咨询呢？不问呢？
客户服务中心，说白了，更多的是服务咱们地区负责人的，你有什么问题就及时的问，这些功能，都是很好用，很简单设置的功能，比如说SEO，很多人不知道,这个SEO是干什么用的，不明白。看了，这个SEO啊，我就是不设置，这个平台也照样用，得了，那我就不设置了，等我们下面的站长问到的时候儿，我就告诉他，这个你不用管，你不设置，也照样用，这明显是一种很不负责任的态度。
如果不是很重要的功能，那这个功能我们总部就没必弄，给他设置放哪儿了，对吧，那么凡是设置放在会员中心的各种功能，它都是有作用的，比如说SEO这个功能，它对于你在各大搜索引擎上的收录，能起到一个很大的作用，在这儿呢，我不能再说，我拿出一节课来给大家讲SEO，讲讲搜索引擎优化，给大家讲这个东西，我没有时间给大家讲这个东西，你有什么问题，你可以咨询客服中心，你告诉他这个东西怎么用，他一定会给你一个很好的答复。
再比如说，域名的设置，我看到有个别的负责人，自始至终，不管哪个平台，他就从来没用过域名自定义过，总部系统，给他分配了什么域名，他就用什么域名。其实这个域名自定义，对于一个网站平台来说特别重要，也能给你的客户，一个更加直观的展示。那比如说（张三送水站）这个商家，你是www.123321.com.kim好？还是说www.zhangsan.com.kim，好呢？很明显，不管你是给商家展示，还是写在你的名片上，还是对外宣传，你的这个网站，自定义一个域名，一定比之前总部分配给你的那个数字域名好的多。
关于会员中心的各种功能，我在这儿就不多讲了，我只想说的是，你作为一个地区负责人，你如果连村网通会员中心的各种功能，没用过，不会用，这就是一种耻辱，大家一定要记住我这句话！如果当别人问到你，村网通旗下平台，会员中心的各种功能的时候，你说我不知道，我不明白，我没用过，这就是一种耻辱。
刚才我说过，作为地区负责人的第一个条件，就是要非常非常熟悉村网通旗下各个网络平台的功能和作用，特别是会员中心的各种功能。
那么作为地区负责人，第二个比较重要的基础条件是什么呢？
注册一家公司！还有人说，我注册公司，我如果干不起来，怎么办呢？我以前从来没有注册过公司，我从来没有搞过什么税务、工商一系列的这些东西，没搞过，还很繁琐，我以前都是单打独斗的，从来没有这么干过。
那是因为，以前你都是给人家打工，从来没有做过事业，没有创过业，你现在要当老板了，要当一个地区的负责人，要当这个地区的农村互联网带头人，连个公司都没有，有什么信服力，别人怎么跟你合作？你看看，凡是村网通旗下各个运营中心，搞得好的，特别是对外有合作的，特别是和政府扯上关系，有合作的，他都有自己的公司。
现在注册公司和以前比，那是简单的多了多了，非常简单注册一个公司，而且流程呢，也比以前简化了，国家也在这方面，做了很多的工作，那为什么要做这些工作呢，就是支持基层创业，支持返乡创业，所以把这个过程给简化了。你作为一个未来地区的带头人，你都不知道公司怎么操作，怎么运营，没注册公司，何来的信服力呢。
中国自古以来，什么重要，公信力重要！，大家都知道，以前天子颁个诏书，发个圣旨，那都要盖上玉玺、大印，为什么呀？那叫公章，现在说，叫公章，权威，现在也是一样，你给别人发个东西，给别人看个文件，你自己也会感觉到没有一个公章，好像很不正规似的，不是一个正式的文件，所以那个公章啊，你应该有一枚。
注册公司之后呢？我们应该印一些我们自己应该有的材料，有的负责人说上哪弄材料去，我不知道怎么弄这个材料，你依然可以找客服中心，总部的画册，宣传材料都是有的，你可以找客服中心，把源码要过来，上面有一些联系方式是总部的，那你可以让给你设计印刷的那个印刷社，把联系方式改成你的，或者增加上你的！做一些材料，做一些证件。
不管你向谁，介绍村网通的时候，不管你向谁，说起村网通的时候，你总不能时时刻刻拿个手机，你看我给你打开，你看看，我给你说一下，光凭说是不行的，光凭让人家看一眼也是不行的，所以呢，你得有材料，形成自己的一些和本地有结合的一些材料。
无论你注册含有村网通或者易村客字样的公司，还是说你做一个其他字号的公司，都是可以的，总部没有硬性的这种要求，只要你有一个公司，只要你觉得是这个名字叫起来，你自己高兴，你自己舒服，就可以。
我们刚才说到，村网通在地方运营情况中，需要具备这两个条件，还有一个条件呢，我认为啊，最好是有，但是你如果条件达不到，或者说还没有下定决心，那么你可以再往后拖些天。那么这个条件是什么呢？就是成立实体运营中心！你得有一间办公室，你得像做事儿那样，我们目前加盟的负责人里面，有很多的负责人，根本就没有实体运营公司，一天到晚做其他的事情，兼职运营村网通。但还喊挣不到钱。你连个公司都没有，都没有注册公司，你连个办公地点都没有，你甚至都没有一个员工为你说正儿八经地跑村网通这个事儿，你一天到晚，你的所有精力都在别的事儿上呢，做村网通你只是个兼职，你还在那儿喊我们挣不到钱，我怎么挣到钱啊，不付出，不去做，上哪来钱去？
那么做实体运营中心，是不是真能挣到钱呢？我可以告诉大家，只要你做，只要你认真去想，只要你这个人的脑子还没完全坏掉，你一定不会赔的，一定是能挣到钱的。
当你具备了前面得条件之后，我们应该怎么做呢？
当你准备做村网通这一番事业的时候，当你准备下定决心，投入的时候，那么我们该怎么做呢，做为一个地区的负责人，不管是哪个级别，你首先；要做的就是和你的下级进行沟通，和站长进行沟通。有的人说，我给下边的人讲了，他不理我，站长也没几个理我的，我好像被他们架空了一样，我也管不着他们，他们也不让我管，工作很难推进。
在这儿呢，我要多讲一讲，怎么样和我们的下级负责人做好有效的沟通，如何和我们的站长，做好有效的沟通，这是什么呀，这是一门艺术，什么艺术！管人的艺术，那么你现在碰到沟通困难了，很正常！为什么很正常，因为你之前没管过人，你不知道怎么管，你现在开始创业了，要管人了，突然之间发现，不知道怎么管，这肯定要有一个过程，过程中需要你学习。
那么学习什么呢？怎么样去管理下属，村长站长怎么样去管理？我们在一个企业里面，我们经常会看到：有的这个上级负责人和这些员工，打成一片，非常和谐，平时在一起气氛也非常的好，但是总有个别负责人和下边这些员工之间，闹得非常别扭。员工经常说：我最喜欢我们这个领导，但那个领导我最讨厌他了。
那么是什么造成了这么一种现象呢？是人！人是有感情的动物，他不是一个工具，它不是一台电视，拿遥控打开了，他就听你的；他不是一台空调，你想让他热、他热，你想让他冷、他冷。他是人，他有感情，他需要得到尊重，他更需要得到你的帮助，但是；他不需要你上来就给他这种我要管你的感觉，所有的管理，都不是在管理，而是在沟通。
那么说到；人的感情，我相信；我们所有认领村站的站长，做了农村电商网、开了店铺的负责人，他们都对农村都有一种特别深的感情，这份感情一定不会差的，一定很丰富，所以我们当管理这些人的时候，我们不要上来就盛气凌人，给人感觉我要管你，我就是来管你的，你是归我管的，这种感觉，不要给别人。
领导的权威，不是你吓别人，你的权威就来了，不是说你感觉比别人控制的区域大，比别人的权利多，你就是领导，不是这样的。领导的权威都是在不断的关怀、不断的感情沟通，这样的基础上产生的，什么是好的权威，就是他尊重你，非常的尊重，但是还害怕你，这才是领导的权威。
那么怎么样和我们下级负责人和站长进行有效的沟通呢？有的人说，我给他打电话不接，发短信不回，加微信不回，加QQ也不回，没办法，一点都不尊重我。办法一定是人想的，并不是说他不回你的短信，也不是说；他不通过你那个QQ，是你发的短信内容不对，加QQ的时候，写的备注不对，一定还是你的问题。
还有很多负责人跟我说，我加了那个站长了，还没几天，把我给删了，我加了他微信，把我拉黑了。那么我想说呀，还是你的工作没做到位，那么怎么样和这些（同仁、下级、站长，）进行有效的沟通呢，今天我们要讨论讨论这个话题。把好的经验，把管人的这些经验和大家做一个沟通。
我刚才说到，人是有感情的，需要尊重，他更需要怎么样？除了尊重，他更需要从你这儿得到帮助！他除了，需要（尊重）最基本的之外，她更多的希望从你这得到，一定要记住这个词语，叫（得到），得到了，人就受到尊重了，心里舒服了，就坦荡了，就可以跟你很好的沟通了。
那么怎么样，让我们的下级负责人和我们的站长得到呢？沟通的时候，我们有一个非常好的方式和方法，比如说：我加了他的这个微信了，我刚加上，我就给他发了一个一毛钱的红包。这里有两种情况：第一种情况是什么人？不好意思，哎呀，这领导怎么刚加上就给我发个红包，怎么好意思啊，第二种情况是什么人，我管他多少，反正是给我，我就收着。你放心，从他收你这个红包开始，不管他收了还是没收，他心里对你的感觉就不一样了。
我们山西省的负责人老魏同志，每次开始讲课之前啊，他都给大家发红包，这个红包，不是说多或者少的问题，他是给大家沟通的一个工具，让大家感觉，这个负责人大气，给人一种亲切感、舒服，所以我们的地区负责人，和下面沟通的时候，也要采取适当的策略，当然不一定全部采用这种方法，但是你可以考虑，你可以想，你可以从我说的话中，考虑这个问题。
沟通非常的重要，记住，不管你是跟谁沟通，都不要给别人一种管人的感觉，管人的感觉很讨厌，什么样的感觉好呢，我来帮助你，我和你交个朋友，不管你排斥，还是不排斥，我都好好谈，这么说，我们一块儿好好的聊聊。
你放心，当你没有什么盛气凌人的感觉的时候，甚至让他感觉，你特别的尊重他，或者说是甚至比他还低人一等，他的感觉就来了，他愿意和聊，愿意和你说，这样啊，我们的沟通就起作用了。
所以这个沟通的作用，这个管人，它是一个艺术，我们任何一个人，在我们创业的过程中，都会面临这么一个问题。那么在国内很多创业，最后失败了，有百分之四十，是因为团队，是因为领导没有管人的这种经验。我就是领导，我就盛气凌人，你们就必须听我的，不论是合作伙伴还是下级；人都需要尊重，再大的事儿，沟通都可以解决。
我希望；我们所有的村网通地区负责人，在我们创业的路途中，不要一上来就折在了沟通上，折在了管人上，我们一定要重视人的感情，（重视和尊重）每一个人的每一句话。
所以我们在和下级负责人，在和我们的村站长，进行沟通的时候，我们一定要怀着一个谦卑、尊重的心态去沟通，有必要的时候，付出一点小小的东西，比如红包，比如几份宣传页等等。
当我们和我们的下级负责人、我们的站长进行沟通了以后，或者说进行了初步的接触以后，我们需要干什么呢，还是我之前已经说过的话，叫做数据整理。你要认认真真地，把每个人的情况都详细地记录下来，每个人的电话号码、微信，这个人是做什么工作的，他现在是个什么样的态度做村网通，有没有可能性进行引导，有没有可能性进行更多的合作，这个一定要记得非常清楚。
每一个人，当你把他的情况摸清楚之后，你才有可能性，有方向进行进一步的沟通和交流。你作为上级领导，你的心胸要大气，就像你一个父亲管理孩子一样，当我们的孩子犯了错误之后，我们的中国很多家庭都是上来暴打一顿。在美国你暴打孩子，你就犯法了，直接进去了，为什么呀，打能解决一些问题，但不能解决实质性的问题，还会让儿童扭曲性格。
世上大部分的事情，都可以用沟通来解决，讲一个案例，我曾经的领导，看我很不顺眼，我看他也不顺眼，两个人谁也看不上谁，拉倒吧，谁也别理谁了，因为我的这个性格，以前年轻的时候也特别的倔强，结果两个人整了半年，谁也不理谁，最后啊，有一次在路上撞到了我，我把他给撞了一下，他摆了我一眼，两个人什么也没说话，都回去了。
回去之后，我心里在想，这个气啊！难道就这样置下去吗？其实两个人都很清楚，他也没有什么太大的错误，我也没有什么太大的错误，这个时候看什么呀，看心胸，心胸有多大，未来的事业有多大，当我想明白这个事情之后，我当天晚上就拿着礼品，去他家了。领导，这个事儿，我错了，我这么长时间以来一直....，还是年轻，我向您道歉。你看嫂子这是一个礼品不成敬意。。。。
就这一次，我低下了头，但是人生发生了改变，两人的关系发生了质的变化，然后你发现，你的生活变得丰富多彩，走路的感觉都不一样了，为什么呀，你处理了一件事，心里的疙瘩事儿。当然，他后面也给我说：我真佩服你的心胸，我也知道这个事儿吧，你没什么太大的错误，咱俩都有问题，你先低下了头，行，你赢了。
记住，当你和别人沟通不愉快的时候，当你和别人发生争执的时候，当你和站长和下级地区人之间，发生了激烈的，让你郁闷的事情的时候，你要记住；这一定会有一个人，先低头，（你先低头，你就赢了），当你低下头，当你抚下身，把这个事情处理好的时候，你其实就收获了对方的心。
当你做到这些事情的时候，当你认为自己不可能认错的时候，你认错啦，你把这个事情处理好了，这种情况下，除了你心里舒服，除了别人心里会感觉内疚之外，你躺在床上，你连你自个都佩服自己的心胸，一个人的心胸有多大，外面处的人会有多多，你的朋友圈子会有多大。
所以，当你按照，我刚才说的这些（方式、方法、心胸），去处理、去接触、去帮助我们的下级负责人和我们的站长的时候，你一定可以做一个比较杰出的领导人，这一点是不容置疑，所以建立和我们的下级负责人以及我们的站长这种关系，这种友好的相处是第一步的，是特别特别重要的，你放心，这些人将来都会成为你的左膀右臂，无论现在还是将来，这些人里面有一大部分会成为，你的很好的兄弟，很好的姐妹。
当我们和（我们的负责人、我们的站长）建立了有效的沟通，了解了我们下面地区，各个地区情况的时候，我们就可以战斗了，我们就可以有的放矢了，那么做什么呢，怎么做呢，好我们下面说具体的办法。
我们首先要知道，我们的客户是谁！
我们一定要先搞明白这个问题，我们做农村的互联网，那我们的重点客户是谁，这个问题，每天都要在大脑里转，每天都要想，每天把这几类人，写在你的本子上，天天考虑他们，天天想他们，他们是谁，他们现在的状况是什么样，他们需要什么东西，我能提供什么东西，这几个问题，每天都要在脑子里想。
第一个问题，我们的客户是谁?
大家想一想；我们这些平台做出来之后，客户是谁啊，我们很明白，我们的客户是在村子里的（书记、村长、在村子里面做事业的人、农业公司、是农村合作社、是家庭农场、是返乡创业）的人等等！这几类人，一定要写在本子，还有一个特别大的这个客户是谁，当地政府！
这些政府或者说这些人，我们怎么去接触他们呢？有些站长说：我今天打了个电话，给我们那个书记，直接给我挂了，没说两句就给我挂了，我给那个政府，那个办公室打个电话，根本不理挂了，我去那个政府办公室，竟然说不接待，我们这个不是官方的，人家不理，我去那个商家去谈去了，人家说：我们这个没什么实质性作用，以后再说吧，把我打发了，等等！一系列问题。
那么我们再想一想，我们去之前，我们怎么想，我们肯定在想啊，我去了之后，我就是想让他开通村站，我就是想让他，在我这儿开通一个商铺，我就是想让他在我这儿，怎么怎么样，这是什么情况，这个是你的出发点，就是：让他付出，你收获！你想一下，你去了之后，就是让他付出，你收获，他肯定是抗拒的，这还用说吗？
那么我们应该用怎么样一种的思想，（去做商户、去做村支书、去做政府、去做返乡创业者）的工作？我们要用一个服务，要用一个贡献，要用一个我们给他提供什么的这么一个前提思想，去找他。先把思想准备好了，先把能为别人准备的东西，想好了，然后你再去找他，那自然肯定是不一样。
那么，有的负责人会说了，我能给他提供什么呀，我没找到一个切入点啊，今天啊，我们在这里好好说一说，我们从哪个地方，来找切入点。
首先；大家想一想，（商户、农村合作社、村里的村长）；他需要什么。他需要什么？他需要宣传！那么怎么样，我能给他做一个宣传呢？这儿呢，我们很多平台呀，就起了作用了！什么平台呢？我们的村网通的村站，我们的中国农村信息网，也就是村网通的门户站，我们的农业链，我们的新云站，我们的省市之家，我们的区县之家，我们的乡镇之家等等。
那么这些平台能起什么样的作用呢？能起到一个采访报道的作用！这个时候，可能很多的负责人，恍然之间，明白了。还有一些负责人没明白，那我现在就要再讲一讲：让大家都明白。你放心，总部设置的每一个平台，它都是有作用的，它不是说放那儿之后，添加新闻，让你弄信息，让你把它搞的这个漂亮啊，这没有任何意义，让你添加几条新闻能干什么呀？对不对，每个平台，都是有作用的，什么作用？
比如说：我给一个农业社、农业合作社，打电话，我是咱们某某县农业信息网，我是咱们某某县这个门户网，我是咱们某某地区的农业信息网，我是总编，现在我们在搞一个关于新农村方面的、实业方面的、农村的商家方面的报道，我想去您那儿，给您采访一下，拍些照片，然后把采访给您发到网站上去，这个事情我们在全县呀，就找那么几家报道，您是其中一家，所以我们想和您聊一下。
您好，村书记，我是咱们这个某某市农业信息网的，我们现在在做大力推进这个互联网+农村这一块儿，我们想在全市找几个村作为典型推广，我想去您那儿看一看，据说您那个村子还有什么特产，我们去报道一下，拍拍照片，也对您，进行一个包装，进行新闻上的一个报道。
你放心，无论是农村创业者、村长、农业合作社、农业公司等等，你说给她报导，说给他宣传，他肯定都愿意，没有不愿意，一问收钱吗？你就说免费，我们这个是支持惠农的，这个政策怎么能收钱呢，免费的。
当你去（创业者、商家、合作社、村长）那里，当你正儿八经的有了第一次接触，完成了这次报道，你就建立了一个很好的沟通，你看这个，我给你的报道发出来了，这是在您那儿拍的照片，给您写的文章，给您的报道。我是一个县的负责人，我还可以联系我们市级上面得，对您这个机构进行报道，我还可以联系我们村网通总部，给您多做报道，多加宣传。
这些接触和报道，他们看到了，这就好办了。明天我去您那里，再做一个深入的采访报道，其实在这个过程中啊，你就可以谈业务了，哎呀，你看我这个项目，我们这儿有个农村的项目，是什么样子的。。。那我们一下能把你这个企业，包装成什么样子的。。。你看你这个农村合作社，连网站都没有，我帮你建一个，也没多少钱，你掏个茶水钱就有网站了。。。大家的代理价也很低，你再给他打个折，你三十块钱代理价，你给他收一百块钱，九十块钱。
当你去想办法，去接触到客户，去发展这些客户的时候，你记住，第一时间，一定不是索取，而是付出，是给别人什么东西，当别人拿了你的东西的时候，那就不一样了，他接受了你的报道，对吧，有的村长，书记啊，都是老书记，很多地方的村支书，村长啊，他从来没有被人正面报道过，他从来没有说在网站上看到过自己的“伟大的”信息，看到自己的照片啊，很正面的一个形象啊，从来没有过这一次，你把他搞定了。
当我们切入到这些客户之后，那我们进行后续的一些工作，那就看各位的能力了，对吧！那每个人的能力不同，做的事情不同，肯定收获也不一样，但你记住；只要你坚持，做用心做，只要你不是个傻子，只要你动脑子，你一定能做得很好，一定能用好村网通，能利用这个平台在本地区发挥很大的作用。
那刚才我们说的都是（商户、商家）是吧，那我们发布了信息之后，我们的采访好了，我们给他发到新云站上去了，我们给他发到本地的农业链上去了，乡镇之家，区县之家，省市之间等，这些的平台，我们都给他发上去了，甚至村站都给他发上去了，那你得让别人看吧，你给别人说，你看我给你发了，你看看什么效果，这个时候别人肯定愿意看看啊，给我报道了，我肯定要看一看，对吧！好啦，那么就有一个问题，什么问题？就是你网站的问题啦。
当别人登录你的新云站的时候，连个网站都没有更新完，当别人登录你的农业链的时候，里面的信息，差三差四，连一半都没有更新完，首页都没有，没有信息，现在大家应该明白为什么，总部来做这些新云站，来做这些农业链，为什么要大家搞这些平台，每个平台都有每个平台的作用，现在大家明白，为什么让你更新好了吗？为什么让你把它弄得美观大方了吗？都是为你后边的工作准备的，都是你的一个工具。
那么在说我们的地方政府。地方政府很需要我们这样的平台，我们近两年来，村网通上线快两年了，对吧，两年来取得的成绩，大家都有目共睹。还没有哪个平台，像村网通发展这么快，仅仅两年的时间，发展到这样的一个规模，没有。那么两年的过程中，我们接触了一些地方政府，包括前两天，刚刚和这个广州的从化区政府合作的荔枝节，他们很支持村网通，很希望村网通在本地发展好。
那么，怎么样去和政府进行接触呢？很多人都说政府高深莫测，我们不好接触，我们是一介平民，怎么能和政府打交道呢？现在的政府和以前相比，别说和十年前，就算和五年前的政府相比都不一样，现在的政府，只要你做的事儿，确实是为民着想的事，政府还是很支持的，关键问题是你怎么让他知道你这个事儿是为民做的事儿，你怎么接触到这个政府的负责人，怎么接触到这个单位的负责人。
我们很多政府的领导啊，他没时间见你，主要是他不是不想不接待你。政府的领导，事安排的特别多，特别满，再加上中国的这个政治，会特别多，今天开会，明天开会，后天去外地开会，再后天去下边，这个市场调研开会去，会特别多。领导他不是没时间接待你，他是自己的时间，自己都掌控不了，所以在这种情况下，我们怎么样和政府领导进行嫁接，让他们明白我们村网通呢？
这里啊，我要插一句，你要是想和政府进行接触，获得政府的支持和帮扶，你记住啊，你一定要，把我一开始讲到的，那两条儿做好，我讲的，基本的，两条做好，第一要有自己的公司，第二，要特别熟悉村网通旗下各个平台的作用、功能。如果你没有这两条，你也别接触这个政府了，政府也不会信任你。所以在接触政府之前，这两条是必须的，你也必须了解的，必须办到的，你办不到这两条，没有这两条的基础，也不要找政府，找了也没用。
那么接触政府领导，最好的方式是什么呢？
两条方式！
第一条方式；就是从下往上走，什么叫从下往上走，用我刚才的方式。你可能找上面的领导不好找，但是找下边儿人不一定不好找。比如说：你找了个村长、村书记，经过你的一番工作，他对你的事儿，有了深刻的认识。你看这个村长，咱们这个事儿，我想在咱全镇进行推广，能不能和镇上的领导，哪天吃个饭聊一聊，对吧，你帮我这个事儿，我重点就是给你这个村子里提供最好的服务。
这个任何一个政府，所有级别的政府，他在国家往前推（乡村振兴）的过程中，他都有任务的，他也想找这样的平台，找这样的人，现在的这种环境啊，大家都看到了，对吧，（党中央、国务院、中央军委）全方位的，提起（乡村振兴）这么几个字儿，那地方政府在这个问题上，肯定也是重点落实国家的政策。他需要，只是你没跟他接触上，所以这呢，就是从下往上这么推。
当一个镇的领导，发现你这个事儿不错的时候，这个事儿不错，咱们在镇里搞一搞，搞得不错的时候，别的镇发现了，你们那个镇那个村网通搞的不错，我们这也搞一稿的，还没多长时间县领导知道了，把他叫过来，咱们县里搞一搞这个事情。。。所以当一切的这个东西串起来了之后，他就会好办了，这是第一条，什么第一条呢，就是从下往上走这么一条路。
那么第二条路是怎么办呢？从上往下，怎么样从上往下走？比如说我想让这个县的商务局的领导，让他重视我这个事儿，他怎么重视这个事儿呢，你放心他没时间，见你这个东西，他没有时间见你，了解你，对吧，好啦，准备好材料，准备好材料，给他发快递，这是你如果没有关系的情况下，接触上层领导的唯一的办法。发快递，怎么发快递呢？
现在这个总部呀，已经制作了专门给政府的合作函，地方负责人没有的，或者不知道怎么回事儿的，找客服中心问一下，另外各大区那里，都有总部发过去的现成的东西，比如说你已经搞明白，我们这个县的商务局的局长是谁，商务局在什么地方，我想给这个政府合作，但是苦于无门怎么办呢？发快递。怎么发？
两条路！
第一条路，你直接找总部，直接找你的大区，让你大区代替你，把这个东西，发给你们当地的政府，比如说你县里商务局局长张三办公室电话多少、地址多少，告诉大区或者客服，然后告诉客服把你的这个联系方式写上，写在这个合作函上面，给他发过去。如果说你想自己发一个，自己的内容，有自己的内容也可以，你让大区给你邮寄一份，你也可以通过你自己的方式发过去。
在这里呢，我有一个小小的建议，我建议所有给领导发函方式的负责人，你都要附上一封信，一封信，一封很短、很诚恳的信，那个信的内容，主要说什么，主要说：我们是一个什么样的平台，我原来在外边打工，我现在返乡创业，我现在在农村中做一件什么样的事情，这个事情呢，国家也在推，我很希望可以，得到当地政府的支持。
如果是返乡创业的大学生，那这个优势就更明显，很有必要，你写信写的更诚恳些，我是某某大学毕业的大学生，我决定返乡创业，我决定为这个家乡农村作贡献，我响应国家的政策，我希望得到咱们这个局长，咱们这个单位支持，你有必要，实在不行，你把这个大学期间的，这个荣誉证书，甚至你的毕业证书，复印一份放在里面，让他知道这是一个确确实实的返乡创业的大学生。
接触政府，还有第三条渠道，什么渠道，通过商家！各个地方政府，他对本地的涉农商家，他有很多的政策，每年国家都往下面拨很多款，他总会找一些比较合适的，企业，涉农的企业，给他们拨款，也包括一些扶持，比较好的政策给他们。那么如果你找到一家这样的涉农单位，那么好了，通过他跳跃一下，接触到上面得领导部门，这也是一条方案，所以接触领导，接触当地的政府，这是三条方案，大家都记住了。
当你接触领导也好，还是准备聊商家也好，这些东西的时候，我觉得，除了村网通之外，现在有很多的自媒体平台都很火，比如说今日头条，QQ、微信、等等！各种的自媒体平台，你既然要做农村互联网这一块儿，你很有必要注册一下，甚至搞一个公众微信号，发什么东西呢，就发自己在农村里的这些东西，这些东西能给人带来一些可观的流量，一些关注者、追随者，或者说合作者。
当你做这些内容的时候，你放心，本地也有一些像你这样的人，在搜索本地的相关信息，没准就找到你了，找到你之后，这个合作就开始了，你的各种资源，慢慢就来了，这叫什么呀，掌握主动作用，掌握媒体先机，把这个媒体掌握在自己手中，无论将来的宣传还是作为自己的辅助工具，都有很大的作用。
我们刚才讲的，都是一些我们平台，外围的一些工作，接触我们的客户，接触我们的政府，做好相关的工作，办法的问题，那么什么是一些基础的东西，还有一些基础的东西，就是利用我们的平台去挣钱，我们的平台已经上线了好几个，很多人不知道怎么样，用这个平台挣钱，每天就更新几条信息。
我们今天再把怎么样，利用这些平台去挣钱，告诉大家，我们现在一个一个的说，村网通是整个村网通系统里面最基础的一个平台，这个平台的作用就是为每个农村、每个社区，建立一个网站，建立一个门户网站。那么我们作为地区负责人，怎么样，用村网通挣钱呢？
（村网通）它是一个非常基础的信息发布平台，包括了村聊聊。那么地区负责人，怎么样用村网通挣钱呢？第一个挣钱的方式或者说渠道，那就是网站的流量。大家都知道，每一个流量，它是有钱的，那么本地区的人，发布的信息有个流量，那我们的地区负责人，有相关奖励的，那么这个钱怎么样能够最大化、赚的更多呢？
我在我们的村网通总后台，看到这差距特别大：有的地区负责人每个月的收入，好几千块钱，有的地区负责人，每个月几块钱，这个差距特别大！结果为什么差别这么大呢，那就是因为，有的地区负责人，找到了门路，有的呢，不知道！
那么这个流量，说白了，就是流量越多，站长赚的越多，你赚的更多，那么怎么样，让这个流量，更大化更多呢？这就需要你呀，你自己，包括你下面的站长，要明白一个道理：那么村站应该发什么信息，什么信息，能够让大家浏览量更高，怎么样让大家浏览量都更高，这个问题特别的重要。
那么什么是比较重要的信息，大家爱看的信息呢？
我把他分为三类！
第一类新政、第二类怀旧、第三类猎奇。
第一类新政，什么是新政？
新政就是新的政策，和农村、每个农民、每个村干部息息相关的政策，这个政策很多人愿意第一时间了解，了解完之后，看看对自己的村子，对自己有什么样的好处。
第二类是怀旧，什么是怀旧？
比如说；我在这个小学毕业时候的照片，比如说；我和几个小伙伴儿，多年前拍的一张照片，比如说；这个村子，十年前的照片，比如说；多年以前，那个村子里，有个什么样子的这个场景，现在没了，当时的照片；比如说，谁谁的爷爷当兵的时候的照片，等等一系列的这些照片，这些事情都是大家爱看的。
我刚才说到，我们的人是有感情的，他看到这些东西的时候，他有一种怀旧感，有的站长做得更棒，怎么做，他把这个村口儿的照片儿，十年前的放一张，再把现在自己拍了张照片再发一张，一对比，无论这个村子里的人，在老家的人，还是说他已经在外面打工，漂泊了很长时间，哪怕是一个在海外已经定居的人，当他看到这些东西的时候，他也会有一种心里的这种乡情。
当你把整个村子里的东西发上去的时候，那个浏览量一定是很多的，有人说：我发了一张小时候的照片儿，没人看，你放心，这个东西是日积月累的，当你突然哪一天发一张照片，有人看了，他没准儿还会看看你之前发的，其他的那些怀旧的照片和现在村子里的整个的场景，这毕竟是当年生他养他的地方，他爱看，他喜欢看，他甚至从你的网站上，进行专门儿下载保留下来这张照片，让他的亲属让他的配偶看。
他会在一个遥远的地方，那打开村网通的网站，打开这个村站，他可能告他的老婆，你看我们村，当年我就是从这个村出来的，哎呀，你看这个村子，当年的场景是一种什么样，现在的场景，又是一个什么样的，就这个地方，我当年还在这个地方和我两个小伙伴儿打过架，当年，我还和哪个小姑娘，在这个地方约过会，这种怀旧的感觉，这种人的感情，是永远磨灭不了的，只有这种东西，只有这样的东西，才可以让人产生感情，才可以留住人，不停地到你网站上浏览。
第三类是猎奇，什么是猎奇？
这个我们村旁边有条马路，而且出交通事故了，轧死一个人，我们村子里的，某某路改道了，大家注意了，这个地方就在改道，不能通过了。我们某个地方，出现了一个比较诡异的事情，等等！或者你转发一个大众的，或者说第一时间的花边新闻，或者你转发一个某个地区某个镇、某个地区、某个地方，发出了一个什么奇怪的事情，让人看了之后，心里很过瘾，很猎奇的感觉，他们愿意看，所以第三种就是这种猎奇，每个人心里都有一个猎奇，这么一块儿地方，都有好奇心，好奇心会引导人到你的网站上看，你想一下，当你这个网站上有很多的好奇的东西，他自然而然就不停的看，不停地浏览了，他就经常来。
我认为这三类，是大家也应该记住的，是可以带来巨大的流量，一个村子，别看它小，它有很多的故事，还有很多的起源的东西，还有很多让你写不尽的人和事儿。有很多人说我的村站，不知道放什么东西，村里的事儿太少。说这话的那些人呀，是因为你没有进入这个村子的故事，我相信；即使一个村子里的老太太，他都能够跟你说上这个村子里的N多事，三天三夜你都写不完。
我们作为一个乡情的传播者，作为一个村子信息的传播者，我们的任务，就是让村子的事儿往外传播，不论这个村子里什么样的事儿，所以说，当你想往这个村子的网站，上面发信息的时候，你放心，这个村子里，永远有你写不尽的事，你甚至给一个商家报道，你甚至跟一个小学，一个幼儿园拍几张照片，发上去都是事。有一个站长把他的孩子在幼儿园，这个事情发到上面去，拍了很多照片，别人家的孩子家长他也看。
一个小学的老师，经常在孩子们举办活动的时候拍一些照片，经常学校搞什么活动出游的时候，拍张照片，长此以往，很多家长形成一个习惯：今天我们家孩子出去搞活动去了，我看看，这个当时的情况什么样的，我通过村站看看照片，家长们，长此以往形成了一种习惯，时不时的就到你村站来看，这样自然而然养成了一种习惯。
除了村庄的流量费之外，我们还可以代管，很多人，有的村子里的站长，他在外面，他准备回乡创业，我之前的课堂也讲到了，有的人他并不想天天管村站，我们就代管，代管的方式就是签协议，一年多少钱，你只要跟他讲明白现在的大环境，互联网的作用，这个村站能给他将来带来什么，一年五百，一年一千，这个钱还是有人愿意出的，这个镇上，有十个村子，那么；有一个、有两个，愿意代管的，这也是你的一个收入。
我们还有一个收入是什么呢？广告位！
我们的每一个站长，每一个地区负责人，总部都给你分配了广告位，我看到有很多的广告位空着，大家不知道怎么用，为什么空着？那是因为你之前就根本就没接触过商户，你没有按我刚才所说的，这些办法，去和商家打成一片，当你和他们很熟之后，我告诉你了，每个人都需要宣传，那你告诉他，把你这个产品放在我这，全村子的人，全镇人，全县的人都能看到你的广告。
那多少钱呢？这个东西就是你定价，你说多少是多少，每个地方的经济情况不一样，人也不一样，按月收，一个月二百、一个月五百，都可以。你放心，只要你聊的商家多，只要你手里的商家多，只要本地的商家都在你手里，一定会有人做广告，广告是需要你出去拉的，不是你的在上面放个图片，告诉人家，广告位招租，人家就来找你了，人家不懂，需要你说，需要你讲。
我们的广告位很多，除了村网通村站，村聊聊，小商通，农村信息网，我们每个平台都给地区负责人提供了自己的广告位，你自己算一算，自己有多少广告位，难道广告位不值钱吗？你将来就会明白，这些广告位是一个多么巨大的财富，未来农村的互联网发展起来的时候，在不远的将来乡村振兴进入到一个阶段的时候，你就会发现这个广告位是多值钱啊。
农村电商网，农村电商网就是让每个商家、每个农民，可以便捷地开网店，卖东西。从目前总部给大家的政策来看，总部都是在倒贴，你当地的农民，你卖一个什么东西，总部也不收他的中介费，卖多少钱就是多少钱，而且从这个钱里面，总部还会乘以一个百分比给你地区负责人，这也是总部掏钱给你，卖多少，乘以一个百分比再给你。
只要你这个地方的商家够多，只要你给这个地方的商家讲得透，他通过电商网进行了建站，进行了卖东西，你就有收入，农村电商网也给你留了广告位。合作不错的商家，我给你一个广告位，哪怕你收的钱，很少，那也是钱啊，很多商家，他不是不愿意在你这投广告，不是不愿意在你这里建网站，是你讲的不够，接触的少。
农村电商网，它是村网通平台里面，唯一的一个可以卖东西的网站，别的平台，总部基本上不会再开发相关的卖东西的功能，有买卖这个功能啊，只有这一个，随着村网通各大系统的上线，它都会，把这个买卖，嫁接到这个网站上来，有人说这个系统，现在推广的不好，很少人知道，如果很多人知道，像淘宝，要到了淘宝那个程度的话，那你就真躺着挣钱。
如果到了淘宝那个份儿上的话，你想想，你要再乘以现在的那个百分比，能挣多少钱，你自己估计都躺在床上，睡不着觉了，乐的，我们现在推得这个东西，我们现在收的钱很少，很便捷，哪怕现在你现在建设个网站，买个域名，那都很贵，这儿只收你一百多块钱，还跟你这个商家建了网站，还做了宣传，你看看哪个平台有这样的情况。
农村电商网，总部在逐步进行完善的过程中，现在也发现了很多问题，我们正在优化、整改，这个往外推的时候，那是很快的，因为现在所有的电商，所有的这个大的平台，他没有像咱们这样，这么简单的，都很复杂，大家都知道农村电商网很简单，卖东西，功能，都特别简单，一学就会，以后推的时候，大家都知道这个平台的时候，那上订单将特别快。
当未来的村红直播上线和农村电商网进行嫁接的时候，那一边直播一边就卖东西了，卖这个速度是很快的，视频的传播速度更快，你现在告诉这些商家，我们将来这个村红直播一上线，你可以在地里，一边直播一边就网上卖东西，那你现在掌握着，这个市，这个县，这个乡镇，所有的商家。这些商家将来都要听你的，都要在你这里展现，你说把谁排第一位就把谁排第一位，你就是老大！
纵观国内所有的农村电商平台，你还能找到另外一家，比咱这个更像回事儿的吗？农村电商并不好做，咱们走的这个路，已经非常非常便捷，所以我们所有的地区负责人，你一定要抓住这个机会，抓住这个在地方做工作的机会，把这些所有的商家，所有人在地方的创业者，抓在手里，到了手里面，将来这些人都是你的，这些人的钱都是你的。
土地流转网！我之前强调过土地流转网是一个特别重要的平台，土地流转网，它将来不管是你用，还是农村人的人用，将来政府也会用，我们会给政府开通专门的政府发布平台，发布接口，那这个怎么弄啊，这个土地流转网怎么样找地源呢，这个特别简单，特别简单，只要你按我刚才说的把那些商家，那些什么村长，书记啊，都拢在你手里的时候，这个地源会源源不断。
有的地区负责人问我说：我把我们这块儿的书记村长，很多这个商家，甚至很多有地的农民，都很熟悉了，我这儿有地源，有很多承包地的，但是我又没有人来承包我的地，我哪儿弄钱去，我不知道怎么弄啊，我想告诉大家，只要你手里有地，资源是你的，特别简单，怎么简单法，你可以给这个村长，你可以谈好或者给这个商家谈好，以后到你家问地的，你让他找我，我这儿有中介费，咱俩分。
那么你还可以怎么样呢，把你这个地啊，你作为一个中介，把你这个帖发到别的平台，不一定只放在村站，各种分类信息平台和本地的论坛，等等，你都发布出去，通过你的微信公众号，通过你的微信空间，全方位的进行传播，当你去全方位得去做这个事情，手里资源够多的时候，一定会有人找到你，也一定会有人，找到那些书记、那些村长，那么你们之间，可以有一种合作，合作生财。
土地流转网，下周左右的时间，总部会为一些专门的操作文案、协议样本，会下发到oa系统，各位地区的负责人，可以按照文案的说明，可以根据协议的内容，进行做土地流转的工作。
农家乐导航网！
农家乐导航网，这个是一个很有意思的平台，什么叫很有意思，吃喝玩乐为一体，就是让人玩的，大家想去农村玩，想体验天然的农村环境，想放松自己的心情，那就去农家乐导航网，找一处安静的地方，休息两天，放松一下，这个事情，我以前经常干，我也认为在城市里的很多白领喜欢干，未来这一定是个趋势，就是到乡下去休闲。
农家乐导航网，我们的地区负责人怎么赚钱？
这里有几个版块！
第一版块儿，就是每一个商家进来之后，他都是免费进来，但是一般的商家都会选择认证，让自己看起来更合法合规一些。认证费也不贵，今年应该正式运营之后的运营费大概198块钱，一年198块钱，这里面有多少钱有你的呢，政策也已经出来了，只是没发布而已。每一级负责人呀，从这个198块钱里面，都有自己的一份儿，也不管你做没做工作，他都有一份，讲到这儿，很多人不服气说：你看这个县级人，他什么工作都没做，还能拿一份儿钱，我作为这个镇级负责人，都是我在忙乎。你放心，只要总部这么安排的这么一个级别，他肯定是要付出的，即使他今天没付出，你放心，未来，他肯定会为你服务，为这个地区服务的！总部不可能允许一个人永远这样，不劳动，还能拿到钱，天下哪还有这样的事儿？你放心没有的！
同时这个198块钱里面，有120块钱是地区负责人的，这120块群是谁的呢？就是这个商家还有一个选择客服的机会，在我们的会员中心里面有，他选择了谁就是谁，比如说他选择了一个县级负责人，，这个120块钱就给你，按月给你钱120块钱，每个月10块，这个月选你了，给你10块，下个月你服务的不好，人家烦了，他选择另外一个客服了，对不起，下个月的10块给别人，所以这就要求所有的地区负责人，认真做好每个商家的工作，做好了，钱就是你的。
村网通手里面，有很多农家乐的信息，但是不全，差很大一部分，这个全国一共有多少家农家乐呢？总部的数据统计，官方的相关的数据来看全国的做农家乐的，一共有150万家左右，你算一下平均到你那要多少钱。
农家乐未来会成为人们消费的一种很好的模式，那除了我刚才说的，那些基础的小钱，我所谓的小钱之外，你还能挣什么钱呢？你想一下那么多的农家乐，大家都知道未来的农村发展越来越好，振兴农村现在大力往前推，我敢说，五年之后的农村绝对让你惊叹，绝对让你用（惊叹）这个词语来表达，当那时候这么多的农家乐涌进。那么多，看到了农家乐挣钱的人在这儿，你想一下；你这个镇的农家乐的平台，被你掌握着，你想一下对你来说，是一个多么大的一个财富。
对你来说是一个多么好的一个平台，是一个多么大的一个资源，所以这些，他就不仅说是一个钱的问题，比如说你自己在这个地方搞了一个农家乐，那还用说吗，最好的位置，肯定留给你自己，最好的广告位留给你自己，比如说很多人说：能不能把我这个农家乐，我这个商家给我放到靠前一点，那行啊，第一位一年多少钱，这都在于你，对你来说都是钱。
还有一些商家说，那我不想掏钱，我也不想建站，我现在这个什么农村呀，互联网我也不懂，我也不想懂！没关系呀，你需要客源吗？我需要客源。那行，我帮你注册一个账号，把你的信息啊，我给你弄，电话留我的就行了，我给你弄，都有了订单我给你，住宿的，我给你，定餐了，我也给你单子，对吧，这个单子是200块钱，最后吃的，那你给我20块钱，你给我1。块钱，当这个农家乐，搞得确实不错的时候，客源非常多的时候，你给他介绍的客源多的时候，他就自己搞了。有的地方的农家乐，搞得不错的很好的，你给他把照片拍了很好，信息发的很全，这个时候自然就会引来很多人，一开始可能不多，慢慢慢慢的人就多了，那你给他单子的时候，你也能拿到很多的、中介很多的提成。还有一个非常好的东西，什么东西，这个农家乐上面呀，这个有很多的广告位也是给你留的广告位，那么这个广告位，未来能起到一个什么样的作用。
比如说；在当地找了一家卖这个，藤椅的，可以说，我这有个农家乐平台，这些农家乐，其实需要经常，更换这个设施，你这个藤椅不错，你在我这做广告，让他们农家乐的来看你的货。你这个秋千不错，你这放我我上面，农家乐的人没准会买你一个东西。也就是说农家乐相关的，需要买的东西，他们院儿里需要的东西，需要进的货，需要买的东西，你都可以把他们拉这儿，做广告，都可以。
大家都看到了，我们那个农家乐平台，专门开辟了一个频道叫什么呀，个人导游都看到了吧，个人导游很有意思，一般的这种平台上，他不会开这个频道，我们是什么意思，让当地的每一个农民都能够挣钱。有些城里人说他今天很郁闷，想找个地方去休闲休闲，要玩一玩，逛逛山水，那个地方，我还想去，还不熟悉，找一个人给你当导游，什么也不用管，当导游就行，对吧，一天多少钱。
这个农村农家乐的个人导游服务，这个你放心，它未来一定很火，你现在可能看不到，它的优势在哪。这个在发达国家，特别是美国，就是个人的导游服务，已经很发达了，中国现在处于零的起步阶段，那么你看到相同的平台上面，去农村玩儿的，只有农家乐导航网，现在我们开了个人导游了，这些人都拢到你身边，那都是商家，都是个人商家，也都归你管，这个里面的钱有很多，商机很多，你自己去想。
今天的时间，过得很快，一不小心两个小时，过去了，还有一些东西没有讲完，最后说一下小商通。小商通的域名很独特，你在行业内找吧，你再也找不到一家平台，说他给商家建了一个站，用了一个独立的域名，com.kim，这个域名啊，很特别，他可以为每个商家分配一个独立的域名，域名是什么呀，域名就相当于人的眼睛，这是一个商家入的门户。
我刚才讲到了（张三送水站），他的名字就可以取www.zhangsan.com.kim，我们的很多的小企业，很多的个人，办的很多的创业公司，小公司需要一个自己的网站，很多都没有，为什么，没有人重视，没看到这个网站给他带来的什么东西，需要什么，需要你去讲，你去说，需要耐心。
我们山西团队呀，有一个地区负责人啊，屯留的还是长治的，做的很好，你们可以向他学习学习。他有做的很多商家，从小商通方面挣了一些钱，那既然是每个商家，他自己现在也心里明白，如果有一个网站会更好，他只需要你给他详细的，去解释：你花两包烟的钱，为自己的建了一个网站，不会建没关系，你可以帮他建。你放心，只要你够耐心，只要你的业务员工耐心，小商家的商家一定不会少。
广州一个负责人，他和这个小商家的一些协会啊，关系搞得不错，做了很多客户，每个地方情况不同啊，你自己再想办法，那么前提是有的，什么前提，就是我们所有的小商家，他现在其实都需要一个网站，他不是说没这个需求，他有这个需求，如果两包烟能够解决的事情，他真的是愿意付出，这个需要你去讲，就说，去学习。
小商通，我们全国目前，有些负责人，已经开始这么干，建网站便宜，我代理价三十块钱，卖给你九十块钱，我先给你建好。这个九十块钱很便宜，我先给你建好，建好之后，我让你看一看，不错吧，不错，后面再谈，我跟你设计图片，我给你代管。你不用管了，这个事儿全交给我了，一年一千块钱，我给你弄得很亮，很漂亮，肯定有人愿意，小商家，千千万，你没做，你不赚钱，不怨别人，怨你自己没干。
我们的下级地区负责人进行招商，很多人说，哎呀，我做了市级负责人，县级负责人，我不知道怎么对下面的县镇进行招商，找合适的负责人来做这一块儿。然后我这儿呢，简单的说一说，怎么样去找合作伙伴，或者说找下级区域的负责人。
那么我们在招商下级区域负责人的时候，我们在想一个问题，那么什么样的人，适合做我们的村网通地区负责人呢？他有什么样的资源，会做呢，那这里很明显，什么样的人，适合做，这个问题，大家只要想一想，就非常明显。
我们在每个地方，都有很多的qq群，微信群，你搜一下就能搜到，什么某某县返乡创业，什么某某市农村电商，比如说某某县，返乡创业的群类似，当然还有其他的名称，你自己想自己去找去，这里面啊，你放心肯定有人是这样一类人：就想在地方做事情，或者说他现在在外地呢，想回来做点事情，我在有些地方的创业群里，经常会看到一个消息：我现在有三十万，我想回农村回老家做店事情，不知道做什么，这些人一定有。
有的负责人给我说：我加了，我地方好几个群，我进去之后，也没说几句话，被人踢出来了，再进去进不去，比较郁闷。我想说的是什么呀，你进去之后，你看看你发布的信息，你别进去就发布：村网通什么样的这个平台啊，村网通正在招募合伙人等等，上去就发广告，要是我，我也会把你踢了。要长期的和群里边人保持互动，偶尔看一看，谁适合干这个事儿，有的私加，单聊。
那么除了，这个这种方式之外，还有什么样的人？除了我们村网通平台，你会发现，全国还有很多的网络平台，在招地区的负责人，他想在地方干，村网通也一样，想在地方迅速的铺开，他没那么大的精力，他只能找地方的合伙人，或者说加盟商。除了咱们平台，你放心，肯定还有其他的很多的平台。那你这个地方，比如说你找了一个平台，这个平台在全国找加盟商了，他已经做了好多年了，你这个地方，正好有人加盟，有人在运营这个平台，这个人就是一个比较合适的人选。
他这个人的联系方式，你也很容易找到，还有一些是，这个人在本地，做了一个分类信息网，在本地做了一个论坛，做了很多年了，做的还不错啊，你可以跟他谈呀，你说啊，你这个平台做的不错，那你如果说做我们这份事业的话，在你这个平台上也同时宣传，你肯定能做得很棒很好。所以说全国的这种平台很多，只要你找到几个，只要他在你这个地方有下面这些区县，有人负责，这一块儿，那你就能找到这个负责人，很好招！
那还有一些，在地方运营电子商务的公司，农业的公司，他们加盟村网通，也能做得很好，有资源，也会操作，自己本身又有产品，而他们这样有产品的人，更容易加盟，更容易合作。他们的产品，可以利用村网通做很多的宣传，他本身也需要宣传，那么村网通给他如何的宣传，提供了这么一个大的平台，它有很多的这个这个资源，去宣传他的东西，他肯定更愿意，所以当你想办法，去找这些人的时候，其实特别的简单，而且有可能就在你身边，很容易找。
尽管；我不愿意在多提，什么大的道理、责任、未来，但是我还是很想说：你做村网通，做的绝对不是一份简简单单的事情，你做的一定是对人生有意义的事情，一定会为本地老百姓，带来实惠的东西，村网通带着使命而来，一定会把这个使命做到底、做到好。
再次感谢所有的同仁能够认真仔细的观看我讲课的文本！
其实对大家还是有些不舍，不过，这并不是我们的离别，而是我们的开始；我们的事业在未来肯定会让很多人羡慕的，但路途绝对还有一些坎坷，还有一些风雨。
今天的分享，就到此结束了，再次感谢各位的聆听观看，感谢各位的学习交流，感谢各位对村网通的信任、帮助，感谢各位在地方所做的基础工作，我代表村网通总部（对全国的地区负责人、站长），再次说一声谢谢，我相信我们的未来会会做得更好，合作的更好。


