《村网通站长规划与负责人的心态》培训课程
（文字版）
各位村网通的同仁，大家晚上好，各位可以听到我的声音嘛，听到打个1。
今天晚上我们重点讲两个话题：第一个话题讲站长、第二个话题讲地区负责人，站长我们讲站长的规划，村网通总部对站长的规划是怎么样的，未来的发展在什么地方，未来盈利在什么地方，村网通的站长都做哪些工作；地区负责人我们讲地区负责人的心态，现在应该是什么样子，那么如何跟随总部的总体规划往前发展，如何实施现阶段的行动。
第一部分：我们讲站长。从总部的总体规划大家可能只看到了目前村网通的村站的站长，其实总部规划了好几种站长，他包括了四种。哪四种站长？这个总部的顶层设计很多东西，他是保密的，不会及时地给大家公布，涉及到商业秘密。所以今天呢我们把这四种站长都给大家说明白，讲清楚，大家也了解一下总部的顶层设计是什么样子的。
这四种站长：第一种是我们现在存在的村站的站长，第二种是我们的小区港的小区站长，也就是我们城市里的每个小区我们都会有一个站长，第三种是大学站长，我们的大学港。每个大学我们会有一个站长。第四种是农村或者说叫三农商家站长，这种商家我们也称之他为站长，一共是四种站长。
从村网通的顶层设计来看这四种站长之间是相互呼应的。今天我们来给大家讲一讲，这是四站长之间是怎么回应的，村网通总部对于每一种站长的规划和定位是什么样子的，我们每一个地区负责人每一个站长，要明白总部的整体规划以及下一步的行动。
我们一个一个来讲，我们先讲我们目前现存的村网通的站长。那么很多村网通的站长说现在做村网通赚不到钱，他还没有看到村网通的盈利点在什么地方，他不知道到底在农村如何去发展互联网，如何去做一个站长。那么今天我们在从顶层设计来给大家分析一下，你作为一个站长，总部的设计对你是怎么规划的。
村网通总部对于站长有着长远的规划，现阶段只是停留在第一阶段的规划上，也就是说让你认领一个村站管理好村站。为什么现在只停留在这个阶段，因为这个阶段是测试村网通系统的优劣度，目前这个阶段基本上已经结束了，那么总部的规划是在两周年也就是村网通上线两周年的时候就要进入第二步的规划。
那么有些东西是不能提前公布的，所以呢，这个规划它也是循序渐进地一步步往前推进，那么村网通的站长，那么总部的顶层设计是什么呢，顶层设计是在每个村，每个农村或者说是每个社区，建设一个村网通村级互联网服务站。
那么什么是村网通的村级互联网服务站？村级互联网服务站就是这一个村子里面所有与互联网有关的事情，这个服务站都可以做，也就是说当别人不懂互联网或者需要通过互联网做一个什么事情的时候，那这里都能够提供服务或者是商品。
那么马上就要进展的工作就是村网通的村级互联网服务站的系统就要和村网通系统进行嫁接，这个事情呢，或者说这个系统将在村网通两周年的时候实现对接，这个系统呢就是让每一个村的站长都能够在地方成立一个属于自己的农村互联网服务站，那么这个服务站怎么运营，或者说怎么挣钱？顶层的设计是怎样规划的，我们接下来说一下这个问题。
在国家的这种大的环境推动下，这个越来越多的人肯定会返乡创业，那么现在我敢说：就有很多人已经处在观望中，因为大家都已经知道了这个乡村振兴这么一个国家的顶层设计和规划，他在想我什么时候可以回去，他在找一个机会、在找一个平台。现在还有一些人或者说一大部分的人，他还不知道村网通这个平台，我相信随着村网通的往前推进，越来越多的人知道村网通这个平台的时候肯定会有很多人会快速地利用村网通下到农村。
那么当别人还没有说大批地下到农村的时候，当大家还对村网通还不是特别了解的时候，你已经占据了先机。凡是现在能听到这个音频的、这个想返乡创业或者说想在农村做一番事业的人，想一番农村互联网事业的人，那么你绝对是幸运的，因为你提前接触到了村网通。目前国内全方位地做农村互联网的只有村网通，没有其他的。其他的都是一些零零散散的小大小闹的平台，只有村网通是认认真真的、全方位地规划农村的互联网。
那么村网通依然是本着一个原则：就是一个村一个站长，那么我们未来会把它打造成村级互联网服务站，所以呢就是你占据了先机，你把这个村子认领了呢，那么将来我们的村级服务站系统上线的时候，那你就有优先权，你就直接得到。所以这个对于我们先入为主的人来说，你绝对是占据了先机，你不要觉得我认领这一个村站好像无所谓，甚至很多人认领之后很长时间不管，最后导致过期，未来他会很后悔。
那么我们已经进入到村网通的这些站长，村网通总部对你们的一个整体规划是什么样子的呢，你们自己也要放开脑子来想一想你未来的这个场景是什么样子的，或者说你在农村工作的一个场景是什么样子的，那么我们的互联网服务站将来他拥有一个什么样的前景或者发展到什么样的，那么今天我们来详细地来分析一下我们的村级互联网服务站，这个互联网服务站它的功能作用以及盈利。
村网通的村级互联网服务站，我们会一个农村一个，唯一的，那么我们会把它打造一种双重的平台：一种提供服务和商品的双重平台，我们把它分成两部分，一个是服务，一个是商品。这个服务站不仅能提供一些服务，还有商品可以卖。我们会把它当成一种双重功能的一个平台。
会有一些人会提出疑问，你看现在这个农村，我们这个农村没有多少人或者我们这很多的人出去打工啊，对吧，没有人在我们村里，没有购买力怎么办？这个就是你眼光的问题。你现在看到的不是三年、五年之后的农村，国家现在往前推的这个力度是前所未有的，中国历史上是没有过这种、这么大力度推乡村振兴这样的情况。国家的钱、政策、资源，全部在逐步地推向农村。没有农村的发展，国家有很难往前发展，所以这个发展农村是势在必行的事情，所以你这个农村的人一定会越来越多，开发的这个力度一定会越来越大，来你们村投资的人一定会逐步出现。

有些的站长说，我回到农村我搞了一个村网通的村站，那么现在管理，每天发点新闻不知道做什么了，不知道上哪儿挣钱，也不知道从哪儿来做这个相关的这个服务来去盈利。那么我刚才说到啊，这个村网通会把大家规化成了一个一个的村级互联网服务站，那么这个服务站它的功能是两部分，一方面的是服务，一方面是商品，那么我们把服务和商品分开来讲一讲我们的这个站长，村里站长应该怎么样把服务和商品做好来去盈利。
我们先说挣钱这一块儿：你做一个站长，或者你返乡创业你的目的在哪？从这个最初级的这种想法来讲的话，我们是为了挣钱，我们想让自己的生活更好一些，从高层次来讲的话，那我们是想用互联网把我们这个农村的经济带动起来，我想带动一批的人利用互联网和我一块儿来进行致富，所以这两方面都可以考虑都可以去想，而且村网通也能够帮助你去实现。
总部的规划是每一个村一个村网通农村互联网村级服务站。那么这个服务站提供的服务是什么？怎么开始做？在这个村子里建一个村网通村级互联网服务站，当你把这个大牌子往那一竖，或者说往那一挂的时候，那么凡是认识字的人，我相信很多人都明白这个机构是干啥的，如果说他不明白，没关系，跟他讲：这个村子凡是和互联网有关的都来找我就可以了。你不用多说，这个一个月两个月大家都明白你是干什么的了，你只要把架子搭建起来，就会有服务，就会有人来找你，你这个可以放心。
我们的村级互联网服务站这个系统，会在村网通两周年的时候也就是说今年10月1日左右的时候会上线。这个系统它包括了两部分：服务和商品。比如说你可以提供贷款的中介服务：有人在这个村子里他需要贷款，那来找我啊，我手里有些贷款的机构，一些放款的机构，那么咱们可以谈，我作为中介我来跟你谈这，帮你贷到款、融到钱。很多人在这个贷款很难的情况下，他找到你，他绝对是受到了一个很大的帮助。
这个贷款功能未来在你的这个系统上都会有体现，比如说你可以提供贷款中介的这种服务，你可以自行操作这个系统，他上面都会有。我不想搞农家乐了，我想把它转让出去。没关系，你可以来帮他，你可以做这个中介服务，我来帮你转让出去，我来帮你找一个下家。再比如说我想买一辆车，怎么能够买到更便宜的车，若你这个平台上有这个服务还可以找到你，你手里有很多的这个汽车厂商，就可以做中介服务，通过我，你去买这个车，可以打几折、会有优惠，你在这边和他谈好，那边与汽车厂家谈好，你可以两边挣，当然你也可以不挣这个农民的钱，只挣厂家的中介费也可以。
比如说有一个人想搞一个婚庆，搞得好些，你手里面有你县的、市的甚至国内比较好的这种婚庆公司都有，你就都可以联系。想要什么样子的，想花多少钱，你来帮他促成这个事情，当你来做中间中介服务的时候，你手里面联系的一些婚庆公司，这些婚庆公司肯定会给你有中介费啊，这也可以挣钱，这就是所谓的服务，这些东西你都可以发布在平台上，详细地介绍你的服务、你的收费标准。
再比如说，国内有一些学校，他招生，他想招农村的学生，还不一定能深入到每个农村，在我们的村级服务站就有这个功能。比如说这个总部联系了几所学校，或者说你那边自己联系了几个学校，那么什么样的招生方式啊，比如说学美容的、学美发的等等，培训的这种各类机构对吧，学计算机的、学电脑的等等这些机构，那么都可以给他们达成一种合作，现在凡是你能给他们提供中介服务的、那么提供生源，他们也有很多的这种提成报酬，那么你也可以从中间得到这种收益。
今年我们的农村招商引资网也很快上线，这个网站我们会向全国的一些重要的投资公司进行推送，因为这个上面有很多我们的农村的商家发出来的招商引资信息，基层政府、村里发出的招商引资信息，这种大的这个背景往前推的情况下肯定有很多的人抱着钱想往农村去，但不知道投什么？不知道哪儿在招商引资？不知道哪个村想搞一个什么项目？我们这儿就起作用了，我们村里要有人，就是我们的村站长，就是你来做这个中介服务对吧，如果你来和这个村里、和这个投资机构、和这个融资机构进行架桥、进行搭桥，中间的收益，你可想而知，这个不是小数。
你也可以和这个村里的村长、书记一块聊好，凡是村子里面的土地对外流转的、出租的、转让的，大棚转让的、宅基对外出售的等等都可以找你。现在很多宅基地，我不在老家了，我走了，想转让或者出售。现在都有证书了，宅基地有个不动产证书，方便转让或者也出售。所以这种事情，你可以给与村的干部谈好，说这些事情我全包了、做中介服务，当然这个话怎么谈、怎么说、利润怎么分配，那就是你这个能力问题了，这个土地流转、土地出租转让、宅基地出租转让出售，这些的中介费都可以利用我们的土地流转网进行。
那么未来越来越多的人会返回到农村，农村变得越来越好了。城市很多的大厂子麻烦了，农民都走了，他用工出现了问题，就需要不停地进行招聘，我们的农村劳务网今年也会上线，专门为全国的各大企业、各大生产工厂来进行招聘农民职工的，这个厂商和这个站长之间，你给他招聘一个工人，他要给你提成、给你钱的，你完全可以提供这种服务啊，这也是你的一种收入方式。
这个关于站长在地方提供基础的服务工作赚取佣金的这种模式有很多很多，我今天在这儿主要这个挑了几个重要的讲了一下。他其实有很多，比如说发个快递找你、设计一个logo找你、建个网站找你、代购什么东西找你、想娶个媳妇儿找个对象，也都可以找你来完成。这个互联网的作用，在未来的农村，会发展的越来越大，那么你作为一个互联网的带头人、一个平台来讲的话，这些工作你都可以做，那么这些拥金，我刚才讲的这些东西都不是小钱，那么长远来看的话，你完全有很多、更多挣钱的地方。
我刚才说的是服务这是第一方面，服务你完全可以想出更多更多的服务啊，就是为农村服务。我们所说的第二块就是商品。如何在农村经营商品，就是在你那个服务站搞一个超市。我所谓的这个超市，不是纯粹的只卖东西的超市，你要把这个超市和你的服务站进行嫁接起来，怎么嫁接呢？ 
村级互联网服务站这套系统，有个商品也就是在线超市这一块儿的功能，在线超市这个什么样的功能呢，比如说你有什么样的东西，我们这儿就讲的是东西就是商品啊，不管是柴米油盐还是这个衣服被褥，这些东西你都可以上传上去。我们讲一下哪些东西可以在你这个网上超市进行对外销售。
我们说有两种东西：一种东西就是已经在你超市里的东西，已经摆这儿的东西；第二种东西那就是没有摆在这儿，可以到你这边预定的东西、订购的东西。那么我们来举个例子，比如说我们从某个这个厂家那里进了十件儿比较好看的衣服，他可能是尾货或者说他可能在促销，都是一些中年妇女或者老太太穿的这种衣服。这个网上很多资源，确实有些时候是你抓住了就赚一笔，有时候是很便宜的。
你把这衣服就放在你的超市里，挂出来，这一件八块钱，这一件这个十块钱，我相信很多的老百姓一看八元钱十块钱的衣服穿着还不错就来买走一件。这种东西我称之为取巧，因为互联网很多东西有促销、打折、试吃、试穿等，这类的东西很便宜很便宜的价格就可以拿到，那么你每天就趴在这个互联网上，你完全可以能得到很多很多的这样的东西。
甚至油盐酱油都可以，在这儿提醒各位的是，现在的很多农村卖的东西都是假的，或者说是不合格的东西。你卖，你一定要卖真东西，好的东西，老百姓通常吃的、喝的，酱油醋这种东西你就进好的而且价格很便宜，一定会有老百姓会非常相信这个东西来买你的东西，长此以往下去，你这个地方就成了大家很信任的一个平台，大家都来你买东西。
很多的东西都上传到咱们的平台上，琳琅满目，老百姓长此以往不光是在你这儿买这些东西，还有可能其他的东西也想到你这来买，就是我说的第二种所谓的虚拟东西。比如说你和某家厂家谈好了这个电视包邮多少钱，现在网上的东西甚至比县里面实体都便宜，这有个要买个电视的，他从你这个上面一看，这个县里的实体店三千块钱，你这儿卖两千九，肯定找你。
你就是一个这种大型的这种很多商品的中间商，就是你把中介和村民双方进行了嫁接，然后你赚取中介费，这个你别看一个小小的农村呀，他平时用的东西多着呢，所以当你把这个东西做到位的时候，你把你的这个小商店或者说你这个网上超市，你把营销好的话，很多人想买东西就到你这里来看，当然这个需要我们一个前期的铺垫。什么样的一个铺垫呢？就是让大家要习惯来你这个网站或者你这个系统来看看你，这里有什么好的东西。
随着更多的人进行返乡，包括现在很多在农村里的人。都用智能手机了，现在你看还有几个拿着老年机的，稍微有点钱的孩子都给自己的父母买上一个智能手机，这个智能手机都是可以下载几个app，都是可以很好的浏览网页，总部在今年会把各个app会上线、会升级，你可以搞一个活动你来下载个app没事来看看我这个网站、超市上面有什么东西，你现在下载一个app奖励一块毛巾，村里就那些人，把这些人全送一遍毛巾推广就结束了，好推广。
所以，对于这种村级互联网服务站总部从一开始的顶层设计，他不是说让你去管一个网站，管一个网站没有多大的意义，它的意义是成立一个实体服务站，大家都知道村网通的负责人分为省市县镇负责人，现在我们下一步要实施村级互联网服务站，从省到村我们全部涉及。那就为下一步村网通推出物流开辟了一个基础。说到这里大家就应该明白了吧，不多说，也应该知道这个整体的规划在哪儿了吧，就是从村到省，全部渠道打通。
未来我们的村级服务站的站长将配合上级，比如说县级、镇级村网通地区负责人开展各种各样的工作，那么我们的每一级负责人，包括我们的这个村级的站长总部都会给他制定一个很好的盈利的方向和盈利的策略，村网通不会说让你不挣钱，或者说是赔本儿的买卖在那儿做，不可能的。那么总部既然是从顶层来进行设计了整套的农村互联网发展的方案，那肯定会考虑你的切身实际的收益问题，所以说这个顶层设计呢，很快就推出，如果不是很快就推出的话，我今天在这儿还可能不会讲。
村里的村站长，如果你想利用村站来辅助自己之前做的一些事业，比如说农家乐、农业公司、合作社等等，辅助宣传是完全可以的，如果说你把村网通作为一个工作，作为一个事业在本村进行开展那你就完全可以申请成立村网通的村级互联网服务站，那么我们给站长的不是一个网站，不是让你添加信息，而是给你的一份工作、一个事业，一个全力以赴的事业。
对于村网通的村级站长，现阶段这个村站没有什么好培训，凡事认真好好看看村站会员中心的这个功能都会使用。那么一旦我们线下功能上线之后，村网通会加强全国的实地培训，将会多层次、多角度、、落地型地进行培训，将彻底地帮扶每一位站长在每个地区进行真正地工作和盈利。
我们的村级服务站站长，未来她是最了解农村的，那这个村里有几个人，甚至有几个男的、几个女的她都很清楚，所以说当我们的上面镇级负责人、县级负责人往下做工作的时候，这才是我们的中流砥柱。那我们的这个站长既能挣到了钱又能带动本村人的发展，还能够为本地的乡村振兴做出自己的贡献，这个对人的一辈子来说是很有意义。农村是可以大有作为的一个空间，只要你想，只要你敢干，那么再加上总部的顶层设计方案，你一定会走出一个不一样的人生。
这就是刚才我讲到的我们未来对每个村级站长的规划。如果说你不打算回到农村、不打算从个乡村振兴这个过程中做一点事情，那我觉得你也没有必要认领村站。那么如果说要想踏踏实实地做一番事业回到农村，那就真正的把心踏下来跟着总部的这个总体规划往前一步一步推进，这个事情不是一蹴而就，不是你今天成立了服务中心明天就有很多钱来了，钱不是飘来的，一定是用你的汗水换来的。
中国农村的创业环境还从来没有像今天这样好过，今天我们所有的人都遇到了，很幸运。这种大的背景和环境一辈子只有一次。中国城市的发展已经到了一定的瓶颈，未来的发展空间就是农村。你不要小看你那个农村，那一小块地，在未来三年、未来五年以后、未来十年以后，这个地方将成为价值连城的宝地。每一个地方都会很迅速的往前推动乡村振兴，都会响应国家的政策，因为乡村这些这个事情已经不能往后拖了，再拖中国永远不能往前发展，要想中国快速的、全面往前发展，必须干振兴乡村这个事。
这是所有人都已经意识到了事情，全球发展的很快，现在国家和国家综合能力、综合强度的对比，不是对比纽约和北京的楼有多高，不是对比曼哈顿和上海的这个街区有多繁华，而是对比这个国家和这个国家之间的乡村小路怎么样，这个国家和这个国家的农民过得怎么样，这个国家和这个国家的农民使用的机器的先进程度怎么样，这才是反映一个国家综合能力的最很明显的地方。
我们很幸运我们赶到了这个时间段，我们遇到了国家大的、好的环境让我们去农村创业，让我们去做事情。其实人的一辈子你说要创业，其实很难的，不是说你想创业就创了。很多人在城市里进行创业，但是成功的有几个？竞争太激烈，很难去进行创业，但是现在国家给了农村创业这么一个好的环境，制定了很多措施、很多扶持政策，这恰恰给我们提供了一个前所未有的机会，人生一辈子创业的机会很少，这是就是很好的一次。
村红直播（短视频、点播、直播）这个平台今年也会上线，这个都在有序地进展过程中。你作为一个站长、你作为各地区的负责人，那么你可以在村子里面包装出几个村红、农村网红。为你们村子这个宣传，带动整个农村的发展，让全国甚至全球的人看到你们村子的风貌变化，那这个是不得了的一个传播速度，所以这个从立功了这个方面来讲，你绝对是为你这个农村立了很大的一功。
所以再也不要说做一个村级站长不挣钱，再也不要说做一个村级站长无所谓，这是一份对人生来讲非常有意义的事情，这也是一份能够发财致富的机会，更是一份你可以为本地、为农村、为这个生你养你的地方做贡献的一次机会，这个机会很短暂，一旦你没有抓住村网通，你没有抓住这个服务站，对不起，很快就会有别人来抓，你放心用不了多长时间。
就是我们说的第一种站长，就是我们现在存在的站长。
现在讲第二种站长，就是小区港的站长。小区港这段时间总部没有重点提及，原因是它有几个系统功能正在完善，还有域名，最近换了一下小区港的域名更简单，更符合国人的这种口味。
那么小区港在十一之后会重点往外推，因为十一的时候这个系统它已经上线了小区的在线网上超市，这个在线网上超市是怎么回事呢？那么刚才我说到了这个农村里的超市，可能还有很多人没有听明白，我在这儿再讲一下小区港的网上超市。小区港的网上超市，它也是分为两部分，一部分是服务，一部分是商品，那么我们反过来讲，我们先讲商品。
有很多小区居民经常需要买个什么东西，他不一定是在白天需要买，也可能晚上，甚至晚上十一点想着买一个什么东西。这个时候外卖不送了，那我们的小区超市就起到了作用。比如说我用了一个什么东西，突然之间没电了，我需要两块电池，或者是我现在特别饿，家里也没有什么东西，我需要买两包方便面，等等。
小区港的超市功能就是让每一个小区网站中有一个在线的超市，就像很多外卖app一样的，这个它会分为很多个板块，比如说日常用品、饮料、酒等等一系列的这种商品，你自己往上传就行了，你有什么你就往上传就可以了，他人可以下单。我看到了这个三个东西，我想买下单，然后一点提交，这个单子就直接反馈到你手机上来了，你马上会收到一个短信，有一个单子，你看到这些单子之后你直接就给他按单子取货，给他送上门就可以了。
这个小区港会把小区分类信息和一个在线超市结合起来，而你一旦往外推出去的话，那么很多人会不自觉地他会到你这里来。如果你再和物业能够合作的很好的话，比如说你那个物业今天停水了，明天停电了，后天某个地方要进行改造了等小区通知，你第一时间发到你这个小区网上去，你这个网上有很多便民的这个东西可以送上门的，那么在这种情况下，只要你宣传出去，这个小区也肯定会很多人他不自觉地到你网站上来看两眼，今天有没有什么新的通知，今天有没有什么新的产品我要买点。
那么我们发展小区港站长的时候就更简单，我们地区负责人更简单。因为每个小区几乎都有这种小超市，那你就告诉他我这有个什么样的系统，能给你提供一个什么样的服务，别人如果想在你这个超市来买东西，不方便下楼，他在这个上面下单，你就可以看到买什么东西，你拿个东西给他送上去就可以了。但如果说你不要这个资源，你不要这个平台，那别人如果开这个网上超市，那你的这个生意就没有他人的好了，这就有竞争。另外一个，小区里平时很多宝妈看孩子都可以干这种事情，都很简单。

那么除了商品之外，我们还有一种服务，我们这种服务是什么呀，刚才在讲村站的时候也有讲到。我们来讲一讲小区港这种服务。小区港服务上面你可以有这个服务，您也可以在上面发一些信息，比如说我想定个窗帘儿对吧，找到你，你有这个服务或者说你直接把某个附近做窗帘商家的电话联系方式、微信放上去，你给这个商家收钱就行了，你给商家谈：你看我这个小区港上面有这个服务，我想找一个商家或者两个商家进行合作，把你的信息登上去，全小区的人都可以看到，你每个月每年给我多少钱。
这个服务有很多，比如说有人想建站，你这个上面都有。到时候功能上面，这个小区在线超市服务功能上面都有都可以输入。订机票、火车票，开锁、家电维修、贷款甚至办个信用卡、装修，这上面都有都可以，你可以提供服务，你也可以填入别人家的联系方式，你跟他们收钱就行了。所以一方面是商品、一方面是服务，你放心，当你把这个小区里的人都全部地给你拢到你这里的时候，那你这个生意多了去了大了去了。
特别是一些比较大的小区，有的一个小区十几万人，特别大的小区，大家都知道你这个网站，来寻求服务、发布信息、买东西的时候。你想想你自己这个网站拢了多少人，对吧，那个网站上面也可以做广告，有很多很多的商机就存在了，所以村网通给大家的不是一个网站是一个工作是一个事业。
那么之所以打造小区港这样一个平台，大家可能有些站长或者说是有些地区负责人已经很清楚。为什么总部要花大力气要把小区港给弄起来呢，很明显为了农产品对接、中国的农产品上行。现在很多的这个电商平台怎么样？都在讲，让我们的农产品卖到城市去、卖给我们的城里人，通过什么呀，通过你这个网站就来买你的东西，需要平台对接，需要人。那么小区港就起到这么一个作用，届时会有很多的农产品和小区港的超市进行对接。
比如说这个小区的这个站长和某一个瓜农谈好，这个几月几号你帮我在小区里卖一车西瓜，你这个市面上卖西瓜一块钱一斤，我这儿处理不了，太多了，促销，两毛钱一斤，所以这个谈好之后你发布信息，你可以用各种平台，不光是小区港，在运营的过程中做一个你的微信公众号等都可以同时发布这个消息，几月几号我这儿有一车西瓜两毛钱一斤，便宜的不行啊，简直就是白给啊，或者说我这儿有一车土豆儿过来了，很便宜很便宜，很多老百姓或者小区的居民愿意买。
宣传一个平台你要有自己的方法。那有人说平台怎么样宣传让大家都知道这个网站呢。我刚才说的村站包括现在我说的这个小区港宣传特别的简单，因为人就那些人，都是固定的，就在这样的一个地方。就跟抓鱼一样是不是？都在网里了，你都能看见他在哪个位置了，你还抓不到?我们的人都是固定的，就那些人，你既然在这个小区了，每个门上放一张宣传画，过年的时候你给小区每家门上贴一个福字，福上打上你的这个小区港小区的网址，每个小区每个居民家里你搞个活动送毛巾，今天下载你的app就送一条毛巾、明天谁在下载就送一把小扇子、后天再搞一个活动。不用搞多，一年搞个三四次，所有的小区的居民都知道你这个网站了。知道这个小区有个自己的网站，不仅能发布分类信息，还能够买东西，还能够提供服务，你想一想，大家都到你这里了。生意是和人做的，当人人都到你这个地方来的时候你不挣钱都难。
全国六十多万农村、三十多万小区，那么我们这些小区和农村的产品已经完全嫁接的时候，村网通就可以体现领缝隙嫁接农产品的价值了，把好的优质的农产品直接嫁接到小区去，甚至直接送到居民的家里，所以说这就是总部对于村网通的农产品如何嫁接到城市的整个的顶层设计。
作为一个小区港的站长，你不能光想着我去卖商品，我去搞个中介服务赚点钱。你做的是什么呀？是把整个小区的人拢到你这个地方，你想一想当整个小区的人都下载了你的小区港app的时候，当整个小区的人都在你网上经常来买东西的时候，当整个小区的人都加了你的微信号的时候，当整个小区的人都加了你的微信公众号的时候，都在收听你的消息的时候，你想象一下你发个通知的作用会多厉害，你想一下你做个营销的活动会多厉害。
第三种站长，第三种站长我们说的是大学站长，我们有一个大学港www.edu.kim，大学港就是为每个大学建了一个分类信息网站，和小区港类似，我们会在每个大学招聘一个站长，那么这个站长的操作模式和这个小区港有点类似。在这里呢今天不再多讲。这个需要小区港网上超市上线以后，也是今年，进行全方位的功能上线，这个未来呢也是和小区港一样往前推，每个大学建立一个服务点，除了卖东西服务之外，更多的还是服务村网通众多的平台和农产品。
我们来讲一下第四种站长，是我们比较重要的站长。我们第四种站长是什么样的站长呢，第四种站长是我们的三农商家。我们现在马上要上线一个系统，可能下周左右上线，叫农商之家。域名用的就是原来的小商家域名www.acom.cn，那么这个事情啊，或者说这个域名，也非常的巧妙，因为这个acom.cn，大家都知道这个.com.cn是中国专属的域名后缀，那么a这个正好是“农业”的英文“agriculture”的第一个字母，com是商业网站，acom就是农业商业网站，就是农商网站。所有的农业的这种商家企业单位，我们这个网站都给一网打尽了，现在全国的农商或者说是三农商家有多少家呢。七八百多万。是村站的好多倍
我们这个系统对商家是免费的，那么现在目前有好几百万的这种农村三农商家，那么真正有自己网站的有多少家呢，据总部的调研数据了解来看，不到百分之八，那就是一百个商家里面连八个有网站的都没有，这还加上了在别的平台建站的商家，包括我们的小商通平台、农村电商网平台上建站都算上，百分之八都没有。
那么这个国家现在大力推行这种“互联网+现代农业”的大背景下，那么这种推动力量会越来越强，会越来越多的商家意识到建立一个自己的网站是势在必行的事情，那么村网通总部这个在一开始的顶层设计里面就已经涉及到了，但是因为咱们的平台较多，所以一直没有推出来，那么这个网站，我们就是为每一个商家、每一个公司、每一个农民合作社、每一个家庭农场，每一个这个养殖场种植场等等全部给他自动建好了一个网站。
他和村站有点相似，但不同的是这个站是免费的，而且终身免费。只要你是一个农业公司、只要你是一个农民合作社、只要你是这个家庭农场，只要是你是一个涉农的单位，都可以过来上传你的营业执照、负责人的身份证，就可以免费地认领，就可以给你这个网站。那么全国几百万的这种农村的商家全部都汇总到我们平台上面了，大家想一想，如果说作为地区负责人的话，我们这个系统，这个里边它每个商家的联系方式都有的，这个都是有电话、都是有邮箱的，甚至有QQ的。对于每个地区负责人来讲，你加入村网通，你就等于把本地的涉农的商家一网打尽在你手里，你想一下这是个什么资源，这是一个不得了的一个资源。而且这个系统它可以添加，比如说我今天注册了一个农业公司，这个系统上有没。没关系，你把它添加上去就可以了，自己可以添加，只要总部一审核，确实有这个单位存在，已经注册了的，他马上给你通过，通过之后你自己就可以认领，OK，你就可以有一个自己的网站了，很简单、很明了、也不用花钱建一个自己的网站。
这一方面促进了我们的三农互联网发展，让我们全国的三农商家都能够及时地拥有一个自己的网站，都能够跟随整个国家的“互联网+现代弄”的发展步伐。从对国家的发展、对农对、对三农的发展来讲，村网通做出自己的贡献。对我们负责人来讲，你在地方开展工作你就有的放矢。本地区所有的三农商家全在你这里。你通过农商之家平台做什么工作，都可以名正言顺的进行。
我们用这种的一个平台把全国的三农商家都聚拢过来，这样的商家我们也称之为我们的第四种站长。
那么我们的这些商家、这些站长，那么总部对他们的规划和定位是什么呢？怎么对他们规划，第一就是每一个三农商家你都要从拥有自己的网站做起对互联网有一个最基础的认识。一个公司你一个三农商家自己连个网站都没有怎么跟随国家的“互联网+农业”的这种发展步伐，现在所有人都有微信，你只在微信里面发几个东西不行，但如果说你在微信里面转载了你网站的东西，他人一看这个商家拥有自己的网站就不一样了。
第二步由我们的地区负责人对我们的地区这种三农商家进行聚拢培训，加强他们在农产品包装、农村网站建设等方面的这个发展和利用。让本地的三农商家都能够及时跟上国家这种农村互联网发展的步伐，我们的地区负责人到时候你的作用就体现了。
不是我们所有的三农商家最终都够用利用互联网销售自己的农产品、发展的很好、发财致富，不是。我们也不要这样想。我们只需要把我们本地的农产品能够带出那么几家、几十家好的三农商家，能够利用互联网、能够打出本地的一个品牌，如果把本地的农产品加以包装推出去，那我们的功劳就是巨大，因为我们的站长他的知识文化等各方面不同，学习的时间也不同，所以有一部分能起到作用，我们就是成功。
我们的地区负责人，你想一下总部把本地区所有的涉农商家的资源全部都给了你。单位名称、法定代表人、联系方式、电话邮箱、地址全给了你。你想一下这个资源值多少钱，如果你再说在地方做不成事业、没有发展，只能说明你的能力不行，或者说只能说明你没用心、没认真。
我们的第四种站长就是我们的商家我们的涉农商家，我们要让他明白他要到我们这儿来，能为他起到一个什么样的作用，就是要跟随互联网发展起来。我相信通过我们的平台肯定会有一部分的农村商家能够发展起来，能够把自己的产品包装打出去，同时我们要让我们的所有的这种三农商家了解到我们的平台优势在哪？我们可以把你的产品直接卖到小区居民家里，所以这个不是所有的平台都能做到的。
我们的第四种站长，我们的目标、总部的顶层设计就是要把它打造成一个现代化的、能够利用互联网进行包装自己、进行销售自己产品的企业。我们的村级站长、我们的地区负责人就起到了一个很好的帮扶作用，我们帮你来进行策划、我们帮你来包装、我们帮你建网站，我们帮你来美化、我们帮你来推出去，销售产品告诉你怎么包装怎么快递怎么收钱怎么后续的服务工作，这是我们要做的工作。
从村网通总部的顶层设计来规划的四种站长都讲给大家了。这个村网通总部的顶层设计他不可能很详细的每个东西都讲给你，特别是没有推出的东西。大家都要想、要悟，我相信聪明的网通地区负责人都能够想明白、都能够知道未来的方向在哪。顶层设计还涉及到很多商业秘密不可能提前告诉大家太多，因为他还没有把东西做出来之前他不可能及时对外公布。它有一些自己需要往后推迟公布的东西，这需要我们的地区负责人在走每一步的时候坚持努力。
我们讲完了前面的我们从顶层设计在进行规划的四种站长以及相互之间的这种关系，我们现在讲一讲我们地区负责人现在的心态和应该从容应对的事情。
我们有些地区负责人到下面做工作的时候，碰到了一个村长、碰到一个书记，给他们讲一下我们村网通是个什么样的工程，全国是一个什么样的情况，有时候这些已经习惯了发这个官话的这个地方的基层官员会说，你这个没有红头文件，我们不敢执行、我们不敢做，所以地区负责人回来就抱怨：我们要有红头文件就好了，这个文件直接下发到村里那就执行力就很好。
那么这儿村网通要说的是什么呢，如果省里面给下达红头文件、给村下了红头文件、给镇里下达红头文件、县里下达红头文件：你们大家各级政府都要推广村网通，在这种情况下村网通还会发展地区负责人吗？村网通拿着红头文件安排业务人员到处跑就行了，就是国家安排的你必须要执行。所以有红头文件的大部分项目，就两种：第一种就是上面硬推的，最终执行到基层很难。第二种是通过关系拿到的红头文件骗国家补贴的。我们村网通就是要用市场的方式，要让所有的农村人接受市场，让所有的人知道我们村网通是个什么样的平台，这个是可以为本地为老百姓带来福利的平台，为本村的发展、为本地农村的发展能够起到作用的平台。
有些地区负责人在做工作的时候，感觉自己四处碰壁，今天去找商家人家不理我、明天去找书记人家说没有红头文件、后天推广一个站长站长说赚不到钱，所以就很气馁，甚至有些地区负责人说放弃。   大家想一下村网通才成立多长时间？到十月一日的时候才两周年的时间，现在处于一个上升期、发展期。现在正是我们四处碰壁的时候，这太正常了，如果这个时候不碰壁反而不正常了。
什么样的东西叫做事业？有挑战的东西叫做事业，有汗水有泪水的东西叫事业，有困难有痛苦的东西叫做事业。不难的事情、没有困难的事情、水到渠成的东西、上来就可以成功的东西、上来就可以拿到的东西，那不叫事业，只能叫遗产。
有些地区负责人说，我下面某某地区负责人不认真干、某某站长也放弃了导致自己也灰心丧气，大家要明白一个道理，村网通的发展它是顺应时代潮流的，早晚会被人们所接受。放弃了没关系，村网通继续重新招募，大浪淘沙。有一条大家要知道，叫做时势造英雄、时代造英雄。正是因为时代造英雄，我们正处在这个时代上，正处在这个农村变革的时间点上，这个时候会英雄辈出。但是大家别忘了一点：什么是英雄？英雄绝对是少数人，所以有些人放弃了、有些人不做了甚至有些人对村网通的不理解，没关系，我们要耐心地去讲、去说、去做，当别人放弃的时候我们不要埋怨他们，不是每个人都是英雄，不是每个人都有眼光。平庸的人太多，世界就是这样，拥有眼光的人一定是少数。
很多事业就是这样，很多人认为不可行的时候恰恰是一种机会，所谓的时代造英雄，英雄一定是少数，当然最后拥有财富的人也是这个少数。
村网通总部能够理解有些地区负责人，在地区运营的过程中所受到的煎熬、痛苦、别人的不理解等等，这些不理解正是我们在创业的过程中所应该经受的东西，没有这些东西我们将来何谈坎坷的路途？大家都知道每一个成功的事业中间都会经历坎坷，没有这些路途何谈成功？上来就拿到东西了叫成功吗，一百块钱拍到这里，拿走了叫成功嘛？不叫。
任何的创业都有一个过程，在农村创业更是如此。三农正是一个转折点，中国的农村正在发生巨大的变化，在这个时间点上，那么需要让农村人突然之间在这个变革的过程中接受互联网，这是很困难的，不可能让大家马上都能够接受，需要一个我们痛苦的过程、坚守的过程，有些成功的事情就是这样：坚持一下，明天可能就成功了。
这里借用马云的一句话，今天很痛苦，明天很痛苦，后天很美好，但是大多数的人都死在了明天晚上！这说明了什么？坚守很重要，相信很重要，对自己的相信、对事业的坚守将是你未来成功路上必不可少的一束花朵。
村网通总部特别能理解在拼搏路上的每一位地区负责人、每一位村网通的同仁，因为总部和你们一样也在煎熬、也在痛苦，但同时对自己的信念、对自己的规划，对自己的未来又充满了无限的、坚强的信心，在这种信心和信念的支撑下我们才能够一步一步的往前走，挑战我们目前面对的困难，走过这段坎坷的路途，我们相信村网通和你一起、明天一定会做的很好、更好，别人都羡慕的好。
村网通的ppt总部为各位做了三版，每一版都有不同的特色，已经发到oa系统，请各位自行下载使用。村网通的宣传片正在紧张地拍摄中，预计在下月底之前与大家见面。村网通各类系统都在有条不紊地根据董事会的规划进行往前推进，这一切我们只能说，村网通不会停步，我们会一步一步的按照规划往前推进。
村网通在往前推进的过程中一定会考虑所有级别负责人的收入，村网通会带领我们所有的地区负责人和村级站长致富，以致富为基础带动本地农村互联网的发展、培养本地农村互联网带头人，从而打造更多为乡村振兴战略做出贡献的本地区的负责人，实现村网通的社会价值、经济价值。
这里多说一句，在听课的村网通的会员，小区港、大学港、村站站长，由于未来各类功能的上线、可能会引爆整个市场，值得提醒一句是：每个小区、每个大学、每个村，我们只招一名站长，如果你现在决定从事村网通事业，你赶快去把那个站长给认领了，也许一会之后你就没机会了。
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