各位村网通的地区负责人，各位村网通站长大家晚上好!听到我的声音打个“1”反馈一下，谢谢！

现在开始我们今天的课程，我们今天的课程主要是讲：村网通网站平台规划以及村网通站长如何利用这些平台去操作挣钱盈利。

在讲课之前，我先说几个小小的事情：
第一个事情：在前天（2018年9月7日）讲完课之后，有一个站长跟我说想认领我们的村站，结果被我们村的另外一个人认领走，他也不怎么管。我想认领已经晚了，没办法，我想办法从他那里给他一千块钱，把他那个手机号也一块给买过来了。我说你为什么买人家的手机号呢？他说现在的村站没办法变更手机号码，所以他把那个手机号码也一块给人家买了。在这里说的是在十一之后我们会上线可以修改手机号码的功能。也就是说这个账户你注册之后，未来如果你因为其他的原因不能继续维护这个村站，你可以转让给其他人，他给您相关的费用，从你这儿转让过去把手机号码修改成他的。这个功能很快上线。

在这说明一个什么问题呢：机会。就像这位站长一样，他之前说我也知道村网通，当我知道的时候它已经收费了，我在犹豫、在徘徊没有交198块钱结果被别人拿走了。所以我这儿说的是一个机会的问题，机会就是如此。你抓住了机会是财富，你抓不住就是遗憾。人和人机会都是平等的。不同的是什么？不同的是眼光决心和速度。当我们徘徊犹豫的时候，其实就丧失了很多应有的机遇。

今天我在微信朋友圈发了一条比较励志的信息，在这儿和大家一起分享一下。

鹰的重生

鹰就是那个老鹰（鵰），老鹰它是世界上活的年龄比较长的鸟，准确说应该是鵰。它最长年龄可以活到70多岁，但是他要活这么长的时间到40岁的时候就已经不行了，这时必须做出很艰难的决定。活到40岁这个时间的时候就和我们现在所有站长状态一样。当它活到40岁的时候，它的爪子就开始老化无法有效的抓住猎物，它叼东西、吃东西的那个嘴变得又弯又长、翅膀得又厚又重、飞翔起来也会变得很吃力。这个时候他没有办法，它只能面临着两个选择：第一个选择就是等死；第二个选择就是经过一个万分痛苦的更新过程。经过一段时间的蜕变，它需要飞到悬崖上找一个窝停留在那里，首先需要把它这老化的嘴在岩石上不停地敲打，这个过程很疼的，它会完全的脱落会慢慢的长出来新的。大家知道它头盖骨链接的把老的进行敲碎是一个非常痛苦的过程。等长出来之后再把它指甲一个一个的拔掉等新的指甲长出来后再把他的咬羽毛一根一根的拔掉，经过一段时间的痛苦羽毛都长出来了，它会再次获得重生，又获得30年的生命。这个事情是在它活到40岁的时候经历一个痛苦改变的过程。如果它没有决心去改变自己没有那个承受能力承受变更过程中的痛苦，它就无法再继续活后面的30年。所以在我们的生命中有时候必须做出困难的决定。

我们现在很多的地区负责人站长已经过惯了之前的生活方式，习惯了每天晚上躺在那刷抖音、习惯了每天浑浑噩噩的生活。改变是一个非常痛苦的过程，但是在我们的生命中有时候必须做出一个艰难的决定，开始一个新的过程一段新的旅程。我们必须把旧的不良的传统抛弃使我们可以重新飞翔。我们需要的是自我改革的勇气和再生的决心。有的站长说这样励志的故事我听多了，这都是一些传说中的故事。好，我们今天不说传说中的故事，我觉得我有必要在我讲课之前让我们很多态度改变，让我们很多人的心先沉静下来。如果你没有一个沉静的心，安静的心，虔诚的心去学习，去改变自己，那么你的学习将没有用，你听的课也没有用。

我们今天不说那些传说中的故事，我们说一说我们现实中的故事，我们远的不说就说我们自己的故事。我发了一张图片到群里这个里面有一个人是我们村网通的副院长（蔡景富副院长）。其中你看到那一个拄着板凳的人、高凳的人就是我们蔡景副院长。在上学时候的一张照片，他从很小的时候就不能走路也不知道为什么和别的孩子不一样，别人孩子都用腿走路，他只能在地上爬。当他懂事之后才发现这是一个比较痛苦的过程，是一个让人难以接受的事情。他开始慢慢的按照家人的要求家人的帮助，去找一些辅助的东西，走路。他抱着一个小板凳在地上爬，随着他的身高不断的增长，它的板凳越来越高，当他走在路上的时候，他受到了很多人的嘲笑。你看这是一个残疾人，当我们正常人在想这个事情的时候，我们都应该知道这是一种莫大的痛苦，这是一种心灵的折磨，是一种非正常人的生活方式，但是他告诉自己不能就这样结束。当他的父母把他送到学校之后，他开始了校园的生活，逐渐他发现他和别的小朋友不一样，当别的小朋友在旁边组织跳绳比赛拔河比赛跑步比赛的时候，他只能抱着自己的小板凳在旁边看，一边看一边流泪，但他咬着牙告诉自己，我不能就这样失败，我要往前走，做个优秀的自己让生活过的有意义。他就这样抱着板凳，在这个小板凳从低到高的过程中，他读完了小学、读完了初中，读完了高中、读完了大学。有时候跟他聊天的时候他会告诉我，当年也有很多的时候想过就这样离开人间，想找一个静静的地方结束自己的生命，但是他没有这样做，他挑战了自己的生命。在这个过程中他发现自己越来越不方便，比如很多同学要出去一块郊游大家虽然嘴上不说，但是心里都不愿意带着他，为什么？我们需要走路，我们需要跑步，我们带着一个残疾人非常不方便。在这种心灵的打击之下很多的人都受不了，是否可以改变自己？是否真正的能够突破自己？他也在痛苦，也在坚持，在这种艰难的生活中，他学会了坚强面对自己生活的方式，他告诉自己我可以改变自己。很多的残疾人不都取得了很好的成绩吗？他最爱看的节目就是残奥会，他看到残奥会很多的冠军没有手，没有脚，没有眼睛但是照样取得了冠军让自己的人生过得辉煌。于是他下定决心要改变自己。他不停地读书，不停的学习用自己完美的成绩完成了所有的学业。在这个过程中他自己还多学了很多的技能，比如计算机，比如移动互联网等等。这是一个鲜活的例子。这是一个村网通自己的故事。我们的社会需要这样孜孜以求的人，需要这样坚持不倒的人，需要自我革命，需要自我下定决心的人。只有这样你才可以改变过去、才可以有一个美好的未来。

村网通宣传视频出来的时候大家可以看见蔡景富副院长采访视频，他是坐着接受采访的因为他无法站起来。他痛苦吗？他说以前很痛苦，问他以前困痛苦到什么样的地步，他说一句话可以表达，就是痛苦到没泪了，泪都流完了。用泪坚定了自己的决心，用泪在画着自己的未来和目标。所以我们的很多负责人，你自己想一想，你活到多大？你是否还过着这种浑浑噩噩的生活？你是否没有为自己的未来做打算？或者说你自己本来在打算但是又很难去改变自己，又没有鹰的勇气。你看看你的父母，你看看你的孩子，我们每一个人所取得的成绩都和自己的自我改变有关，只有痛苦才可以更加强大，不经历痛苦，难以强大，难以壮大。

我们还有一部分站长说我年龄很大学习费劲，不懂网络，我不知道能不能跟着村网通的脚步往前走。我想说的是什么？三国时候的刘备起家的时候，也就是他三顾茅庐的时候，他已经46岁了。他不照样可以吗？他不照样三国有起义吗？重要的是改变自己的决心和态度，抓住我们现在拥有的机会。我们的滴滴司机他也不懂网络，美团外卖卖东西的商家老板他也不懂网络，慢慢的学着用就足够了。只要你跟着走，只要你认真学，只要你下定决心改变自己，学习的时间总是有的，自我改变的过程总是会发生的，只要你敢，只要你想，完全可以。如果你现在还不是千万富翁，如果你觉得农村这个事业、互联网这个事业可以帮助你，这个时候就需要下定决心。我再举个例子：我们客服中心有个员工叫罗红丽，大家在网上经常看到的红红就是她，村网通刚一创办的时候，也就是2016年的时候，她及时抓住了村网通这一个机会，她认为村网通发展前景不错。她说能不能加入村网通的团队？我告诉他，我说现在还没这个需求，我们现在正在组建客服，你愿意去客服嘛，她说愿意去哪都行，只要是为村网通服务。我告诉他，我说我们村网通的客服中心准备建在甘肃，很偏僻的地方，她说没关系，我愿意去。这个小姑娘是生活在重庆的一个小姑娘，重庆一个直辖市跑到西北的一个小县城，各位知道需要多大的勇气吗？单身一人还没有伙伴去，但是他做到了。我们所有的站长和地区负责人，这两年来跟着村网通走过来的人，都对她已经很熟悉了。他从2016年村网通创办开始加入村网通的团队，及时抓住了机会。到今天已经两年的时间了，而且这两年的时间之内，她也在挑战自己，和父母不在一起，父母也希望他回到重庆。你一个小姑娘重庆放在城市里的生活不待跑到西北，她有痛苦的时候也有纠结的时候，但是她挑战住了自己。尽管我们到今天为止没有讲她多伟大多强大，但是我们村网通内部所有的人都知道，每一个人在挑战自己的过程中都很矛盾，都很犹豫，都很徘徊，都很痛苦。就像我们很多站长现在选择我要不要放弃我现在这个打工的生活回到农村一样，所谓的革自己的命就是这个道理。不是一般的痛苦是很痛苦。你说我们红红在大西北，她晚上没事的时候，她想不想自己的父母？她想不想重庆的哪些小伙伴？她想。她心情郁闷的时候只能到大草原上静一静看看蓝色的天空，放松一下自己的压抑。

我们所有的团队都是由每个人组成的，只有这样的人在我们的团队里我们的事业才可能做成。只有我们的站长成为这样的人，我们在地方才可以做得更好，村网通才能够推广的更好。我刚才讲的不是外面的故事讲的是村网通自己的故事。我们希望我们所有的村网通站长都变成一个这样有勇气，敢于改变自己，敢于挑战自己的英雄。所以我们在接受任何新的事物之前，首先需要的就是把自己的心踏实下来，要做一个决定，做一个决心。我要开始一个新的事业了，我要认真的去学习，认真的去改变，你再也不能说我刷抖音有时间，我听课没时间。现在就有很多的站长在想录音可能要合成明天我可以听现成的，我现在可以不听这种态度完全是错误的。你听课，这是一种态度，这是一种自我改变。你现在听课和你明天听合成的完全是两回事。第一感觉会不一样。第二你的态度没有改变，你还是那种懒惰投机取巧的态度。村网通的事业不是一个投机取巧的事业，是一个需要付出，是要改变自己完完全全需要努力的事业。所以我认为所有的站长如果你改变自己，想改变自己，想成就一番新的事业，就先从听课这个态度改变做起。

村网通的规划：每个站长的每个站的作用以及站长怎么利用它、操作它、去依靠平台去做自己的事业，去规划自己的前途。

村网通的网站规划，我在网上有时候会看到一些人评论村网通，有时候是评头论足，胡讲乱说根本不懂村网通。当然咱们也不可能让他们搞得太懂，一个创新的事业是不可能让外界的人搞得太懂，不可能把执行的每一步计划全部都发布出来，这个就与商业秘密有关。所以对村网通的认识应该是我们每一个站长应该完全掌握的最基本课。我见到有一个人在网上说，我看村网通就是一个网站系统给每个村建了一个网站用的二级域名，很简单，其实他没有花时间了解村网通或者说他匆匆看了一下村网通，根本没有花时间去研究村网通到底有哪些的架构和规划。今天晚上我们要说的就是村网通的整体的规划架构，我们村网通站长怎么样把自己切合自己的情况嫁接到村网通上去，让村网通成为你一个事业的工具、致富的工具。我们一个个的讲：
第一个我们最原始的我们还是说村网通。在讲村网通之前所有的这些网站都有一个共性：就是都有会员中心，我们每一个站长在管理这些网站之前都会登录会员中心。所以我在讲这些所有的网站架构运营盈利方式之前，我简单的讲一下会员中心哪些功能是非常重要的，我们如何第一步就要搞定他。我们会员中心很多功能都是很重要的。如果这个功能有和没有无所谓也可能就把它去掉。在这我就挑其中两个功能来说，很多站长到现在为止，他就只用过那个文章发布功能其他的功能都没用过。发布文章以后在就在网上展示自己发的文章了，其他的功能就无所谓。是吧？我也没时间学我也不想学。要不你就好好的来从事村网通这个事业，要不你就好好的去学习。你如果说你不愿意学这些功能，也不愿意用这些功能，我建议你连站长都别开都别做。我刚才说的学习很重要，你作为一个站长，你在地方从事最基础的工作，如果这些基础的功能不掌握的话后面很难有新的发展和拓展。我讲两个功能：第一个功能域名自定义，发现很多的村站长这个功能没有用过，还是总部给他刚开始提供了的数字域名，是吧？www.123456.gove.cn既然总部给你做了这个建议功能这么一个功能平台放的，那都有用的。两个作用。第一个作用就是在各大搜索引擎在收录的时候有好处；第二个作用就是你推广是有好处。比如说这个村子叫小河村，你告诉你的朋友或者村民说咱们村的这个域名是www.123456.gove.cn还是www.xiaohe.gove.cn好呢？肯定是拼音好。有些站长域名瞎定义。自己的村叫小河村他弄一个www.taobao.gove.cn|www.baidu.gove.cn域名，好像自己占据了一个比较好的域好记，总部不提倡也认为这是一个不好的操作。因为这个村站的域名和你这个村没任何关系，无论放在那个这个域名都有一点不伦不类，所以最好的域名就是你村子的拼音。如果你村站名字被人使用了但你这个村子是河北的，对吧？你可以和河北小河这个村是保定的你也可以用保定小河村。是吧？这个功能是每一个站长第一时间就要做的事情这是最基础的。第二功能村庄简介和联系方式。联系方式不管你认领的哪个平台，村网通也好还是村网通旗下的平台，简介是需要做一下的。因为很多到你平台上来的人，他需要先看这个平台是做什么的，这个村子是做什么的，也能对你自己有一个比较好的介绍。你想把自己的东西推出去推给别人上面连个介绍都没有，怎么推，就像你找对象一样你得先告诉别人我叫张三李四，我们家有几亩田地，有多少房子，几头牛。你先介绍自己才能推销自己，对吧？所以简介是必须要做的，做了简介之后，再做的事情就是联系方式要写上。我现在发现有50%的站长没有写联系方式。你想一想如果我有一个项目，我想找在各地农村找一些人，一块合作，代理我的项目或者说代理我的产品。我知道这个村网通是全国的村站都在这很多站长。那么我想挨着打个电话，这个聊一聊，看是否能带领我的产品。他找到你那个村的时候，打开联系方式没有。对吧？有可能你就丧失了一个很重要的合作机会。我再上一课的时候讲过来的电话不一定都是垃圾广告不一定都是诈骗电话，也有很多是机会。有时候你这个联系方式没写可能这个机会就丧失了。有时候发现旁边那个村的站长搞了一个不错的项目赚钱了，怎么搞的？其实有可能是别人打电话告诉他的让他代理这个项目代理一个产品，而且很受欢迎。所以我们所有的这个站长不论你弄哪个平台你别的事情可以先不弄先放一放，你那个域名自定义和那个介绍以及联系方式这是第一时间是必须要做的。如果你不会没关系问我们的客服中心怎么弄。都可以。好，这是我刚才讲到的一个共性，就是我们所有的平台几乎都有这些功能。这些功能我建议所有的站长在你开通这个平台之后的第一时间就是干这三个事情。第一个事情域名自定义、第二个事情简介、第三个事情联系方式。但是我们其他的平台还有一个比较重要的功能，在复述的一个这样的功能是什么呢？SEO，SEO很多人都不懂但现在我也没法跟你讲太明白。不懂你问客服中心问你的地区负责人，这个对你这个网站或者你这个平台的收入大有好处不一样，跟一对比就知道不一样。还是那句话我们设计所有的功能都是有用的。你不懂没关系，你不会没关系。你什么都会了村网通还干嘛，对吧？村网通就是一个让你学习让你进步的平台。你不懂你可以问你的地区负责人，你可以去问我们的客服中心，我们的客服中心基本上都是在线的，所有的人你想把这个事业做好，你就必须拿出时间来去学习，去问。学霸为什么是学霸？因为他经常发现问题，经常问老师问题，他才成了学霸。不会问问题的同学你永远成不了学霸。

村网通平台现在已经是大家最熟悉的一个平台了。我们所有的站长一开始就是来村网通平台上开一个村站，是吧？已经非常熟悉这个平台了。这个平台很简单就是给全国每个村建了一个资讯网站，我们称之为门户网站。其实就是资讯还有分类信息这些功能。那么村网通的站长如何用这个功能用这个平台去挣钱？这个平台有的人挣很多钱，有的人不会挣，那有的人怎么挣很多钱呢？我从后台看到很多站长，有些站长他所在村子里面的人，他当了站长，村子里几十个人注册了村站的会员，最多的有一百多人。当然每个人都有自己的宣传方式，你怎么宣传那是你自己的想法和方案。这些人经常在网上会发布一个需求，一个分类信息，经常看到这个村留言活跃度很高，他和这个村子里的某一个商家说，你看咱们这个村子里的人都跑到我的网站上，每天我都发点好的信息，大家都在看。你看你这有什么商业信息我帮你发，你看上面还有广告位都放你的广告，对吧？一个月你给我一百块钱就行，你这有什么好的东西或者好的产品，你放到我这，你就给我钱就可以了。所以他的广告位用上了。但我们可以看到的是什么？我们的大部分站长广告位都空着，村网通给你配备了广告位，你不用你不会发展没有去想。

另外一个就是流量费。这流量费是我们任何一个站长都知道的，我们这个流量费根据ip来计算，单价是一个ip一分钱，你去打听你去问凡是按流量计费的没有村网通这么高的，你认为谁的流量费说一个ip给一分钱的没有？咱们是最高的。就因为这个事情因为它高，所以很多人开始想歪招，开始想用这个软件作弊器进行刷量。我们封了很多的用户，我们发现很多人在到这个QQ群里乱转发，微博乱转发。我们重点提倡的是一个比较和谐的一种转化方式，就是微信。我们的流量方式主要是通过微信以及各大搜索引擎的搜索，真正的流量。到现在为止依然挡不住个别人刷量，前两天又封了几个网站，我一看刷量的级别升级了用的软件不同了但是很显然，不管你怎么做，作弊就是作弊，你今天一天作弊了，是吧？总部的这个机器人没有发现你，但是不等于明天后天找不着你。所以前提条件是不要作弊，不要想作弊，作弊没用。我们有些站长他一个月挣好几千块钱流量费，有时候我们把流量费多的站长收入公布在群里，大家看看，现在每个月都有大量的站长在申请提现，有的好几百，有的一百两百，这也是钱。但有的站长很疑惑人家怎么挣了好几千，怎么挣的一百两百，我怎么就几分就几块钱。这当然和你发的信息和你的操作方式有关了，对吧？那什么样的信息可以让你挣的钱更多呢？

我在之前讲过相关的信息，我把它分为三大类信息。转发量比较高看的人比较多。第一大类就是政策：中央有什么新的政策，特别是农业惠农的政策，保险方面的养老金方面的，这个农民都爱看这些东西与他息息相关。第二类就是猎奇类的娱乐类。你发布一个这两天发急切的一个事情，大家看到就猎奇，猎奇的心理，很稀奇的一些心理。比如说我们那个旁边村子里出现怪事了，是吧？出现一个什么样的怪事？说一下。我们村旁边或者说是我们这个乡镇里边在马路上出了车祸了，很多人看看这个出车祸的这个人和我们有没有关系，是不是我们村子里的？他会看他会这种猎奇的心理去导致它看这里需要说什么，在这再强调一遍，所有的事故现场车祸现场你把它发上去的时候你一定要把受伤的人或者死者打上马赛克，你要什么也没打就发上去了那样是违规的。再比如我们村里那那个北边那条马路在修路，已经挡住了过往车辆这个从今天到哪一天不能从那路过，这个会有很大的转发量。比如说咱们村谁丢失了找不着了，对吧？这样的突发事件猎奇心理娱乐方面的八卦。你今天发一个王宝强和马蓉又复合了，你放心转发量会很高，看的量也很高，当然你不要瞎发，你不要弄谣言，不要传谣实事求是的发。第三种怀旧，什么是怀旧？你把小学20年前的照片搞出来拍一下传到网上去。把你们小学同学的照片合影拍一下放上面去。你把你们这个村子某某这个地方是10年前20年前的这个照片拿出来放上去等等这些怀旧的信息，很容易让大家进行一种乡情大家爱看。还有就是你要拍一些村子现在正在发生的事情，村子里面正在有一个人结婚拿着手机照相机去了拍了很多照片传上去。你放心，这样的照片肯定很多人看，只要传只要是这些人村子的人知道了这个村站就想到这个村来看信息，你的流量也会提高。只要通过微信一转发很多人看，其实在外面打工的人他也会来看，这是我们家邻居那小子还娶个媳妇还挺漂亮。我以为他找不着媳妇。所以这种感觉会引起这种乡情的共鸣。他家里是售卖的、开始收水稻的、开始收苹果了这种丰收时候的这种照片。等等就这样的照片你发上去大家一看不管在哪的人还有其他的人他都会看到。这是我们村子里的小河，这是我们村子里的这块地正是丰收的时候，也许这个人在外面打工他娶了个老婆，可能城市里的他可能会给他老婆看，你过来看这是我们农村生活场景。当你把这样的信息发出去才会有人看。前提条件是什么？你的在农村赚流量费不是你乱发信息，有人说我今天发了一千条信息就是没人看没流量挣不到钱。这是因为方式方法不对。对吧？你没有告诉农民通过我这个站能干什么，所以说平台是你学习的过程是你思考的过程。当你看见人家挣流量费挣那么多钱的时候，你不能在那老抱怨、你得想人家怎么赚到钱、你得想办法、你得学习你的问，你看看人家发布了什么样的信息。

村网通是一个平台，有人就想着我用这个平台能赚多少钱，其实你没有看到很多的资源，什么资源？有两方面：

第一方面，在村网通发展的过程中，村网通会不停的给站长传达现在国家的政策怎么样？对农业的政策怎么样？对农村的政策怎么样？你通过村网通第一时间可以了解到全国的农业大环境，这给你下一步做很多的事提供了一个最基础的信息保障。村网通这里面很多信息都是国家最新的这些政策信息这也是财富。另外一个你是村网通的站长，你到了村网通的各种群等于就有了一个家。村网通就是你的家，不能说全部都解决你的疑问，全部都解决你的问题但是起码可以解决一部分。有了互联网和网站有关的东西你可以在群里问大家、你可以咨询我们的客服中心、你可以交到五湖四海的朋友。交朋友需要真心，这为什么要说这么一句话？不要想着这个利用而交朋友。只有真心想交朋友的人慢慢的朋友会越来越多。我们也欣喜的看到我们的很多地区负责人之间很多站长之间通过村网通这个桥，他们成了无话不谈甚至成了生意上的合作伙伴。这样的朋友我们很欣喜。你做村网通的站长既能及时的了解三农的政策又能及时地了解村网通的项目，农村互联网的项目，还能交到很多行业方面的朋友。咱们的朋友都在农村，咱们的站长都是和三农有关的，这些朋友都和你的兴趣和你的方向都是一致的。村网通站长是最基础的，村网通未来会有很多很多的项目和活动。我们第一时间提供给谁？第一时间肯定把这个消息传达给我们的站长。与其说我们带领全国的农民致富，不如说我们希望先把我们的站长第一批人带领起来，做村网通站长的好处不仅仅是说停留在你每天更新那几条新闻中，总部并不希望你每天更新多少条无用的新闻，有些时候村站有太多的垃圾信息无用的信息，有重要的大家爱看的就可以了这是村网通最基础的作用。做一个村网通的站长能参与进来的作用。有时候这个钱不是说这个财富不是说按你看到的几分几毛几块来计算而是有很多无形的财富。将来我们的实体运营中心的站长，你到了你们村里面可以说我是村网通的站长负责人。村网通总部给你授权了工作证授权证书。如果说你是以个人回到农村没有什么代表，这个远远引起不了作用。

有些人就是这样，认为自己很厉害，离开谁都很好，其实每个人都要依托一个平台，不懂没关系，研究挖掘学习。在这里给大家说一下，我给大家讲课好像大家觉得我是专家一样，其实我在这儿可以告诉大家我不懂网络我不懂计算机编程，这些技术手段我都不懂，怎样把这一条信息发上去我知道，后台怎么弄的、怎么搭建的我还不懂。每天我都能看到我们的技术团队在那很忙，做很多的敲代码的工作，我不懂那些东西，但是我知道学习并且我有很强的学习能力，我可以及时的了解农村的政策，我可以规划我们网站未来的发展前途，我可以依托这些平台，如何把这些平台嫁接起来，我可以考虑这些事情。有一句话离开了平台什么也不是。你不要以为自己很牛。我现在在村网通平台上讲课给大家听，大家认为你蔡老师讲得很好我们来听一听，如果不我在村网通再给大家讲课谁还听谁还认识你是谁，所以你做一个最基层的村网通站长，很重要。当你和村网通有一些合作或者有些咨询的时候，你说我是村网通站长，那跟你说我还没加入村网通，我现在咨询咨询，完全两回事。村网通这个大家庭提供的不仅仅是一个小小的网站他给你一个创业的平台。

2018年10月份村网通会推出村网通实体功能服务站，在前天的课程中也讲到了一部分会拥有更多的功能，会让我们的站长有可操作性，让你用这个平台可以满足自己基础的生活费用，就可以有一定的收入，这是下一步我们马上要推出的实体服务站系统。

小商通（www.com.kim），小商通就是给我们当地的任何一个商家，不论你是个人、公司、个体工商户，不管你是从事什么行业都可以在上面建个网站。不用购买服务器、不用购买域名，我们小商通的域名很好，任何一个商家都可以拥有一个独立的网站和域名。小商通的域名在国内来看我估计所有的人你找不到这样的域名了。很多人到现在还没有明白小商通域名它的作用有多好。任何一个商家把域名打印在名片上的时候大家都不会认为它是二级三级域名，由于时间关系域名的知识再不多讲，我们所有站长没事的时候都可以学习一下域名的相关知识，有很多人专门靠域名发财，今天注册了一个域名明天卖给别人，很多人在这方面都有研究，这些站长可能还不太了解域名。我希望我们所有的站长当讲到这些东西的时候大家互动时候都可以去了解一下。我们任何一个村都有很多人，任何一个村周边都有很多小商家，都有很多小超市、小卖铺从事各种各样生意的人，有些人现在还没有意识到网站有多重要，但是你放心，这绝对是个趋势。将来你没有网站的商家就无法对外宣传。而且这个小商通它有一个好处按照分类区分。比如说你是一个KTV唱歌的商家你要在那建了一个网站，我想去这个地方去唱歌，我听那个网站，我一看有几家，KTV我就找到你。小商通它现在依然处于最基础的发展阶段，将来它的作用要比现在的58、赶集网厉害，它不仅可以实现58、赶集这种找信息的功能，关键是给你建了一个网站，而且起码你看起来就是一个比较独立的网站。那我们站长怎么去挣钱，有一段时间是把站长代理功能给去掉了，我们后期可能还会考虑把它开放。小商通建站对外报价是298/年，一开始代理给站长的价格就是50块钱，你对外出售60块钱70块钱你都挣钱，这个东西是最基础的。其实我们挣钱更多的地方在哪？我们可以帮助商家进行维护管理网站，这就是我们后面很多的增值服务费的。在这就需要说到学习的问题，你自己如果不把这些功能搞明白将来怎么帮你维护、怎么设计图片。我帮你把这个网站搭建维护好商家给你增值服务费，而增值服务所收的费才是我们看得见的钱。我们客服中心这段时间在进行和商家沟通过程中，包括我们的这个农家导航网、农商之家给商家建站的过程中，还是有一部分商家说我愿意出这个钱，你帮我把这个网站建好，我愿意出多少钱，然后你把这个网站给我建的好好的，后面有一些时间你也可以帮我维护。很多商家他知不知道这个网站的重要性，他知道。他觉得现在花太多钱去搞一个网站觉得没必要。第二他还不懂技术不知道怎么维护这个网站。我们现在解决了这两个问题，第一，建站收费低，我们地区负责人你的代理价格更低，我们有的地区负责人就靠这个收入可以养活公司，养活的挺好的，有好几个地区负责人，他就找一帮业务人员、兼职大学生就一家家的商户跑。这条街给你了，他去那条街就归他了。就挨着找有的就说先给你做好看，然后你再掏钱，所以第一花不了多少钱。第二，他既然知道这个网站好没时间管，我们还可以替他管，这就是所谓的增值服务都可以收钱。下一步我们的实体站长每年会送给他一些小商通免费的建站资格。比如说我送你10个、20个，你不用花钱了，你不管挣多少钱都是你的，在未来你发现这个建网站一定是趋势，任何的商家都需要有一个自己的小网站，没有商品很难往外推。我们的服务很重要，所以服务好了商家不是不愿意掏钱而是他在享受这个服务的过程中是否他舒服了，他满意了。有的地区负责人亲自带着两个员工，我先和你们一块跑一下看看。我们有这样的地区负责人，而且给商人家签订了协议，每年是多少钱？我全面给你服务，你不用管，我定期到你家来拍照片好的文章你发给我给你传上去。所以这就是服务，我们是用技术力量和服务去挣钱。

土地流转（www.tdlz.com）：它的火热度会越来越强，今年以前很多人还在犹豫要不要租一块地去在农村从事什么工作。现在很多农村人开始外出打工，农村正在经历一个大的变革。很多人外出，很多人愿意进来，但土地是固定的，就在那儿的，所以他会不停的进行倒手。在倒手的过程中，自己回到家乡，回到你的农村，你也会发现谁家地不种了，让别人给种去了。现在国家正在推一个什么样的政策？就是一家一块地的政策，什么是一家一块地不是说只给你这一小块地。原来我们的农村实行的土地承包制度是怎么分的地呢？比如说这儿有一条河，河两岸的的地有一块是你的另外一块是他的，这个地是一块地在一块地比较分散。这些土地想外流转也比较的麻烦，你怎么算这一块地呢？现在国家已经开始在很多省份推行这个政策，就是一家一块，就是你家的地，我都给你集中到河这边，你家所有地的亩数跟你合在一起，你原来一共是十亩地我现在还得给你分十亩，只不过这十亩地连在了一起，都在这一块上。那有些人就会说，我要分到一块比较贫瘠的地怎么办？原来我那一块很肥沃分给别人了，怎么弄？国家会调整政策比较贫瘠的土地，本来可以分给你十亩，我分给你15亩，那一块地比较肥沃，本来给你十亩地，那么给你分九亩分你八亩，这样就平衡了我们所有农民之间的利益关系。大家想一想这个地都在一块了，10亩、20亩、30亩地都在一起，这对未来的土地流转将是一个极大的促进作用。农村的地会不停地变更，不管是种的地还是宅基地。现在宅基地都已经确权了就像我们的楼房有产权证一样，宅基地不动产也已经有证书了，未来就可以转让交易了。现在很多农村的人他不在农村却留一块宅基地干什么？如果能够变现能有钱为什么不把它卖出去？不论是宅基地、集体用地、耕地，未来在农村它的流转力度会越来越大，每个村都会有很大很大的变化。国家在19大上提出来第二轮承包期到期之后再往后延长30年不变，什么意思呢？也就是说你家有两口人有两亩地到期了，你家还是两亩地再往后给你延30年，你家人增多了不给你增加地也不减少地保持不变。这就保持了土地的延续性、稳定性。那比如说有一个承包商到你这来承包地，他会考虑我承包你这个地承包30年，如果你这个地只有十年的使用期，我这十年全投入了，我准备后面20年收入我不敢承包了。现在不一样了，现在这个程序已经稳定了到期之后再延长30年，也就意味着这块地永远属于这个农民属于这一家。所以你签了承包合同转让流转协议之后，你可以永远地执行下去，执行几十年大大的促进了这个农村土地的交易。现在很多地方国家要求成立土地流转备案所，土地流转备案国家会越来越重视现在还有很多农民他不知道去备案，他不会备案，这需要谁来做工作？需要我们的地区负责人和我们的站长做工作。现在很多人在找地发现我们的很多站长很聪明，还有很多地区负责人已经开始做这方面的工作，开始收拢本村本地方土地信息，把需要流转的土地发布在网上去，而且现在就我知道的已经有好几家在和我们的站长在谈。我发现你发的那块土地很好，我想把它弄下来，多少钱你帮我代理。所以这个钱它周期很长，可能是几十年，10亩、20亩、50亩地租好几十年，这个资金量也很大，你作为中间商也可以挣很多钱。农村的土地流转在未来它会和城市里的房产中介一样，现在搞房地产都发财了，你看那些房地产公司盖楼的，房地产中介都发财了，所以未来的农村土地市场就是一块黄金地。村网通花重金收购了tdlz.com，所以把这个域名放在重要的位置去推。
站长如何做土地流转？如何把土地信息发布在网上去？最基础的条件就是你要在村子里，你要返乡。有些很多站长如果挣不到钱没法挣钱，你在做这一份工作吗？你在做村网通站长工作吗？你没在做你在县城里面，你想发布你们村子里的土地流转信息，可能吗？不可能。你在床上躺着刷抖音看头条，你可能把那个信息收集过来发到网上去代理吗？所以前提条件你要返回到农村，返乡很重要这是前提条件。返乡你要摸清楚哪些土地在流转，在出租。农村巨大变革的过程中土地绝对是一个黄金地！我们每一个站长都要把土地流转这个事儿当成一个重要的事去做。现在我们土地流转网给各位站长的政策是鼓励找信息网上发，你发一条给你钱,按亩数来算发布的信息亩数越高钱越多。所有的站长可以通过网站挣很多钱，你可以在这个村子里面和村干部搞好关系。现在国家也鼓励做好土地流转工作，这是国家给每一个村干部安排好的一个工作是他必须做的，要做好土地流转工作，目前很多的土地流转，都是通过农民与农民之间，或者农民与商家之间个人之间的转让。这些东西将逐渐商业化，国家在每个地方设置土地流转所、土地流转中心，从备案开始，做基础的转让备案工作，为农民的土地流转做好服务工作，那我们就提供这个中介服务。很多村干部都了解一手的材料，他也了解本村有多少地在出租出售但大多数他们是没有报酬的。我们的站长可以跟他合作，我们村那块地要备案，你可以让他找我，咱们一起发到我们网上帮他去备案。农民没有多少收入，我们收一个中介费，就什么事也不用管了，你只要告诉我哪块地在出租在转让就可以了。我帮你去拍照片帮你去丈量，帮你发到网上，帮你去联系商家，帮你去签中介协议，转让协议等等。这里需要说的是什么？还有一些农村有一些集体用地对外转让，就这一块地公用的现在大家不用了村子里不用了。比如这一百亩地，村子里想转让出每年可以收这个租金，租金费用对于农村村委会来说，它也是一笔收入。我们把它拿过来这个资源我们来代理给他发布，所以在这土地流转过程中，我们就挣到了很多的佣金。这个钱第一不是小数，第二可以持续，因为它是不停的流转，为什么说这个土地会不停地流转呢，因为做农村的这些项目它不一定说你进来之后你租了一百亩地，明年就整盈利了，后年就盈利了，他有很多原因中间可能不干了。第一可能没有经验，现在很多商人他知道农村发展是一个好地方，我去租上一块地，我去干个什么事。不了解农村不了解农民，他又不了解种地，他可能投上几百万，进来之后发现没挣钱就撤了。但是租期还没到怎么办？他需要通过我们的平台再次转让出去。当然也有的是因为做了两年之后有别的事情了不想做了等各种原因，所以这个流转它会不停的进行。这又给我们的站长在未来创造了很大的商机。每个站长只要抓住这样的商机，你只要持续的做把村子的信息全拢过来放在你手里面，你绝对会有很多的收益。关于这个土地流转相关怎么签协议，怎么谈怎么发布信息自己去学，自己去领悟，自己去做。

中国农村电商网（www.gov.kim）在中国所有电商里面你们发现一个问题，其实真正为农民往外卖东西的电商平台很少，大部分都是往农村倾销工业品平台，卖给农民东西的平台，真正的说帮助农民把产品卖出去的很少。咱们农村电商网解决了一个什么问题？第一，建站管理上传农产品简单，你去淘宝、京东等其他的这些所有平台，你去测试一下你就明白，没有咱这么简单的这么容易操作的。第二，就是咱们给每一个农商商家建了一个网站而域名还是很独特的域名，每一个商家都可以分到一个独立的域名而且gov不是说任何人都能拿到的域名。government代表政府的意思，政府这种权威性不是说每一个都能够拥有的。村网通农村电商网是国内唯一的gov一个平台，能够独立地给每一个商家建站的平台而且很漂亮大方。到现在很多站长现在还没有意识到这个域名有多好，将来你慢慢的你会发现有很多人很羡慕咱们这个域名。其实村网通做到现在为止行业内很多人都已经产生了羡慕嫉妒恨了。咱们拥有的很多资源他没有，包括这样的域名他们都没有。所以很多的项目结构可以慢慢的会越来越多，但是有竞争是好事我们不怕竞争。为每一个农民建一个站，建一个卖东西的站。你看看现在的这些平台上面看很少，咱们也是开了这么一个先河。有人说现在还比不上淘宝比不上京东卖的量不大，我可以告诉你咱们的农村电商网每天都得有产品往外卖。我说的是每天不是每个星期每个月，只是有多有少的问题，比如说今天可能有十笔交易，明天可能有15笔交易，后天可能有八笔交易，但是每天都有交易。你去这个平台上搜一下为什么还会有交易，除了我们的站长他自己在推动在推广之外你去各种搜索引擎搜索一下。农村电商网、中国农村电商网基本上第一个都是咱们，有想买东西的通过搜索基本上都跑到咱们网站。咱们还有一些资讯的网站，大家发现搜索农村电商网或者搜索中国农村电商网的时候还有其他的网站，除了我们正宗的中国农村电商网之外你发现还有一些资讯的网站，新闻资讯，发现上面的信息广告都是咱们村网通的，很奇怪。为什么呢？因为那些网站也是咱们的。现在大家看到了一些咱们的公众网站还有很多的附属的衬托的网站大家没有看到。就像你现在搜索农村电商网，发现其他的很多网站也是咱们的一样，我们就是一个群狼战术，狼多了不管怎么去跑不管怎么去吃肉都能够搞定。所以将来不管你搜索农村相关的信息或者说搜索农村电商相关信息的时候你都能发现咱们的。村网通的这个规划不是任何一个人你能够想到或者猜到。看到我们有些农产品非常简单我们下一步将重点我们的这个实体站推出之后，我们重点给我们的站长讲包装策划的问题。这个农产品不是说你把它拍照片发到网上就能卖出去，不是那样的。我们电商网网上线才多长时间？很短，没多长时间，大家弄清楚。咱们重要的功能性平台基本上都是2018年都是今年上线的都没上线多长时间。大家不要要求一个刚出生的孩子让他去跑马拉松，我们才多长时间？

未来重点就要加强对站长的培训包装推广这方面的培训。你没有包装，没有推广，没有相关的培训你就是现在你去淘宝上开个店，你去京东上开个店你也卖不出去。不是说你现在去淘宝上开个店你马上好发了卖出去很多产品，不是的，做农村电商更复杂，要比做别的电商还要复杂。它需要对农村电商的包装策划和推广，我们的站长掌握这方面的本领至关重要，不光是带领你自己说我要卖农产品去挣钱更重要的一个事情就是你要带领我本村的人去建站去卖东西去包装去策划去推广。而在这个过程中你很幸运你是村网通的站长，村网通将把这些所有的东西优先的交给你，传输给你，村网通最好的资源未来都会先倾向于我们的站长。有些人你弄一个产品把它放到网上，你就在那等着，你在那儿刷抖音等成交的信息，这是不对的，也是无法成功的。关于农产品成交包装策划后期服务，老客户的维护，这都是一系列的课程。未来我们都会讲到，大家也看到了，我已经开始在这个群里面开始连续讲课了。我们农村电商网只要你回到农村只要你抓住那么一两个产品，特产符合我们前一节课讲到的推广条件，完全可以做得很好。我们会持续地对我们的站长进行各方面的培训，不光是网络技术方面的培训，重点是这个产品。从出生到客户过程中所有的培训，我们很欣喜的看到我们有的电商网的商家站长，一天连续好几天，每天都十几个单子，他自己本身对这个产品进行了定位和包装。第二，他自己通过自己的渠道，微信朋友圈等，他转发了这个网站的信息，转发了这个产品的链接，就会引来一些客户来进行购买。只要你这个产品好，只要你这个产品价格便宜就有很多人来买。随着村网通中国农村电商往前发展趋势会越来越明显。当村网通把这些网站全部连在一起的时候，全部搭在一起的时候，它发展的更快。等我们的村红视频系统上线之后交易量会呈几何倍数往上翻。我过一会再讲村红，这儿就讲的农村电商网。

农家乐导航网（www.njl114.com）乡村旅游是乡村振兴中比较重要的一部分。如果我们在座的站长与地方政府官员有熟悉的，你会发现我们各地农业局、旅游局都已经接到通知了在乡村振兴的政策下要大力发展农村乡村旅游，农村乡村旅游它搞什么呀，当我们农家乐上面所有这些商家就是乡村旅游的客户、目标。乡村旅游说白了就是让城里的人到我们乡下来游玩到乡下来买东西，说白了就是到我们乡下来消费，这个平台的作用是非常大的，现在我们所有的站长登陆农家乐导航网看一下，搜一下农家乐导航网、农家乐查询等咱们都排在前面。咱们上线该多长时间刚上线没两个月，而我们欣喜地看到，我们的农家乐导航网现在拥有了一千多家的农家乐商家，在我们上面建个站，而且一多半的商家，我们的客服人员都已经帮他完美的把这个网站建好，这个工作我们会持续进展下去。我们有专业的团队帮助农家乐商家在我们网站上建站。如果你这个站长你这个村子里有一个农家乐或者说你自己想搞一个农家乐，搞一个农村的小景点，你都可以在这个上面来建一个网站，你不会建没关系，你找我们客服让他帮你建，免费的，不要你建。那我们的站长怎么样用这个平台去挣钱，你是我们的站长也肯定不一样。第一，你可以为这个商家进行建站可以帮他维护，但是除了你自己建站之外，你放心农家乐这个乡村旅游这方面的事情会越来越多。你可以提供最基础的增值建站服务或者管理代管服务。你看到我们这个农家乐导航上面，不是说只有农家乐甚至说连你这个药店都有就是和乡村旅游有关的上面的导航上面都有。未来的农村肯定会有这样的。养殖场、生态地、采摘园、宾馆、卫生所药店与乡村旅游有关。有些采摘园中的东西，你这个很多的这个农业你搞观光旅游远远要比你普通的这个种地发财的多，引进一些新的品种，搞观光旅游这个是农业的发展方向。有很多弄特色养殖，比如说养的孔雀、养的鳄鱼就会有很多人到这个地方来玩的时候喜欢去看一下。我们可以帮这个商家进行宣传之外还可以卖这个商家的这个特产。我们把这个卫生所药店的信息，做一个网站给它放上去，就有很多的人到这片旅游的时候，不好意思孩子病了突然发高烧需要买个药需要打个针。如果返回到城里去还有很长的距离，这一片有没有药店呢？有没有卫生所呢？通过咱们农家乐导航网找到了。走到附近发现这个汽车坏了有没有汽车修理铺呢，这一片？通过我们平台找到了。

村网通下定决心要把乡村旅游这个平台做起来，我们已经连续两个月三个月来给商家免费建站，我们这个农家乐上面这些商家都给你免费建。如果你想要增值服务，如果想让我们长期的帮你维护那再谈价钱的问题，那就说明一个什么问题呢？我们现在的站长也可以干这些最基础的工作，如果你不愿意干可以交我们客服来干，你能干什么？长期的维护工作，你帮他拍照片帮他网上传，你还可以再做什么？你还可以把农家乐相关的信息给它放到你的村站上，通过你的微博，通过你的微信对外传播做一个整体的服务，这都是钱。同时你也可以和他进行合作。比如说我来负责对农家乐的包装，策划打造，对吧？所以你一不小心可能就入他的股了，成为他的股东了。也许你现在没有把农家乐导航网当回事，但是我们相信在不远的将来过不了几年几你会发现你那个村子里搞乡村旅游的，包括你搞乡村旅游都得依靠我们农家乐。因为所有的东西它需要宣传需要平台就像现在很多人，他找饭馆一样它通过美团去找通过饿了么去找，农家乐114导航也是一样，在未来我相信会有很多人通过农家乐要是找他想玩想去消费的地方，我们农家乐114导航上还有一个功能，这是我们任何一个站长都需要做的工作，就是个人导游、个人旅游。比如说你这个地方有一条河、比如说你的地方有一座山、比如说你这个地方有一个古镇那你可以把这个信息发到这个上面去建一个网站，你放心肯定会有一些人愿意想到这来。很多人他想到一个陌生的地方去玩，但是他需要一个人陪着他，需要一个人给他做导游，这有什么好吃的带我去吃，有什么好玩的你带我去并给你付一定的佣金。乡村个人导游在相关的平台上你找没有，咱们农家导航网是唯一一家拥有个人导游乡村导游，你自己自主建站的一个平台。有很多人他想到这个地方来玩，你帮他做导游，他想买特产，你领着他到某个地方去买特产去，那卖特产的地方他也给你提成。那如果你自己本身店里有特产的，你可以直接卖给他，他想要的服务你都可以提供凡是愿意找导游到乡下来休闲的人，他都不缺钱但他需要找一个导游，所以我们站长在这个过程中就起了作用。即使你不愿意做这个导游我没时间可以，你的员工或者你家里的人，也可以做这方面的导游服务。他既然到这地方来了他需要游玩，需要吃饭，需要买东西这都是钱。只要你服务的好也许就交了一个朋友，也许他下次还来找你，也许你和他没准建立一种合作关系。你这个地方开这个店不错，我投资点咱们一块搞，我每次到这里来的时候当回家可能你莫名其妙地做了一个股东，做了一个投资者。农家的导航还有很多的功能还有很多的优点，在这今天不能一一的讲时间原因。我们所有的站长就在这个网站上要想，要考虑。农家乐导航网这么多分类我在这个上面应该做什么？每个分类里面的商家和我有什么关系？我怎么样利用这个平台把我的生意它绑上去呢，你要考虑你要想你要悟不能时刻都在那等着村网通去教你，等是没用的。需要不断的学习，不断的问。

农商之家，农村招商网前天在课上已经讲过了，今天由于时间原因这两个平台就不再多讲。我们所有的站长没听过课的你听前面的课程，听过课的你再复习一下。这两个平台都起到什么样的作用？因为每个平台需要讲的话，用的时间特别长，如果讲的细用的时间更长，今天因为时间原因这两个平台就不讲了。那么我再接着讲其他的平台，我们已经上线的平台还有很多比如大学港、小区港、新云站、农业链、网链之家等每一个平台，我希望所有的站长通过会员中心有一个联营平台，每个平台都有那些功能你都点进去挨着研究，挨着悟不懂得问。

小区港（www.xqg.cn）为每个小区每个城市里的小区建了一个网站。这个网站将来是要跟我们的农村电商网嫁接的。我们的农产品直接通过小区港卖到居民家中，这是在总部所有规划里面打通城乡的一个平台。全国也有个别卖农产品为农民服务的。但是我们都发现一个问题，他只能在平台上展示无法卖到城里人的手中。小区港在今年它也会上线现在为什么没有推广，做好之后就放在哪儿了是因为等着上线在线超市、在线服务、便民服务的功能。这个小区港上线之后功能将很强大。比如说小区里的物业通知会发到小区港上，每个小区一个网站，每个小区一个在线超市，你想买什么东西都可以，不管晚上几点十二点一点两点都可以给你送到家中。最关键的是小区港可以解决我们的农产品支配小区居民家中，我们会用一些宣传的方式方法告诉我们小区港站长如何让小区里的人习惯到我们小区广场来看信息，怎么样宣传小区港这都很简单。关于小区港未来的操作今天在这儿不再细讲，只多讲几句。它大概的功能，举几个例子而已。我再举个例子，比如很多的小区大妈喜欢买土豆，你在超市里买比如说一块钱一斤，那我们从这个乡下直接供了一批土豆到这个小区，一毛钱一斤，便宜的要死。我们就发布一条信息在我们小区的微信公众号里面在我们小区港上。几月几号有一车土豆拉了我们小区，一毛钱一斤质优价廉的，有需要的可以预定。你发现这个东西是小区居民的日用品，必须吃的东西、必须喝的东西它这么便宜不会去超市去买贵的。所以这样就让我们的当地的农户和我们的小区港的站长进行了嫁接。村网通就起到一个协调的作用，把本小区所有小区港站长给他协调到一块，地区的所有的农户商家他协调一块，如何把产品中间怎么嫁接，小区港将来我会专门拿出一节课讲怎么运营，等下一步在线超市功能上线之后会具体的讲这个平台。如果说你亲戚有在城市里的或者说你现在就在城市里没打算回乡的，现在可以把你那个小区港的站长认领，因为将来肯定这个价格不是现在这个价格。
乡村振兴（www.xczx.com）:乡村振兴平台是一个什么样的平台呢？类似于头条大家不是喜欢看头条但是我们入住的都是农民、农业相关的专家、农业相关的媒体、农业相关的商户、农业相关的公司，比如说商家他提供村里的美丽乡村规划的发布相关的信息、发布产品、发布农业政策只要好的我们会给他推送。也就是把三农有关的信息和三农有关的商家组到这个平台上，每个人都可以发布自己的信息，我们可以通过系统给它推送，乡村振兴系统就有点像三农类的今日头条。未来大家看与乡村振兴相关信息的时候找乡村振兴有关商家产品的时候到乡村振兴系统上就可以了。我们今日头条现在和抖音有挂钩有联系是吧？那么我们的村红就是三农类的抖音，村红有一个很重要的功能就是和农村电商网进行嫁接，在直播的过程中一边告诉你屏幕下方有我在中国农村电商网开通店铺的网址，大家可以去下单我的苹果马上要收了大家可以进入这个网址下单，他一边直播一边可以卖东西了。

村红（www.cctvc.com）包括了三部分，第一部分点播，点播就像优酷土豆点一下就可以播放的视频，它包括三农方面的技术、三方面的政策怎么创业等这方面的视频。第二部分直播，直播卖产品怎么卖农产品，这个地里面怎么种地，这个孩子有多痛苦等我们有在线打赏功能。我们的网友看到孩子躺在病床上家里很痛苦的时候可以直接捐款可以直接打赏。当看到这个产品很好的时候，养的很好很天然的鸡可以直接下单可以买这是直播功能。第三部分短视频，就是抖音我们集中会把农业方面的信息视频会把形成短视频的方式。我们会员都可以发。这里需要说的是什么？就是我们的村站长将来在这个平台上给予优先的待遇。你是这个村的带头人村里所有的视频所有的信息都归你管，你有优先推荐权，你有发布商品权等等。所以我们的站长不是单独的管理一个村站长，未来很多东西都需要你管。村红直播就说这些不再多说。

农村劳务（www.nclww.com）随着农村大变革的往前推进很多的人从农村出去也有很多人返回农村，返乡潮也会越来越厉害，导致很多大的工厂缺工缺人怎么办？别说下一步现在很多工厂都确认了，很多农民都回到农村了所以他需要招人。我们农村劳务网就起到这么一个作用，我们每一个村站站长你那个地方就是一个劳务招聘点，你们村子里的人想出去打工的咱们这个上面有多少家企业，多少家工厂在这招工，那他招一个多少钱他是要给你工资佣金的。

农村盖房：建造美丽乡村就是建设一个适宜居住的乡村。我们现在的很多农村的房子都不行未来农村往前推进要适宜居住房子肯定要有大面的改造，全国每个地方政策不会一样。尽管现在我们有些地方实行建设新农村统一盖房但大部分的地方还是无法统一还是需要。所以我们就把盖房的商家，提供装修的商家，提供盖房的这些工具，提供盖房材料的商家提供到这网站上面来，我们所有的站长起到一个什么样的作用呢？凡事在本村想盖房子、想买建筑材料、想设计图纸盖别墅、想做规划的都来找你。咱们会集中了很多这种商家到网站上面你来提供一系列的中介服务。后面你会发现越往后盖房越贵它不是很便宜，你在农村现在简单的盖一个便宜的房子就得需要十万二十万。可能一次中介费就拿到一万两万，这也是我们未来盈利的一个方向。

借农宝金融系统（www.jienongbao.com）站长作为一个中介人有人需要借钱，你村子里有个人他需要借钱，在附近周边有个人他有钱需要往外借。他贷款很困难但是他想借钱你就是个中间人。到时候我们会集中联系很多的金融公司银行合作，你作为金融农村借钱的中介商，帮这个人借到了十万二十万，帮这个人放出去了四万二十万，这个中间都是有相关的中介费这个钱也不是小数，特别是为我们本地的三农方面的一个商家，你帮他借钱帮他融资这个中间费是很高的。

村村车我们也叫村滴滴，将来就是农村顺风车也在我们的规划之中。这个今天在这儿也不多讲，所有村网通人都记住它不是一个独立的网站。今天主要是我把前面几个平台讲的太详细了后面的一些网站讲的不是特别详细一概而过。过几天我有时间我会给大家再讲后面这些没有讲详细的这些平台，让我们所有站长都明白村网通它不是一个单一的网站，它有一套整体的规划实际上全面地为农村为农民服务的这么一套系统。

今天的课就讲到这儿感谢各位站长各地区负责人的倾听。我总感觉今天讲的不是特别完善因为时间原因可能很多的站长和负责人还需要休息暂时只能讲到这儿，也许很多的站长还没有听过瘾其实我也没有讲过瘾，我想把更多村网通的整体规划每一个站的作用都给大家认认真真地讲一讲，未来时间还多的是。村网通已经两年了我相信我们的第三年会发展的更加好更加的突飞猛进。我也希望我们所有的地区负责人和站长能够以往如故的支持相信村网通，能够和我们一起把村网通真正打造成一个全新的农村互联网生态系统。真正为我们的乡村振兴提供一系列的互联网服务，为我们的农民提供相关的技术支持。谢谢各位，晚安！

