地区负责人运营方略

各位村网通的同仁大家好，能听到我的声音打个1

今天开始我们的课程，很高兴和大家在这里交流，同时今天我是带着很深的感情来的，为什么有感情呢？有两个原因：第一个原因是在这个时间点上村网通即将迎来两周年的生日，让我们很多人感慨万千；第二个原因是在座的各位很多都是村网通的老人，都坚持了很长的时间，对于咱们这一部分人来讲有着更深的感情。

这是这两个原因，我看到群里的各位很有感情很有感觉，我看到群里的很多同仁有些甚至是刚一开始加入村网通的时候还是我开始接收资料、发放协议等等。最终我们走在了一起，回首这两年的时间过得很快，看到村网通一步步的发展，我觉得让我和在座的各位都有所感慨。

村网通马上迎来两周年的生日，我相信在座的各位有很多人在一开始加盟的时候都没有想到村网通会发展到今天如此壮大、会发展到今天这样一个平台这么多的一个生态系统，我们在开始做网通的时候只有村网通建站系统后来增加了一个小商通。今天我们旗下拥有了十几个重量级的平台，这个是很多刚开始加盟的同仁都没有想到的。村网通的方向是哪儿、在哪儿，我们今天也要讲讲。

很多同仁在看到村网通一步步的壮大的过程中也在考虑也在想一个问题，村网通为什么一直在建站，为什么做这么多网站，到目前为止还没有一个重要的推广。在这里需要和大家说的是什么，我要说一下搜索引擎，任何的网站发展无论是现在还是将来你都离不开搜索引擎，大家通过搜索来找你这个事情无论是现在还是将来你逃不了，所以村网通现在在跑马圈地建了一个一个的平台，目的是为了让搜索引擎给予更为优厚的待遇。

那么搜索引擎在收录这个网站的过程中，他会考虑一个域名权重的问题，这个权重有多重要你上线了多长时间呢、关键词是什么、对我们造成了一个什么样的访问倾向，每一个搜索引擎他都会考虑这些因素。那么村网通从2016年上线开始它都已经规划好了要迅速的把这些平台扑上去，就是为了更好的让搜索引擎给予更好的待遇。

有很多同仁说现在有些东西不需要搜索了，你看现在很多app发展得很快比如说像头条、快手等等，不需要搜索引擎了我下载app就得了，我想说的是什么呀，你想的都太片面，比如说你要找一个农业部网站上的一个信息、你要找一个政策、你要搜索北京附近的某个农家乐。你通过头条快手你能搜索到嘛，你搜索不到，所以大多数的信息，大家的这个寻找的来源依然是通过搜索引擎，这个在未来三年五年的时间内不会丢也不会掉。

那我们现在很多负责人也在考虑说你看我们这个村网通发展了两年的时间，还是没怎么太出名，你看我们这些网站上线了那么多，还是感觉全国的知名度不够。我们的时间还是短，那么我们一直在调整这些系统的优化。很多的优化大家没有看到，其实每天都在进行大量的优化工作，你只是没看到而已，有很多的优化工作，每天都在做。

比如说我们最近上线的农商之家，在我们的地区负责人以及我们的客服中心对外沟通打电话的过程中，我们发现了第一时间给别人打电话，跟他说你要传你的营业执照、你要传你的身份证来进行认领。很多人认为这是不是诈骗电话，你让他来进行马上上传身份证，很多人不愿意，他有排斥感，所以我们今天下午对这个系统进行了升级就先不用身份证，直接进行认领。先通过营业执照拍个照片就可以认领。你如果需要认证，那你后期再传你的身份证，当我们把你这个网站建好的时候你再传。

这是一个什么问题，这是系统不断优化的问题，我们的每一个平台都在不断的优化，很多的工作大家看到的是表面，认为这个网站做完就放那儿了，这是不可能放到那儿的，每一个网站会根据客户在使用过程中出现的问题，经过反馈到客服中心后在不停地进行优化，大家看一看、想一想2017年2018年这两年的时间，我们在不停的上系统，这些系统需要一段时间的优化整合。

我们网站上线时间都很短，比如说我们农村招商网今天才刚刚测试完毕、本周内就会正式上线。那么我们这些所有的系统都不是随便做了放在那，都是与村网通整个系统进行嫁接的。每个平台都有他的功能和作用，稍后会给大家一一梳理，所以我们所有的地区负责人要明白村网通的整个发展的格局方向
大家可以看一下我们这些系统，村网通做的是什么工作？村网通将要打造一个全方位的农村互联网系统，村网通为全国的每一个农村建了一个网站，而且打开之后是很漂亮的门户网站，同类的网站我们应该是姣姣者，这在推动中国农村网站发展的历史上绝对会留下辉煌的一笔。
我们的农商之家开辟了一个先河，开辟了什么样的先河，开辟了一个为所有的三农商家免费建网站的先河。我们在布置这个任务的时候，技术部人员在一块儿探讨这个网站该如何建设如何搭建如何导入数据的时候，都在问领导一个问题，现在咱们有没有现成的这样的网站，咱们也做下参考。没有，我们是第一个，所以我们在很多的农村互联网方面都是先河。

同样的道理，我们的客服人员在农村招商网建好的时候，问上层领导有没有类似的网站我们去拷贝点信息填充一下，找了却没有发现。农村招商网也是一个跨了先河的，没有一个为农村项目专门对外招商引资的网站系统，而我们是第一个。

我们会看到很多招商引资的网站，这都是什么网站？这都是面向农村让农村人去加盟他的项目的网站，我们的是什么？我们的出发点是让农村的项目吸引外面的人来，进来合作进来投资，所以从这个方向来讲，这恰恰是农村地区所需求的、地方政府所需求的，这个我后面也会讲到。

当我们所有人在看到这些搜索引擎对我们这些网站收录的时候，我们每一个人都要想一想村网通的战略规划图，想一想每一个网站它起到的作用，我在之前的课程中也讲到过，今天在这儿重复一下大家再加深一遍印象。

首先村网通就是为每个农村建了一个网站，它就是一个最基础的信息传播作用，马上就会上线实体功能，这个正在研发当中会把农村人所需求的在线超市、在线服务等等一系列的功能全部集中，让它真正在农村起到一个农村互联网平台的作用。

村聊聊、村头号这两个就不多讲，主讲功能性平台。土地流转网的作用，这个作用它在未来发展会很大，现在大家还没有看明白它的功能强度有多大，但我相信在一年到两年的时间之内大家都会看明白这个网站的功能。无论是每一个农民、农村、农业公司、基层政府他都会考虑到用土地流转网。未来的农村变化很大，特别是在土地交易方面出租转让转租等等一系列的方面会有很大的变化，这个生意是不可小觑的，就像我们城市的租房买房中介公司少不了平台少不了。

农村电商（www.gov.kim）它是一个非常简单的农民开个店铺进行卖东西的平台，通过农村电商网来进行出售东西的人，怎么样才能做好怎么样才能卖好？取决于两个条件，第一个条件是它的产品好第二个条件是会策划会包装，产品好他自己可以具备、不会策划不会包装靠谁？靠地区负责人你来帮忙，你赚的就是这个过程中的钱。我们不要指望所有的农村人都会通过这个农村的电商网来进行买东西来进行发财致富。不会，但是每个地区每个县城每个乡镇一定会有那么一个到两个做的很好的人，他愿意投资愿意跟你合作愿意把本地的这些产品进行包装进行加工进行往外出售，不要指望所有的人懂得利用我们这个平台来跟我们交钱不现实也不可能，但是肯定会有每个地区都会有，政府支持人民需求客观条件也符合现在这个农村振兴的这种条件存在，所以肯定会有就在于你的工作做的如何。

农家乐导航网（www.njl114.com）你想一下乡村振兴，要不就是卖东西给他人、要不就是别人到农村来买你的东西消费你的东西吃你的东西喝你的东西，所以这个农家乐导航网的作用你会发现越来越大，现在总部实行的政策是什么呢，只要你愿意建我免费建站、免费设计幻灯图、免费设计logo，只要我们这个平台上聚集了农家乐越来越多，那么访问的人也就越多。现在在各大搜索引擎搜索农家乐导航网、农家乐查询、农家乐114等一系列的词语咱们都排名靠前，随着网站上线的时间越来越长，网站的内容越来越丰富，这个搜索引擎会对我们这个网站越来越友好，将会有很多的农家乐被收录，通过搜索引擎找到自己想要去的农家乐，到那个时候会有农家乐求着你了，而不是现在我给你免费建站不要钱。将来可能就别人求你了你帮我建个站，给你钱你帮我放在什么位置上。大家可以在网上搜一下找一下农家乐网站，专门为大家提供农家乐信息的网站有几个对比一下，你会发现咱们的这个平台制作的样式、美观度、可实用性远远超过那些小平台。你想一下这个乡村振兴的过程中，乡村旅游占据一个多大的空间和位置，这个平台上商机是无限的，你可以通过这个平台找到很多的商机，在这个平台有很多广告位你可以放。

农村招商网（www.nczsw.com）的作用是什么，随着乡村振兴往前推进，在这里提到了一句大家不要质疑，乡村振兴是不是一直会搞下去，中国的农村未来发展会不会越来越好。大家看国家的政策、看习总书记的讲话、看看上面发下来的各种文件，看看各地农村进行的精准扶贫、看各地正在修的公路、网络的覆盖、加强的快递点你就会明白农村的未来一定会越来越好，乡村振兴一定会不停地强度的推下去。在全国这么大力度的推进下，乡村振兴已经放在全国首要位置的这样一个条件下。现在很多从农村出去的人，城市里的人都在找机会都在找项目我能不能参加乡村振兴在农村哪个项目投点钱一块儿跟着大潮流走，很多有钱人都在看都在想都在找项目。那与此对比的是什么呢？我们农村很多项目都很好，在工作的过程中也会发现很多合作社的产品很好，葡萄、苹果、梨都非常好，羊肉也非常的鲜美。缺什么？缺少资金的进入有了资金、有了人才才可以进行有效的策划包装，往前大规模的发展。现在一没钱、二没人才、就在那儿说我的产品有多么的好，但就卖不出去、不知道怎么办、怎么往外卖。当我们遇到这样好的项目，当我们遇到这样好的商家有需求的时候，两边都有需求这边需要人才需要资金，那边有人、有钱、找不到好的项目怎么办。这个时候农村招商网就起作用了，你可以发到上面有钱有人的人可以让他们来找项目，有项目缺钱，缺人才的商家可以把你的项目发布上去。地区负责人在这个过程中产生了一个什么样的作用，既然是缺钱又缺人才，这个项目怎么包装、怎么拍照片、怎么做策划、怎么发到上面他都可能不会，这个时候就需要你。每个地区都有很多这样的项目，你可以给他签份协议，这个项目我来帮你招商你这个项目很好，你这个产品很好，我帮你找个人帮你带来投资跟你合作，这就有很多的合作方式与这个商家进行合作了。

在这里提醒各位的是合作方式，你给他建一个站打个广告这是最低价最低等的合作方式，高级的合作方式是什么？就是介入式的合作，什么是介入式的合作，第一种方式就是我跟你签个协议，你需求一百万我帮你把这个项目包装策划、给你招商。你分给我多少股份，我要把那一百万给你招商来了之后，你看我拿十万、五万怎么样，这是第一种介入式的合作。这种方式叫中介的居间协议的合作方式。另外一种你这个项目缺钱、缺人、缺包装，缺售后，我跟你签订一份协议，我有能力通过我们的平台把这个有钱的人、有能力的人给你招来，如果这个事儿达成了，那么你的项目给我百分之十的股份，将来你这个盈利了你要分我钱，这样你就成为了他的股东了，这是第二种合作方式。第三种方式：不要你的中介费不要你的股份，这个项目要用一百万我帮你去招商帮您引入这个人，但是进入之后咱们签一份协议，当把这笔钱引来之后你答应拿出里面的十万或者二十万在我这个平台上做多少广告、多少宣传这就是第三种。有一种可能性也许真的会在未来出现，你是这个地方的负责人，不费吹灰之力只要你会策划、只要你会包装、只要你会宣传可能在两到三年的时间之内或者说三到五年的时间内，那个地区很多的项目你都有股份，农村招商网它起到的作用是未来不可小觑的。

其他的平台不多讲，我相信在座的各位都是有能力的人，都应该明白每一个平台的作用，我们还有一些平台在建设规划中在未来的时间内也会上线，比如说农村劳务网、农村盖房网、乡村振兴、农村顺风车、村红直播、实体网店等这些都在规划设计当中，未来都会上线。
接下来讲的一个话题是什么呢，就是我们的地区负责人你现在在地方你该做什么工作、怎么挣钱很多人在这个上面很迷糊。接下来的重心就讲一下地区负责人在地方应该怎么去运作，怎么利用自己的这个资源这个身份就在地方运作更直白一点说就是应该怎么在地方挣钱。

我在这里依然要说几个前提在之前的课上讲过，你要想真正在这地方挣到钱你要有几个前提，第一个前提就是全职村网通的工作，我们在座的各位都是实体运营中心按说应该是全职做村网通的工作。在座的各位谁在全职做村网通、谁弄了实体运营中心的名义但实际上还是没有实体、没有全职做村网通总部一清二楚不要以为你自己注册一个公司、弄了一个办公室里面贴了村网通的标志，你给总部发个链接说你是实体运营中心的总部就给过了，其实总部很清楚谁在全职做村网通，谁没有全职做村网通总部对每一个人都很清楚。

现在大部分人都兼职有两个原因，第一个原因就是一开始加盟的时候加盟费太低，门槛太低进来的人都有点小钱，几百块钱加盟一个乡镇一两千块钱加盟一个县级无所谓，半个月的工资先搞一下吧，其实就是占一个位置，你让他做推广继续投入他没钱了。门槛低这就造成一个很重要的原因“兼职”，问他为什么不全职做村网通，他说我没钱很现实，让我半年一年的时间之内没有收入还得投入，那我没有钱没办法，我只能等着村网通！这是一个很重要的原因，这个原因总部洞察的一清二楚。
那么没有做村网通实体，刚才说到的这种一直在飘的状态的人，没有做实体运营中心的地区负责人，也没有钱一边上班儿一边考虑着村网通偶尔发个文章，看看村网通的政策能做就做一下，不能做就放的这样的地区负责人，你放心这样肯定是赚不到钱。要做村网通你就必须全职，这是毋庸置疑的。
这些也包括在座的各位就是你别以为你是实体运营中心叫人听着课呢，也可能说的就是你。第二个原因是什么，我们已经认证的实体运营中心的负责人，为什么还没有全心全意的拿钱拿精力来投入到村网通里，是因为他没有看到他不知道怎么运营不知道怎么赚钱，不知道怎么用村网通的平台去盈利，说得更直白一点就是对村网通的未来信心还不是那么大，还不是特别相信他心里有疑虑，所以他在那儿也跟着总部的这个脚步往前走，但是心里呢，还在那迟疑。

他不知道我投入一年两年，投入五万十万投入二十万，最后是不是能挣回来是不是把我的这个光阴时间全搭进去，是不是能回来这个本，是不是能挣钱他就考虑这个问题，我们所有的地区负责人都很现实的，虽然村网通讲了很多理想很多抱负，但是返回到现实过程中，我们依然要面对现实，面对吃饭的问题，面对于你养老婆养孩子的问题，这个问题村网通可以理解。

所以在这种情况下，我们地区负责人心里应该怎么想，怎么做、怎么用村网通这个平台去挣钱，现在地方发展，我们必须得有一个清晰的思路，每个人要明白村网通的前途在哪，村网通的方向在哪，村网通这些平台对将来的作用是什么，能给我们的农村农民带来什么，更确切的说能给我自己带来什么，我们一定要搞明白这个方向搞明白这个前途。

第一个说的原因就是你不挣钱的原因，就是因为你没有全职在做村网通，你没有投入村网通精力资金这些你都没有投入，不可能今天花了一万块钱我加盟一个县，到年底我挣了十万二十万挣了五十万，你得投入，放心天底下没有免费的午餐，那些广告说的这个项目，拿个手机点点就可以赚钱，日结每天三千五千，你放心，都是骗人的，天上不会掉馅饼，就像现在的P2P一样。大家看到新闻都能看到很多的p2p跑路、倒闭，为什么呀，就是因为很多人他想挣快钱，他就想着不劳而获。你拿一万块钱扔进去，你躺在被窝里，今天两百块钱利息明天三百块钱利息躺着不错到最后平台跑了，说明一个什么问题天上没有掉馅饼这种事，你不付出不努力，你不全职全心全意来做这个事业你不可能挣钱。

你必须全职的做村网通这个事业你才能挣到钱，需要投入你的时间，精力，人脉，资金等等这是第一个前提条件。第二个前提条件是什么，就是你要会学习，你要真正踏踏实实的学习，什么叫真正踏踏实实的学习呢，什么样的状态可以是踏踏实实的学习，就说一种状态认真想学习的人有理想的人他是睡不着觉，一天到晚什么事也没有的人，他睡得呼呼响叫他都叫不醒。当你发现某一个地区负责人他过了十点还在线的时候，晚上十一点十二点还在群里和别人交流问题的时候，他一定在思考村网通的系统在考虑村网通的未来，现在大部分负责人大家想一想是什么状态，这种状态之下，他会是一个正儿八经去学习去考虑村网通的人吗，不可能。

这里我们讲创业心态的问题，有些负责人就在想我今天交了一万块钱加盟，下个月赚多少钱半年能挣多少钱，很多的负责人就是这个心态，这个心态正确吗，只能说正确一半儿。做任何的生意、加盟任何的事情都想着挣钱这个没有错，因为我们生活在现实中我们的吃喝拉撒都需要钱，我们的孩子需要我们养，我们的老人需要我们带他们去医院看病，所以这都需要钱，这个没什么丢人勿容置疑的事情。

你在做事业的时候一定要有心理准备，创业不是打工你现在不是给村网通打工，打工这月给你五千块钱工资，不给你可以不干，这是打工的心态。创业是个什么样的心态，创业就是当老板的心态就是需要一个持续的投入过程，这个过程需要你投入时间投入精力投入资金，别说是你一年半载的时间之内需要投入，就是村网通已经上线了两年的时间都是一直在持续的投入。

今天给大家透露一个数据，村网通一开始设计上线到现在两周年的时间持续投入小1000万这些所有的投入，很多东西大家看不到，几个网站花了一两千万。村网通所有这些系统，所有部门的员工，所有房租，每个月房租就是四五十万，大家想一下每个月是四五十万，一年四五百万两年就一千万。所以你在地方做的工作和村网通总部一样要有一个持续创业的心态，创业就是死而复生的心态如果在创业的过程中发现自己一两斤肉都没有瘦，没有养成熬夜的习惯那不叫创业。我们的很多负责人埋怨不挣钱的时候你自己要反思一下你的心情、心态是什么样子的、你在干什么，甚至说很多的负责人、总部、客服中心、大区打电话都找不到人，微信不回QQ不回打电话没人接，这种状态说利用村网通赚不到钱，你委屈吗，如何利用村网通挣钱第一个条件就是必须全职必须要有创业的心态，死而复生的心态。

村网通从一开始上线到今天，很多负责人能感觉的到村网通直属的一些部门很多领导他在晚上十二点的时候还在想，你给我们的客服中心QQ留言，电话打过去你发现他十二点的时候还得接电话还在QQ回复，为什么？我们的目标很清楚我们知道我们的方向在哪儿，我们知道我们是在创业。

我们的实体运营中心为什么要按总部要求说你必须在地方注册一个公司、必须有个办公室、才能给你实体运营中心才能给你更多的资源为什么这么要求。难道总部缺你那个公司吗？缺你那个办公室门面吗？总部目的就是让你知道你自己有一个公司了，你自己有一摊事儿，有办公室了，这是你的事业，这个公司的法人是你这个公司所有的负责的事情是你，你要开始创业，你不但要理解整个公司的运作过程，还要理解整个公司的创业过程。

既然已经成立了公司你就必须全职、要有创业的心态全心全意的踏踏实实的在地方推广村网通，还有一个比较要命的条件就是要善于学习要全面掌握村网通系统的所有功能，都要很熟悉，熟悉到什么程度呢，熟悉到你什么也不看能把这些村网通旗下所有的品牌能够背出来，每个网站长什么样子，心里一清二楚，每个网站的域名是多少直接就能说出来。
这是我刚才说的村网通地区负责人在地方运营所具备的条件，如果刚才的这三个条件没有达到不要说不挣钱的问题，如果说你达到了这三个条件，继续探讨在这三个条件的基础上我们应该怎么挣钱。

我们的地区负责人在地方建立实体运营中心的时候，我们都会做几项工作，第一注册一个公司，一般创业者选择的就是让别人来代理给你记账，第二个条件就是你要租办公的地方得给人交租金，第三你得招聘员工得有员工跟你干事儿，还有你的什么网线电话电脑等等这些东西。
可以说我们很多的地区负责人他是第一次注册公司，之前从来没有注册过公司，不知道自己当法人是什么角色，注册之后还得报税还得记帐开个银行账户，什么是对公的流水、对公账户他之前都不知道。现在通过这一次就明白了，这对你人生的一辈子来说也是一次成长的机会。现在注册公司很方便不需要花很多的钱。

目的就是为了让你知道注册了这个公司你要有背负的责任了，你要开始创业了，要从心态上调整自己。当然总部让你注册公司还有一个原因，就是你在地方运营村网通的时候不能无照运营，村网通做的每一个方案发的每一个通知制定的每一个政策，他都是要通过法务部进行确定的。每一个条款都要法务先看一遍才能发出去，中国是个法制社会我们干任何事情都要守法遵法对法律要有畏戒。如果你在地方运营村网通没有实体运营中心就是无照运营，就算是总部派你到那个地方去运营，也得在那地方成立分公司，所以除了让你在心态上有一个转变之外，还有个方面的考虑要明白更多的是这个公司的内涵怎么运营一个公司。我们在地方运营的时候合理、合规，更重要的是要合法。既然带领了你创业就要从注册公司开始。

第二个条件注册公司以后我们要租一个办公室这个是必须的。有了公司没有办公室怎么和对方洽谈，所谓的创业需要租一个办公室。很多地区负责人可以很巧妙的化解这个开支省这个钱怎么做的。之前讲过，现在村网通平台体积那么庞大、平台那么多，对于当地任何一个商家都是有作用 ，只要你能够把商家全部聚拢到你手里面让他们全部了解村网通的时候。

看好机会给任何一家有很多场地的农业公司、合作社、家庭农场跟他们谈，你说我就是咱们这个县或者市村网通的负责人，整个县或者市全部的资源我都有，全部都是为本地的农业公司、合作社服务的。现在缺一个好的工作地点办公设备只要你为我提供我将全面为您服务。

我相信地区负责人只要你用心好好的去把本地的资源拢到手里面的时候，给你免费提供地方免费提供设备的这种单位多的是，从目前的情况来看，我们就有一部分是少量的地区负责人很聪明的，就通过刚才说的这种方式方法和本地的一个农业公司建立了战略合作关系，人家就是免费给他提供了这个地方、设备而且很大气。免费给你提供的办公室那是不是你挣到钱了呢当然是，你没有花钱就是挣到钱，你放心一定会有给你提供办公室的商家，只要你在这个运营的过程中和他们交流的好，有的人说我现在就很费劲很困难聊了几家不愿意跟我合作，当你出现这个问题的时候，就两个原因第一个原因交流的方式不对，第二个原因就是你手里抓的客户少，只要你抓的客户够多，只要你交流的方式够对，你放心这个地方很多的商家他抢着给你提供位置提供办公室。
大家看一看我们这些平台，当你掌握了这些平台，全部都集中的提供给本地的一个商家的时候，得到了多少好处，给你提供一个办公室多少钱，你给他提供的服务是多少，这个很多。因为我们也有那么两三家，地区中心获得了当地政府给提供的免费的办公室，这个地区政府他很需要我们这样的平台，那么有些这个地方的这个官员啊，为什么说没有接纳你，这个是有原因的。什么原因没有说马上接待你。两个原因，第一个原因就是他不够了解我们这个平台，别说这个官员、政府办公室的人员，就算是你，别人突然给你拿了一个项目，告诉你你看我这项目多好啊咱们合作吧，你会马上给他合作吗你也不会，这个需要通过各种渠道让他认真的了解村网通，而且你要不断地去碰壁，有些地区负责人去找乡长、县长、市长被拒绝了丧失信心了，我告诉你这就是碰壁碰的少你多去几次他们的态度就会有所转变。

每个地方政府机构接纳我们这种平台的单位不是一个，有县政府办公室、县商务局。我们以县为案例有县招商局、县农业局等等很多个部门他需要这样的平台，他愿意和我们合作，你自己算算你找了几个去了几趟，多找找要有耐心、有诚心本着什么样的原则说法，就是为本地农村老百姓做服务的为乡村振兴提供平台的，一定会有很多的机构认可我们。

有些负责人说没有红头文件，不是政府机构要是来个政府机构发这个事情就好了，这个时候你想一下如果淘宝当年是政府来做他能做起来吗，如果把这个QQ这个微信交给政府能做起来吗？在想一想这个人民网、中国搜索做了多少年的搜素引擎费了多少钱，记得这个人民网推出的时候我还去了叫即刻搜索，官方的做不起来的。

为什么360做搜索杀毒做起来了？百度做起来了呢？大家可以看一下国内的这些知名的互联网机构有哪一个是政府做起来的，现在比较火的头条，火山小视频是吧，抖音、快手等有哪一个是政府做出来的，什么原因自己可以去考虑。

所以村网通迟早会被所有的人、所有的市场、所有的农村互联网市场所接纳，纵观整个的农村互联网发展，没有任何一家能比得上村网通如此全面，没有任何一家能在两年时间之内迅速发展扩展到这么多的平台，发展那么多的会员，在全国的知名度有这么快的提升，大家看一下没有，现在村网通也有个别的竞争对手当然有竞争对手是好事，我们看一看这些平台发展了多少年，即使发展十年发展五年，可是没有遇到乡村振兴，所以这是机遇，为什么村网通能提前两年就开始来创作发展村网通的整个线条。

村网通为什么发展了两年之后国家提出了乡村振兴，而这个时候村网通平台已经逐渐趋向成熟，大家都可以想一下，村网通的上层领导肯定是知道整个乡村振兴的计划。在根据乡村振兴的规划前提下，互联网需要什么农村互联网需要什么需要哪些平台，村网通都做了全面的规划。在这种前景下你对比村网通和别的网站的时候，当你看村网通整个格局的时候，还用怀疑嘛。对于创业来说、农村互联网创业来说，还有比这个更合适的吗。

这种乡村振兴大背景下很多人开始返回农村，再加上农民丰收节马上就要举办，为什么要搞农民丰收节、为什么农业部改成农业农村部这可是国家的大事，我相信所有聪明的人都能够看清局势都能够看到方向在哪，村网通地区负责人眼光更要长远一点，更要看得长远一点，更要想得长远一点。当你把这些平台全面展示给地方商家、讲给当地的商家的时候，我们的ppt已经发给大家了，宣传片这两天马上就要出来了，当你把这些东西全面讲给商家的时候我相信会有很多的商家抢着给你提供地方你到我这里沟通交流方便，当地有很多这种农业公司农业合作社他需要你需要咱们这样的平台，你就对比一下还有比咱们这个平台更全面更对应他们的嘛，没有了只有咱们村网通。

所以解决你的房租问题，水电费问题，这也是挣钱，有能力的负责人可以很巧妙的来解决这个事情，你不可能让总部挨个商家去谈吧，所以在这个过程中你要学会交流，学会营销。你之前给别人打工，听老板的安排，现在就需要自己掌握自己的未来，自己掌握自己的主动性。你放心，你就把我前面讲的这些，你把村网通的整个规划、整个未来，整个平台介绍给这些商家的时候，当地肯定会有很多商家抢着跟你合作。
通过这种模式无论是与政府合作还是当地的商家合作就解决了房子的问题这个很容易解决。接着再说花钱的地方，招聘员工作为一个地区运营中心来说有员工是必须的。很多负责人说招聘了5个员工，每个月花销很多地方就算每个月两千块钱工资我找五个人一个月还一万块钱，两个月三个月受不了不发工资发工资少都走了。员工就要打造一个狼性的团队，村网通不需要小白鼠小白兔，招聘任何一个员工都要讲清楚村网通是什么样的平台，进来之后要做哪些工作，第一个月试用期第二个月没有业绩不好意思走人，任何一个地区运营中心要进行常年的招聘，当然你前期的时候肯定会付出资金，因为员工有两三个月的试用期。

我们这些平台保证员工的收入是远远足够的，在和大家说这个之前我们做了一些测试，总部在客服中心成立了一个外呼中心开始对外呼出帮你免费建站，无论是农家乐还是农商之家帮你免费建站不要钱，给你建好了你觉得好你可以给我钱，咱们加一个微信聊聊。

经过测试发现平均建5个网站有1个人绝对给你掏钱，当我们这个员工熟悉这套系统的时候发现这个网站特别简单，只要跟商家沟通好让他把图片信息给你，一个小时就可以搞定一个网站，外呼中心的员工有的聊天能力特别强，一天就可以收好几百块钱，建一个网站收一百块钱，这就是所谓的增值服务费，收的也不高。很多地区负责人也有推荐的潜力，很多的地区负责人说我加盟的区域都是空的很多人不愿意加入，找客户不好找，现在为什么说自己找客户不好找呢，只有一个原因是因为你手里了解村网通的客户太少了，如果你手里有一百家你们当地的农家乐、农业公司、合作社客户很快你的区域就满了不信可以试一试。

在进行这个招商的过程中要注意什么问题，最好的方式是什么问题就是开会，会议营销。如果把人组织起来觉得自己没能力没实力可以通过大区邀请总部的负责人到你那和你一起讲解村网通，现在所有人都可以看到村网通是一个什么平台，他是一个真正的可以服务于农村老百姓的平台、为当地农村作贡献的平台。如果你没有找到商家业务不强的原因就是因为你手里抓的商家少、你本子上记录的商家少，现在达到实体运营中心条件的运营中心总部把本地三农商家数据都给你了，这个时候如果还不主动出击不拜访就是你营销的问题了。

下面我讲一下营销的问题，刚才说了村网通不养小白兔小白鼠我们只养狼，所以每个地区中心在挑选你的团队的时候，为什么刚才说让你在招聘的时候常年招聘就是为了让你的团队不断的进行淘汰，员工只有多了他才会有对比才会知道自己多弱有人比他强，没有业绩的就走人最多两个月的时间。村网通招聘员工的时候就奉行这种原则，招员工就是招狼，进来就是能吃人干不了这个活两个月走人。团队的加强是你营销的第一要素，我们不是等待客户上门我们现在还没到那个阶段，现在是往外推销村网通的阶段，你自己说挣不到钱说不好做就是你的营销、你的团队不行，那么有些负责人说我能不能先自己干，也可以啊，你先把自己训练成一匹狼了。营销需要一种很强大的精神状态，有的负责人就是老好人给人家打电话，人家说我不需要不要给我打电话了，他脸挂不住了就放弃了不打了这不叫营销，有的说一直不停的打电话人家给直接拉黑了这样也不好，那么最好的办法是什么，把所有的客户过滤一遍，从易到难先谈容易的。农商之家已经开放权限，拥有实体运营中心的地区负责人自己看一看，打了几个电话沟通了几个人，如果你说没赚到钱手里没客户的时候，先看看自己农商之家的客户沟通情况，总部给你这些资源是让你跑市场的不是让你放那儿观赏的。

我们有一句话当你推荐一个好商品的时候，不要低三下四求着他似的，我们这个是为他提供服务不要低三下四，你手里的资源不是只有这一个电话只有一个商户，他打了两个电话被人家拒绝了被人家骂了两句，心理上就有点承受不了难受半天。这个做市场营销这些东西都一定要把他当成你成长的要素。把数据分配给员工挨个打，做好每个商家的笔记，态度蛮横的是哪些商家、有一点意向的是哪些商家、意向性很强的是哪些商家，当你把这些商家全部过滤一遍的时候，你会发现，还真有几个意向性挺强的。怎么办？上门拜访你只要约好时间提着礼品拿着资料，那你会发现奇迹马上就出现了。

开始的工作是最难的什么都是入门难，当你把第一个商家服务的很好给他建的网站也很好人家很高兴的时候，你会发现其他的商家会一个个找你来的，你们要相信很多的商家他是随大流的，你告诉他谁入驻了、如何宣传的，你没合作你就落伍了。当他打开网站看见邻近的商家都入驻了而且都做得很好了，到这个时候挣钱就自然而然了。
当你把所有的商家过了一遍的时候，当你把更多的商家抓到手里的时候，你会发现那些拒绝你的人谩骂你的人都太没有眼光了，你会发现有眼光的人愿意合作的人总是有。这里再重复一句，这个世界这个农村需要我们这样的英雄，也需要那些和你一样有眼光的商家这样的英雄，但是英雄一定是少数，敢于吃螃蟹的人永远是少数。那么大部分人是跟着这个第一个吃螃蟹的人去吃螃蟹，大部分人是发现有人吃螃蟹这个螃蟹的味道还不错然后他们才开始吃。所以你要有第一个吃螃蟹的勇气、这个耐心、这个决心、这个毅力你才能带动越来越多的人。所以你所谓的挣钱不多是因为员工没训练好制度没做好手里的客户抓的少就是这个原因。

当你把所有商家联系一遍后你会发现你找到了另外一块天地。你的员工、团队也会越来越强悍，我们每一个商家你给他服务了最基础的工作之后，你完全可以给他做一个打包的服务根据你这个商家的特殊情况，怎么给你建站、怎么宣传、怎么策划包装等等。我再讲一下产品包装的问题，地区负责人一定要去学习产品的包装和策划，现在网上有很多的资料可以学习。产品的包装和策划任何商家他都需要，还是那句话这些农业合作社、农业公司他们不缺产品，我看到很多建站的商家什么蜂蜜合作社、红薯合作社、豪猪合作社、养鸭合作社、养鸡合作社等。

他们不缺产品缺营销策划，所有的负责人需要记住：一个好的策划一定会讲一个比较好的故事，一个营销好的农产品背后一定有一个让人魂牵梦绕的故事，与其说卖农产品不如说卖这个农产品背后的故事，那么什么样的农产品能够承受得住一个好的故事呢。

这个农产品一定是有三个原因它才能承受住一个比较好的故事，第一农产品要有一个生长好的环境，让城里的人豁然开朗感觉到新颖的一个环境，比如说一个大山，比如说一个小溪，比如说一个原生态的种植地等，这个第一个原因。
第二个条件是什么：就是这个农产品的故事一定要有一个主人公，也就是说谁在卖这个农产品，这个人至关重要他是否可以有一个让别人幸福、让人忘记不掉的故事而且故事里面核心点是这个人和这个农产品有关的故事。

第三个技术条件：这个产品一定是一个好产品不能以次充好，是一个经得起考验的产品同时这个产品可以量产。什么叫量产，比如说包装了一吨葡萄，产地怎么样、这个葡萄和这个人之间有什么样的魂牵梦绕的故事，你包装的很好、策划的很好、网上销量很好，一下子来上十吨一百吨，你没货。

所以这个产品一定是可以量产的产品，不能说这个产品很少一年的产量很小，你花费的这个精力来进行策划来进行包装来进行推销结果量很小，很容易就卖完了这个产品不行，所以条件之三就是我刚才说的这个产品一定是很好的产品，同时这个产品可以量产即使是这个人没那么多在本地其他的农户也可以收来很多可以量产的优质的产品也可以包装，这是农产品包装的三要素。

刚才提到为农户为商家提供服务，简单的提了一下关于策划包装的问题，相信每个地方这样的商家他需求量很大，很多商家需要你这种全方位的包装策划，所以每个人要去学习，你不要每天晚上就想等着老村长在这讲这些课题、讲这些办法。你要去网上学习，你要让村网通人看到你在晚上十二点的时候还没有休息还在看视频还在记笔记还在打电话还在聊微信。

我们所有村网通的同仁能够坚持到今天的不是笨而是有眼光的人，那么我们之间的区别是什么是学习能力，一个拥有很强学习能力的人一定能够把自己的事业做得很好，因为他善于学习、善于进步而一个只知道等待的人守株待兔的人，他永远不可能发展的很好，不可能挣太多的钱，所以我刚才提到的这些事情是什么是对商家的增值服务是更深层次的深入的合作。

我们农村商家缺什么，缺钱，缺人才也许你没有太多钱但你完全可以变成一个人才，一个懂农村互联网懂策划农产品懂服务农村商家的人才，所以地区负责人你现在剩的就是学习了，村网通这些平台你自己想一下你全部都已经熟悉了嘛、所有功能都了如指掌了嘛，随便跟你说一个网站可以写出它的域名嘛，可以想出他的样子嘛。

我们既然全心全意的做村网通，就不要怕碰壁，就要不停的在地方找当地的政府，各个部门找、联系当地的商家，各种商家全面联系，一次没成功两次没成功第三次拜访可能就成功了，钱是怎么挣来的，钱是在你不断的和客户商家接触的过程中，你抓了一百个商家里面有十个商家给你交钱是这样挣来的，不是说你接触的十个商家十个商家都给你交钱都没有骂你的都说你好，不可能。村网通发展的这两年时间之中也有说它不好的、也有骂它的。我们怎么做的，就是默默的做好自己的事情，把我们的每一个平台做好，把该上线的功能都上好，按照我们的规划，按部就班的往前推进。有个骂村网通的今天你和他打一架，明天有个人说它不好的，你在领导那儿郁闷半天哭半天有用嘛？所以不要在意那些一开始的碰壁和不理解的人，坚守很重要。

我们每个地区负责人注册公司租房子招聘员工都需要钱，用刚才我说的办法、用你聪明的脑子想到的这些办法都可以尽量地缩小这个开支，而在这个过程中你积累的什么，你积累的客户积累本地的政府关系你积累的本地的农村商家站长，这些对于一个人来说这些资源都是很好很有用的。

农商之家已经正式上线，今天下午修复了一下把认领的程序身份证去掉了，方便和商家第一次接触的顺利进行，因为有些商家觉得第一次就要身份证有些排斥，把这环节去掉更有利于各地区负责人利用农商之家进行第一步的沟通。

农村招商网（www.nczsw.com）是村网通一个比较重的平台，后面很大的可能就是重点与政府合作的一个平台，现在各地方政府在乡村振兴往前推的前提下都需要对外招商，很多农村涉农的这些项目，怎样修这个路，怎样在农村弄个工厂，我们有地有资源有产品。所以当地政府都需要咱们平台，他们现在发布这些招商信息都在自己的网站上发布，比如说某个县或者是某个镇需要农产品加工需要招商引资这信息往哪发布，这都是在当地政府网站进行发布，想一下比如说在你们这个县的网站上发布了，北京有个人或者是上海有个公司他想投资这样的项目，他上哪儿找一个这样的信息，他不知道你们县上发布了，这样的信息很难找到。我们农村招商网就实现这样一个平台对接功能，想找项目的人都到我们这来，我们统一推广这个平台就可以了。无论是哪个县哪个镇的农村招商项目都放在这上面来，都可以进行很好的招商促进地方政府三农方面发展，告诉他们我是农村招商网的地区负责人，这个县里镇里农村有项目缺资金的我都负责了，我就是服务这些农村商家的，你放心这个政府很喜欢这个平台。每个地区政府都需要做业绩，告诉大家政府部门工作人员他的业绩从哪儿来，每年他的招商引资的额度力度是考核他这个负责人，比如说这个招商局局长等考核指标占用量非常大，没招到资没引到资这是有责任的，他很希望把全县全市的这个招商工作做得红红火火，你告诉他我帮你解决他特别的喜欢你这个平台。纵观国内你没有发现这样的平台，农村招商网是第一家为农村项目基层政府、涉农进行招商引资，在未来能起到很大的作用。大家可以在网上搜一下农村招商网、农村项目招商我们都排在前面。随着我们网站和搜索引擎之间的默契关系，将来发到上面的信息也很快被收入可以起到很好的推广作用。在前面已经讲过了农村招商网如何与商家进行合作，可以在不知不觉之中拥有很多家公司的股份，赚很多的中介费。这个居间协议总部还在策划中本周可能会给大家提供样板，光赚中介费就能赚很多钱。

最后讲一个课题，村网通实体运营中心和村网通村级服务站的关系，村网通在这两年发展过程中一直在观察在考虑村级服务站应该怎么推怎么做。虚拟的站长能起到什么样的作用，通过这两年的思索、运营发现实体服务站到了必须要推出的时候了，我们旗下的所有这些平台落实到农村需要实体服务站。这两天总部讨论的结果是实体服务站每年的收费是1980元。这个村级服务站总部给他配了很多资源、很多有用的系统。他肯定能赚把这个钱赚回来而且能够有盈利，做虚拟的村站长靠流量费是赚不到多少钱的，所以要想在农村挣到钱必须做实体的服务站，实体的服务站费用全部给我们的实体运营中心。

按照县级来讲，给县级实体运营中心分配的资金是多少？每年每个村五百元，比如说有一百个村级服务站你每年获得的钱就是五万块钱，那有些县级下面有一千个村级都落实你每年就可以获得五十万，市级省级当然获得会更多这个都是针对我们实体运营中心，总部的规划是怎么样的？只要你踏实的付出，只要你全力做你肯定是第一个在本地区达到小康的人，你肯定能挣很多钱，不会让我们的地区负责人在这儿一直这么干下去还不挣钱，不会，刚才我已经讲到了用那些方式方法来进行抓客户。只要你踏踏实实地往前推进往前走和本地的众多商家和本地的政府达成合作关系，让实体的服务站落实到村，关于村网通实体服务站的具体运营它里面有很多的奥妙之处。实体运营中心可以挣钱的地方很多，未来是我们很大的一部分收入，今天由于时间关系不在这儿讲，未来抽一天我会集中精力来讲，这个村级实体服务站和我们实体运营中心的关系。

时间过得挺快两个小时过去，感谢各位的倾听交流学习，今天讲的这些没有打草稿全是内心的一些想法和大家进行了一系列的交流，未来会跟大家在这里交流更多，马上是村网通两周年，我相信只要认真付出的村网通人在回顾村网通两年的发展都会感慨万千。

我希望我们所有在座的各位能够坚守自己的信念，坚守自己的选择和村网通一起把农村互联网这个事业做大做强，这不仅是对自己的人生一份交代，也是对全国农村的发展也是对自己的这个事业家庭家乡有一个交代的有力的证据证明。人的一辈子很短我们能够相聚到这里都是因为村网通平台，两年了感谢各位的坚守、信任和陪伴，只要我们的信念不改方向不改，我们坚守风雨兼程的路程，未来我们一定会走得很好，所有村网通的人对自己在做什么都很清楚都很明白，我相信我们的未来、我相信和各位一起合作的未来谢谢各位。

