村级实体服务站的规划和运营
各位村网通的同仁,大家晚上好。
今天晚上我们讲一下村网通村级实体服务站的规划和运营，村网通地区负责人如何管理、收益。
今天我们的实体运营中心政策进行了一个简短的发布，很多地区的负责人不知道这政策是怎么回事，下一步实体运营中心如何去规划、如何去管理？实体服务站有什么优势？做什么工作？怎么运营？作为地区负责人来说如何去管理？如何去收益这一系列的问题。基于很多地区负责人的疑问，今天晚上做一个简短的解说。村网通的实体运营中心这个事情应该是总部最开始的初衷。现在村网通已经上线两年了，两年前最初的初衷就是每个村子里面有一个服务中心，有一个网站。经过两年的发展，我们看到并不是我们想象的那样。现在我们大部分站长基本上都不在农村失去了我们最终的设想和规划。现在我们要及时推出实体服务站也回到我们的正轨上来。村网通它是一个为农村服务的一个互联网系统。如果说我们的站长、最基层的负责人说你不在农村，我们这个系统从根本上它就不能落实到基层、就不能从根本上服务农村。我们的以前的原则就是我们村网通要做的事情就是村里有人好办事，就是让每个村子里都有村网通的人、都有我们村网通的系统让老百姓看到村网通。现在我们及时把实体功能系统推出来，其实是延续了最早的一种政策。
我们先说一说实体服务站，我们地区负责人未来都要和实体服务站的站长打交道去推广实体服务站。如果你不搞明白这个实体服务站到底是干什么的，到底有什么功能，到底怎么做，你无法去开展工作。我先讲一下总部做实体服务站到底是怎么想的，到底是怎么规划的和大家呢进行一个交流。要讲明白村级实体服务站到底是干什么？到底起到一个什么样的作用？国家乡村振兴背景我们就不讲，我们只需要知道农村正在开始经历一个千载难逢的大变化，已经开始了是一个趋势一个过程，每个农村它都需要去改变去走向振兴。在这个时候我们要想一想这个问题，为什么农村非要去发展、去做这一块。农村有什么资源、有什么优势、它缺什么？在这儿先剖析，大家为什么往城市拥挤？原因其一：你去了大城市之后会发现城市里面的工作岗位多，去了之后很容易找到一份养家糊口工作。其二：城市里面医院看病条件很好，医生很好、上学教师好、娱乐设施很好想上哪玩都可以、买东西方便。你去任何一个商场都可以买到自己的心仪的东西，买衣服方便、买日常用品方便有各种超市商场等等。相对比而言我们就发现农村不行，我刚才说到的这些都是农村弱项，你去医院没有特别好的医院、你去娱乐你得跑到当地县、市里面才能好好的娱乐一下，有娱乐设施。即使是你到了县、市里你发现还是不如大城市的好。你去看病发现农村医院条件落后，想做一个高端的扫描身体做一个检查发现机器不行，所以这个是农村和城市之间最基础的差别农村不具备，所以大家都往城里跑。但你想一下农村有什么？农村的优势？国家为什么现在要往农村来推这个事情来发展农村？农村地大物博、农村有很多的人，不管你在城市发展有多好，你不可否认的是农村里的人永远是超越城市里的。中国大部分人口还是在农村的。没有说城市的人口超过农村了的，没有。现在一多半的人还是在农村，农村有什么呀？农村有的是人。农村缺什么呢？农村缺的是人才和钱。改造农村的人、改造农村的资金、改造农村的项目的人。当然这个项目还是嫁接在人和钱的基础之上，所以农村它有农村的好处。城市里你说我要拆迁我要搞一块地那花很多钱。农村到处是地，农村不缺人，但是农村缺人才。在这种差距很大的情况下，这个差距如果不缩小，整个中国很难往前发展，所以发展农村势在必行。这个我之前讲过很多遍只要有一点头脑的人只要能看清国家一点政策的人，他都明白这个趋势，投资了未来农村的发展方向。农村未来也会有好的超市、大商场、医院各种学校娱乐设施都会有。现在就是刚开始的一个过程，我们现在站在零起点上。今年刚开始提出“乡村振兴”这个词，你和我一样都站在这个起点上、都站在这个零的起点上。那我们是不是能抓住这个机遇，是否在零起点上就开始跟上脚步，就在国家乡村振兴的大步子上跟着一起往前走。还有很多的人说等农村发展好了、有好的设施了、有好的工作条件、有好的工作岗位了、有超市了，有医院了搞得很好了我再回去。这样想的人你会发现回到农村之后，他还是那一份工作和城市一样，乡村已经振兴起来了和你还有什么关系？你回去还是那一份工作。现在农村它需要一批人，一批和国家政策一起从零点往前走的人，需要一批有识之士回到农村。刚才说农村需要人才，需要谁？需要这一批站长。
今天下午村级服务站政策刚推出的时候，有些人说让农村开小卖部的老大爷去认领村站，他觉得钱很多不愿意认领，我可以这么说他不是我们的客户，我们需要的看清趋势的那个人或者是刚刚返回到农村的这个人，不是所有的人都是英雄，一个大的变革才刚开始的过程中，英雄也需要我们去挑选，我们不需要多。村网通的目标就是一个村有一个英雄就行了。我们的地区负责人你也不要考虑我今年三个月五个月把所有的村级服务站全铺满了，英雄不是那么好挑的，不是说你到那之后就摘出一个来。也不是说你上来之后别人都认可你这系统好，不可能那么快都认可你。这需要一个过程这需要一个有慧眼的人看到它。我们的系统向哪宣传呢？有的负责人说我们系统是在农村，我们应该面向农村地区大肆的宣传，这个方向你肯定没错。对，因为我们超募的是村级服务站的站长，我敢说可能现在我们要招募的站长大部分没在农村，他可能在城市就干着一份4000块钱的工作在某个城市待着，每天早上可能要坐一个小时的公交车去单位上班，每个月可能要花销一千块钱的房租。在城市里住房它最终剩下来一个月也可能有2000块钱，我们就给他提供一个这样的机会。通过这个平台让他看到这个平台让他知道乡村振兴来了让他知道互联网+农村来了，让他知道利用我们平台可以做什么，可以返回到农村，抢占互联网+农村先机。有些地区负责人在想我们的实体服务站的站长能挣多少钱？是吧？能挣多少钱他才能回来。对吧？大家都在考虑这个问题。今天我们先说一说实体服务站的站长，他挣什么钱？从哪挣钱？如果一个人他在城市里面的打拼中过程中，咱们就按他平均一个月挣5000块钱来，高了也不说低的也不说就5000块钱，他的花销、吃、房租等等这些东西就会花掉一半的钱，他到手的钱就2500元，对他来说一年到头它能剩多少？再加上同事聚会请吃饭平时买个衣服。在城市里面做个小高管其实赚不了多少钱。回到农村之后首先他不会考虑房租的问题，每个在农村的人都有房子想怎么盖怎么盖，想有多大的空间就有多大的空间，想怎么收拾自己的房间就怎么收拾。同时你从来不会考虑农村人吃不上饭的这种局面已经摆脱了，而且吃的东西还都是原生态的，从来不怕食品有什么毒、加了什么药？这个不用考虑了。自己家种的东西，首先来讲的话，在城市里面的那一半的开销2500元去掉了。去掉了是不是正挣呢？你不开支你就是挣，所以他回到家就挣了2500元一个月。那么接下来的问题就是挣了2500元。当然村网通的目的不是说让他挣2500元，那我们先说一说这个所谓的2500块钱的问题。
村级实体服务站在座的各位可能已经看到它大概轮廓、上面的功能也挺多。今天在这儿简单的讲不能讲太多，因为讲太多好几个小时，后面我会详细的讲村级服务站的一个功能怎么用。在这多说一句的是村网通肯定后续的工作中会加大加大加大培训力度，刚才我说了三个加大。村网通地区负责人或站长回到农村需要培训。我们先讲一讲村级服务站它的功能在哪，就咱们最基础的，过一会我再给大家讲辐射的，让大家耳目一新的东西，我们先讲最基础的。我们打开任何一个互联网服务站，大家都可以看到上面的功能网上超市、便民服务、公共服务、便民电话、生活助手、常用网站等这些东西是干嘛用的？这些就可以让他挣2500元让他回来之后不光省了房租，吃饭的问题他还有收入。网上超市自己怎么运营、便民服务怎么运营、公共服务怎么赢利等等运营的问题我们后续讲，这些肯定是能养活他没问题的。村级服务站的站长，我们既然说村网通进入了第三个发展年头，过去的两年过的很快，但这两年我们也取得了很多的成绩，我们回头看看发现我们的村网通它比别的平台厉害多了，哪有说两年的时间里上线那么多平台的，我们几乎抢占了农村所有需要的互联网功能。在这里我再说一下问题，有些负责人说我们要不要把系统弄完善了再上线其他平台。我们村级服务站可能还有些功能不完善，可能还有一些商品需要嫁接的，我们首先要把货源什么东西全弄好再上线，这个是行不通的。那为什么行不通？不能。村网通平台必须是往前推着，一边推在这过程中一边去完善。那为什么？你看你这个平台不太完善就推广出去了。你看我们后续仓库没搞好，是吧？这个商品没准备好，你就让这个村站站长去干了。我们村网通干的事情没有参考。今天下午还给一个负责人在谈论问题，我们干的这个事情是前无古人的事情，对吧？也可能有相似的平台，大家眼里感觉是相似平台。但仔细对比差十万八千里跟我们不是一回事。村网通做的事情它没有参考，只能在不断往前推的过程中不断去完善。这个过程中是不是有遗憾或者说缺陷，是不是有很多的问题，它当然有。村网通从来不回避说自己有很多问题，我们确实有很多问题这样那样的问题，但我们必须在这种模式下往前推，一边推一边完善。我们没有参考，一点参考的余地没有。我们和乡村振新一样往前推和习主席提出概念一样，中国之前有没有搞过乡村振兴，没搞过。现在各地方各地政府也是这样往前推的。你问问主管乡村振兴副市长副县长之前搞过乡村振兴吗？怎么搞？他肯定也没有搞过。只能是领导班子的人在一块商量。我们拿出一个方案，看我们这个县怎么样从乡村振兴这一点出发，做一些实体的项目，是吧？把我们的农村重新改造、重新升级往前推进。按照我们乡村振兴总目标往前推，他搞过没，他没搞过。历史上就没这么干过。村网通也是一样，尽管我们的周围好像负责一些类似的农村相关平台，但你仔细对比你发现和我们完全两回事。这个事情就是没人做过的事情。当然村网通做的事情也是没有人做过的，需要一批有眼光的人，需要一批和村网通一样有眼光的人、需要一批挑战者、需要一批跟随者。说讲到这儿的时候，我们再想村网通做的这一系列的事情，大家也会发现，其实我们的系统在这两年年过程中一直在不断的优化。今天这儿有个小问题弥补一下，重新优化一下。明天那有一个小问题完善一下。总结了前面我说的话的过程什么意思？村网通不可能全部弄完善了，这个东西弄不完善，弄完善不知道弄到多少年以后去了。
我们下一步培训我们的站长、地区负责人不是说去培养村站怎么操作实体服务站功能怎么往上弄不是这样的，我们不是说简简单培训一个系统的问题，我们还要培训微信公众号怎么建？发什么样的文章老百姓爱看？如何用公众号链接到我们村级服务站上？如何在农村利用你的微信公众号来进行宣传来进行策划。初级农产品应该怎么包装？应该怎么销售？应该在哪些平台销售这些全都是我们培训的内容。服务站只是一个载体，我们去做互联网服务站不如说村网通在找一个农村地区的代言人。村网通在全国的每个农村找一个互联网+的代言人，来利用村网通的系统，利用村网通的理念，利用村网通交给他的所有的这些技巧在农村地区进行创业，通过互联网通过自己拥有的和已经培训的这些互联网知识去改变农村的人，改变农村的面貌利用互联网，今天我们实体服务站用了我易村客名称，村网通互联网村级服务站使用了易村客系统来进行完成。易村客也是我们村网通成立一开始就推出的一个品牌。易村客这三个字轮廓了董事会几个领导，花了很多心思在这三个字上一开始的时候，易什么意思？你搜一下就知道“易”就是改变的意思。易也是大写的ABCD“E”互联网的意思。“易”改变“易”互联网用互联网改变村农村，“客”是人的意思。利用互联网改变农村的人，所以利用互联网改变农村的人是谁？是我们的各地区负责人，是我们村级服务站的站长。这三个字的含义我们每一个地区负责人，每一个站长都要很清楚。要明白这三个字深含的含义。还是那句话我们提供的它不是说一个网站一个系统。当然很多负责人在说你看现在农村里有眼光的人很少，我们推的时候不一定好推，不一定人认可。我们要本着一个原则我们的目标就在每一个农村找一个人，你这个农村里面有2000人口，1000人口、500人口我们从这里面挑一个人，当然村子里大部分人不认可这个系统、会不了解这个系统、会觉得你推广这东西没用。但是有一个人认可看到了前景，就一个人的眼光可以就对了就可以。我们就找这一个人。
村级服务站它的功能简单的梳理，网上超市功能我前两天让个别内部人员开一个站上传超市里的东西，很多的负责人传了米、面，农产品、白菜、萝卜，我们超市放东西什么东西，是给我们的本村的人提供的用品不是卖给村以外的人。所以超市里的东西你就想农村需要什么？农村里的实体超市他们卖的什么就上什么。当然我们的地区负责人要明白，我不建议村级互联网服务站网上超市你什么都上，和农村里的小卖部一样不用什么用品全都上，不要那样，挑重点。我的建议第一：老百姓急用的东西，第二：货真价实的东西，第三：你能挣钱的东西。你不要卖一包方便面挣二分钱没意思不要卖这些东西。至于怎么卖、卖什么东西，上什么东西后边会有详细的讲解。卖东西它有商城的链接功能，村网通总部和我们各地区负责人都要建立自己的批发站。到时候我会详细的讲解这一块，这先不讲太多，就是每一个地区负责人你都可以成为一个批发商。你把你的东西批发给村站的站长，总部也会和一些厂家进行洽谈。比如说这场子是批发衣服的是吧？农村人穿的衣服。你这个厂子是批发农村家庭各种用的日常用品。第一是东西好，第二是便宜，可以从厂家直接拿。总部会有一些这样的平台，下一步肯定会建还有村网通的批发商城、总部的批发商城。批发商城针对谁的呢？只针对我们的站长比如你要批发十件，批发二十件，总部给你发货，这个东西都是从厂家直接拿的都是很便宜的东西。批发平台是村级服务站之后总部要建的东西。我们现在每一个地区负责人你自己就在中国农村电商网上可以建一个自己的商品批发店铺。村级服务站会把这个功能链接到你的店铺上，你到时候有什么好的东西各个站长都能看到。如说你上面传了农村急需的一个用品，很便宜。很多服务站站长一看我们也这个需求这个东西，对吧？他会找你来进行批发，这个也是我们地区负责人盈利的一个方面。当然我们的地区负责人如果有比较好的资源，你看我家就有一个工厂或者说我家本来就是开工厂的，我们家就生产这个东西可以很便宜的批发给我们全国的站长，你可以给总部说一下。对吧？如果谈得好，咱们把这个东西给全国的站长进行推，所有的站长将来的东西就是要发挥我们所有地区负责人所有站长的这种智慧，整资源把资源盘活。我们不管哪个地区负责人，你自己旁边有个工厂也好，你家有工厂也好，有什么产品也好，只要是好东西，只要是便宜的东西，有利于我们地方站长在地方推广的东西都可以拿过来。村级服务站小超市网上超市的功能。我上次说到它提供提供下单。在网上超市我看了产品、看完以后点了几个东西点完之后点下单。村级服务站站长手机上会收到一个短信后台有下单的登陆你的电脑一看有单子，你们村里的小郭点了什么什么东西？好，你给他送去完了是吧？我们超市更重要的功能是什么？超市就是一个展示的功能。所有的村民他通过你网站能看到你超市在卖什么东西，有什么好东西。我们村级服务站的站长只要你没事你趴在网上你和我们的地区负责人进行交流，地区负责人我们很多，我们会建一个地区负责人专门交流产品的群。我这个东西很便宜你看哪个站长需要，你只要在网上趴着，你除了这个交流地区负责人之外，你可以看看别的那些商品平台。我之前讲过，特别是遇到什么双十一、618这种节的时候很多东西很便宜，一促销甚至很多东西为了打牌子低于自己成本价、倾销很多，抓住机会来它一批都是可以挣钱的。总部在这方面会加强培训，如何养成本地区或者本村的人看你微信公众号信息，上你的村级服务站购买东西、看你提供的服务，这个就是一个推广的过程。推广的方法多了你村子里面就五六百人、一两千人推广的方法太多了后面会逐条讲怎么推广，用什么技巧去推广，用什么东西去推广，如何把推广发挥到最佳、如何把你的公众号发挥到最佳？我告诉你弄好了培训不光村站就是你微信公众号一年能挣不少钱，回头在这个方面我会详细的去讲，就提一句话大家可以想象一下当你村子里的人不说100%就80%的人，你用各种各样的办法让他们都加你的微信公众号、都加你的微信的时候，你想象一下你里面他发一条信息所有村子的人全能看见，你知道你这个微信公众号值多少钱吗？谁到你村子里面来推广的东西那找你得求着你了。部分站长回去了不知道怎么赚钱很发愁，在我看来这都是很简单的事情只是大家没往哪方面辐射去想而已。不要想着我就在家卖两包方便面、卖挂面、两包糖、两袋米大家不要局现在这个地步上。我刚才说到了网上服务站它起到的功能，一是承载了你所有的信息的功能。二是就让他赚2500块钱的问题。你是站长用这个身份用你的资源在本村发挥很大的作用，挣很多的钱。
村站长赚钱问题，刚刚讲的是超市的问题，超市的问题不再讲了，我们后面再详细的讲便民超市、便民服务。便民服务有很多我们现在网上简单列举了一些是吧？充值、缴费、火车票、机票、快递、土地流转等等，我们列了一部分，在这里需要说的是什么？说的是我们网上便民服务、公共服务、便民电话、生活助手常用网站大家要明白我们列举的那些都是默认的，网上展示那都是默认的。我们任何的一个站长，你只要被授权了这些东西都可以更改。你想在首页展示你的什么服务就展示什么服务。每一个功能，比如说便民服务我们限制的是100个也就是说你可以添加100项服务、便民电话你可以添加100个便民电话，我们上面那些都是默认的，你可以改那至于怎么改，怎么操作怎么弄后面会有详细的培训。你说便民电话、婚庆礼仪、婚纱摄影这样。你说我这儿给你放一年300块钱，当你网站所有村子的人都知道了咱们也有具体推广的策划方案、当村子里的人都知道你的网站都到你这上面来的时候，好，你这个电话给他放着你说我一年收你300块钱，你只要去一个客户不就赚了招商非常好招商。如果我们的地区负责人做得好的话你可以把你下面的站长团结起来咱们一块去招商。当这个婚庆礼仪的给我们每个村子掏300块钱，这东西好推广1个300，10个就3000。其他的就不再多讲，生活主流常用网址后面会做详细的讲解，每个功能都会有人专门做详细的讲解也可能是我讲也可能是别人在讲。村网通后面会加强加大培训，每个功能怎么作用、怎么发挥到极致，怎么宣传到极致这东西后面都会有。村站只是一个载体，这些小的功能只是让你去赚钱让你饿不着让你可以在农村有一个据点。有一个载体承载你的一个载体，这个载体上面我们任何一个功能只要你做得好挣几千块钱非常轻松，我跟你说只要你认真认认真真跟着村网通学也不用你付出太大的努力。你只要在这个平台上跟着村网通好好学就比你在城市里过得舒服。所以这个就是跟随的问题。这个就是眼光跟谁的问题。猪八戒一天到晚好吃懒做最后照样成佛就是因为选择好的团队。我们刚才讲到了最基础的服务站功能。
那我再接着讲更多的收入，站长要有格局，现在没格局没关系通过村网通的培训、通过我们所有地区负责人的了解，我们大家一块的努力，让我们的每一个站长要有格局要有心胸。让他知道现在回到农村是以静制动、等待抓住农村发展的这么好的一个时机。农村在未来的一些年里面会有很好的应用、很好的超市、大商场盖房子盖了很好的房子，生活条件很好、很好的养老院，很好的学校，这个未来一定是的。我们所有的站长你回去之后你会发现我们的农村也在慢慢的一点点在变化。你村的村主任、村书记他想不想把农村搞一个比较大的变化，建一个什么样的项目，肯定需要、他肯定特别需要。现在说一下我们的很多的打工者为什么在观望、不回去？他为什么在漂泊？忍着那么多痛苦还是不回去，为什么？原因只有一个就是他回去之后他没有工作岗位，他不知道怎么干怎么挣钱，这是最基础的一个原因。产业兴农用产业带动农民致富，这是乡村振兴里边最很核心的一条。也就说农村要有自己的产业你想一下如果你那个村子里面有一个很大的工厂，他需要2000人在这工作好，你那个村子才500人呢？他要都要不过来他还得要别的村子里的人，对不对？所以需要什么？需要这样的一个产业，需要这样的一个事业。你想一下，如果村主任、村书记和你一起招商策划给村子里搞一个大产业，你们村子里老百姓都去那工作了人才不够、老板急了，你们村怎么就这么点人是吧？赶紧再从外边招回来，你想一下如果外面那些打工的人回来之后这个事是你弄的没准你这个场子你这个策划的过程中，给你弄进去什么领导人领导职位或者说是股份那你作用就大了。未来会不会有这样的一个机会或者契机会、肯定会就是你想不想的问题。现在的孩子们需要好的学校，即使在那上着幼儿园或者上着小学初中，他也希望家门口附近有一个比较好的舞蹈培训班、画画培训班、音乐培训班或者是小孩的娱乐设施场所，农村现在都需要。如果你搞一个好的你拉了一个投资，一块在你这弄了一个没准好几个旁边好几个村的小孩都到你这儿来。只要你村子里的策划好政策好想往农村投钱干项目的人多的是。有的农村有很好的特产如没有污染的小鱼、没有污染的农特产都特别的好，他需要什么？需要策划、需要包装、需要往外推说白了他需要钱没钱很多事干不成。所以你想一下如果说你想办法把你政策做好了和村里的村委会弄一块地，免费让某个投资人使用多少年，他可以免费用但是他用人必须用我们村子里的人给他打工很大的想象空间。所以我们招的站长要有改变农村雄心壮志的一个站长。重复前面的话我们一个村就找一个需要我们的人就行。你在推广的时候你遇到很多人不理解，很多人觉得没用、很多人对我们平台不认可，没关系，很正常。因为大部分人不认可正常，只要那个村子里有一个人认可的就行了。一个新的事物、一个新的东西农村从来没有过突然之间出现了。你让看了很多年电视机的人，让他突然接受这个事情有些难度很正常。我们站长你在农村做事情，你要想挣本村的人的钱，那是需要长期的工作。未来想挣更多的钱怎么弄？就挣外边人的钱来我们村子有人说很多人不来我们村，那看你是不是在挖掘你们村的潜力？我们有一个网站叫农家乐导航网下一步很快就要上预订功能，城市人看到这个农家乐不错想到那玩一下。这个预定功能上线之后可以直接在上面输入他的想预定的项目。我去过一个村子在这儿给大家详细的讲一下，当年我去过一个村子给我的印象很深，当年我一个同学他是山东一个村子，一个大学同学。当年非要带着我回去不行，我就跟他开车就回去。它村子里面没有什么特别的，我看了之后和别的小村庄一模一样没啥区别。农民很朴素也是种地。但是我发现这个村子中间有一个很大的池塘，池塘很特别上面建了很多小亭子、很多吃饭的地方，小亭子旁边、池塘旁边围着全都是汽车。我同学告诉我这就是村里办的很多老百姓都入股了，大家一起来开挖池塘，这些车都是从县里面开过来的，有几道菜非常好，吃的鱼就是池塘里的鱼原生态的。整个村子里面它没别的东西就一个大池塘。经过改造之后成了一处景点里面种上荷花，水里的草、小船一划一划很好，很多小孩喜欢到那玩。我说村子离县城也不进，别人怎么知道的？刚一开始建的时候很费劲弄好了没有人来没有人知道，后来村子里印了很多宣传册让本村的老百姓去宣传，宣传我们村多好是什么东西、池塘怎么样我们整个村子的老百姓出都出动到县城里各个单位各个地方去发传单去，印刷了一两万块钱宣传单，每个人发了一两个月就有人打电话预定了。因为东西好吃、环境也不错所以很多人自己开车来，第二次还来回头客很多，发财了，老百姓也跟着发财了。所以我刚才说到村子不是说没有什么可以开发的，是你这个人有没有用心的问题？我刚才说的例子如果池塘是你和村委会来联合出主意一块来做的，你说这个能没你的事吗？你说你还挣不到2500元吗？
每个农村发展有很多的机遇，大家都在看农村你做一个站长做好了、带领农村进行致富你就成了当地远近闻名的人物现在大家都在挑典型，你很容易不光是有收入名声也好。在这我们所有的站长你要告诉他不要想着今年这一年我要挣多少钱，你回去之后要把你村子里所有的优点劣处都要弄出来，和你村委会的人好好聊一聊乡村振兴的大过程中，我们干一件什么样的事情，怎么样把整个农村带动起来，怎么样让我们农村里的人都到我们做的产业里面来工作，怎样让外面工作的人给他拉回来。这些东西是我们的站长站在一个高度去考虑的问题。这些东西后面也会做详细的培训。
今天发布村级服务站的招商方案，有些地区负责人看完整个方案之后有点懵，来讲一下大家比较懵的地方，招商方案一共有26条，这26条里面每一条都是我们实体服务站站长所能享受到的待遇。现在我们就先说一说收的钱，收的钱分5种方案，其实重点我们想推的是前面两种方案，第一种：服务费+押金一共3000元。第二种：技术服务费+押金一共5000多元我们也一直在讨论钱的问题，现在是属于推广阶段收的钱也是比较少的，基本上没怎么收站长的钱。有人说对于一个农民来说还是很多，有些农民觉得我在农村干个事还得掏些钱刚才我在这个过程中讲到了如果他连3000多块钱，5000多块钱不愿意掏这个人一定不是我们的客户。我们所有的地区负责人在发展客户的时候，我们要本着一个原则就是我们在推广好东西的时候不要低三下四，你不要像求着他似的。招商就是这么一个过程只需要给他讲明白就行了讲清楚我们这个平台是干嘛的、我们招一个什么样的人，我们能给他提供什么样的服务提供26条，每一条给他讲清楚。可以我们接着往下谈签约，不可以那你再考虑考虑。我们是在找一个有眼光的人，当然我还那句话不是所有人都有眼光。我们地区负责人再进行招商的过程中要记住你招的这个人有可能在未来会成为你的合作伙伴甚至有可能在那个村站你和他合伙一块搞都有可能性。对于那些让你感觉到很头疼能把你气炸的人，他未来也可能还会把你气炸那不是我们的客户直接先过就可以了。有人说我们要不我们不收押金直接收点服务费可以嘛，服务费可以不收但是押金不能不收。为什么，因为我们的实体服务站跟虚体的不一样，实体服务挂村网通牌子不光提供服务还提供卖东西，一旦你这个店有点风险也没有什么押金，你自己心里轻松了，没有什么压力进的东西也不把关。出了问题老百姓不止找你还要找村网通，上面写着村网通三个字。至于站长我们就讲到这儿，后面我们会详细给站长讲怎么弄。
今天下午我们有负责人提应该给每个地区负责人免费开一个村站，我们也可以在上面卖东西怎么样？这个是肯定是不行的，总部也研究过这个方案。地区负责人你可以兼职或者说你和哪个村级负责人合伙可以，但是坚决杜绝村网通任何一级负责人自己去开村站。你负责人有你负责人的工作，我们后面会讲到你的工作不轻很重不可能说你全身投入去搞村站。所以你不要考虑说村网通给你免费开一个村站来你去搞村级服务站不现实也不可能。所有的地区负责人要定好自己的位、知道自己干什么而不是说任何一点小钱都看在眼里。村网通要地区负责人格局更要大、心胸更要宽、眼光更要远，我们会逐渐给我们的村级负责人各级负责人讲村网通所有的功能未来结合在一起，你会发现它就是一颗原子弹也许现在体会不到它原子弹威力，他正在做还没到爆炸的时候，我们每一级别的地区负责人都承载着原子弹里面的一个元素作用是很大的。我们再接着说一下我们地区负责人最关心的一个话题收入分配，收入分配我们重点讲培训基金的拨付。现在总部下了很大的决心在培训，从2019年后你会发现村网通培训力度是很大的，不但是网上的培训力度线下的培训力度都会加大，华中培训中心已经开了一次对负责人培训会，大家都已经看到了北京也在组建培训中心、深圳也在组建培训中心，不培训是不行的，加强这方面的培训，宣传片也已经讲到了必须加强培训。所以培训基金的拨付总部也是研究了很长时间，做了很坚强的决定要扶持每一级地区负责人真正的知道农村互联网，能了解农村互联网的方向，能运用好村网通旗下所有平台工具，同时上一级负责人可以有效的培训下级负责人，每一级地区负责人可以有效的培训村级站长。所以在培训基金的拨付上这一点是没什么迟疑的。我们从大区到镇每个级别我们都给拨付了培训基金，按村站来进行拨付。你看一下这几种方案培训基金的拨付大家要明白，不是说因为你收了村站的钱了就拨付不是这么一回事儿，要区别开两回事你仔细看看要明白这钱是不对等的。培训基金是总部专门拿出来做培训。当然除了培训之外也让地区负责人看到收入就像拿工资一样得有钱不然怎么工作。这个是你基本的收入。我们的规划里面就是这样，乡镇级的负责人每年从培训拨付应该在8000元左右，每年你能收到总部拨给你的8000元左右，县级的每年在五六万左右就是基础的基金拨付资金，市级在30万左右20—30万资金，省级的按百万来算100万到200万之间的这是总部的一个总体规划。有的地区负责人在想这个钱是拨给谁的，一看拨给实体运营中心那好办弄个办公室挂个牌子做个公司几百块钱就可以，好就实体了。就等着收这个钱不错收很多钱。我在这里告诉大家的是什么？这系统它跟村网通不一样。村网通各地区负责人你什么都不干躺在被窝里该给你的钱还是给你它肯定是有弊端的，大家都知道村网通系统OA系统这个钱拨付是有弊端的但这系统不一样，不可能说再允许那些没有干活的人和干活的人收入一样，那是不可能的也是不现实的。总部做了详细的规划、详细的管理规则一句话可以概括就是只有那些真正的实体运营中心全心全意为村网通的事业在下面跑，在下面做培训、在下面接触管理下级负责人和站长的负责人，你才有可能拿到这个钱。你还是和以前一样混天混过日子躺在被窝里也有收入，不可能。我们会有一级一级的管理和监督机制，我刚现在说的都是实体运营中心没有说虚拟的，因为这系统它只有实体运营中心才可以参与。你虚体服务中心没法搞培训，培训要组织各个地区的站长到你这来，没有实体运营中心怎么搞培训。我们现在说的都是实体运营中心，这个系统与虚拟各地区运营中心没有关系。
我们会进行监督，总部和大区来进行监督省，大区省监督市，省市来监督县，市县监督乡镇重点是县监督乡镇，有人说我俩关系好我与市级负责人县级负责人关系好差不多就过了就完了。这个都是有考核的不能说你说过了就过了。而且每年对你的监督工作也是要考察的。你下面有几个县几个镇？实体运营的怎么样？是否是真正的实体？不能说注册公司弄个办公室挂个牌子就是实体了，我们实行连坐。你说你下面那个那个县级运营中心搞得很好，如果我们判决人发现他那没有办公室也没有人在那工作，那和你一起惩罚。我们这个培训基金的拨付是认真的是真正拨给你的钱不能说随便就拨给你了。而且我们每一级培训的规则怎么做很快就要出台。比如说乡镇要培训的话要超过八个人，五个人到八个人，你县级负责人就要参加。县培训要超过30人市级负责人必须参加，市级负责人没有省级负责参加这都是有一系列的规定，不再允许我们所有的实体负责人弄虚作假。因为我们这钱是真正的往下拨的，如果你什么也没有干你弄虚作假也把这钱拿到了，你让那些认认真真干活的负责人在下面跑、奔波、在下面培训的负责人让他们怎么想？我们系统检查力度是很大的有人说不就是培训嘛，搞一下培训就完了对不对？好，我们这个镇有十个人，十个站长全部到位来培训一下到时候你通过后台你就可以看到了不光是你客户你这个培训都有，这些系统都有对你的点赞投诉。你培训了一场不要紧有一半的站长都说你培训的不合格、没学到东西培训不算这就要求我们所有的地区负责人要跟随村网通要完全理解村网通的功能规划、村级站长应该如何在地方运营？你自己要弄得非常清楚自己不清楚糊里糊涂的给大家讲一课那是蒙混不过关的。因为我们要求一旦到了一定的人数至少两级负责人都要参加培训。如果说你搞了几十人参加培训了两级负责人参加结果一大部分人投诉你培训搞得不好没有学到专业知识态度也不好，那培训基金你也拿不到。所以要求我们的所有的地区负责人要加强村网通各个系统的学习，当然你认真的做了工作村网通也绝不负你，我们既然敢把政策公布出来都是准备好了基金给每一个地区负责人让它每一天每个月都过得没有压力。现在在很多地区负责人为什么说有压力，挣的钱不多还得养老婆养孩子，我相信我们这个钱拨下去之后你的压力会减轻很多。就让你看到一个实实在在的收入当然这也和你的业绩有关。这只是各级地区负责人其中的一项收入。我们之前讲过各地区负责人有很多各种各样的收入培训基金就是你其中一项收入。你组织培训了你管理了下面的地区负责人和站长你劳动就应该有所得，加入村网通就应该从村网通这里获得相应的收益。但我们地区负责人还有没有别的收益？当然有，我刚才讲到的你完全可以成为地区站长批发商弄很多的货批发给我们的站长。如果你家有个厂子你家附近有个厂子有很多好的产品，你可以直接从厂里面直接拿、你有一个什么渠道不管是什么渠道来的不管是从网上找的还是亲戚朋友介绍的一个渠道，好的产品你可以给总部说让全国所有的站长来销售你的产品这也是一个很好的收入，收入很多就看你地区负责人用不用心是不是全心全意的做这个事情。
其实现在很多地区负责我们都很清楚，别以为你在当地注册了一个公司，搞一间办公室其实你并没有全心全意在做村网通。我们很多的地区负责人基本上你应在镇里县里市里旁边有很多可以找到的商机，都可以和村站进行嫁接我刚才说了很多村站它会去找一些商业机会去合作，最典型的婚庆礼仪、婚纱摄影摄影、各种小孩子的培训班，其实你在这个县里市里旁边这种东西太多了，你可以去谈谈好了之后摄影通过我这儿可以便宜多少或者是打几折？你可以把这项目来贯穿到你所辖区里的每一个站长那里让他们来代理。
我在这儿需要说明的是什么？村网通不允许我们的地区负责人利用村网通的资源从事非村网通的事情，那是指的什么事情？三个方面。
第一个：村网通有竞争关系的平台，不能说你搞村网通又搞别的网络平台，而且和村网通有竞争关系你就成了间谍成了村网通敌对的人了。
第二个：不能搞那些歪门邪道，所谓的什么传销直销让大家看着很不爽的事情，干了之后你就是违背了你和村网通合作原则了。
第三个：你做的事情明知道下面的地区负责人、下面站长很反感你还去硬推硬做，本身你推广这项目或者是产品你没给总部打招呼，你用村网通的资源去推广你其他的产品这也是不道德。
除了这三点之外你说你搞一个什么项目，是为我们的各个站长去找项目，不光是你自己能挣钱也可以让地区负责人、站长去挣钱的项目。如果你没有本把握弄了一半，好，总部知道了，总部不同意。这就尴尬了所以你觉得自己没把握，你可以给大区备案或者说让总部看一下这项目，行吗？如果总部都给你开了绿灯了，说没问题说你项目很好我们可以在全国给你推让别的站长也代理，能让我们的站长真正的能得到实惠，能促进农村发展，能让我们站长能挣钱的项目我们为什么不去推呢？所以我们想一想旗下有多少个村站？每一个村站又有一个微信公众号，这公众号有我们很多村民关注等当你拥有这些资源的时候，我们的地区负责人你就明白你掌握了什么，你可以洽谈很多商业的信息。比如说我可以给一个电动车商家合作，我们推一个电动商的促销信息下面有一百个村每个村都有一个公众号来个给你发一次，你看搞一个活动多少钱谈一下。我们的地区负责人你不要眼光太短浅了就考虑说发展一个站长挣个中介费挣个提成挣个奖励，眼光放远当然也不要急于求成很多负责人很急，弄个办公室注册公司想着下个月来10万块钱更好，不是那样子，钱不是不挣那样的。村网通投资了两年了投资了一两千万了到现在依然在投资。投入和收获它是有一个时间段过程。我们每个地区负责人要做好这个打算心理准备，村网通的目标就是在每一个农村建一个服务站，村级服务站我们再往外推这个过程也是准备了三年推的过程，没想着说现在推出去了明年全满了不是那样的做不到。第一系统需要完善。第二站长需要筛选需要找站长。第三农村接受互联网、接受村级服务站它需要一个过程。有这三点也不可能发展得特别快也需要系统不断在上的过程中逐渐的进行完善进行推进进行布局。大家看一看我们的村网通整体的这个系统，整个规划我们在梳理一遍，我们村网通给每个村建立一个网站到现在还是开放的注册的，谁想注册谁注册这是一个最基本的农村联网平台。凡是涉农商家都免费建一个站（www.acom.cn）农家乐114导航网凡是与农家乐乡村旅游有关的去农家乐建设现在也是免费的，除非你认证不认证也是不要钱，土地流转网、农村招商网、农村电商网等这些平台我们布局的平台尽管还不是那么尽人意，尽管这些平台还不是很完善但我觉得应该所有的地区负责人都看到了生态系统是多么庞大需要一段完善的过程，基本上农村需求的互联网平台我们这儿都有后面就是一个不断完善的过程。大家可以看到我们这些平台其实上线都很短，在上线很短的时间内你通过各大搜索引擎搜索相关关键字都可以找到这是一个了不起的成就。而我们的实体服务站又给每个村建了一个互联网平台，而且每个平台上都可以上很多的功能和服务。大家发现一个问题，美团刚上市也发展了很多年了，你会发现很多人通过美团买电影票，去了电影院之后他不用买电影票，通过自己的手机在美团购买票很便宜电影院也得给美团钱，咱们村级服务站将来就起到这个作用在这需要多提的一句是什么？下个月小区港很快就要改版所有村级服务站上有的功能小区港上都会有。我相信小区港推广可能要比未来村站推广的快，因为城市的人更容易接受。小区里点个东西给你送家去了，小区里的物业通知上面什么都有。小区里修个锁、换个门等这些服务都有。小区港的收费也不会是现在的这198很快就涨价了。小区港将来它就会与村站进行嫁接了。做完之后大家就会明白原来小区港站长和村站长中国电商网是这样嫁接的。你才明白了为什么农产品能通过我们这套系统卖到居民家中。当然我们的小区港我们的各级地区负责人，你也是一样有收入的，培训费也是会给你。村网通这几年的原则是什么？原则就是村网通各个平台所收的钱都给到地区负责人身上，不管收多少这几年村网通没想到说平台上收多少钱就拿回来，没有。村网通的原则就是不管哪个平台现在收的钱全部都回到村网通地区负责人身上去。村网通地区负责人你现在可能觉得自己一天到晚穷得不行没什么收入，你会发现越往后越幸福。我代表村网通在这再说一句话与其说村网通带领我们所有的农村所有农民致富，当我们所有的农民农村富的时候这时你地区负责人早就成了富得流油的土豪了。所以我们第一步就是想让你致富，你村网通地区负责人都赚不了钱，村网网都会感到很丢人的，有的地区负责人现在觉得没挣钱很着急，我告诉你我比你着急总部比你着急。早就给你做很好规划哪个平台多少钱是给你的。还是那句话我告诉你越往后就觉得自己当初选择来对了很幸福。小区港也是每一个小区一个站长，未来我们的招商模式和村站招商模式差不多，这应该是春节前开展招商所以我们各级地区负责人你也做好准备，除了这你要对村站进行招商之外小区港也很快进行招商了。这里要考虑到这一点下一步如何进行全方位的把你的精力全方面用在招商方面、用在管理上面、用在培训上面你需要下功课做功课。我们各级地区负责人不要考虑说我去弄个村站弄个小区港站长管管，你没时间管到时候所有的这些压力都涌来的时候，平台都上线的时候你做管理做培训你都做不过来。所以前面我们要做的工作是什么？就是先把地区负责人培训好全方位的了解村网通的系统平台是如何嫁接的、如何规划的？大家现在不要看着村网通培训基金了多少钱，一看这收入着急了后面比这收入多的多其他还没有上线的附属平台还有几个在这不多讲了。但是毫无疑问的是这些平台也是围绕村网通大系统生态平台进行勾画。我们每一个地区负责人要明白自己的未来在哪、你做了村网通了、做了实体运营中心、你要和村网通绑在一起全力以赴地往前走不要在三心二意了。这个机会很少很难抓到你现在抓到了。人的一辈子很短，农村乡村振兴也是很快发展起来的事情，所谓转瞬即逝就是这个道理。现在村级服务站还没有正式上线需要到国庆节之后。10月中旬全面地往前推，这个推不光你推，区域负责人推、总部也会推会全力以赴地往前推。实体是未来村网通的核心点只有实体做好了我们村网通才会发展的更好。每一个地区负责人要明白，村网通的方向在哪？为什么要推出实体服务站？要让每个村有村网通的人这是目标。你告诉那些还在犹豫的、在外面打工、返乡犹豫的那些人，你犹豫的过程中可能有人已经回去了，可能你今天犹豫，今天没走有可能另外一个人今天晚上的火车就回去了。咱们每个村子招一名你错过这个机会不好意思没了，村网通的事情很多人看不懂也不可能让他们看懂。毫无疑问村网通做的是一个前无古人创造性的事情。咱们的平台不是别的平台能够相比较的。
我呼吁我们所有地区负责人，你既然站在这个位置上看到了这个平台，也许你现在很焦虑、还没有看到特别挣钱的路子其实这些很正常。我们的创业过程就是一种煎熬、创业的人都是很孤独的都是别人看不懂的，不要怕别人对你冷眼相观，因为大部分的眼光都是有问题的。马云在做阿里巴巴的时候，要转型要上新东西就问在座的18位还是24位这个事行不行？咱能不能这么干？所有的人都否决了都不同意都觉得这个事情不能干，只有一个人同意了这个人可能还不完全同意也可能是安慰马云说就干一下实在不行失败了重新再来。其实内心可能也没有相信马云这个事能成。马云睡了一晚上想了一晚上，决定还是这么干，最后怎么样？大家有目共睹。所以你不要在意周边那些异样的眼光，村网通现在也面临的有些不理解一样。我们不需要想那些，我们只需要知道自己的未来在哪，村网通的方向在哪就可以。我们村网通很庆幸全国那么多站长和地区负责人相信和支持着我们和我们一起来创造大家想象中的未来。
[bookmark: _GoBack]时间又不早了一看点又10：30。今天的课就暂时先讲到这。我觉得好像还有一些东西没讲完似的。但是留在下节课再说， 感谢在座的各位地区负责人，各位村网通同仁的聆听，谢谢各位的支持和信任村网通会逐步的优化自己的系统和平台，优化自己的各种方案，加强对我们地区负责人站长的培训，让村网通在这种过程中变得越来越强大。感谢我们在座的所有的村网通同仁，谢谢信任、谢谢对我课的倾听。未来我会和大家一起交流更多关于农村互联网的事情。今天的课就到这里，谢谢各位！

