各位村网通的同仁，大家晚上好。能听到我的声音的打个1，谢谢。

讲课程之前我先做个调研，在座的各位同仁有谁把我之前课程的音频听过两遍的打个2，你实话实说你没有听过2遍不要打，如果听过2遍的你就打个2。

今天的课程主要是和我们的地区负责人创业有关，创业是个老话题了我们之前也在相关课程中讲过相关的话题。今天我们的创业范围不会大，我们地区负责人创业肯定是围绕我们村网通旗下的系统网站和目前发展的状况一起来分析来进行学习，我们的地区负责人在地方如何去创业、如何利用我们的工具、利用平台盈利去创业做好自己的事业。
到今天为止，我们很多负责人依然在创业路途中痛苦煎熬着，其实煎熬很正常因为每一个创业者都孤独都在煎熬。实际一点讲就是很多的地区负责人为什么在这个过程中犹豫煎熬踌躇，一直在自己喊，我也很苦恼，没有方向感，钱也挣不到。但我还想做这个事情一直在矛盾在痛苦，今天就把这个事情给捋一下让我们的所有地区负责人不再产生这样的痛苦。

创业这个过程中除了说我要做一份事业，为我的家乡，为我的祖国，为我的家人做出相关的工作贡献之外，其实更多的还是考虑要为自己这一辈子活得更有意义？当然它的前提条件是什么？实现自我财务自由，也就是说白了一点就是要有钱花，创业最基础的东西就是要有钱要挣到钱没有钱的事业我们很难称它为事业。所以做一个事业前提条件就是我们要能养活自己以及养活我应该养活的那些人。

每一个地区负责人跟着村网通其实都在创业。大家为什么创业？创业和工作有什么区别呢？大家都很清楚创业最基础的工作就是要做一个大的事业不是一个事情，事情的升华就是事业想挣钱就肯定要创业，比如说挣小钱一份工作就行想挣大钱必须去创业，打工永远就是那个工资每个月3000块钱5000块钱的工资，一年下来就那些，打上30年工就挣那些钱。创业不一样创业可以给自己一个想象的空间和未来。

创业的过程一般情况下都把它分为五种过程

第一个：心态，创业之前首先是要有心；

第二个：选项目，选好项目选好的发展方向；

第三个：做准备，我要做这个事情应该做哪些准备；

第四个：找方法，要想很好的方法切实可行的方法去实施。

第五个：拓展，小小的事业你可以把它扩展到很大，可能一个很小的软件你可以把它做成很大的事业。

QQ很好很小的一个沟通工具现在变成了很大的腾讯集团这就是所谓的拓展。今天所讲的创业不会扩展太多，如果那样讲的话讲上一个礼拜一个学期都讲不完。创业有很多内容今天我们讲的重点内容是围绕我们村网通围绕我们地区负责人切实可行的创业方案、创业方法在地方可以落地实施的。

首先我觉得我们要从心态上去考虑创业的前提条件，我觉得目前我们所有的地区负责人存在最大的问题不是说你挣不到钱也不是说没方法而是心态的问题。我们今天的创业者地区负责人包括我个人所接触到的一些地区负责人，其实大部分都没有创业经验，当然如果你创业创得很好了也有自己的事业了可能也不会来加盟村网通，所以进了村网通大部分的人都没有太大的创业经验甚至说现在可能连自己打工的经验都做不好，没有创业经验没关系，关键是什么？关键是否愿意接受学习愿意踏踏实实的静下心来学习，什么东西都是需要学的，慢慢就学会了要有一颗学习的心态。现在想挣钱想创业想做成一番事业的人很多但都特别浮躁总是踏实不下来，越着急越挣不到钱，越挣不到钱越浮躁越着急。所以我们更多的人需要静下心来踏踏实实的去学习去想拓展视野去考虑发展的路子和前途但我们很多的人都不会静下心来想，很多的人他哪怕躺在床上看一会抖音也不会去想我这个事业怎么做，还是很浮躁就想着别人给他送钱来，这个心态是非常不好的。有些人不但不学习还抵抗学习，你给他讲态度，讲决心，讲未来他说你是在给他洗脑，你给他讲方法讲执行讲操作说不适合我。就想你告诉他怎么样马上能挣到多少钱这就适合我。这种状态的人比较多，当然在我们地区负责人里面也肯定有这样状态的人，所以奉劝所有的地区负责人你在创业的道路上或者在开始的过程中一定不要浮躁，一定要静下心来，要学会学习，学会静心。

什么是事业，做事业其实很简单四个因素，心态、项目、人和钱只要把这四个元素抓好了我们这个事情就很容易做成，事业有成功和失败。那么成功和失败影响的主要原因就是这四个因素心态、项目、人和钱。所以今天我们重点就围绕着这几个东西，结合我们村网通、我们的布局发展来和大家一块梳理。现在地区负责人如何来摆脱比较浮躁的状态、如何进入一种创业的状态中去。我刚才说到我们很多地区负责人，现在最大的问题不是说项目不好也不是说你没有能力是你心态的问题。什么心态，心态就是走心很重要。据我了解我们有些地区负责人包括实体运营中心的负责人，村网通只是他一个附属的工作或者说是一个兼职的工作他还有别的工作。其实从这儿来讲的话兼职并不可怕，村网通也不是说你兼职了要批评你村网通不会那么做。兼职也并不可怕或者说你看我拿两份钱我一方面做村网通，一方面有另外一份工作，那一份工作还是稳定的保低一个收入这都没问题也不是什么丢人的事情。关键的问题不是说你做几份工作的问题，不是说你现在做村网通去做别的东西就可耻。所以这不是说你做工作的问题而是说你做这个事业的过程中走心的问题。什么是走心？也就是说你心里有没有村网通，我相信在座的各位只要你在这听这个课只要你在做村网通，我相信所有的人都看好村网通的现在和未来。如果你不看好村网通你不会做这个事业你也不会加入村网通这个队伍。既然已经到了这个队伍里我们要在心态上做到一点就是走心。怎么样走心什么是走心？举个很小的例子就是我们有一部分乡镇地区负责人，刚开始开通乡镇之家是免费的，可能很多新来的地区负责人不明白，一开始的时候，乡镇之家是免费使用的，就是每一个乡镇地区负责人给开通一个乡镇的门户网站。我前两天梳理了一下数据结果到今天为止，凡是一开始免费给地区负责人这个网站的都已经荒废了，也就是说他已经超过90天不管理被系统自动取消了站长资格。相反有的乡镇地区负责人维护的网站特别好而且也挣到了钱。据我了解有几个乡镇地区负责人在他的页面上放了当地的几个广告，我问了一下价格也不多每年大概能盈利3000多块钱，有那么两三个。从这个网站上我们来说一下走心的问题，就是说你作为一个乡镇地区的负责人，你做了村网通这一块的工作，这个工作这个平台安排给你了，很多人不管了，说明什么问题？就说明了一个很大的问题，就是说你心里没想这个事没想这个平台没想乡镇之家平台的问题。为什么有人维护了几年之后开始挣钱了而你什么都没有。乡镇这一块这段时间我们在调整乡镇之家改为了“乡镇同城”系统肯定会要上更多的功能。我过一会再讲，我们为什么要做相关的调整？为什么要做一些梳理？我过会在讲这个问题，我现在讲的是心态的问题。刚开始加盟成为村网通乡镇负责人费用才300块钱，现在加盟费已经提高，有的地区负责人用这300块钱免费拿到乡镇之家的门户网站，每年能挣好几千块钱。他平时做的工作就是维护这个网站。相比之下我们的某些乡镇地区负责人没了，资格都没了。所以说心态特别的重要，一定要走心。再重复刚才那一句话，记住兼职不可怕你做几份工作都不可怕只要你走心，把村网通当一回事去考虑把它作为一个事业，从这个基础心态出发这才是创业根本措施基础，没有这基础条件你也别做了。但是我了解的一些地区负责人尽管可能做着别的工作，但每天把村网通放在心上，甚至我了解的有些地区负责人每天下了班吃完饭之后，第一时间就开始梳理村网通的工作想村网通的事情，很晚了还在网上讨论情况。我们创业之前最基础的工作就是要走心把心态调整好。你自己要明白一个事情，你为什么要创业？你好像是看到了一个机会然后自己想抓住，你抓住了机会不等于创业抓住了机会去实施才叫创业。

我们挣钱创业一定是主动的，很多地区负责人就在那里躺着等，这个心态特别的不好，一对比你就会发现不一样主动者和等待者它的结果完全是两回事。老话重提我们再讲一下我们现在给大家提供了什么平台？基本上涉农的平台全提供了，我认为给大家提供最好的平台到目前为止是哪一个？农商之家，为什么对于各位来说是最好的？因为他把本地所有三农商家的平台数据都给你了，这是多少人想要的数据。在座的各位你自己考虑一下，有谁正儿八经的梳理过这些数据有些人可能在想，你看我梳理了一下但这个效果并不是太好，有些人一接听电话就是广告所以不怎么接电话就完事了。其实这就是一个交流过程中受到的一个小挫折而已。很多人在创业的过程中说做村网通没挣钱，但是你发现总是有很多人没在那喊，那些已经挣到钱的地区负责人绝对不会在群里喊但是总部很清楚哪些人挣到钱哪些人没挣到钱。相比较一下挣了钱和没挣到钱的这一部分人来说，什么最重要？就是心态，心态决定了行动，你不去想脑子里没那些东西，你不会去做，现在村网通有很多挣钱的渠道，想挣大钱就要去做销售，就要主动去做销售销售等于收入。前两天我看到有人在群里喊某个乡镇的地区负责人说你看我的乡镇之家，我的门户网站怎么没了给我取消了。取消了你得问你自己为什么取消的，你多长时间没管了，态度很重要。乡镇之家现在改为乡镇同城收198块钱，有的负责人在群里说乡镇之家就不应该收乡镇负责人的钱就应该免费给乡镇地区负责人。你以为总部缺你那198元呀，198就是一个态度就是你想不想做是否想做好给总部一个态度的问题。关于态度问题在这里不多讲。其实这个道理是我们所有地区负责人都明白的，大家都是创业者不是小孩子，大家都明白太多的问题，但是我们很多地区负责人在做的过程中都发现一个问题，什么问题呢？用一句比较时髦的话讲叫做理想很丰满现实很骨感，怎么骨感法呢？挣不到钱不知道方向在哪。就是不知道在这个过程中需要12345做哪些工作。尽管我在之前的课程中讲过了很多遍还是不知道怎么做。在讲课之前做了个调研，我说听过2遍课程的打个2，一部分同仁打了2其实我很清楚，尽管你打了2可能有些人根本就没有听第二遍听完第一遍就放那了。但你不做村网通不深入农村咱们不管你现在已经做了村网通了你要从事村网通的这一系列的工作，你就不得不去听不得不去学习了。所有人都不要自以为是，我们所有的人对于整个乡村振兴上来说都是小学生。我们的心态调整好之后应该怎样让我们的现实也丰满起来，归根到底就是在我们这个过程中我们要找到方法要去挣钱。现在给大家提供了那么多的平台，当然大家也在挑毛病说这个平台有问题，那个平台也有问题这都是一些小问题，大的问题总部都知道确实是存在，但这不影响你推广村网通不影响你往前走的步伐。你看我们地区负责人，人与人之间就差远了，有的每天就看村网通一眼，看了一眼过去了，自己该干什么还干什么。但是有的就大刀阔斧该怎么做怎么做。村网通总部一开始的设想是什么？村网通发展一系列的地区负责人，然后总部和地区负责人一块进行推广，总部从总体上进行把关提供技术平台，地区负责人在地方用自己的人脉金钱资源去进行推广这套系统。
两年推广下来我们发现了一个很大的问题，就真正用自己的钱用自己的人用自己的资源去进行推广的人很少，为什么这两年下来很少的人在地方花大力气，所谓的人和钱我说的是花大力气花大钱。因为这两年以来确实有很多的地区负责人在地方做了很大的贡献，但是花大钱大人力大资源在地方推动的少。为什么呢？我们把地区所有的第一负责人，我们梳理了一遍，发现两个问题。第一个问题就是我刚才说的心态问题。没有把村网通当成神圣的一个工作一个任务一个目标去做。所谓的不走心，这是第一个最大的问题。第二个问题就有点措手不及了。就是加盟村网通的这些地区负责人都不是很富的人说的白点都是穷人都是初期的创业者，村网通在看到这个结果的时候有一个什么样的感觉？第一个感觉就是目标人群选错了是不是一开始就应该选有钱的人进来了。第一个感觉完了之后我们就发现第二个感觉，也很幸庆如果村网通能带领一批初级的创业者，所谓的一批穷人能够通过村网通的平台取得创业的伟大胜利，这将是一件多么伟大的事情也是一件多么令人欣慰的事情。所以想到这里村网通的使命就发生了微妙的变化。村网通第一步做的工作就是要带领所有的地区负责人从穷人变成富人。我说的是富人不是说你实现小康，而是小康的二次方三次方N次方，还是那句话跟你没有多少钱没关系，我们是初级的创业者也没有关系，我们知识文化程度不高也没有关系，最重要的就是要把心态调整好要把执行力做得好要把总部安排的所有工作做到位。西天取经里面每个人都有自己的才能，猪八戒那么笨照样成了佛照样取得了真经，为什么？跟对了团队所以我们决定要让跟着村网通的每一个人都能够取得真经。现如今甚至还有一些地区负责人加盟了之后不知道该做什么，有些问客服中心或者问大区我已经加盟但是我不知道做什么，不知道干什么。我们的支持中心有很多的资料，总部在oa里面也提供了很多学习材料，但为什么就是有很多人不愿学不愿看，你把宣传片放到他面前，他告诉你半个小时太长了我只能看十分钟十几分钟最多了。太长了看不完没时间看这样的不是合格的地区负责人。你应该第一时间来把村网通所有的资料全看完而且不要看一遍要看多遍。至于说村网通加盟之后要熟悉我们的系统要和上下级地区的负责人进行沟通要和大区进行沟通等等这些事情我在前面的课程都已经讲过，我们在这里不再讲，我们讲最重要的部分，讲创业重要的五个部分，第一开始我就讲，其中有一个很重要就是找方法要实施的方法。

第二个方法选项目找方向，你选了村网通找到了这个方向，你现在就要开始找方法实施的问题，你自己打听一下你就能打听到我们有的地区挣了多少钱一看就表现的很明显，电商网也表现的很明显。我们的站长地区负责人他每个月的流量费就好几百块钱的收入，你看人家提现五百六百八百看自己的还不够提现的额度。你看人家有的电商网一个月两个月好几万的流水，看自己的浏览量没有几个。我们在这里梳理一下这些方法，比如我们还是从最基础的说起，第一个我们还是说最基础的东西，村站最基础的网站，我现在很不喜欢有些地区负责人说什么管不过来这句话我特别不喜欢听。给你分配新云站农业链村站加上几个其他的平台，经常在群里说我管不过来这几个站，我经常没事会去看一下看什么我告诉大家，检查大家的标准是什么？我不看你村站管理得怎么样，就看你的农业链新云站你到底管了没有？我不管别的领导和别的负责人来检查说这个负责人这个有没有认真搞，有没有认真做？我就看你的新云站和农业链到底管了没有。有些地区负责人说平台太多了我没时间管。但是我相信我们很多地区负责人在这个群里，你放心肯定很多人在说我管得过来而且管得很好，这是什么问题动手执行能力的问题。我之前在相关课程中已经讲过这些平台分配给你都不是给你闹的玩的，都不是一个随便的工具在那弄着玩的那都是有作用的。每一个平台在你后期的工作中都能起到大作用。为什么说有的地区负责人就很容易通过这些平台挣到钱，你别看这平台不大人家挣几千上万的挣，人家管得好，还是举例乡镇同城，你搜索某某乡某某镇它就排在百度第一位，有的地区负责人说你看它排第一个我怎么找不着搜索，找不到那是你学没学习的问题，第一你有没有向百度、360等相关搜索引擎提交你网站网址？你说我不会问过客服中心吗？咨询过大区吗？咨询过你的上级负责人吗？那有人说我提交了没收录那你看一下你都发布的什么信息，为什么我们有的村站搜索在第一有的却没有，什么原因呢？不学习很悲哀，不会没关系，不懂没关系，不学就有关系了。所以无论是哪个站更新什么样的信息。之前我讲过三类信息，最重要的是哪一方面的信息呢？我们所有的地区负责人都要记住给下面我们站长讲的时候也要记住最重要最有效的信息，将来也是对百度各种搜索引擎最友好的收录，他们最喜欢收录的信息是什么样子的？是本地信息。一定要记好比如说我要更新村站就更新村子里的信息，你比如说我要更新镇的网站就更新镇的信息，你更新个19大的信息你更新个这个国家发展什么大事的信息，有几个人去看大家想看去人民网去新华网看就完了还到你这来干嘛。可以看一下浏览量比较大的信息很多村站一条信息好几万浏览量为什么？本地的信息本地人民关心的信息，那些特别宏观的大的信息不要往上面放，发也不要发太多少量发就可以。无论是我们地区负责人站长都要注意，只有你知道你网站承载着一个什么样的作用才能做的好，有的人说你看我这个网站宣传很长时间了没人看，哪怕我宣传了，这个人今天来了第二天他就不来了，以后人家都不来了，为什么？因为这上面的信息没有他太需要的。最基础信息本地的信息至关重要，不要发太多宏观的信息，一定要抓住痛点你发信息的时候你要想一个问题，发的这个信息我们村里人爱不爱看，发这个信息到镇里的网站我们镇里的人爱不爱看。你要想这个问题，现在大部分的村站都发大的宏观的信息那些信息谁都可以发大家去新华网去人民网都可以看，为什么非要到你这来看。当你网站上的信息都是本地信息之后，你放心这个人他就会慢慢的过来了。在这里我们就要会运用工具、用技巧找方法。所以我建议我们所有的地区负责人要学会利用工具，大家知道以前相互之间的交流打电话发个短信，你看现在打电话的人很少，大家通过微信qq就可以了而且免费所以大家要很好的利用好QQ资源、微信资源，微信公众号资源，这里我要讲一下这几个平台或者说这几个工具，我们怎么样才能有效的去利用。

微信目前是中国最大的交流工具，有很多人说咱们村网通搞一个微信聊天工具挺好，我告诉大家在全国想搞微信聊天工具的人多了而且你搜一下这个工具里面也有很多。软件里面也有很多类似微信，为什么都干不起来，大家养成习惯了。就像大家现在只要搜索都用百度、360、搜狗大家用的最多的还是百度，为什么？大家已经养成习惯了这个习惯不好改习惯成自然。所以说我们既然不能打造一个微信我们就要利用好微信。怎么利用好微信，先从个人的微信说起现在有一个流行的词语叫“微商”，什么是微商，我认为我们每一个创业者都是一个微商，微商都是可以通过微信做生意的商人。我告诉大家不要小看微商这个词语有些微商一年几千万甚至上亿的赚钱，可能有人不相信你搜一下你了解一下微商的行业，真有很多人挣大钱，就用一个微信就赚大钱所以用好微信工具至关重要。微商就是通过微信卖东西卖服务，现在的我们的村站、乡镇同城、小区港都有微客微商。现在人人都微信村里很多老大爷们都有微信，既然大家都喜欢用微信那我们就用好这个东西要做一个比较好的微商。

每个人创业的过程中都要成为一个微商，自己要明白自己是个微商。我见到有些负责人我也会留意，负责人在微信都发些什么东西微信圈里都有什么东西，我就发现有些负责人每天发一些鸡汤随身感悟，发一些今天吃了一顿大餐鸡鸭鱼肉什么都有鲍鱼鸡翅什么都有，拍个照片发一下炫耀一下。有的微商每天朋友圈发的全是自己代理的商品，自己代理的一个产品发出去了，希望大家通过这信息来进行购买。做微商是一个很微妙的东西今天我给大家传授一下，怎么样做好微商？这点特别重要。你学会了这一招，就算你不做村网通去卖别的东西也能挣钱。所谓的微商就是用微信来销售你的产品和你的服务，我们首先要知道明白微商的概念，大家要明白就是说你通过微信来进行交流来卖东西和服务，想一想你的基础是什么，凭什么买你的东西，你加了一个朋友，别人加了你的微信就算我们两个是朋友了，没见过面加了好友了。为什么要买你东西就算我想买你的东西为什么敢直接通过微信红包或者是支付宝转账给你？所以你要明白这里边有一个最重要的因素信任，他信任你了他才会买。微商的基础是信任。有些人你一天到晚在朋友圈晒你吃的什么、你的鸡汤、人生的阅历等这些东西你挣不到钱说白了也是晒给自己看的。别人看完之后就算是你吃了山珍海味就算是捡了1000万给大家的感觉还是羡慕嫉妒恨，除了这个之外没有别的作用。

我们既然作为一个创业者，就应该知道自己的身份是为自己创业为自己未来的道路积累资金，积累工具，积累人脉所以我们要很清楚这个平台。要很清楚我们自己想要做什么？回到刚才这个话题上面，微信上如何建立我们的信任如果说两个人已经见了面了或者说是一个很好的朋友了这个不说了，这个本来就是你的固定客户，说我们新来的客户新加到我们朋友圈里或者说我们联系方式里面的客户如何去信任你，我们两个没有见过只是微信好友凭什么相信、怎么去造就信任。人和人之间都是单个的个人，微信都是个人，个人如何去创造信任至关重要所以一定要记住什么东西是别人可以信任你的，第一朋友圈要有你的产品但产品你也不要经常发。有些人今天发了一个产品，这个产品很好，介绍一遍明天又发了一遍，后天还发了点是一样的东西。你不要天天发，可能别人就把你拉黑了。你隔三差五地发一次要发就不要发太普通的产品要发就发你认为是比较好的产品，较好的产品，较好的服务。然后你要时不时的发一下自己生活照片。为什么要发自己生活的照片，大家可以看有些微商发信之后永远不知道这个人到底是干嘛的就知道他卖东西也没见过这个人。但是你想一想，你朋友圈全是这些商品凭什么相信你？

我给大家举个例子大家就明白了，有一个人卖苹果是个陕西人当地产的苹果很好特别甜也确实是好苹果。我就问他为什么苹果卖的那么好。我就看了他朋友圈，一看他的朋友圈就知道为什么他的苹果卖的那么好。

第一：苹果园里的场景，满树的苹果，苹果园是什么样子的；

第二：因为他刚结婚生了一个小孩，有孩子他时不时发一下他孩子在苹果园里的场景；

第三：发一下她抱着孩子在家里的场景、做饭的场景、吃饭的场景，当然他是偶尔发。他有时候还发一下一家三口和睦的照片，这也算是生活照片然后发几句自己对生活的感悟。

第四：发关于苹果园的事情，比如说施肥浇水等一系列的事情。

通过这几条线一连大家很容易就能猜到这女人的生活是什么样子的。一家几口人有老公有孩子家里面苹果园种的苹果很好。你不会说这一箱苹果多少钱，这个时候一般的人不会考虑说这个女的她会骗我钱。不会，大家不会这样想的你看有孩子有老公的女人种的苹果还时不时晒一下，你看有几个客户给我打多少钱买多少苹果，这个苹果第一它本来价格也不高，第二这个女人有自己真实的生活照片，最初级的信任就是通过朋友圈建立的。后来你就能明白后面的很多事情了当有人购买了一些苹果，一吃确实苹果不错。你放心一定还会有老客户逐渐的买苹果。他卖的苹果很好，一看旁边的苹果农都很难卖出去，之后到集市上去卖苹果收购商去卖，他就买点箱子往家一放一个微信把苹果卖完了。所以微商和微商的区别就在这。基础的东西是什么信任，你既然作为一个微商，你知道是你以个人为出发点来提供服务和产品，你的头像就弄成你自己个人的头像，是一个单位就用企业logo。再往外托管生意交流交往朋友，所以你的头像不要换别的就换一个自己踏踏实实的好看的图片头像就可以了。最基础的从做头像开始，聊天也有很多的技术技巧这里不再多讲了，这个一讲下去就没完没了了，因为一个微信微商，我可以给你讲3节课，今天就简单的讲到这，我们接着讲一下微信公众号。因为我们现在的社会里面大家微信用的比较多，微信公众号大家关注的也比较多。今天我们重点在这几个工具里面重点提一下微信公众号，大家去创业的过程中，如何去用这个微信公众号？这个特别的重要。

截止到目前为止我们有很多的地区负责人不知道微信公众号怎么用也没有申请过，还有一些人一听说微信公众号认证还得需要600块钱不用了。你这个创业过程中一点小钱，哪怕你当买教训，买学习课程，买学习资料，你也该花的也得花，村网通中推出一个工具，说收198元不干了。所以还是那句话态度心态问题。微信公众号我们应该怎么样很好的去用？我们都知道微信公众号也好，还是微博也好等等这一系列，都大家都知道都有粉丝，粉丝就是我们忠实客户。刚才我忘了提醒大家一句，就是刚才我说微信要定期的进行清粉，已经把你删了的，不是你好友的人你要想办法把它清掉。剩下的全是你的精准客户清粉的方法有很多这儿也不再多说自己去学习。

我们就讲微信公众号，不论做什么事情，你在你的农村都是从事着乡村振兴相关的工作。村网通做的是一项什么样的工作就是和农村有关的工作。就是希望我们的农民、希望我们的农村利用我们的互联网平台知道更多外面的知识看到外面的世界，然后把我们村子里的东西卖出去，用我们村子里各类的资源吸引外面的人过来。微信公众号就是很好对外展现的一个平台所以学会使用微信公众号将对你的事业，对将来你的创业过程中起到事半功倍的作用。微信公众号要根据我们所做的事业所做的范围去做。每一个村就应该弄一个微信公众号特别是我们的村级实体服务站，站长这个东西是必须的。每一个村级服务站的站长都有必要弄一个微信公众号有人说你看微信公众认证还得搞600块钱，我告诉大家你只要后面认真听我的课你这600块钱我跟你说只是小钱，一个微信公众号它的作用是了不得的。马化腾他不是吃素的他弄这个东西，既然我们弄不了微信那我们就利用它。我们的小区港很快就要上线。未来我们的每一个小区也都会弄一个微信公众号和我们小区港的小区网站进行嫁接。村站也是一样，村里的村级服务站要和我们的村级的公众服务号要进行嫁接。大家关注微信公众号从微信公众号再跳转到你村站或者说小区站上去进行浏览你的信息这个特别的方便。村级服务站和我们小区港都会上线APP。当我们APP和我们的公众号同时往外推起的作用将会特别快。我们所有的地区负责人个别的都已经有了自己的公众号，凡事没有的你关注着村网通的公众号你可以看一下村网通的公众号是什么样子的？你在开通之前也可以在网上搜一下公众号是什么？微信公众号怎么开通，微信公众号怎么用也有一些学习视频，微信公众号怎么用的更好，很多的学习视频你要去用你要去学所以这是我们在创业过程中所用的必须的工具，我们在做互联网事业离不开这些东西。我和马化腾不是股东也没有腾讯的股份在这我也不是给他做广告是为了让我们把这个工具用的更好更有利于我们的地区负责人创业。所以微信公众号至关重要每一个地区负责人都要弄。我敢保证你只要弄了微信公众号它的收入将来绝对不是说这600块钱的问题。这个微信公众号到底怎么用、去进行这个相关的链接、什么时候推多少东西这个今天不在这讲了，这东西太多要讲的话又得讲一节课，未来我们有时间再去讲这东西但是需要说的是这东西肯定要做。每个人都要做不论是你认领了村级的服务站还是小区港这个东西都是要做的。

我们再接着说一下微信QQ群，QQ群我们现在用的就是QQ群，尽管现在QQ的作用不如微信大，但是在相当长的一段时间之内这个qq依然会大量的存在。大家不用担心你只要有个QQ，你就可以建一个QQ群有了QQ群你是群主你就是这个老大你就有这个群的控制权和发言权。为什么要让大家去建个微信群、QQ群，这个过一会再讲到这个话题的时候再详细的去讲。QQ群也好，QQ也好，微信也好，微信公众号也好，特别是微信公众号，我刚才讲到所有的区域负责人你做事业，创业你就要注册一个自己的公司或者个体工商户。这个话题之前讲过，现在为什么要做这些东西、为什么创业的过程需要准备这些东西牵扯到一个很重要的东西“钱”，我们创业的过程中需要钱去启动做任何事情我们离不开钱，钱不是万能的离开钱是万万不能的，大家都在这么说。所以每一个创业者都需要钱去创业，很遗憾我们大部分创业者钱都是有限的。

钱分为三种情况

第一：自有资金自己的钱，一般的创业者自有资金自有资源很少；

第二：父母给予了一部分创业，没有几个王思聪给你一个亿十个亿你去创业，有大钱的创业者很少；

第三：借钱；

第四：融资；

我刚才讲了一般的创业者自有资金都很少，特别是我们地区负责人我梳理了一遍，发现很多的地区负责人钱并不多。剩下第三条第四条借钱和融资。借钱这个社会很难的。除非给自己的亲戚或者说是父母哪怕你向亲戚借钱都很难。都是一个很痛苦的过程。你说你干什么我去创业借我点钱，大家都害怕，只有谁敢借你，只有你父母敢借给你，那不叫借那就给了自己的孩子哪怕你扔了也是给过你了也是父母的一份爱。

借不到钱的情况下怎么办，融资，我们大部分创业者都处于这样一个状态，但是融资好融嘛告诉大家难也难说容易也容易。融资的前提条件是什么，你想一下你让别人拿钱来投你这个事和你一块来经营，你没钱你得告诉别人你有什么，我凭什么拿钱要投你？你得告诉别人我有什么，你拿多少钱来占我多少股份，能和我一起来做这个事儿，所以第一个条件就是你有什么资源，你有什么让别人来投资。返回到我刚才说的你最起码有一个公司，你看我这有个公司你进来之后，咱们公司给你多少股份你投多少钱，光有一个空壳公司皮包公司是没用的。我有什么你告诉他我已经加盟了村网通，我是咱们这个县或者咱们乡的负责人。那行了你说你负责人还是问你有什么，我刚才讲到了已经分给你的那些乡镇之家、新云站、农业链维护的行不行你这个东西不光是你给商家看，给你发展的商户农民看，你还要特意给你的融资者看。你看我已经拿到了这些个平台，这些平台我经过一系列的维护变成什么样的？你还有什么？你看咱们这个区镇有多少站长，多少小区港站长等未来我们的收益是什么样子的，你列举出来。最主要的问题就是你要有条不紊地给你的融资人来进行讨论来谈乡村振兴的前景、村网通的前景。很多地区负责人宣传片没看过PPT没看过连村网通很多功能都不知道怎么使用怎么讲。所以融资很重要你没钱没关系。到目前为止，就我知道融到资的不下于十个也就是说不低于十个人，我不知道的很多地区负责人偷偷在下面已经融到资了，没跟我说的我不算。也就加盟成为我们村网通地区负责人以后他什么也没出，就出了点钱加盟。回去之后弄个公司办公室融资到手了。其实你自己打听一下，你就清楚我们那些地区负责人已经融到资了。还有我们很多地区负责人说我没有钱我该怎么干怎么弄，人家有些人就已经融到钱了。人和人真是不一样。所以你要告诉大家，你有什么，你的资源是什么，才能融到资，就在这个时候我们要讲一下，结合我们的创业讲一下我们的村级实体服务站以及我们的小区港如何让我们的地区负责人在这个过程中发挥一个比较大的作用解决我们没有钱的问题解决我们没有项目的问题解决我们没有资源的问题。在这个过程中我们先和大家一块来进行梳理，村网通的闭合链条是如何形成的，大家已经做村网通一段时间了那你想村网通它的目标人群是谁，默认是农村农民，你看我们的网站都是切实与农村农民相关的。大家觉得做农村互联网最重要的是我们的系统做得特别好吗、是我们在农村地区推广特别好吗、做农村互联网的根本在哪？我们所有的人都要先整明白这个事情。我们做农村互联网应该把最根本的工作做到位，这个是涉及到农村电商、农村互联网生死的问题，很多人在做农村电商、农村互联网的时候就是因为没有找到这个致命的根本点所以失败。农村电商到现在为止，从一开始做农村电商这几年的数据来看，做农村电商的商家真正形成网站在网站上干过的已经超过3万家。大家想一想这数据挺庞大的也就是说有3万个网站倾向于农村在做农村的互联网挺恐怖的。但遗憾的是到现在为止90%都死了剩下的10%还都在挣扎，为什么挣扎告诉大家就是一句话，不盈利。很多的农村互联网或者说农村电商为什么不盈利就是因为他没有抓住根本点没有形成闭合链条。有的农村电商说白了它不叫农村电商就是把工业品下乡，把东西卖到农村去叫农村电商根本就不叫。农民他从小超市里面买东西，从集市上赶集买东西习惯了。你突然之间花了几百万几千万弄一个网站让他通过你网站上买东西，这个马上盈利不现实资金跟不上就倒闭，这个很显然这一类的不叫农村电商。

另一类的农村电商，就是和我们一样把农村的东西弄到城市里卖给城市里的人。我见了很多的案例有的说是把农村的蔬菜弄好，在每个小区里面搞一个小店，卖蔬菜，白菜萝卜什么都有。干不了多长时间倒闭，为什么呀城镇的居民他旁边超市买东西习惯了，加上你在这个小区里面租块地你卖白菜，白菜的利润有多少？你租的房子得多少钱？你雇个员工得多少钱？就倒闭了。

一直在说一个问题农村的互联网农村电商它不好做不是那么容易做的，大家好像看的是一片蓝海都纷纷往里跳，其实它比红海还红海农村这个地区太大不是很好做，弄不好就粉身碎骨。国家政策好但很多人都明白国家政策再好你弄不好盈利的链条弄不好你的盈利模式，你投再多的钱也无用，农村特别大你以为投了1000万、1个亿进来觉得不得了了其实是九牛之一毛对农村来说。

村网通这一开始在做农村互联网的时候就考虑到了很多的问题，一直在通过上面的政策梳理下面的需求看好中间段的链条。村网通不停地在进行梳理变换自己的计划调整运营策略。有些地区负责人就说你看村网通今天变个政策明天变个政策，咱们没有参考可说，没有参考的人，没有参考的地方，没有参考的事。所以有时候会有相关的变化。这个也很正常大家不要在意太多只需要认为调整是往更好的方向发展就对了。

所以我刚才说的90%的农村电商农村互联网全都死了，存在的也是这个不盈利半死不活，就是因为他没有看明白做农村互联网做农村电商的核心要点是什么，我们今天就来讲一下农村互联网农村电商它的核心要点要素到底是什么，我们也说一个问题，乡村振兴，我们做农村互联网最重要的是什么，最重要的就是让农民致富，让农村富起来这是根本点，所有的人都知道乡村振兴，乡村振兴说白了就是要农民富起来。

我们之前也一直在不断地讲过这个问题。农民怎么富起来，农民过了千百年的这种生活怎么样能够富起来呢，我们之前讲过两条路。

第一把农村的东西很好地卖到城里去，其实农村也有很多的好东西，经常看到很多的苹果卖不掉，鸡蛋卖不出去这个很痛苦很痛心。第一点把农村的东西卖到城里去卖一个好的价钱。第二就是让城里的人到农村来花钱到农村来旅游到农村来买东西，要不就是把东西卖到城里要不就是把城里的人弄到农村来旅游消费花钱，这样农民才能挣钱乡村振兴才能发展起来。在这个过程中大家一定要注意了，核心点要记住了，这两条都涉及到一个核心点，涉及到谁啊涉及到城里的人。所以做农村电商，农村互联网它的根本是哪，它的根本是抓住城里的人群谁抓住了城里的人群谁才有基础做农村互联网和农村电商，抓不住城里的人群你永远无法做好农村互联网和农村电商，这一点我们所有的地区负责人，所有的站长都应该相当清楚明白。在这儿大家应该明白村网通为什么去布局小区港，但小区港只是村网通布局的其中一个。因为现在我们抓村里的这个人群，最基础的东西抓哪抓小区，所以第一步就是先把小区港给弄好弄利索了。这几个月的时间之内我们就抓小区港。农村我们就抓村网通和我们的易村客也就我们的实体服务站，这两头就是让城里的人到农村去，农村的东西卖到城里去我们把它嫁接起来形成一个闭合的链条。这样的情况下就很容易实现我们的乡村振兴，也就是实现农民致富这么一条道路。

这一两天刚刚推出来的新政策，允许我们的乡镇地区负责人担任我们的实体村级服务站的站长，允许我们的省市县级负责人担任我们小区港小区的站长这两个政策。在这呢给大家解释一下这两个政策的出发点，这个和我们的创业也是息息相关的，每个人都需要特别重视，要认真听我讲这一话题，关于我们的村级实体服务站，这一块我们前面已经讲过了，村级服务站应该怎么服务，应该怎么做？你看现在我们就说一条，在我们村网通这条信息已经发布后。国家各部委马上就要部署全国农村的基建工程要投资4万多亿，4万多亿什么概念。全国农村投资4万多亿什么概念？很多钱。基础东西是什么交通、快递。交通就指的路，车路修路、网线光纤等等。包括我们所说的厕所改造等等啊一系列的升级。农村未来的发展是不得了的，大家也都看到今天一条新闻中国和联合国农业相关的几个组织联合发布声明，联合国支持中国的乡村振兴把乡村振兴摆在党和人民最优先的地位。对这一提法表示赞同和欣赏，联合国都已经支持都已经和中国联合发布了声明乡村振兴这个事情，所以说我们所有在座的人所有的中国人都不用再质疑了这个事情肯定会永远推行下去，它也会推行的越来越好。所以农村变得会越来越好，这个不用说，大家肯定会这样想。创业看什么呀，一开始我就提到了第二点，选项目，找方向，什么是方向？我刚才提到的这就是方向，国家往哪指你就往哪打，看准方向找对项目是你创业的最基础的东西。一旦把心态树立好之后决定创业了。第二个问题就是找项目找方向所以国家已经把这东西提到这么一个位置上来了，所有的新闻所有的这个方向大家都看在眼里。这个不用考虑不用质疑自己国家所对发展农村的这种决心，大家不用质疑。农村未来发展好了，你想现在城市里面出行滴滴打车、外卖美团饿了么都可以很容易。易村客村级互联网服务站这个是势在必行的一个事情。在这个方面我们会教大家如何利用村级服务站去销售东西去提供服务、如何用我们的微信公众号去进行推广东西，让这些东西能够更好地服务本地的农民，所以这一点至关重要。

我刚才讲到了乡镇地区负责人允许你免费拿一个村级服务站，我们的大部分乡镇地区负责人都在农村，据我了解有些乡镇地区负责人，他在乡镇某个小工厂或者某个小公司某个小单位还有一份工作，同时作为我们乡镇的负责人，他之所以没有全职来做这份工作就是因为他没有一个稳定的收入，没有找到一个合适的立足点做这个事情。所以乡镇负责人一个历史点未来就是村级实体服务站，现在我们的乡镇地区负责人其实是非常合适的。

你加盟才多少钱？我们给你提供了村级实体服务站的这套系统也不收你的钱而且永远不收，普通的用户他每年要交一千多块钱而且未来它的销售我们还要有提成，对于我们在乡镇地区负责人我们就不收你的钱全部都是免费用。你想一下你几年这个钱就回来了，所以很合适。说到这里我们有个别的县级负责人在那说，虽然我也是一个县级负责人但是我也在农村，你看能不能让我弄一个村级实体服务站，我这有个亲戚或者说我的家人在农村我也想弄，村网通第一目的就是要让我们的地区负责人挣钱，既然允许了相应地区负责人来搞实体服务站，如果说你是一个县级负责人或者说是省市负责人特别想做一个村级实体服务站也可以申请。村网通不是老古董，怎样都不行，但前提条件是你一定要遵守村网通网站的运营规则，实体运营，有些相应负责人说了你看我能不能搞两个，这个村是我们家，旁边也是我们亲戚家。这个东西我觉得可以挣钱，我觉得也是未来的一个发展方向。我能不能搞两个，我刚才说了，村网通的目的就是要让你挣钱，怎么都可以搞，但是两个的前提条件是什么，就是你得先把第一个搞好不要吃着锅里看着碗里的，先搞好一个再说，搞好了觉得搞的不错很成功赚到钱了我在申请搞第二个总部没准也同意。村级实体服务站未来它绝对是一个方向而且它会出APP，但有些人说你看村网通APP还不太完善，大家完全可以放心，APP绝对是可以升级得很完善的大家不用担心，年前肯定让大家看到很完美的APP，小区港其他的几个平台可能都要出独立的，目前我们都是智能手机未来村网通的方向在哪儿，一定是手机上。所以这个大家也不用质疑，手机上各种功能肯定会逐步的完善。村网通现在主体的项目基本上一多半都已经完成了后面就是一些修修补补的问题。村级服务站一定是农村发展的重要方向，我们新时代的农民、新时代的农村会逐渐把大家的需求放到网上。村级服务站的作用是至关重要的，每个村级服务站它一定是能挣到钱的。那天有个乡镇的负责人跟我说，我能不能把我们乡的村级服务站都给他注册了，然后我每个村去找人弄，我告诉他你只要能把一两个搞得很好，剩下的你随便搞，只要是你有能力有实力能把村级服务站搞好，搞好一个就允许你搞第二个。

我们讲一下小区港大约再过十天左右就上线改版了，大家也可以打开看一下，小区港它基本上是融合了我们村级服务站的所有功能包括分类信息。那我们之前讲到做农村互联网最基础的是什么？就是抓城里的人。我们卖一个东西，农村的东西往城里去，大家可以想一下，全国的所有小区，每个小区都有我们村网通的一个网站，都有一个小区的网站，想一想我们要推一个东西是一个多么大的力度。我们所有的地区负责人看小区港就可以明白。你看一下小区港所有功能完全可以挣钱的。你在小区里面租个房子，你搞个店，你就可以挣钱。我还是那句话大家为什么要到你小区港来买东西？为什么去看你小区港的东西这个至关重要，你要抓住它的痛点他需要什么东西，他渴望看到什么东西，据我所知现在全国的小区目前30多万个小区基本上都没有网站，那有几个小区有自己网站，咱们给每一个小区配一个网站，随着将来城镇的发展，小区会越来越多，你放心。现在我们的小区和农村相比有什么的痛点，你看我们小区里的人，你看邻居之间的交流都很少。不像农村大家串个门大门口一坐聊天都很好。城里的人你看有几个聊天的很少，除非是拆迁房。大爷大娘们已经在农村聊惯了，突然之间盖楼了，不习惯坐在小区门口聊天。你看普通商业的小区，有几个坐在门口聊天的，没有。交流缺失整个小区里的资源得不到有效的流通。其实整个小区里面有很多的这个东西，二手旧货其实不是很旧也是很好的东西，可以很好流通的。最后在58、赶集上没几个人来买离的太远车费都不够。在小区里找不到买的人不知道卖给谁，也不知道信息往哪发。小区港给他提供了这么一个渠道。只要我们小区港宣传得到，任何一个小区港的站长都能挣很多钱。因为我们很多人看不到在家突然之间停水了，不知道。找物业说在楼梯门口贴通知了，今天停水但我没看到造成了矛盾。有了小区港就不一样。小区港站长可以把物业的所有信息发布到小区港上面去，小区港APP可能一个月之后就上线了。任何一个业主每天晚上睡觉之前把APP打开看一下，小区里面明天是不是停水、是不是停电、是不是收物业费，今年的物业费是多少，暖气费是不是要交今年暖气费交多少，应该怎么交到哪儿去交。小区港它全都解决了人们的痛点，物业和小区有关的问题有很多，围绕小区都可以解决，小区港上都可以提供。现在很多的人白天去上班晚上都不一定在那住，可能去别的地方住。可能过几天才回来住，有些通知不能很及时的下达到小区居民的手里。这也是一个痛点不光是小区居民的痛点也是物业的痛点也是居委会的痛点。找人找不着下个通知不知道下到哪去。我们的站长也完全可以和村委会合作、完全可以和物业进行合作。凡是官方的信息全部通过，我们的小区港已经发布。每一个小区居民要安装一个小区港的APP这样就把我们的居民全部拢到了小区港上面，小区港里面也提供很多服务，也有很多的微商卖东西，卖的东西比外面还便宜。微商我刚才已经说过了，在讲的时候已经讲到了，微商面临一个什么问题？最大的就是信任问题。因为我们解决了同小区的微商同村的微商心里不信任的问题。我要买两包茶叶我发现微商卖茶叶卖的挺好，包装也挺漂亮。我一问价格比旁边便宜很多，关键是就和我住同一个楼上。关键是就在我隔壁楼住。你什么时候到货明天到货下班你过来拿吧，我给你送去也行。解决了心理问题。小区港实体服务站更解决了我们卖东西的问题也是信任问题。后面推出小区港的时候我会讲你卖什么东西怎么卖给我们的居民，未来小区港正式上线推广之后，大家就明白我们的小区港是和我们的村级实体服务站，是和我们的农村电商网都是有嫁接的。这些东西都可以通过这一条线卖到我们的城里，把我们的小区居民一块弄过来。这个时候我们推广小区港还有什么辅助的功能呢？我们的微信公众号、QQ群，你想一个小区他有些东西可能在网站上马上得不到解决，还着急要问一个东西，你站长提供了微信群，微信公众号、QQ号他可以通过你的这个群来进行发布信息。这些东西你想一下通过你的这个小区站、微信公众号，微信群，QQ群把我们的居民全部拢到这里面来了，这就形成一个什么样的圈子。这就是我们现在一个很流行的词语，大家网上搜一下流行的词语叫做“社区电商”。这个东西搞好了比拼多多厉害就形成了一个社区电商群。现在的社区电商很多宝妈搞了一个微信群，在群里卖东西就卖得很好。但微信毕竟是一种交流工具无法达到更多的电商功能但是我们有小区港后面我们还有比小区港更牛的东西，在这儿保密不能多讲涉及到商业秘密，当然也是为了城市居民的所以还是那句话抓住农村互联网、农村电商它的核心，大家都瞄向了农村。大家根本就没明白农村电商的核心点在哪，农村电商网的核心点一定是城市居民，谁拢到了城市居民谁是农村电商的老大，未来通过我们的微信公众号、QQ号、QQ群、通过我们小区港把我们城市居民拢在一块，去解决我们城市居民小区居民的痛点问题。这一点未来小区港上线之后，我们会专门拿出一节课讲小区港站长应该怎么运营。我们今天说了一个政策是允许我们的省市县级负责人每一个人领一个小区港的小区网站。也有一些乡镇负责人说我能不能认领一个“可以”虽然我是乡镇负责人，但是我在城里住，只要你好好做你是真心实意的干就可以申请的。有些省市县级的负责人说我可不可以弄两个三个“也可以”。我们刚才说了，村网通的目的是让村网通地区负责人能够立住脚在创业的过程中能够解决基本的温饱问题能够解决一个立足点的问题,你申请三个申请五个都没问题，但不要一口气吃个胖子。特别是我们的实体地区负责人，我们村网通更希望你们尽快的做出成绩来对你们更是一个优待。先把一个做好作为一个样板这个样板不光是给你自己增加信心、也是给你旗下所有站长做榜样的问题。第一步先做榜样做样板。我刚才说到了刚性需求，在座的各位可能有很多就住在城市的小区里，你发现你找小区的电话可能很难很费劲，小区电话多少人找不着，小区的物业电话村委会电话都找不着，当然有人说你看我手机里存着了，那是少数人，我们这就把它解决了。只要下载我们APP你随时打开就可以看到，如果电话变了我们更新最新的电话，解决你的痛点问题，小区的问题，村里的问题，有紧急的信息，有重要的信息在我们的平台上全部可以找到。所以我们地区负责人考虑一下。你看每个村子一个站长那么多都在你手里掌控着。对于乡镇负责人来讲的话，你自己还可以搞一个实体店，我们的省市县级负责人那么多小区港小区站长小区居民在你手里掌控着。你看一下，每注册一个会员每一个站长在你地区都可以看到。在这里我要说一个什么问题，我们所有地区负责人都应该反思自己一个很重要的问题，就是你有几次正儿八经的给下面的地区负责人、站长、会员打过电话交流过。光说挣不到钱光说不知道方向往哪儿使你问问自己。我们所有的地区负责人你拿出协议自己看看，协议规定你的下级地区负责人是你来负责招商的，你问问自己招了几个人、你加盟了多长时间招了几个人。

有人发现现在总部在招商，总部不招商我们很多地区负责人不主动，能力不足招商不够所以总部必须成立招商部，可以告诉大家的是什么，一点不夸张总部的招商部从成立那一天开始到今天，每天都有加盟的哪怕有一个也有加盟的。我说的平均我不是说今天必须有一个，我说的平均就是每天都有加盟。所以不是村网通不好招商，我们的东西好，不是乱七八糟的平台，我们是一个有朝气有未来的平台。

你说你挣不到钱或者说你没有招到商绝对是自己的问题，你问下自己你缺潜在客户嘛，你不缺。我给大家举个例子，村网通招商部有一个女孩做了一段时间之后怀孕，怀孕了请假回家休息，她说不行我在家也得干，你给我个手机号就行。几个月下来发现她的业绩并不比坐在办公室里的人差，为什么。没事就打电话就加别人微信，你想一下一个怀孕的女的坐在家里面都能产生业绩，何况我们的地区负责人。我再说一句有的地区负责人，你在招商下级负责人的时候你觉得这个人挺好挺适合做我的下级负责人。那谈了之后你感觉没有把握你可以邀请我们的大区负责人甚至要求总部来帮你进行跟单进行处理。能够和我们村网通事业一直往前走的人我们就一起进行招商。这些都是有可能性的可以操作的，所以从今天开始我们的乡镇地区负责人发展方向有了，你的方向就是实体服务站。我们的省市县级负责你也有方向了，你的方向是就是小区站。对于我们的村级服务站和小区港如何往外推广，其实我们每个人只要认真研究认真听课你基本上都能够找到灵感、推广的方法太多了我之前在相关的课程上也讲过，让我们的居民养成习惯用我们的小区港用我们的村站，经过一段时间摸索经过一段时间工作我们把村里的人拢到我们村级实体服务站上来，我们把小区的人弄到我们小区港上来这就够了。

下一个话题“拓展”，拓展就是让我们挣更多的钱，怎么挣更多的钱就是和政府合作。我相信我们所有的地区负责人，你之所以觉得自己不成熟觉得自己没胆量和政府去谈我觉得有以下几个原因，你只要处理了，只要做好了，你就可以，我们目前接触到的一些地区负责人，到当地几个相关政府在跟我们谈的过程中也提到了很多的问题，他们的要求我们也理解，我们也知道他们想要什么，在这再讲一讲与政府合作。所以我们所有的这些负责人，你要明白村网通整体的闭合链条，我们的村网通村级实体服务站、小区港是闭合的两端，闭合的中间我们有很多的工具平台、土地流转、农家乐114、农村招商、村红直播等这都是我们的工具平台。我们的政府一旦知道了我们整体的发展方向，你给他讲明白村子里的东西怎么弄到城市去卖，在城市里面我们提供什么样的服务，我们能给你这个县、镇做多大的业绩、为你这个地方增收多少流水，一旦理解整体链条之后你就可以去谈了。我们很多地区负责人到现在为止没有看过宣传片，没有看过PPT不知道怎么讲，你一定好好的看几遍。没事你自己组织几个人在那讲几遍，大家听听给你指一指哪个地方有问题。小区港小商通都是倾向于城市的其余的网站都是倾向于农村的，我们的平台就是从农村走向城市整个的闭合链条。政府都不是傻子很容易听明白，与政府合作谈判的基础条件除了我刚才说的这些还有什么东西呢，在我们创业过程中是一个必不可少的东西就是成立实体运营中心，要有自己的公司，要有自己的团队，要有自己的办公室办公场所。前段时间有一个负责人跟我说，我们县里面有3000万刚拨下来，说我这个项目要是合适准备给我拨1000万。我说那是好事你去谈，他说我去了人家一看我的情况根本就不跟我谈了，我说那你什么情况他说我就一个人，这个情况很明显摆着了村网通的地区负责人是你但就你一个人，政府给你1000万就是给你200万我都不敢给你，我就是管钱的人我都不敢给你。你要告诉政府，你看我有个团队，是一个什么公司，承担了一个什么样的项目，我可以很明显很坚决的告诉大家，这几年政府在农村互联网方面拨的钱很多，你想办法去争取这个就是发挥你主观能动性拓展的问题了，接下来与政府合作也是总部的重心之一。我在上一节课的时候讲到从我们决定跟政府合作印了邀约函到今天没有发出一张，我们总部没有给哪一个政府正儿八经的发过一张邀约函。为什么就是因为我们的闭合链条没形成，等我们的村级服务站、APP升级完成、小区港的APP正式上线形成一系列的闭合链条之后总部将会加大和政府的谈判，我们可以跟政府有所承诺，你看我们服务站每年能有多少流水这个东西都是可以预算的。每个村一年能卖多少东西、每个县能给你提供多少的流水，政府花多少钱买我村网通整体的服务，这个是可以谈的你现在手里有什么资源。

创业过程中最后一个阶段就要拓展，拓展的前提基础就是要有自己的公司，要有团队，要有办公场所，不管是给谁谈合作这东西是必备的，是在我们行走的过程中创业的过程中我们的支撑点。如果说我们之前没有找到支撑点的话，那我今天告诉你乡镇负责人的支撑点是村级实体服务站。你可以搞一个也可以搞两个，搞两个的前提是你第一个已经搞得像模像样。我们的小区港我们省市县级负责人都可以做。这个可不可以搞两个也可以，必须是第一个搞的像模像样。各级负责人注意你现在手里有什么资源，各个平台所有注册成为站长会员的这个数据你都有。问一下你自己用过没有、打过电话没有、沟通过没有，三农商家建站系统本地区所有的三农商家都在你这。你沟通过没有，你沟通过几个。现在我们已经给大家提供了非常便利的条件，非常合理的资源就这些资源值大钱。

再提醒各位一句比如说你和某个三农商家建立关系之后，要给你建个站比如在农家乐你建个站、农商之家建个站，建站你把关系疏通就行了如果说没时间建或者没有能力建，不会作图你可以把这个工作转移到客服中心帮你来完成。当客户看到你给他建的东西就不一样了先提供服务后索取。我相信现在所有的三农创业者都缺少东西比如说缺钱、需要招商、需要合作伙伴、需要融资等很多人有很多需要。各位你自己看看打过几个电话，沟通过几个三农商家替别人发了几条招商信息到农村招商网上，这些东西都是你可以做的。你给哪个三农商家做过一个小小的采访拍照片放到网上过。我们在创业的过程中这些最基础的东西不做，那何来未来的腾飞和发展。所以还是那句话不要浮躁踏实下来，越着急越挣不到钱所以要把这些最基础的工作做好才能挣到钱。如果说不做基础的工作光想着挣钱光等着挣钱是没有用的。钱一定不是自己跑过来的，钱一定是自己想办法主动去争取的。村网通是一个完全可以帮助你实现财务自由的平台，可以帮助农民致富当然也不是说可以帮助全中国所有的农民通过我们的平台都能致富，不可能也实现不了，我们帮一部分的农民能致富但是我们要帮我们地区负责人实现财务自由。

我一看时间又挺晚了，今天的课程就讲到这儿了，感谢各位的聆听。

感谢各位陪着村网通一路走到现在未来可能会讲得更多，最近小商通也会更加完善、小区港也会改版上线、村级服务站APP也会上线，一系列我们都在有条不紊的进行中。希望在座的各位能够认真的考虑一下如何把自己的事业真正的在村网通平台上拓展开来。所有的想都不如慢慢的去做，希望我们所有地区负责人都能够把心静下来，能够逐步地认清理明白村网通未来规划，能够真正的把自己融到村网通整体的发展过程中来。

我希望在座的所有各位，都能够通过村网通这个平台，实现自己的理想，实现自己的梦想。再次感谢各位谢谢大家的聆听，再见。

