村网通地区负责人生财之道

主讲：总部老村长

时间：2018年11月18日晚20:30

地点：村网通实体运营中心群（805298876）
各位村网通的同仁晚上好，你听到我声音的打个“1”，谢谢。

开始我们今天课程，今天晚上我们讲村网通地区负责人的“生财之道”。在讲课之前我想让大家看一下实时的数据，上面四个截图是我刚刚从OA的后台截图的我们地区负责人通过村网通平台收入进行提现的情况，大家可以简单的看一下然后我再接着讲下面的内容。
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我们看到了有些地区负责人通过村网通在oa办公系统里提现的数据，这是我刚刚截图实时的数据。截止到现在为止将近一百人提现今天才18号半个月的时间，大家都知道提现是每个月都可以提也就是说这个月刚过了一半已经有很多人进行提现操作，也就意味着我们很多的负责人在这里有了自己的真金白银的收入。通过这个数据大家能看到哪个地方的负责人他提现了多少，这个数据对于总部来说并不太满意。大家看到有人提了几百几千，但是对于总部来说这一点的钱对于我们负责人的收入比总部预期来讲的话还是低了很多，但起码所有人都能够看到我们地区负责人确实只靠村网通这一个平台就已经有收入了，大家都能够看得见的实时的数据。可能部分人认为这个人是不是很长时间没有提现，不是这样的，这里面的数据我统计了一下有1/3的人他每个月提现，每个月大家可以想想什么概念，每个月说明什么问题就是有的地区负责人人家做的确实好，人家每个月都可以提现那是人家的本事。但可不可以收入更多，通过我们的努力，把这收入提高一倍两倍三倍N倍以上的完全可以。如何让我们地区负责人能够有效地创造效益、能够有效的进行收入这个是我们今天讲的话题。

我们的很多地区负责人加盟村网通回去之后不知道做什么了，有的负责人不知道自己手上拿了一块多大的宝贝不会用，这是个很大的问题尽管之前课程中讲到了很多案例让大家去做，总会有很多负责人不学，他也不听就在那喊我没挣到钱。他不学，他不听，他也不去做这样的负责人我认为你可以改观一下，如果今天不改观明天被淘汰这是定了的事。

我们讲地区负责人“生财之道”如何利用村网通平台以及村网通旗下的整个系统操作运营，在地方能够有很多的收入，君子爱财取之有道今天我们重点就讲有多少道怎么样去把钱挣到手、怎么样利用我们手上的资源发挥到村网通、如何有效的在地方进行运营和操作，今天不讲鸡汤只讲干货。我们很多地区负责人加盟村网通到今天，据我个人了解真实情况真正投入到状态的地区负责人不足1/3，为什么，因为我们了解到很多的负责人都是在兼职，真正把村网通作为我心目中或者说我生命中后半辈子的一个事业来做的这样的人不足1/3。我们今天就是按数据说话有什么说什么不夸大自己，也不贬低自己，有什么的真实情况也和我们的地区负责人进行更好的沟通。

村网通事业很多的地区负责人他并没有好好的做，但到今天为止他又不放弃，你说你不好做不想做放弃“不我不放弃”，为什么不放，我看好村网通的未来我觉得村网通以后肯定能发展好，现在为什么不干各种原因各种条件说辞都来了，他也知道村网通好也认可村网通未来的发展、未来的运营以及现在的运营模式“他认可”。但他始终不把村网通事情作为他目前人生当中最主要的事情去对待，所以在思想上想法上和收入上存在问题。前几天我们下了一个通知称之为“史上最严的通知”要求我们的地区负责人必须达标、要求我们所有地区负责人加我们总部宣传活动微信，转发相关信息按照我们的要求去工作，如果没有达标就会按违反协约取消地区负责人资格。我看了一下我们地区负责人QQ和微信网名简单了解摸了一下数据，发现很有意思有些地区负责人QQ微信名称就是装修、卖花等各种各样的行业，看到这些让人哭笑不得的名称的时候我们自己也要有一些反思。你强制让村网通的地区负责人全职、全方位的投入村网通运营过程中来他自己本身就是有一份自己的工作或者说是有一份自己的事业，做村网通目前就是兼职，在这种情况下你让他必须全职做村网通的工作，他还很有排斥，为什么不能兼职来做村网通事业呢，他自己还很排斥还振振有词。一开始部分加盟者加盟成为村网通地区负责人并没有要求实体运营，问题出在了前期，由于前期协约并不完善的问题，没有考虑到加盟成为村网通地区负责人还有很多人会一边干这份工作一边做村网通这种情况，刚一开始在总部的规划里面并没有这么考虑。一开始的规划里你加盟了村网通你还不就全心做村网通了嘛，你会把村网通作为一个事业全方位的努力，在地方用自己的资金人脉等各方面的资源推，村网通总部刚开始设想是这样的。但时至今日发现原来还有很多的地区负责人并没有全职做村网通他还做着另外一份工作，这种情况在前期没有考虑到的情况下造成了一种对接上的差路。但今天大家看到加盟成为村网通区域负责人协议肯定是不一样的，我们协议按要求只要加盟进来就必须实体运营、必须全力以赴做村网通现在已经有所改观了。现在加盟成为村网通区域负责人加盟费调高了，当然加盟费调高对于加盟成为村网通区域负责人来说，做村网通这也是一个前提的约束，自己投了这么多钱加盟，如果不好好做的话，他都对不起这份加盟费用。现在和以前有了很大的改观，我们可以看到现在加盟成为村网通地区负责人的情况，基本上只要加盟了就是全力以赴的在进行实体运营了，如果不实体运营就违约了。对于前期一些我们地区负责人很便宜的价格加入了村网通，实际上是捡了一个便宜。你一开始加盟一个县一个市才几百几千元，现在比比你就知道了，你占了多大便宜。但很多人他不认为自己占了便宜，还是不能把村网通做为目前一个重要的事情来做。为什么有很多这样的人存在、为什么我们的地区负责人有这样的想法存在，我一边干着别的工作一边做村网通，说白了还是对村网通整体的运营思路规划操作没有完全弄明白，这个问题就很好解释了。你想作为一个地区负责人他连村网通所有的一切都还没搞明白，怎么可能在地方把工作做得很好，发展很多站长客户，不可能做到。只有全力以赴地认为村网通好了、认识到村网通的发展前途了，才能在地方做出成绩当然这是可能性，因此思想认识很重要当然操作也很重要。

很多地区负责人不知道怎么挣钱或者说加盟村网通之后可不可以挣很多钱，在这个方面他一直在矛盾，做别的工作起码一个月2000块钱工资我拿到手了，做村网通我不知道我做了之后能不能拿到2000块，他在犹豫纠结这个问题。

在之前的课程上也讲过兼职做村网通并不是什么丢人的事情，你现在做其他的工作事业无法全力以赴的做村网通，这个事情对于总部来说是可以理解的。不是说你不能全职做就罪大恶极，但问题在于你现在的思想状态以及运营方法是否真正的进来了。你不能在那等，等待是会失去机会的，今天我再重复一句“等待一定是会失去机会的”而且失去的不止一点点。有地区负责人做的很好、有的地区负责人在那没动，你动了多少总部一清二楚。

我们讲生财之道讲地区负责人挣钱之前，首先要明白现在是一种什么样的状态、在什么情况下能投入到全力以赴的状态中去。有地区负责人就说我等村网通什么时候发展到全国我就开始做我这个地方的，我告诉你等村网通火了全国都发展起来估计你就被淘汰了，现在村网通的发展速度是绝对不允许在那总等着的人。我们讲兼职不可怕兼职也不丢人你完全可以大声喊出来我就是在兼职，这个不丢人“关键是状态”。一些非常简单的问题你说地区负责人他懂吗，他懂他知道，即使不知道他也知道有地方问有地方学。各大区、客服中心、村网通支持中心和村网通教程平台。但我们就有一批负责人他不懂不学也不看让他花点时间去支持中心、咨询客服没时间，就在qq里面问两句没人搭理他，他就认为你看我问客服都不管我。我记得有一个人他在qq上咨询我，问有个事情怎么处理，我说这个事情很简单你不应该到这来问我你去问客服中心去，他说客服中心我咨询了刚才没有人搭理我，我告诉他你打400电话他直接说我不想打不喜欢打电话，你说怎么弄。告诉他电话他不打，自己好像是一直埋伏在自己的思想里面。好像沟通就需要微信、qq一样，电话成了什么如果大家都不打电话的话总部设置400电话干什么的，这是个什么问题就是心态的问题。

村网通从2016年10月1日上线到今天为止，两年多一点的时间发展到今天已经取得了很不错的成绩，可以看看这些平台在各地的影响力特别在农村互联网行业这方面的影响力，村网通取得的这个成绩应该让我们所有的站长和地区负责人为之而骄傲。从一开始加盟到现在我们地区负责人已经超过了1000多个，我今天再给大家透露一个数据1000多名地区负责人截止到目前为止总部取消了300多不合格违约合作协议的负责人所以你要小心点了。有些地区负责人在地方没把村网通当一回事甚至说有的地区负责人你加盟的是A地方你跑到B地方工作，你在B地方你弄个办公室，办公室贴两张画就是实体运营中心了，找个代理公司在你们家注册个公司，在你工作的B地方弄个办公室贴几张图就是实体运营中心了，你提交给总部也给你开了权限。现在总部没有太为难大家，一开始大家对村网通表现出的信任和支持，村网通这个机构和村网通的人是讲感情的不会随便说我就取消你、不让你干了，不会的都是给你留有余地的，直到你这个余地不要了。我们所有的地区负责人每一个我讲的是“每一个”你现在处于什么情况总部很清楚，总部是干什么工作的，总部是领导各地区负责人进行工作的。你不要以为总部没找你就万事大吉了，你在地方做什么工作你另一份工作是做什么，你是卖保险、直销的还是其他的总部太清楚了。总部没有太为难大家都理解和支持希望通过我们进一步的合作、进一步的疏通、进一步的沟通加强前面的运营。大家想一下如果村网通所有的地区负责人在地方全力以赴的推广运营村网通，村网通的发展速度远不止现在，发展的会很快比现在的情况还要好很多很多。村网通现在之所以在地方推进的速度没那么快主要问题还是我们地区负责人并没有在地方做。很多负责人说我没有挣钱，你放心，你可以看看数据你打听打听我们很多第一负责人是挣了钱的，你为什么没有挣钱？第一思想上你没有确立，第二你的行动上不对，这两点导致的你没挣钱。我们想挣钱就要在这两点上做好工作，首先是思想和态度上，第二个问题就是我们的运营操作上。首先我们来确定思想，思想就是行动的方向，没有方向，没有方向感，一天到晚回家偶尔看看村网通，打开电脑看一眼登录一下新云站农业链，分配给他偶尔添加个新闻甚至很多人不添加新闻，基本协议工作都不完成加盟的时候你怎么不考虑，基础工作完不成你就违约了不能冒着违约的风险，很多负责人思想还是在那糊涂着。

今天我们从思想上行动上一定要做一些改观，要知道村网通是做什么的、未来的发展方向在哪以及我在地方运营村网通的时候怎么运营、加盟村网通之后12345这几步该怎么走、在走的过程中我如何盈利、如何满足自己的收入然后在这基础上去服务更多的人。这是我们每个村网通地区负责人需要解决的问题需要研究的课题。所以我们今天必须把这个事情弄明白了、搞清楚了让我们所有地区负责人把心用到一块来把行动放在一个路子上一个步调上，只有在这种情况下我们才可以更好的发挥每个地区负责人的作用、更好的做好村网通、用好村网通。

加盟村网通你前期肯定对村网通做了一些了解，你不了解不可能说村网通好就扛着钱过来了，我就觉得“村网通好”就加盟了这种人很少很少。我们挣钱都不容易每个人的每一分钱都是用血汗挣来的更何况我们做农村互联网，我相信每个地区负责人在加盟村网通之前都做了充分的思考和准备，都为自己这一份事业做了一个简单的规划。首先你要对得起你这份付出，既然一开始认定了村网通那你要考虑后续认定的情况加盟后我该怎么做，我不知道很多地区负责人你是不是认真的考虑过在加盟村网通之后到底如何做，如果没有从现在开始你应该认真的和我们一起来考虑加盟村网通后的问题，首先要树立一个最基础的思想准备就是投入才会有回报，当然讲投入不止资金上投入还有时间资源各方面的投入，只有你投入了才会有回报。你不能说我加盟村网通掏了加盟费给了村网通，回家之后弄个办公室就等着收钱了，每天我躺在床上看OA今天又进了一点，这点钱对于我们整个村网通的规划和整个地区负责人的收入来讲仅仅算请客吃饭的那点钱而已。我刚才说的投入才会有回报上节课已经讲过了，你不要觉得自己今天投入了一点，明天租个办公室后天我找电视台给我宣传了一下，我投资完了怎么还不来收入，投入它不是说你今天投入了明天就来收入了没那么快，村网通的发展它是需要一个过程。如果那样的话大家都应该成了百万富翁了投入没有那么快，我们自己心理上要有一个思想上的准备，投入才会有回报，回报需要时间和过程。现在最关键的问题是什么问题，很多地区负责人心里面打鼓，打鼓的问题在于我知道我也明白投入会有回报，回报需要过程但是我心里没底我不知道我投入之后未来会不会有回报或者会不会有很高的产出。它不像在地里种庄稼下种子了到秋天收就行了，我自己知道它能产多少即使有点天灾人祸也不会全部绝收。他加入村网通之后自己心里面犯嘀咕村网通我投了这些钱，未来又投了几十万在地方做了很大的工作，如果没有收入完了怎么弄在这里犯嘀咕。这是我们目前所谓兼职做村网通没有全力以赴做村网通的地区负责人的心理状态。我相信我说的这些我们所有的地区负责人大家心里都很明白这一点。为什么会心里打鼓、为什么不全力以赴地做村网通这是核心问题所在，就是说他对自己未来的收入期望值在心里打鼓，他加盟村网通的时候认为村网通很好，因为加入村网通的时候就一次性掏了点加盟费用，但是加盟村网通之后发现是一个持续投入的过程不光是资金上的投入、人脉资源、时间各方面全是持续的投入过程。我们就发现一个问题，很多人都是这样你让我一次性投入没问题，你让我持续的投入我心里打鼓，你看很多人买基金或者理财的，个人公司各种跑路的。为什么说很多老百姓受骗了，你让我投1万块钱我每个月给你返600返500他愿意干。当然我们地区负责人也是这种心理我投了1万块钱你每个月给我600最后我那1万块钱还能拿回来我爱干这种事。这种事就是天上掉馅饼的事可能嘛，所有的地区负责人，所有的站长要很清楚一个事情天上没有掉馅饼的事，没有付出没有努力不可能有回报。但如果你发现一个事情就是一个天上掉馅饼的事，我投入一次就天天有收入这种事肯定是诈骗要明白一点。作为一个地区负责人你说你不做村网通这个事业做别的事业，你想一下你现在不做推广，做别的事情可能是一次性投入天天给你来收入。她又说你看那个网上写的一次投入终身收益我给你说这不可能的。所以我们做任何事业都要有心理准备就是说你的投入是要持续的不论是资金时间还是精力，没有一个持续的投入不可能成就一番事业更不可能有更好的收入这一点每个地区负责人你要清楚明白，你要不要做好村网通，要不要做这个事情、你在那打鼓那犹豫还没有做好心理准备你放心，这种事情下就是你等的情况下，你现在不做未来一定是被淘汰的。村网通不可能让你永远在那等这是不可能的，你别说做村网通，就是做任何一个事业、你加盟任何一个事业大家不可能都在那等着你，其他人都在干，你在树荫底下休息，大家同意嘛不同意。

既然看好村网通了解村网通，在这种情况下是不是大部分的地区负责人都完全了解了，不一定。据我目前为止了解的情况很多地区负责人依然对基础的工作不懂不知道，你让他去oa里去学习去听课，把oa里的东西都很认真的看一遍，宣传册好好看一看，宣传片好好看一看，就有负责人说我没有时间这样的话。你说你不看不学那你加盟村网通干什么，很多人说我就等着你告诉我怎么干，我告诉你怎么干了你先学没时间学这就是心态问题。你不挣钱或者说你做的不好和别人一点关系没有就是你自己的问题。我上节课的时候讲过你现在的每一份努力每一份宣传都是在给你地区运营中心进行增值，未来不论你是招商、融资、还是加入新的合伙人，你可以讲我这运营中心我做了哪些工作，有多少个站长，现在的估值是多少钱我加盟的时候是怎么样的现在不一样了，村网通总部的估值都已经调高了何况我这个地方呢。其实每天都是在挣钱，只要你做村网通工作永远在升值的这一点所有地区负责人心里面要倍儿清楚。村网通总部不能每天拿着鞭子在你后面喊，自己一定要清楚争取主动。你认可村网通做加盟成为地区负责人还有这种心态，以后我也不一定完完全全做村网通，我现在先把它占下来拿下来等一段时间没准我转出去、找一个合伙人我占一点股份。就算是你这样想的这样做的但你想一下工作都没有做这价值能一样嘛，你这个地区没有一个站长另外一个地区很多的站长价值能一样嘛，你招进新的合伙人估值能一样的价格嘛！

我们刚才讲了一下地区负责人的心理和状态，地区负责人加盟之后你没有全职是兼职也不丢人。不论你兼职还是全职也好你都需要做工作都需要实体运营。有的负责人说我兼职怎么实体运营，今天我再给大家讲一下既然你加盟成为了村网通区域负责人你就必须涉及运营的问题，而且需要在本地运营的问题，你不能跨区域，你加盟A你在B地方办公肯定不行村网通下一步发现了肯定给你撤销。我现在讲的是一个全职兼职同样也需要实体运营的问题，我们需要知道的是什么问题，是村网通在持续的发展。其实大家每天都看到村网通在发展，你会发现村网通每天都在变化系统每天都在升级但有些微小的升级大家看不到。比如昨天把默认地址添加一个两个三个很多的收货地址很乱，对比其他成熟的平台都有一个默认的收货地址，在这一点我们希望能做好。这说明什么就是村网通每天都在发生变化，村网通是不是会往上有一个比较大的发展空间改观，当然会而且每天都在变化。大家也看到了村网通的整体的布局，我相信很多的地区负责人他在想村网通的布局是什么样子的，地区负责人只要完完全全深入了解村网通才会明白村网通的规划，村网通这个事情它不是一个小事业，后面往前推动的人他也不是简简单单的一群人。当然了有些东西在这不方便说，但我们要明白的是什么问题，村网通未来的坛子它会很大。你看看我们上线的这些平台每天是不是在变化，你会明白村网通每天都在进步只是你没进步，很多问题逐渐在进行系统优化同时我们也需要加大对地区负责人的培训。你看我们刚才已经讲到了所谓的全职兼职都需要实体的问题。今天我一定要把这个东西和大家认真的梳理清楚，为什么要实体运营？实体运营是为了村网通吗？村网通的私立吗？当然不是。实体运营是为了我们地区负责人在地方能够抓住机会，什么叫我们在地方抓住机会？今天我们在这好好的讲一讲这个问题。为什么要实体运营？实体运营有什么好处？实际运营有什么钱可以赚，梳理实体运营中心之前我们先说一下什么是实体运营中心，我们抢先认为实体运营就是一个办公室这叫实体运营，其实不然现在通过我们的调研发现部分地区负责人家里挂几张村网通图片就忽悠总部我实体运营了就可以获得某某权限了。其实有些情况下不追究你就给过了，你以为你搞的那些东西总部不知道嘛，很清楚。但是为什么给你过了是给你一个机会鼓励你不要继续犯错了，犯一次行了不要以为大家不知道。实体运营除了说你要弄一个办公的地方还要真正的把心思放到村网通上面来，即使你有其他的工作，没关系。我上一节课的时候讲到要走心要把心放到村网通上，别的一份工作是保证你日常的开支，比如说一个月就挣两千三千块钱工资的问题，你还不想马上放弃的问题。

村网通是一个朝阳产业是一个不断壮大的产业，农村的产业会逐渐做大所以这一块来讲你首先要用心不光是要有办公室要有公司的问题，最重要的问题是走心，走心就是要为村网通工作、要为村网通宣传。我们有些地区负责人说现在我比较穷租个房子每个月掏不少房租，我要在某某地方弄个办公室还得掏不少钱。今天给大家放宽条件就是说不管任何一级的地区负责人，你租办公室条件允许你就搞的高大上一点跑到办公楼里面可以租个办公室去，条件不允许有点穷可以找个小区在小区里面我租居民楼就行了。高档点的居民楼也可以，居民楼没多少钱特别是我们县级地区甚至市级地区乡镇地区居民楼很便宜的。那有人说谈什么事档次不够。这个东西我可以教大家，不是说条件在那限制而是我们人的问题。你觉得丢人可能你换一个说法马上就觉得不丢人。你跑到居民楼里面租一个房子人家来了之后，你怎么在这儿办公怎么没有去某某大厦豪华的地方办公，当然别人不问的时候你也可以解释是吧？你说总部现在发展小区港重点布局城里的人重点布局小区，为了下一步更好的找机会在小区里进行调研、小区里进行布局要求我们必须住在小区里。这样一说大家就能够理解了，你可以用你的手机打开小区港，你看现在我办公的就是这小区，我们下一步准备在小区里面开始卖农产品，我们布局面向全国小区来进行输送我们全国各地的农特产品。你这样一说大家就明白你为何在这办公，不管是租一个居民楼也好还是高大尚的办公楼也好里面布置很重要，你可以在租房方面省钱但是你不能在布置里面省钱。大家来找你谈是找的一种感觉，简单的家具、张贴的标志这都是为了等待一个机会。讲机会的问题可能地区负责人不知道机会在哪儿，机会的含义是什么，现在我们讲机会，那我们讲为什么要让你搞个实体运营中心，为什么让你搞一个办公室？为什么搞一个公司的问题，机会之前有两个东西很重要。第一办公室里面的布置很重要让人来了一看起码知道你是搞这个的，起码有些和农村互联网和农村特产有关的东西，材料这很重要，因此每个地区负责人你要把这当成一个很重要的工作去做。第二个问题就是要成立公司，还是回到之前老生话题上。

我们再讲一遍注册公司的问题，我们注册公司也是为了等待一个机会之前我们讲了很多遍，为什么要注册公司你后面融资、找合作伙伴、政府合作或者与涉农企业进行合作要签约你必须要有自己的公司。除了这之外我一会要讲注册微信公众号的问题，想一下个人办一个微信公众号和你一个企业办个微信公号它的公信力能一样吗，很显然不一样。基础条件投入注册公司很简单，有个办公室也很简单，那为什么要让做这两份工作？我现在就要讲机会的问题。其实我们每一个地区负责人加盟村网通以后的运营过程中都在等机会。当然不是说你在做的过程中等机会，而是说你在不断努力挑战的过程中不断宣传的过程中等机会，不是说我什么也不干了我就等这个机会不是这样的。那什么样子的就是你一边做村网通，一边宣传村网通一边等待一个机会。我们所有负责人都很清楚村网通的发展方向和布局这个事会越做越大在农村地区的影响力会越来越强。当我们的地方政府认识到村网通需要合作的时候，我们找谁我们肯定找你，当一个地方的企业当一个地方的农业公司他想和互联网方面的东西进行合作的时候，同时他已经知道你了，他会找谁合作他肯定找你合作，那前提条件就是他了解到我们村网通之后，当一个人在地方想从事农村互联网的时候，当他了解了村网通之后他找谁找你，我们的机会有很多很多。大家在这儿要注意一个问题就是当机会来的时候，当我们的地区政府或者合作者来的时候你能否架得住这个机会？随着村网通往前的推进、随着全国乡村振兴拉开序幕，我们会发现我们的机会越来越多认可我们的人会越来越多。在这个过程中当很多人认可我们村网通要和我们合作，通过我们村网通对外推销产品，通过我们推广实现基层政府的政绩找谁啊肯定找你，那这个时候人家来找你了或者说是你和他们达成了初步的印象，大家都要谈不能说每回你自己拎个包到人家那去，那人家起码也要到你这来谈一下，请介绍一下自己、介绍一下村网通，不能说我就一个人没有办公地点。随着村网通往前推进这个机会是很多的，大家需要找你来谈来讨论合作。所以办公室的问题、公司的问题至关重要这是一个嫁接点。我还没有正儿八经的讲到生财之道，我们讲挣钱之道的时候你就会明白了，你没有一个基础的实体运营无法实现后面的挣钱。今天大家听好了这一句“如果现在不实体运营”，你挣的钱就是OA里面的那点钱，现在很多地区负责人还是心里不满，你看我在这地区辛辛苦苦的工作，你看我那个上级他天天也不管有些地区负责人就埋怨，这基础的分成我们就不讨论了。你不干活oa里面还有基础收入，你不干活别人干活了你也有收入，有点像大锅饭的感觉。但是你放心这种状态不可能持续长久，村网通也不可能允许这种状态持续长久。如果想做一番事业或者说真正的实现财富自由你就必须实体运营。所谓的实体运营之后我们需要干什么？等待一个机会但这个机会就是我们在持续运营的过程中去等来的。不是说你天天在家躺着天天不管不问好机会就来了，不可能。如果你这种状态的话即使村网通总部拿到一个机会也不可能给你这种人。机会是给有准备的人。这句谚语是我们所有的人都听了N遍的，机会是给有准备的人留着的。你想一下你做准备了吗。就算是今天当地县级政府找到总部了我们想跟你合作，我们调查地区负责人两年以来基本上没做什么工作，那这个事情会嫁接到你身上吗？我们嫁接到你身上会不会有风险？总部会不会评价这个问题？会不会在这个方面上考量？所以机会是留给有准备的人，你没有准备，对不起机会跑了。机会除了是留给有准备的人还是留给有影响力的人。什么叫影响力你在地方做了很多的工作，大家都知道村网通而且知道你在运营村网通，都知道你在本地的影响，你想大家找谁去。你默默无闻大家都不知道村网通，很多地区负责人说你看我在推广人家不理我、人家不理这个茬现在不认可村网通我信心受到了无限的打击。打击你就对了不可能说没点打击，你去了之后大家都热烈欢迎，两边排队给你敲锣打鼓可能吗。

一个新兴的事业在往前推的时候肯定会遇到很多困难这太正常了，我建议我们所有的地区负责人回头看一看村网通沽源县的负责人是个残疾人，自己拍了一个比较励志创业的小片子，特别好。我建议我们所有的地区负责人可以看一看，创业过程是很艰难的不是那么简单的事情，你今天加盟了明天就来钱了，明天大家都认可。一个新鲜的事业再加上你在本地又没有太大的影响力，你爸又不是李刚，所以在这个过程中你要靠自己的努力，没有影响力就要创造影响力。怎么创造影响力呢我们地区负责人都想成为一个有影响力的地区负责人。怎么样让自己在当地产生影响力这一点特别重要。你想当你在地方有影响力的时候，大家都来找你了，那怎么样在地方产生影响力呢？我告诉大家产生影响力的方面，你要抓住两个问题你就有影响力。我们所有的地区负责人都要辛辛苦苦地把这两个问题做到位，要把这两个问题记在本子上，抓住这两个问题你的影响力就来了。抓住哪两个问题能让大家对你刮目相看呢?你这地方做得风生水起，我告诉大家抓住两个方面，第一媒体自己除了会我们村网通其他平台之外更要学会我们新的媒体。我们今天讲到的新媒体非常重要，现在我们每个人都可以是一个媒体了，现在全国都在提倡自媒体的发展而且发展特别快，那对我们的地区负责人你会不会搞自媒体，会不会利用媒体来影响自己的扩大影响力，在这简单的说一下。

自媒体我们现在首推什么？从我这儿来讲的话或者说从我们总部来讲，我们首先推的是微信公众号。我们在前节课的时候也已经讲过为什么首推微信公众号，这也讲到了一个问题，微信公众号，你注册微信公众号的时候，你的前提就是注册一家单位，注册一家单位叫村网通/易村客xx公司、村网通/易村客xx中心等都可以。当然你如果不愿意注册村网通/易村客字号的公司你也可以自己取一个高大上的名字也可以。你永远要记住一个单位还是要比个人的公信力要大很多。你可以想象一下你公司搞了一个微信公众号影响力很大。当县里的宣传部，这个县里的县长注意到你的公众号的时候，当一个县的农业局局长、商务部局长看到你的公众号的时候，你现在就要想一个问题你不懂没关系但是有很多懂得人，他就看这谁办的连网信办都会注意到这谁办？他一看是个人，你一个个人我告诉你不光是大家对你这个人认可度降低的问题，你只要出一点小问题灭你也是分分钟的事儿。那如果你注册一个公司不一样，一个公司扩大我们的影响力，注册我们的微信公众号注册我们的头条号等，一个单位创造的一个媒体平台它远远比个人的影响力大很多。作为一个地区负责人你既然从事农村互联网，新媒体不会搞不会玩后面很多事情没有办法弄。那有人说我会村网通，村站使用，我在这再说一下，村网通村站只是一个很小的基础的发布平台，村网通所有的平台都是工具你多一个宣传平台一点都不多。微信公众号特别重要，那有人说做微信公众号弄个什么样的微信公众号起个什么名字，就发现有些地区负责人实在是不懂，在这儿我再简单给大家梳理一下，我要讲一下起什么名字，我看见有些地区负责人注册微信公众号名字有点搞笑，是一个县级负责人还是市级负责人他起个名字叫张三有话说、叫李四说农业等。你想一下你本来叫李四，你弄个李四说农业，哪怕你的这个承办单位是某某公司，大家一看这个公众号也是个人办的，大家想一想你要起个叫某某县三农信息网、某某市农村之家、某某乡村振兴、某某平台等这样的名字是不是高大上、是不是农民爱看想关注想了解。那是不是扩展度会更大一些所以名称很重要。公众号一上来就是名称的问题把这名称给定好了不要瞎起名字，还要给自己设一个比较好的logo标志。当然我们推微信公众号有各种各样的方法，我在这儿再简单的讲几句。你的微信号你做的是农村互联网，做的是村网通不要在上面发布一些乱七八糟的事情、不要链接到很多和村网通没有关系的网站上去。你发布的信息一定是最新的国家政策，实用的农业技术，农村电商的培训文章、在农村怎么创业、在农村买东西应该怎么买等一些农民农村人真正用到的东西。我在上一课所讲到为什么很多人加了你的微信公众号之后后来他就删了不关注了，因为那上面他认为没有他必须要的东西，什么样的东西他急需要呢。每个地方不一样每个地区负责人你每天要考虑思考一个问题，就是你当地的农民、当地的三农商家需要什么信息、需要什么指导也就是说这信息一旦发出来，他觉得如获至宝，他看到了国家最新的政策，他看到了具体的操作方法，他看到了具体的创业方案一些比较好的东西。即使你信息发得勤一点，他也不舍得把你取消关注你要做到这点。每个地区负责人都要学会运营公众号，推广也很方便我相信你只要走心，本地的电商培训会，本地的农业培训会，本地农村展会你只要想点办法就能去，你就能让别人加你的微信公众号。这个办法是谁想的？有的人做微信公众号很快10万粉丝来了，有人弄一年也弄不了100个粉丝这就是区别。为什么要推广微信公众号是为了获取我们的受益人群、未来的合作伙伴。你想一下你告诉他我这是什么县三农网以后对你会有很多的帮助，你加一下微信号，最新的信息上面都有，推广有很多的方案，我还在这里说了很多的方法。只要你想办法绝对会很好的，你可以告诉他我们就是县里面的三农网农业网，很多人会加你的，你发现只要是有人加你而且你的信息特别好，确实是她需要的，你的粉丝会越来越多。大家想一下我们微信公众号的推广为什么花那么多时间，因为每个人都有微信，我之前讲了很多遍我们既然不能做第二个微信，那我们就好好利用它。有地区负责人说我弄微信公众号认证的话还要几百块，你可以不认证，当然我建议我们所有的地区负责人，你既然弄微信公众号了你就要认证正儿八经的搞，一年才600还是300这点钱你花的绝对值，后面我讲为什么你花的值。

微信公众号你想一下县里面很多人都加了你，不光是县里面很多人加了你，可能你下面的很多站长，很多下级的地区负责人也加了你的微信公众号，从你这获得了很多有用的知识。你想一下下一步如果通过微信公众号发布一条商业信息，产品销售信息、招商的信息当我们这些粉丝接收到信息的时候，这里面如果有你的目标客户他会找你，你找客户和客户反过来找你是完全两回事。通过你的微信公众号推广你变成从被动为主动了。微信公众号我今天在这儿不能讲太多但最后一句话就是每一个地区负责人一定要学会运营微信公众号。在这我还要提醒在座的各位不论是我们的站长还是我们地区负责人你在搞微信公众号的时候，你要注意你是一个法律主体，哪怕你现在注册成为哪个村的站长、乡镇同城的站长，区县之家站长，省市之家站长等，我们所有的站长你记住记好了很重要你是一个法律主体，你上面发布的所有信息不要信口开河不要自造谣言或者是说没有进行核实的信息发上去这样很容易出问题。有个别地区负责人说我是为民请命，你看我这个地方政府对我们老百姓不好，怎么压榨我们老百姓了，怎么对老百姓的事我把这信息发到网上去我要让所有的人都知道，我要为民请命。在这儿需要说的是什么，凡是这样的人，我们首先从村网通总部来讲的话，我们佩服你的精神但是我们不支持你的这种行为为什么？等你当了几千万的富翁？等你当上市长县长之后你在考虑为民请命这个词，你现在还承担不起这个词语。除了注册微信公众号之外，我们所有地区负责人，我也建议注册一下快手、火山视频、抖音等，除了这些东西之外，当然很多负责人他会玩这些平台。你除了刷这些东西这些信息之外，你一定要有所得要学习上面相应的东西。有些地区负责人通过先进的媒体发现了一些先进的，比如农村这家用了一个比较先进的机器耕地或是这个捡树枝非常方便，打听了一下好像很便宜，你完全可以代理过来，你自己在当地销售要学会利用抓住机会。这是我们前面讲到的这些，做全职工作对我们实体运营中心的一些基础。

生财之道就是我们通过平台进行盈利的问题，地区负责人盈利我们分了好多的盈利方案、盈利渠道。我觉得今天需要和大家好好再梳理一下对负责人的盈利在哪个地方。你说我要挣钱那我们除了说这一辈子要对自己后半生负责之外，还要对自己的家庭对自己的父母对自己的孩子负责，我们要挣钱之外更多的是要把我们自己这一生的意义活出来。但是它的基础是什么，养活自己就要挣钱。今天课程一开始就讲到了我们地区负责的基础收入就通过OA，OA里面都有哪些收入大部分基本包括了两块。第一本区域每新增一位站长各级负责人都有相应收入，第二流量财富的收入。流量财富我在这里多啰嗦几句，流量财富一定是本村的东西，大家爱看的东西也就是周边的这些信息，我们每个地区负责人和我们站长都要把这个思想贯彻到心里。你看流量财富有的站长一天就挣好几百，有时候把这个截图发到群里去，大家啊很诧异看人家一天挣好几百，当然他挣好几百本地区负责人那挣得也多，什么问题？就是我们地区负责人要做工作要给下面站长灌输这个思想要发自己村里的东西，上一节课上我已经讲到，不论是哪一级的站长，你发的东西一定是和本村有关的东西，要想知道发什么东西听好前面的课。我们村网通也有一个评价机制2018年年度优秀站长第一名我们奖励20000元。其实很多的站长他没有意识到总部推出这些活动，容不容易实现的问题，在座的各位我觉得需要在这上面反思。你作为一个地区负责人也好还是一个站长也好，你看一看我们的评价机制，我们通过什么进行评价第一名的站长。今年过了12月份，在元旦的时候我们就要评年终优秀站长，第一名就可以拿2万块钱现金回去。2万块钱意味着每个月大约是2000块钱的收入，你一个站长每个月给你2000块钱让你去更新网站。其实我们大部分站长更新不是特别好没有按村网通的想法和要求去，想做到很简单。你看一下那些要求主要就是原创。如果说你正儿八经是一个村里的人读懂村网通的政策，按照农村的方式按照村网通的要求去做，你挣2万块钱很轻松。所谓机会就是在面前自己认不认真去考虑的问题。我们也发现有几个站长做的特别好就是发的本村的东西，当然他们也是今年的冠军目标。第一个我们的生财之道是什么？就是我们的平台就是要学会用我们的平台，不光是你要学会用我们平台，你还要把怎么用我们这些平台灌输给我们的站长，只有你灌输给他们，你才有可能挣得更多。我今天在这说年度优秀站长第一名拿2万块钱，你看居然有人在这儿重新刷了一下2万。什么意思其实很多人还不知道，很多人不知道说今年要评优秀站长第一名2万块钱很多人不清楚。

土地流转网、农家乐导航网、农村电商网等这些平台都是可以挣钱的，关于这些平台的运营方式方法我前面已经讲过了，大家可以回去好好听我前面讲的课。第一个基础的挣钱方略是通过我们的系统平台，作为地区负责人来讲第一步是干什么还是那句老话要把我们每一个平台弄的特别熟特别明白。不论是后边有多大的机会、不论是谁来跟你谈这个事情、不论谁将来要加盟你这一块你都可以张嘴就来。拿出系统来就可以给他指点每个平台都能给他弄得很清楚。你只要认认真真的梳理每一个平台你会发现每个平台都可以挣钱，起码每个平台不是瞎弄的，不是说弄了之后摆给大家看的。农家乐导航网（www.njl114.com）上线之后发展了很多的商家，我们很多商家提出说能不能弄一个预约功能，有人预订了我们打电话核实这可以增加我们的客源量。最近我们把这个客源预订功能给加上。地区负责人说我怎么利用预定功能赚钱，你看看现在的农家乐导航网？每个地区负责人你都自己问自己，农家乐上线了好几个月了我们商家已经一千多家了，你自己数一数农家乐现在有一千多家的商家在我们网站上，你看每一个网站做的都很好。你问下你自己作为地区负责人来讲的话，你这个地方有几家和乡村旅游有关的商家入驻了农家乐导航网，没有就是耻辱，没有就不要抱怨。农家乐导航网现在做的是免费入驻。前两天发生一个很有意思的事情，有个地区负责人给我说，我们这个地方不知道是哪家公司，给我们地方的乡村旅游商家打电话给他们建站要钱，通过农家乐给他们建了站，一开始我以为是我们客服中心的人员核实以后，不是的。就是本地的他甚至连村网通的地区负责人都不是我们都不认识的一家公司。他知道村网通旗下有农家乐导航平台了,他就把全县的所有的农家乐和乡村旅游商家捋了一遍,打电话说我给你建站给我多少钱，结果你猜怎么着，还真有很多商家给他掏钱。他就用了我之前给大家讲的办法，他怎么做的？我先给你建站不要钱建好了之后你看着好你就给我钱，咱说好多少钱比如说建了一个站一千块钱，先给你建好你觉得好了你得给我，不好了大家都是朋友。你想建一个站对于一个负责人、一个小公司来讲那多方便，大家都知道我们系统特别简单，他悄悄的在地方挣了几千块钱。当我们这个县地区负责人与本地乡村旅游商家联系说我给你建站免费的不要钱，人家都不信，人家说给我打过电话建站需要钱，你看你不要钱反而成了骗子。人家连地区负责人都不是的人，收了那么多钱帮商家建站还挣了钱。同志们我们该反思反思自己了，我们这些平台不好嘛你想一下你现在的说辞。未来全国的小区都会有农家乐114导航网的广告，周末去哪儿玩都去农家乐114导航网查询，每一个小区网站都有，你想全国那么多城市人天天在看小区港，去农家乐114导航网查询你想威力有多大。现在有预约功能，你可以跟他谈我现在不要你钱，你就用你的手机号注册完了就行，我没事来给你采集信息放上去，如果有一个用户在他网站上预定了他手机马上就收到信息了，有一个客户预定了他需要登录会员中心去处理，也不用多跟你说，在未来1到2年时间内发展。他手机上收到一条短信他就重视就知道这个威力有多大了，每个平台都可以挣钱的。所以第一个挣钱的道路就是我们的系统平台，每个地区负责人要认真的研究，哪怕你是兼职你晚上不睡觉你也得把它研究明白了。通过系统平台赚钱更多的是农村电商。农村电商老话重提，我们很多地区负责人还是在农村电商方面犯迷糊，还是不知道如何把农村电商发展光大。

在这儿给大家公布一下村网通的规划。村网通的规划就是把全国的农特产品，咱也没有实力把全国的所有产品，咱们就是把全国各地比较有特色的农村，我相信每一个地方都有特色的农产品，特别是我们有地区负责人的地方，你自己要想办法梳理出几个比较有特色的农产品，未来要在每个县每个市设立我们的村网通农产品的展销中心，展销中心是干嘛一方面我们可以对外销售另一方面我们可以跟我们所有的小区进行批发。小区今天缺货了到这个展销中心过来拿就行，如果说不够咱们呢可以联系可以快递。未来村网通会通过我们的地区负责人以及总部的资源，在全国范围内会有一些合作的企业和单位。我们会定向地制作一些和三农农产品有关的礼品，很多单位都需要送礼所以我们拿货和展示的展销点就面向两个方向。第一个方面是我们各个小区的批发点，第二个方向是我们合作的单位。小区是进入居民的家中，合作单位就是进入送礼的单位整个链条我们就实现起来。

村网通的好处就是咱们全国的地区负责人和站长，咱们各地的农产品可以进行交汇，东北的农产品可以拿到广西去卖，广东的农产品可以拿到西北去，每个地方的农产品可以进行全国范围内的交会，你是一个东北的地区负责人看到了陕西的苹果不错，你进一些在当地卖。我们刚才看到西部一个负责人在群里卖大枣，大枣哪个地方都有，但它是原产地质量好货又多对于我们地区负责人来讲的话又产生了关系，熟，起码有总部在这担保，都是我们地区负责人，大家之间都成朋友了，我从你那进点货这不是和朋友之间进货一样吗。所以这种货物的交会未来是我们村网通的一大特点。对于农产品销售，今天在这个地方啊我们再举两个小例子和大家一块来说一说。我们的农产品在前一节课的时候，讲到了一个问题，重复一下大家再回顾一下前一节课内容。农产品要做到好吃好看要省事还需要注意一点就是要量产，就是你这个地方的农产品既然要销售就要能量产，你别辛辛苦苦弄了一个农产品，包装出去了品牌打出去了一下来1万个单子，你这只有一千份。我们就看正常我们卖酒的，第一次的包装像茅台一样，咱这地方也是茅台镇产的。其实茅台镇很多知名的老师傅他产出的酒并不难喝，其实和茅台酒并没有太大的质量差别。那对于他来讲的话价格肯定是要便宜很多很多。对于我们想喝酒的人来说你花2000块钱去买一瓶茅台，跟你花200块钱买了一箱酒其实味道差不多的。如果对你的质量放心，没有问题的话，你说我给你发一箱好的，一箱是六瓶，你免费喝一瓶，尝一尝，你不满意，你可以给我退回来。所以你对质量完全可以放心的情况下，可以免费尝一点。比如说我对我的苹果非常的满意，非常的放心，那你完全可以告诉他，你说我这一箱苹果是多少斤？我给你发过去，你可以试吃两个。你如果两个吃完之后，你觉得不满意不好吃，你再给我邮寄回来。如果对我们的产品很满意的情况下，完全可以通过各种各样的销路去打开，特别是我们地区负责人之间，你说我枣甜不甜好吃不好吃？没关系我给你发点样品。你尝尝觉得好了在当地给我推。所以地区负责人如果说对我们产品满意的话或者有信心的话这种方案完全可以试，你放心。当然不排除那些我就想吃你两个苹果，我再给你邮寄回去。这种人毕竟是少数可以忽略。一般的人不会给你这个机会。所以我们所有的第一负责人要在我们的产品营销方面考虑，要做好，做免费，这完全是一个好的血统。除了免费之外，我们刚才还在说一个例子，按照前面我们讲到的好吃好看省事，来讲一个例子，这个例子呢让我们地区负责人在做农产品的时候有所思量，我们所有地区负责人和站长你要记住，你做的是农村互联网，一定少不了农产品销量收入。这一块你应该从现在开始就应该树立你自己的眼光和想法。第二个例子上面发布了几张图片，这个图片是不是符合了我刚才讲到的好吃好看省事量产的问题。大蒜。在讲大蒜的时候我还专门截了一下刚刚的大蒜交易的原产地，我们中国产大蒜最多的地方山东的金乡县，实时的交易价格你看一下原产地大蒜的价格是一块多一斤，你看一下它做完腊八蒜之后好看吗？你看着好看。你看它的成本该多少钱，他这一瓶一斤能用得了吗？用不了也就半斤。对不对，你想想它的研制过程，就加一些料，加一些这个酱油，加一些相关的香料等很简单的。工艺不难学很简单你如果会这种工艺腌制腊八蒜。蒜的作用大家都知道也有很多人爱吃所以当你认认真真的考虑这些东西时候，想这些东西时候，你看他这个99块钱三罐，它成本价也就20块钱挣不挣钱，挣钱。举这两个简单的小例子，今天不能再把农村电商事情讲得特别多，我只是在这儿给大家举两个非常小的例子。我希望所有的地区负责人和站长认真想这个问题，看到我给你发的这些图片，你要认真的思考你自己手里有什么资源。总部已经开始向各地区负责人初步征集商品，我问了一下电商部顾经理还没多少负责人上报商品这说明什么问题，说明我们很多地区负责人加盟以来并没有认认真真的去梳理本地农产品。前段时间有一个地区负责人跟我说因为别的工作我去调研了一下本地农产品，好像是馆陶县的负责人跟我说，前段时间去调研了一下发现我们本地还真有一些特产、也有一些农业公司在做特产的。这一次正好通过咱们这个平台可以嫁接了，后续可以批量的对外进行销售了。所以每个地区负责人你问一下你自己真正下去做过嘛，村网通不是坐在办公室里，村网通要对农村进行调研、要了解我们的商家和客户。前两天在站长群里看到一个人发了一条信息，做村网通不就是在家做嘛真是很无语，做村网通怎么就在家做，他的认为就是我弄一台电脑就做村网通了，做村网通在家里面弄一弄电脑这是必须的，但是更多的是要往外跑做调研要掌握本地的农村电商趋势和商家，可能我们很多地区负责人说没有多少人找我，没有多少知名度。我告诉大家，你记住这句话决定你挣钱多少。现在还是未来都取决于你手里的客户有多少。认识你的人知道你的人有多少。再重复一下这句话我们所有的地区负责人和站长都要记住这句话，决定你现在和未来挣钱能挣多少的一个要素是什么就是你手里的客户有多少也就是说有多少人知道你在做村网通，有多少人知道村网通是干什么的这个特别重要。你现在想象一下你怎么宣传的、地方有多少人知道你在做村网通了，就算是有一个企业想把自己的产品想把这些农产品进行包装销售出去他不知道你怎么找你呢。有的人我去宣传了，我到处碰壁，碰壁就对了，碰壁才是收获的根基。如来佛祖让唐僧去西天取经，为什么选择孙悟空去保驾？为什么知道孙悟空武艺那么高强能保护他呢，为什么孙悟空遇到困难的时候跑去找玉皇大帝都得给他帮忙，那都是当年大闹天宫的原因，没有那个过程谁知道你孙悟空。我们现在所有的地区负责人也是一样的。你现在就是那个刚出世的孙悟空，他把你放在了这个县这个市如果你不在这个地方闹、宣传别人永远不知道你，只有你在这个县市打闹了一番之后大家就知道你的作用在哪儿了。后面找人做这个事情就知道找谁了，碰壁是必然的。如果怕碰壁的话就别做村网通每个创业都会碰壁。还是讲我们沽源县的负责人录得小视频非常好，各位看一看真实的反映了我们每一个创业者在路途中所遇到的问题。村网通总部就没有难处了吗？就没有碰壁的地方吗？当然也有碰壁，碰壁不可怕贵在坚持。孙悟空坚持了500年不照样一朝城府。前面的付出和努力以及碰壁都是值得的，这世界本身就不公平只有成功的人说出话来才是正确的，只有成功的事儿做完了才是伟大的，在我们没有成功之前在我们没有获得巨大的奇迹之前，我们可以碰壁遇到很多挫折这都很正常贵在我们的坚持。我们自己知道我们在做什么，我们自己知道我们的方向在什么地方这是重要的。后面我会专门拿出一节课来讲农村建设。

地区负责人生财之道第二个收入项目合作，首先不要想着索取，我之前已经讲过你不要上来就想着我要从他那收到什么东西，你首先想的是什么服务、签订战略合作协议和我们的很多商家要打成一片要让他知道你，还是我刚才讲到的孙悟空的那个案例，你要在地方进行大闹一番，让所有想做农村互联网和我们的涉农商家都知道你，碰壁没关系大家觉得你胡闹也没关系但大家知道村网通了知道你免费的东西谁不要。你告诉他我能帮你企业做到什么样，告诉她实现什么样的业绩增长，现在不给钱也没关系，我先给你签一个战略合作协议咱们先达到一个什么目标，我先利用我们村网通旗下的平台帮你做到哪些东西。前一节课讲过我们所有地区负责人你想一下总部分给你的门户网站广告位你都用了嘛，大部分没用，为什么因为你手里没商家，你没去找商家，你手里抓的商家少和他们接触的少当然大家不会找你。农商之家（www.acom.cn）那么好的平台那么多数据，当然你自己也可以在网上找一些相关数据你自己也可以联系商家。你想一下都抓到手里了吗？我刚才还是讲到不认可没关系一次不认可、两次没认、三次不认都没关系就让他知道你是干什么的，你让他知道你手里有什么工具，让他知道你能帮他干什么，你不让我帮你也行，我从你那进货买你东西就行了。我把你这东西重新包装一下，利用我们的平台我也可以卖出去，要把这些东西完完全全设身处地的为他想他需求什么。我们要拜访每一个商家特别是在本地知名的涉农商家让他知道你是干什么的、村网通是干什么的，一次没关系两次三次四次五次，工作就是人做的没准你去了三趟五趟他还是不认可，但是他和你这个人可能已经成了关系了。有点觉悟的总经理董事长地区负责人你放心他都有思想，什么思想，稀才珍惜人才。你去一趟两趟三趟四趟他不满意没关系，你还是继续为他服务。他就觉得你这个人很好甚至想把你招到他麾下。与各地的商家以及村委会我们先以提供服务为主要目的进行战略合作协议。一旦签署了协议两边都会出一个人来进行负责，比如说你和公司签署了一个战略合作协议，这董事长没时间管董事长助理来管总经理来负责跟你对接，说一次两次三次这个总经理或者是董事长助理他特别了解村网通是干什么的了，他就会往上传话这平台确实不错。我看我们得好好的合作。你看我们下一步怎么样给他种战略性的合作。我觉得我们需要认真的研究这个事了要不然我们下一步就落伍了。他们自己慢慢就会有一种危机感就会找你。所以通过项目的合作来取得收益是地区负责人获得收益的第二条生财之道，项目的合作一定是建立在手里有很多客户的基础上，一定是建立在你不停地拜访客户的基础上让他了解村网通是干什么的基础之上，更好的是你在本地有一定影响力的基础之上，前面已经讲过影响力怎么弄你自己去做。

地区负责人第三个收入是什么，通过广告位你看看我们每个地区负责人你手里面有多少广告位，你自己数一数你就明白了。你把每个平台都数一数你就知道你手里有多少个广告位挺可怕的一个数字，广告位怎么去挣钱有人说你看我这个广告位还没多少浏览量不好往外招商没有人往我这贴广告。我来举个例子就是我们现在群里卖大枣的这位负责人，他利用中国农村信息网他弄的是甘肃省武威市民勤县农村信息网，我就说一个小平台第一个通栏广告挣了5000块钱，不在于这个值多少钱的问题而在于你手里的客户和你方式的问题，你手里的客户不多我告诉你从哪个地方你都不挣钱，你总觉得不挣钱、没有挣钱的地方，为什么就因为手里面没客户他也不知道你是干什么的，不知道平台能为他起到什么作用。当你认认真真的把我们的平台讲给大家以后，肯定会有越来越多的人黏着你通过你这儿做广告合作，你算一下你广告全部打包一年多少钱没准把你的加盟费都挣回来了。手里有资源不会用不会讲，一个负责人不会讲自己的产品是一个不合格的负责人。

地区负责人第四个收入通过加盟收益，加盟是给地区负责人30%的提成，毫无疑问这个是马上可以来钱的。那有的地区负责人说你看我找了很多的用户了，很多的人他们就觉得贵挣不到钱，现在价格又这么高而且加盟不好弄推荐不好弄。我说了这个加盟一定还是在刚才的基础上就跟他讲透讲明白的基础上，告诉他村网通的前景、有哪些平台都能起到什么作用，未来你加盟这个地方拥有多大的财富这个是隐形的。别人不在你那加盟或者不在你那儿进行加入村网通就是因为你讲得不够透彻，理解的不够透彻。现在通过总部加盟的人特别多，为什么呢因为讲得明白，有的地区负责人说我怎么没有总部讲得明白呢？是不是有什么秘密的招数，没有，我告诉大家，总部加盟团队培训的次数特别少每一个员工都是正儿八经的和你一样的，就看支持中心abc.gove.cn平台,用心了解村网通的人和不用心了解的人完全是不一样的。有人说了你看我语言表达能力不是特别好，没关系你找到目标客户，你可以把这个人介绍到大区总部帮你来进行招商，总部不可能不管你那个客户，不会的，大区也不会说我不管你那个客户。我们很多地区负责人在这一块挣的就很多，因为现在我们推荐加盟没有限制，你全国各地的人你都可以推荐。有的地区负责人一个月挣很多，这是我们地区负责人生财之道的其中一项。我觉得我们的地区负责人在这一块，只要你认认真真的学习村网通、了解村网通、手里面抓的客户够多每个月都可以产生业绩。
我们实体运营负责人你完全可以招两个员工不停的梳理本地的客户，现在全国的客户你都可以处理，你就干这个活就能养活你员工，了解村网通招商两个月没有业绩开掉这方面收入不会少。

村网通地区负责人的生财之道其中的一项是通过和政府的合作，政府的合作我已经在这个群里面发了一个文件，样本是河北保定市涞源县和政府合作提交的一个样本，大家可以改成自己的让政府打包买村网通的服务，大家看一看协议上的服务内容认认真真的考虑，每年能给你带来好几十万甚至上百万的收入。当然地区政府它也有好处，在这里我要讲一下和政府的合作你一定要满足前面我讲的那些东西注册公司、团队这些东西都是必备的，政府不可能和你个人去合作。所有在这群里听到我讲课的负责人，你要好好的把协议下载下来认认真真的看一看协议的内容到底是怎样的，然后通过你的各种关系让政府知道你这做的工作，不要害怕说我去找政府去了政府不理解不明白我这个东西，一次不明白两次不明白三次。政府他现在急需找我们这样平台合作，那你知道他为什么不跟你合作吗？两个原因不跟你合作：第一个原因是你表达的不够清楚他没有听明白村网通是干什么的，第二个原因他不相信你的实力。我们所有的地区负责人要从这两个原因上去分析自己的行为得失，如何给他讲的更明白在这个方面要下功夫，下功夫的基础是什么？是你要把村网通弄的滚瓜烂熟你才能讲的时候游刃有余，不了解村网通怎么和别人合作呢，所以把村网通的系统前景规划每个平台的使用以及和地方政府能带来的经济和社会效益讲清楚说明白。这是第一个不和你合作的原因。第二政府为什么不跟你合作不相信你的实力，怎么让他相信我的实力。第一个我刚才讲的就是要把自己准备得到各种的设施条件公司都有。第二要强化自己的影响力你看我在县搞的微信公众号现在有10万多人，你看我在县里的影响力，要强大自己的影响力。第三把总部搬出来。当你谈的差不多的时候和政府确实有意向进行合作的时候，总部就可以介入派专业的人士去和你一块与政府进行谈判，与政府合作需要你前期做很多基础工作，政府他会问你有多少个站长了、有多少个服务点，有多少人在使用，我们能不能派人去看看去，收益怎么样这些东西都是你前期需要做的工作，你不要想着我站长什么都没有跑去跟政府合作，你给我200万没有那些前期的工作，地方工作做的不扎实，对村网通了解的不熟不要考虑去政府那拿钱。

村网通地区负责人生财之道“融资”，我前面也讲过了你今天做的每一份工作都是你地区运营中心财力的壮大、估值的壮大。你今天花2万块钱加盟这个地方你拿到手马上就增值了，村网通的估值已经写在了OA里面，每一个地区每一个级别的估值都阐述的很清楚，你这个地方就值这么多钱。你自己一定要在这个地方做工作大闹天宫一般才会有很多的站长加入，你的影响力越来越强你的估值才会越来越高。所以在这种情况下当你拿到了村网通授权之后，你拥有了自己的公司用了自己的微信公众号，这些东西其实一方面是为村网通宣传另一方面也是为了你好。你想一下这是谁的公司你的，微信公众号你的，我让你注册某某县XX三农网/农村网/农村之家等这都是你用公司注册的，不管产生多少收益都是你的。这些东西都是你的财富，都是未来你估值的时候融资的时候一种财富的加码。找一个人你看我公司做了村网通XX地方的代理，他现在值50万你投20万你拥有20%的股份咱们大家在一块做或者说你一共投一百万二百万咱们大家一块做未来的收益怎么分配。这也是我们地区责人的一份收入融资，我在上一节课的时候讲了现在已经不下六位地区负责人通过这方式吸引了很多钱。你说你没拿到融资、你说你没有钱，是你在地方没做工作大家没有意识到你的价值，你大闹一下天宫如来佛祖就知道你的价值在什么地方了。除了我们上面的收入之外，我们地区负责人还有哪些收入，其实我们地区负责人完全可以有自己的小项目，有些地区负责人说你看我本来自己做了一些项目，只要你做的工作和村网通的不冲突没有竞争，村网通是完全允许的。我看见有些地区负责人做商标注册的我给你做一个，我代理商应该是挣多少钱，有人说我给你做包装策划，我这儿有技术人员，你这个农产品怎么包装怎么样策划、做什么样的包装箱？什么样的包装袋我来帮你弄，这也是一种收入。地区负责人完全也可以有自己的项目包括销售一些代理一些产品，有的地区负责人自己本身代理的一些产品的销售，如果你的这个产品好或者说你的进价也很便宜，对于我们老百姓来说确实是好的东西。村网通总部都可以帮助你全国进行销售，我们的平台也很快上线，到时候我们可以帮着一块销售，你代理自己的一种产品也是一种比较好的方案方式，所以拥有自己的服务和产品也是地区负责人的收入。我觉得我们所有地区负责人特别要在包装和策划方面下功夫，我刚才已经讲过上节课也讲过，未来我会专门拿出一节课来讲包装策划，你要自己先学一学。

今天的课还有一些没讲完就不再多讲留在下节课继续讲，今天的课就暂时先到这感谢各位的聆听，希望我们所有地区负责人都认真的思考一下我今天所讲的课程，挣钱一定是有前提条件投入才会有回报，挣钱一定是有态度的，端正的态度才能找到方向，挣钱也是有方法的，找到了生财之道才能够找到挣钱的方法。我相信我们的地区负责人都是聪明人，都能够认真的学习今天的课程，只要大家认真的去学去理解村网通，我相信每一个人都可以挣到钱，都可以找到自己的生财之道。村网通的小区港已经上线了这两天在做测试，月底APP也将上线，针对小区港还有一点很重要的课程，让我们下次再继续学习。再次感谢各位的聆听谢谢，晚安！

