村网通地区负责人如何对接本地三农商家

各位同仁，大家晚上好。今天我们需要讲一下村网通地区负责人在地方如何和三农商家进行对接、进行后续的业务进展。再聊我们的地区负责人工作之前，我们再聊几句关于村网通站长的话题，很多村网通的村站站长还在提一个问题，怎么用村网通村站去挣钱，还有一些地区负责人也在反馈说我们发展了一些站长，但是站长利用村站不挣钱，这个问题我们今天在这里交流一下。村网通的村站它就是一个最基础的信息发布系统、信息传播系统。
如果说一个站长他在老家或者在农村，只用村站去工作或者说希望通过村站去挣钱这是不现实的。村站只能作为站长的一个辅助工具，站长他不是地区负责人，他和村网通没有签署协议，所以站长在村子里认领村站之后只能作为你的一个辅助工具，以此为依托，你可以开展各种各样的业务。从你从事的行业来说，不管是你在农村还是在别的地方都离不开互联网，所以拥有一个村站对你来说只有好处没有任何坏处。
关于站长在村子里怎么立足，怎么发展事业？我在第一节的时候已经讲过，今天再重申一下目前互联网环境，中国的互联网趋势势不可挡，发展前景也是非常的可观，这个我相信所有的人都能够看到也能够想到。我们在做电商或者说是在做互联网的时候往往都很佩服一个人，谁啊？阿里巴巴的马云。马云在20年之前就想到电子商务今天发展状况，有这种前瞻性，所以在全球来说阿里巴巴也是做的比较好的电子商务公司。我们看到阿里巴巴它收购了万网也就是今天的阿里云。阿里云是做什么呢，很多人还不知道。阿里云目前是中国最大的互联网基础设施提供商，这不是给它做广告。这儿就是说马云又看到了一个先机，未来的互联网发展将是一个巨大的前景巨大的先机。很多的企业或者说很多做电子商务的，包括小米等等这一类的都干不过马云，为什么？马云的域名,马云的服务器白天黑夜都在挣钱，所以别的可以跟他争，这个干不过它，说明了一个什么问题？中国的互联网发展势不可挡，我们传统的宣传工具已经很落伍了，现在的人谁还没有电脑、谁还没有手机，都有。所以不管是目前你不想回农村，还是说你现在想回到农村，所有人你离开了互联网你在未来做生意都不灵。很多东西需要宣传，需要知道你的产品，想知道你的产品就要宣传，宣传的媒介。互联网是当今最大最方便的一个媒介。乡村振兴就是把农村的东西、农村的优势资源宣传出去这就需要媒介需要平台。
乡村振兴需要互联网，咱们任何一个站长回到农村就算你不是站长，你回到农村，你做其他的事业也需要互联网去给你做相应的宣传，你也需要一个媒介。所以村站包括村网通旗下的所有这些平台，它给你起到的作用只有好处没有坏处。而且我们只收很少的钱，这对于一个在农村做事业的人来说九牛一毛，它起的作用远远要超过他花的成本的钱。当你把我说的这些优势、这些前景、这些村网通的介绍，说给相关的农村创业者或者商家的时候他肯定很愿意认领村站。
村网通的地区负责人在地方怎么开展工作、怎么和本地的三农商家进行嫁接。在开讲之前还是要重复之前我要讲的那几个基础条件，没有的话你没有公信力。没有说服力，没法让别人信任你。所以你去接触商家和他们进行沟通很难起到效果，所以你必须有一些基础的准备。我们再说一下我们的重要客户是谁？我们在上一节就已经讲到我们的客户是谁是本地的农业公司、合作社、家庭农场、养殖场、种植场，包括一些在农村创业的创业者，农家乐的商家等等。
我今天讲的话题重点是针对我们的实体运营中心，没有筹建实体运营中心的负责人你也听一听，等有了实体运营中心应该怎么操作，你值不值得去投资，去做实体运营中心。有的地区负责人说我做了实体运营中心牌子也挂了、公司也注册了、员工也招了一两个，不知道下一步如何开展工作。这个时候我们有些负责人就很懵。所以这个问题我觉得很严重，今天必须在这儿告诉大家，在你准备了这些基础条件之后，你该做什么工作，该如何往下进展。我们在接触所有的商家之前也就是说在你正式地开展工作之前，你要注意一个问题就是你必须要准备好相应的材料比如注册公司、比如了解村网通所有平台的各种功能那是基础的功课，你是必须做的。做完之后你要准备好所有的村网通资料，能够让商家以及你接触的其他人看完之后明白村网通是怎么回事。这些资料你要根据当地的情况进行整理、同时印制一些宣传材料。这花不了多少钱在准备好这一系列的工作之后，我们如何去和本地的商家进行对接或者说所谓的拉业务建立先期的联系，那现在的方法有很多今天我们在这儿梳理一些，商家建立联系的第一个前提条件是你要有商家的联系方式，相关介绍，把本地的农业商家这些数据搞到你手里面，你没有这些数据，你无法开展工作。所以第一步就是把这些商家摸清楚哪怕你去接触一个商家、一个企业，你先弄明白企业是做什么的、法人是谁、主要经营哪些业务。整理数据的方式有很多，你通过村网通这几个平台，有的商家他已经在上面发了信息了，你看到之后你可以和他进行进一步的联系、沟通，加强合作。另外本地的很多商家多少都会在互联网上留下一些痕迹都可以找到。比如你想找一下某个县农业公司，那么你就在网上搜一下你说某某县农业公司，就出来好几个。在比如说你搜索的某某县某某合作社也会出来很多，你甚至搜索某某镇某某合作社，也会出来好几个。即使他自己没有网站，也有可能他举办过各种活动或者参加过各种活动等等。这种收集数据的方式很多，这儿也需要多说一句的是什么呢？本来今天这个话题不该谈的，就是总部正在建设农商之家平台，总部把全国拥有涉农商家的数据、联系方式，全部都拢到这个平台上。每一个三农商家、家庭农场、农业公司、合作社、养殖场、种植场等等咱们都给它建一个网站就像村网通的村站一样免费认领。以农商之家平台为基础，把全国所有涉农商家都拢到我们村网通，总部会把这数据开放给我们所有地区负责人，到时候帮助你进行进一步的沟通联系。所有的电话，所有的邮箱，联系方式、负责人，法人代表都在这个平台。现在是一个什么社会、什么样市场，互联网上以数据为王，谁有数据谁就是老大。村网通拥有全国所有涉农商家的数据联系方式，对于我们的地区负责人下一步开展工作来说是一个比较好的平台，当你还没拿到这个数据的时候，你先通过互联网搜索、各种平台的查找，甚至说本地相关的资料查找，你也可以找到很多涉农的商家，你甚至都能够很明白本地哪一个三农商家比较好、做的比较大每个地方都有一些龙头的农业公司，你都可以了解到，先拿大的涉农公司进行嫁接和合作，你不要说我先找那些小的公司、小的合作社，先不从大的公司入手。其实在我们每个地区都会有几个做的比较大的、龙头的农业公司因为国家很重视农业这一块，当地政府也很重视。这些年以来中央政府每年都会有很多的优惠政策扶持政策到基层，还有一些扶持的资金到基层，政府拿这个资金拿这个政策给谁呢，他肯定会扶持几个重要的龙头农业公司把本地的农业农产品给推出去。你上网搜，你都能搜到，比如说什么县农业公司，这样的龙头企业基本上都有网站。即使没有网站，它也在互联网平台上出现过。本地区扶持的一些农业公司它每年都会参加一些表彰会、农业促进会、农业调研会等等本地区的很多电视台很多网络它都会有报道。你搜就能搜到这样的农业公司很容易找到，有的地区负责人说我去找他会认可会合作吗，在去之前你自己就把自己的身份放低了，你不是地方的一家小公司你代表的是村网通总部、你代表的是北京村网通农科院、你代表的是全国村网通工程，你不要把自己的身段给放低了觉得人家大公司，你看我在这个地方只是一个刚成立的小运营中心，你不要这样想。你这样想你就把自己的身段放低了，后面业务就没法弄了没法开展。本地的龙头农业公司他们发展了这么多年，每年就这个样子拿点国家的补贴，他们也希望做出一些成绩让政府看到他的业绩，特别是龙头公司的负责人，他们更想有一些突破。在这个时候他们想突破寻求一种出路。什么是出路就是互联网。这些人也通过各种途径了解到乡村振兴、了解到互联网+农业以及相关政策。他们从政府那里早就得知把互联网嫁接到农业方面的好处，但他们往往找不到平台他们缺我们这样的平台。他们在一个县一个镇是当地的农业大户、农业公司了不起。但是他们要想和全国大的平台去合作他们没有资格不一定够得上。比如他想和京东合作，他想和淘宝合作人家不一定跟他合作，所以他找平台很难找到。
村网通对于他们来说更是一种急需寻找的平台，当你很正式的出现在他们面前的时候他们肯定对你很尊重，肯定对你很有需求，合作肯定很容易达成。怎么去和这些公司进行联系、怎么和他们进行对接这个过程需要有一点技巧，沟通的方式有很多，最好的沟通方式有三种。
第一：熟人的方式。你要了解到周围的朋友或者你认识的哪个村的人，哪个村的村长干部他和这个农业公司有联系，你就通过这种熟人的方式把资料给他，然后进一步的对接这叫做熟人的方式。如果你有这个关系就很容易实现。
第二：电话营销。打电话的时候不要说我是某某县某公司，就说我是北京村网通农科院，在咱们某某县分院正在全国推广村网通工程，主要的方向是互联网+现代农业，把我们三农信息通过互联网对外传播，把农产品通过互联网对外销售把这个意向透露给他。同时告诉他我们在本地区找几个龙头企业、做的不错的农业公司进行一个调研。我们希望给本地区农业公司进行先期的宣传让这些公司通过互联网能够有一个业绩上的翻倍或者说是提升，以此带动我们本区本县的农业商户通过互联网进行致富业务上的提升这是一种简单的电话沟通。
第三种：电话+通知。电话通知就不要说跟你商量个什么事，或者说我要跟你洽谈个什么事，就说给你通知个什么事。我们北京村网通农科院是全国村网通工程在某某县分院的指挥部。现在我们县实施什么样的互联网工程，我们有一个调研希望到你那去看一看现在发一个通知给你。总部会给大家准备一份样本函大家可以改一下把它做成红头文件的方式。比如关于推进互联网+现代农业进企业的调研函比如某某农业有限公司全国村网通工程是一个什么样的工程，这个相关的资料可以给它附上然后为了促进我们地方的三农企业尽快融入到互联网+的环境中来、利用互联网平台进行包装宣传销售农产品。我们县经过申请获得了村网通总部的授权成立了某某县的运营中心，这要尽快落实互联网+现代农业的实施方案帮助三农企业利用互联网宣传销售农产品。本中心决定对本地区的部分优秀三农企业进行前期的调研，重点帮扶，了解企业的需求，制定适合企业的互联网+现代农业实施方案。基于贵单位在本地区拥有行业影响力，本中心希望到贵企业进行农业互联网方面的调研、了解贵企业在互联网应用方面的现状和需求。本中心将对调研企业进行重点紧密合作，重点帮扶，请贵企业及时安排专人与我中心进行沟通调研的事宜，安排时间和接待人员、联系方式是多少。用这种非常正式的方式也可以有效的联系沟通，进行一个前期的嫁接。一般的地区农业企业对互联网绝对是有需求的。不论他是现在了解了互联网还是没了解互联网，你这个沟通或者说你这个来访对他来说没坏处，所以他都愿意跟你进行嫁接和沟通。当你通过前期的了解你一定要搞明白该企业的现状是什么样子，你不要去了什么都不了解，起码你要知道该企业经营什么的，干什么的在本地区的影响力如何，这些东西都是你必须要掌握的前期要做的功课。在去之前一定要把大致的东西搞明白了，我建议和地区的龙头农业公司进行对接的时候你不要一个人去要像那么回事，有的地区负责人拿两份材料，提个小袋子就直接去了，人家一看干什么，皮包公司？所以你起码要像那么回事儿特别是去大的农业公司地方有影响力的。同时你有条件的情况下最好是开车或者打车哪怕打个滴滴叫个专车你把基本的谱你要摆出来，我们地方的农业公司或者说是龙头企业它合作也是看人的。你自己骑个自行车拿个小袋子装两份材料去了，他能重视你吗？不可能。如果有条件的情况下你们去的人里面找一个年龄稍微大一点，即使说年龄不是特别大，那起码也要对互联网懂、明白农村的互联网，这样更有利于下一步的工作进展，地方龙头农业公司它每年都拿到政府的很多补贴，但很多的这种农业公司在地方做工作都比较被动，没有创新性，缺少很多企业应该有的创新的东西，可能办公楼很好，可能它农业产品的展示厅很漂亮里面有很多的农产品展示、可能有很多的领导到他这儿来慰问，但它绝对缺少更多的企业的创新性。这些负责人他们也在发愁每年农业就这样公司就这样，做了很多的产品，因为他们有任务的，比如说政府拨了100万，你今年要出来几个产品要对外销售的产品，本地区要打造一个明星的产品，他拿着这个钱可能用了一半去干这个事了，去包装了一些产品放在展示厅里，但销售不出去他也发愁。这个事他要向上面交代，我们给他提供了一个更宽的方向，更好的平台。举个例子：我们华南大区有一个县的负责人把这个房子租好装修的很漂亮，公司注册运营了两个月也不知道怎么搞的、进展不了进入了瓶颈，聘员工需要钱租房子需要钱每个地方都需要钱，他感觉收入没有地方来源，比较挠头。这样的地区负责人就需要得到指导，需要给他点一下讲一下他就明白了。我们市场部的金总去了一趟，他提前就联系了一些，我刚才说的用这样的办法对接了一些地区的农业公司，龙头公司都是政府扶持的公司或者说跟政府的官员有各种各样的联系。他提前就打了招呼说你看我们领导要到这儿来，咱们再谈一次，当然他已经进行过前期的工作，那么谈了之后达到了一种什么样的效果，当地的中小企业局的局长，两个乡镇的镇长包括几个龙头公司的老总都一块来进行见面，重点谈了村网通的规划，目标。村网通是一个什么样的平台能够帮助地方的农业商家做哪些工作，如何在地方用村网通推进“互联网+农业”等等一系列的东西。经过这一次的接触达到了一个什么样的效果呢。
第一点：中小企业局长希望和村网通进行更进一步的合作，把小商通嫁接到他们那儿去为每个小商家建个网站同时他们也希望能为本地的农业方面的商家都建一个平台。
第二点：乡镇镇长、书记听了村网通的介绍之后，马上就说你这个平台是我们求之不得的平台我们正需要这个东西，上面已经三番五次的给我们开了会让我们搞这个农业方面的“互联网+农业”我们不知道找谁去，正好你们来了，咱们下一步政企合作，研究一下合作协议用我们本地政府的力量往前推。
第三点：我想说的是各地方的地区负责人特别关心、特别感到好的一点是什么，当地的龙头农业公司、农业企业给地区的负责人说，你那边的办公室别弄了你到我这儿来，我这里二楼都空着全给你了，办公室、培训室你也免费用，水电费也不要你随便用，全部给你免费。而且你有什么活动的时候我这里员工你随便用要几个给我提前打招呼我给你派。从运营中心来说就完全节省了房租还有相关的人工费甚至一些小的水电费都省了。
本地的这个龙头企业全给它解决了，这种方式在我们其他的地区负责人那可以实现吗，特别好实现。本地的龙头农业公司或者说大型的政府扶持的农业企业，它很多的东西都是政府给的包括他的办公地点，因为它这个地方要接待很多的上级领导来宾，不可能搞得很差，所以有很大的场地办公场所甚至厂房，展览。他们缺什么？他们只弄了这些最基本的东西，他们缺宣传、缺报道、缺策划、缺网络销售，所以当你跟他谈完之后，你不要上来就给他提条件这个东西是潜移默化水到渠成的东西，慢慢的经过几次接触，你再提出来这个条件，那就很容易实现。你说：王总，你看，我们要对你这个企业好好进行报道把你这个产品通过我们村网通总部的平台往外推。为了方便工作你那个地方能不能给我提供办公室，我就不在这边了，我们重点工作就放你那。你是解决了办公成本的问题对于他来说他解决了什么，他解决了交待的问题它跟上面是要交待的，你看今天给了我100万的专项资金，我出了三个产品我在村网通的平台在中国农村电商网上开始往外销售，不是说你给了我钱我就往那一放不管了，我做了工作。现在把咱们本地区的村网通运营中心都给弄到咱这儿来了，他拿上面的钱是要给领导交待的，他正头疼这个事你来了可以交代了。通过这样的一种嫁接领导来的时候，他来给你介绍这是咱们县长、副市长，这是村网通“互联网+”的负责人。那么下一步你在进行相关的工作的时候，很多东西那都是水到渠成，很容易了。你甚至可以和这个龙头企业进行合作，咱们搞个“互联网+”通过这个项目给县里面，给市里面再申请点补助，整点资金，这个东西就是后面水到渠成的事情。我刚才说的华南地区一个县级的运营中心它就通过这样的方式做到了，而且做得很好很顺利，地区的龙头企业、农业公司对他们来说你到这里来是给他们锦上添花的事。他的办公室，水电费都是政府给他补贴的他也没花钱，他给了你一些资源之后你就可以做的更好你也可以帮助他很多。
地区负责人利用农业链新云站经常给他企业拍点照片，很多活动给他往上放一放，给他采访采访搞点文章上去他就认为很值了。地区负责人如果说你想节省你房租、人工费、水电费你就先接触几家当地的龙头农业企业，你不管是给哪个企业谈的时候，让他们清楚一个事情我们已经去了另外一家公司了，他们老总对我们印象很深，很热情，很喜欢我们，约了吃饭要不你也去，也让他们知道别的公司对你也很感兴趣，谁与你合作谁就发了。为什么说让你再去和相关的农业公司对接的时候要提前了解他们。这个公司负责人是谁，这个公司从事了哪方面的业务，做了哪些农产品，他们现在的现状是什么？如果你不了解对方谈的时候那就胡扯了。所以你必须提前了解他，知道你们这儿有几个产品，你们这红豆做的不错，你们这红薯不错但是我看你们在网上销售的不多，咱们是不是可以把它包装、我帮助你们策划策划咱们利用互联网对外宣传宣传。所以嫁接沟通之前了解对方很重要，都很容易没那么复杂的事情。做个有心人去的时候要带好资料、带好电脑甚至说带好你的PPT拷给他一份，在很短的时间内让他了解到村网通是一个什么样的工程、旗下有什么样的平台是干什么的。有必要再做一个比较官方的文件给他，这样更能加强后续的合作，我要说的是什么就是你一定不要以个人的名义来接触他们来谈。在这个过程中他同意了让你到他那里办公，进行更紧密的合作，房子给你免费，水电费随便用，你有活动的时候也可以用我的员工，他哪怕是免了水电费，给你使用了房子他也要往上报备的。你是个人怎么给你报备？他往上汇报今年本公司和村网通某某中心、某某公司达成了合作，使得我们公司旗下的几个产品通过村网通的某某平台进行了全国展示销售，他是要往上报备的。他也要作年终总结或者说是定期汇报，甚至说可以联合你一起来申请“互联网+”农业这方面更多的扶持资金，你是个人他根本没法给你弄，所以必须要有自己的公司这一点是必须得。
在这儿我们简单的说一下筹划和包装的问题，我们很多地方的农业公司，特别是政府扶持的那些公司，他有钱，有钱去搞几个本地区的特产出来包装一下往里一放，他有这个能力一般的农业公司都有这个能力。比如说地方的玉米，红豆某某农产品都可以进行一个简单的包装，弄出一个像样的东西往那一放，但随后他就发现一个问题，什么问题？他放那了销售不出去没人买，99%的这种地方公司都存在这问题。为什么会存在这种瓶颈？那就是缺乏包装和策划。什么是好的包装和好的策划，所谓好的包装和好的策划就是直击人的心灵的一种东西，让消费者看到这个东西马上有一种震撼、马上让他的心灵有所改观，这个东西跟我之前看到的所有的东西不一样。我们的每个地区负责人如果你在地方想做好村网通的工作，必须要学习包装和策划。我把它命名为后续级的能力地区负责人要有这种能力，村网通的目标不是说做几个平台往那一放就拉倒。目标是培养一批基层的站长带动农村利用互联网去发展的人、培养一批地区 “互联网+农业”这方面的带头人，我们希望村网通所有地区负责人也能成为本地区互联网+农业方面的带头人。这个带头人就是本地区从事相关互联网行业的这个人做的好做的比别人强。
包装和策划是必不可少的。我先说包装，包装你只需要注意两点一是简洁二是和别人不一样。有些负责人想做包装，做一些宣传的画册的时候，画册上面写的很全密密麻麻的，各种村网通的优势全在那摆着，全写着，全变成了文字这样是不行的。现在的人他没时间拿着你的东西或者对着你电脑上的页面看你写的每一个字，没时间的。为什么现在短视频火了呢，因为很多人不愿意去看长视频，没时间去看长视频，人快速发展的心态存在也让我们改变自己的这种做法，就是要简单简洁，最好是一句话能够说明白这个事儿这个产品。我看过一个广告，一个小姑娘回到老家和他的父亲卖酒，然后他写了很多方案，这个酒有多好，是我老父亲多少年的工艺，她把这酒的方案写得很好很多，卖了半年卖不出去差点就快倒闭了。有一个朋友到她那去喝她的酒，喝了真不错你这个酒特别好怎么卖不出去呢，不知道就是没人买我的酒。我看看你怎么做的宣传，一看“长篇”！这个朋友说我给你出个主意，你就一句话，一句话就宣传这个酒有多好就行了别的就不要说了。哪一句话呢“198块钱的酒，我发誓比1980元的某某台酒好喝”这一句话，配上她穿着一件非常朴素的农村小姑娘衣服的图片，他老爹也站在旁边也是一个非常朴素的农村老大爷的形象，一看就是一个酿酒师傅的感觉。上面图片有一半的空间都是突出的那一句话结果卖的特别好，这个小姑娘和他老爹都发誓了还那么便宜还要比某某台好，那肯定说的是茅台就一句话特别简洁。
第二个问题就要突出和别人的不同，你卖苹果我也卖苹果，为什么大家买你的苹果，有些电商商家说我这个苹果从来没施过一点化肥全是天然的，但是苹果的效果不如人家施化肥的好看漂亮，尽管我是凭良心种的苹果但卖不过人家。良心苹果一个从小到大从来没有吃过一丁点化肥的苹果，你配上苹果从小到大成长过程的照片或者视频，你这个销售很快就可以打开。不能花太多的时间给大家讲包装策划，只能是一带而过。但我要说的是什么包装和策划。一个产品人家买不买决定人家买不买最根本的因素，他凭什么知道你东西好，就是你的宣传，你的包装，你的策划，直击了人家的心里，直接打到了他的心灵深处，让他知道你这个东西和别人不一样。很多农村的创业者回去搞失败了，为什么失败？里面有多半的原因就是因为不懂包装，不懂策划。我今天在这个地方为什么简单的提了一下包装和策划，是因为我们要接触这些龙头企业公司有产品，他们缺少的就是包装和策划。你如果拥有了这种技能或者说是本领，那这样为你和他的合作和本地区的农业互联网的发展将起了一个特别大的作用。后续我会专门拿出一些时间和大家交流包装和策划。因为你一旦掌握了包装和策划技能，在地方哪怕你自己从事农村电商方面的东西，在网上卖农产品你也可以做得风生水起。不论你是否与本地龙头企业的商家合作，你都需要进行一些日常的工作，就是和这些商家要取得日常的这种工作联系，了解每个商家的需求，每个商家的状况。比如说你了解到了某个农村商家的项目非常好，在缺钱。下一步我们相关的农村项目招商网上线的时候，你就可以和他对接了。还是那句话和商家进行接触的时候不要考虑索取而是给予，我们能给予什么、能提供什么服务。大家都喜欢给我们东西的人，我们都讨厌上来就跟我们要东西的人，就像我们喜欢别人给我们发红包一样。如果有一个人上来就说你给我一个红包那我们就很讨厌他。如果有人上来就给你一个红包你会发现这个人不错值得交往。
第一次这种接触过程中，我们更多的是给予要提供。我在上一节课的时候也已经讲过怎么样给予怎么样提供都已经讲过。我们要考虑的就是第一次我们和商家接触，我们需要得到什么？我们需要得到两个最基本的东西。
第一个商家的情况，我们接触的过程中要了解商家是个什么情况、他在从事什么样的生意、有哪些产品、目前的经营状态是什么样的，所以这个东西是你过程中必须要得到的第一个东西。第二个我们下一步的工作重点在哪，有了第一次的接触，了解他的情况之后回来整理资料，我们要考虑针对商家下一步的工作重点在哪、如何接触、如何进行下一步的工作，这个是一步一步的，挣钱不是说你去了之后人家卡打开钱包给你拿走，不是这样的。需要一点点的接触，只有一点点的接触让大家逐渐地认识到你这个东西的时候，大家才会跟你进行紧密的合作才会有更多的收入。村网通大系统平台是目前中国境内最全的最专业服务整个农村的互联网平台。凡是商家需要的，农村人需要的互联网我们基本上都会涉及，这对你在地区从事工作来说是一个特别好的前提条件。不论任何一个商家不管他有什么样的需求我们的平台未来都能满足他。你所做的就是和商家进行沟通、进行交流、了解他的情况、了解他的需求。目前村网通正在搭建农商之家大概月底或者下个月初就上线。这系统把全国几百万农村商家全部都集中到这系统。它要比村站多好多倍，村站才60万个农业方面的商家达到500万到800万之间这个数量是庞大，后续做工作有你忙活的时候。作为一个地区负责人你想一想这个地区所有的村站站长你掌握在手里面，地区所有的农业商家你掌握在手里面，都有他们的联系方式，你都了解他们的情况，以此为基础点的这个地区的涉农相关政府机构逐渐也就接触到了也抓在了手里。这些东西对一个地区负责人来说，这能是一般的资源吗？这可是很宝贵的东西，这就是精准的数据。你在这个过程中需要做的工作就是对本地的涉农商家进行一个全方位的了解，掌握接触嫁接的过程，要把每一个商家都抓在自己手里，没有商家你下一步寸步难走。所以这就是做业务跑业务。有的地区负责人我发现他不是说接触商家的问题，他成立了中心之后就在办公室一天到晚坐着，然后上上网看看总部的通知发个新闻，然后不知道去做什么了，他出去之后搞别的事去了。商家是跑出来的不是说你坐那儿他来找你了。你必须要出去谈，要跑业务，要对接商家不是你等来的。每个地方的涉农商家都很多，就比如每个镇的涉农商家，涉农商家指的是农业公司，农村农民合作社养殖场、种植场，养鸭的、养猪的，养鹅的、养鸡的等等，一个镇就有好几百家，你想想你一天跑上三家你还得跑多少天。值得一说的是什么现在还有一部分人他就是普通的农民，特别是村里的农民合作社一般都是农民，他对这个互联网认识也知道，互联网+，电视上新闻联播上天天播，互联网+农业他也知道，但他还没有一个清醒的认识，需要干什么？需要你去做工作，去跟他们谈，给他们讲，做工作，接触商家除了单个的去进行接触聊之外，更好的一种方式是组织会议，组织会议的方式有很多，办法有很多，组织会议的效果也是最多的，免费参加还送小礼品、送个塑料盆、送个小锅、送几个碗等等农村人喜欢这个。搭建本着一个什么样的思想，我们挣农村农民农业这些商家的钱其实我们更多的是在帮助他们，让他们找到一个方向自己要很清楚。打电话给他你去他那拜访，你让他来参加会议，我们是在帮助他，我们是在帮扶他，让他知道和你一样的明白互联网势不可挡的一种趋势，未来的商业环境离不开互联网，早接触互联网，早利用互联网对他来说是个机遇。
村网通相关平台都还在完善中，总部已经加快了速度希望在今年全部落实完成。在这个过程中需要我们每一个人把这些系统，村网通的目标方向平台介绍给所有的农民和商家。推广东西是需要一个过程，我们推出去的是一个完整的生态型的农村互联网大平台。所有的地区负责人围绕在村网通的周围做地方的基础工作，你应该知道你在引导本地区的农村互联网往前走，未来这个地区的农村互联网发展起来的时候你应该很庆幸是你带领了本地区的人往前走，到那个时候想不挣钱都不行，想不挣钱钱都往你这儿飞。现在它还在发展的过程中在起步阶段，地区负责人要坚定自己的目标，了解自己的方向，踏实做好每一步的工作。很多地区负责人说我在地方不挣钱，我想说你这些工作做了吗，都没做还在那等靠要。之所以要和地方的负责人共同来推进村网通就是希望你在地方做这些最基础的工作，你不做工作从哪挣钱去，你不做村网通的工作不投入做个兼职、不去和商家接触，商家怎么可能把钱给你。农商之家在月底或者下个月上线的时候，我们每个地区负责人手里又掌握了本地区所有的农业商家的信息。这个时候你再说不知道怎么做，再说不知道去干什么，那就等于把饭端在你桌子上放在你面前你还喊：饿，一个道理！村网通的发展它确实需要一个过程，我们有些地区负责人在地方已经做得非常好也已经挣钱了。但是反观我们有些地区负责人工作特别的落伍，没有任何的起色。经过了解，就没有一些积极性的东西在大脑里就在那等。我们希望的是培养一批地方能做工作的人，如果你一味的等靠那未来肯定是被淘汰的角色。
在地方做村网通每个地区负责人最重要的工作就是了解商家、接触商家、对接商家，与其说我们要帮助农村，帮助农民不如说我们先提前帮助商家让一部分人先通过我们平台发展起来，先通过我们平台和互联网嫁接起来，需要我们和每一个商家进行沟通。需要你那个本子上或者你那个电脑上写的密密麻麻，全是商家的信息，在对接商家的过程中你会发现，尽管很辛苦但是也找到了方向，交了很多的朋友彻底了解了基层农村的商业环境和发展状态。很多的地区负责人他现在依然飘在上面，你是做农村互联网的工作，但其实很多负责人根本不了解农村互联网，不了解农村商家在想什么、在做什么、不了解农村有哪些产品、不了解本地的农村互联网状况，你这样做什么工作去？地方负责人你记住不是坐办公室你做的是农村互联网，你要去接触农村的商家，你要去接触农民，你要去接触村长村书记，办公室只是一个你接待别人的地方更多的是需要很多的汗水往下跑，打电话、接待、吃饭、聊、讲、会议。
关于今天的课到现在为止也差不多，感谢各位的聆听交流还是希望我们所有的地区负责人能够把心踏下来，把工作做到最基层，踏踏实实的做每一个商家的工作，认认真真的对接每一个商家，把我们村网通精神把我们村网通平台介绍给我们基层所有的商家和农民，让农民让农村商家真正能利用互联网，能了解互联网。做个预告：下周周六同一时间我们还在这里讲站长，我说了我们村网通绝对不是说只做几个平台，我们村网通人是有梦想的是有一个目标的，我们的目的是要培养一批人，即使是一个普通的站长，即使是一个普通的商户我们也希望让他了解更多的互联网，了解更多的互联网宣传办法手段、包装策划等等。所以下周我们重点给站长讲，即使是一个和村网通没有任何关系的农村人，即使不是村网通的站长，不是村网通的会员，不是村网通的地区负责人。我希望有的课程他们听到以后也有所领悟有所进步。能了解互联网能及时地利用互联网。这对于村网通来说就是目标就是目的。我们的目的就是要让农村及时的了解互联网利用互联网，真正的实现互联网+农村。
[bookmark: _GoBack]随着村网通的发展，随着国家乡村振兴计划的推进，随着农村环境的不断改观，相信会有更多的有识之士越来越多的人返回农村。在这个过程中我们希望村网通能起到互联网+农村的带头作用，当别人在未来讨论农村互联网的时候，都说我们得到了村网通的帮助。这一点如果能实现的话村网通人就满足了。农村互联网不是一份比较容易做的工作。为什么呢？因为农村互联网起步比较晚，地区比较落后，认识程度不是很强所以注定了我们村网通人是第一批全面在农村吃互联网螃蟹的人，这中间肯定有很多的痛苦，很多的煎熬但是我们选择了这个方向，我们一定会走下去，我们一定会让所有跟随村网通的人知道，咱们走的这条路一定是一条不后悔的路。

