
专题民主生活会有关要求

泰安市委第一巡回指导对第二批主题教育专题民主生活会提出如下要求。
一、主要工作内容
主要是以下几个方面：
（一）会前准备。包括学习领会上级有关文件精神、制定专题民主生活会方案、开展谈心谈话、梳理检视问题、制定整改措施、提出相互批评意见、撰写检视剖析材料和主持讲话，确定具体时间、安排会场、下发通知和做好具体会务等工作。同时，要及时向负责联系指导的市领导汇报准备工作情况。
这次专题民主生活会不再专门安排征求意见的工作。各单位可根据实际情况确定是否再安排征求意见工作。
（二）召开会议。按照会议议程进行。会议由党委（党组）书记主持，首先由党委书记代表党委班子进行检视剖析，而后党委书记个人进行检视剖析发言，班子成员依次进行检视剖析。每名同志发言之后，班子其他成员对其提出相互批评意见，发言的同志简要表态。全体同志都发言完毕后，负责联系指导的市领导进行点评讲话，没有市领导联系指导的单位由市委巡回指导组长点评。最后由党委书记对会议情况进行总结、表态并提出要求。
这次专题民主生活会可不再对上年度民主生活会整改落实情况进行专门通报。
（三）会后有关工作。主要是通报情况和上报情况。会后要将专题民主生活会情况以适当方式在一定范围内向下级党组织或者本单位通报，至于通报方式不作统一规定。对于群众普遍关心问题的整改措施，要以适当方式公布。会后15天内，向市委和市委主题教育领导小组办公室报告专题民主生活情况，并抄送市纪委机关、市委组织部。
二、重点强调的几个问题
（一）关于专题民主生活会方案
方案应明确以下内容：
1．明确会议主题。
2．明确会议时间、地点、参加人员等。
3．明确方法和程序步骤。主要包括会前准备、会议议程等。
4．提出有关要求。主要从提高思想认识、严密组织实施、严肃开展批评与自我批评、抓好问题整改、会后有关工作等方面提出明确要求，对检视剖析材料的撰写、报送、审核、印制等具体工作作出安排，对有关保障措施进行明确。
（二）关于检视剖析材料
领导班子和党员领导干部检视剖析材料，要直奔主题，不搞官样文章，坚持问题导向，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，全面查摆梳理问题，深刻剖析问题根源，明确努力方向和改进措施。检视剖析不能以上级指出的问题代替自身查找的问题，不能以班子问题代替个人问题，不能以他人问题代替自身问题，不能以业务问题代替思想政治问题，不能以旧问题代替新问题。
检视剖析材料要重点写问题，讲问题直奔主题，少用“但是”等转折、过渡。查摆问题部分原则上不少于70%，原因剖析部分掌握在20%左右，整改部分掌握在10%左右。坚决杜绝按照网上所谓“模板”抄袭拼凑。检视剖析材料不硬性规定字数。
检视剖析材料应包括以下内容：
第一块内容：查摆存在的问题。这是剖析材料的主要部分，要突出问题导向，按照“四个对照”“四个找一找”“五个方面的差距”“十八个是否”“四个扎实”要求，从学习研讨、调查研究、征求意见、谈心谈话发现和查摆的问题，对照党章党规找出的问题，干部群众反映的问题，上级党组织在巡视巡察、干部考察、工作考核中反馈的问题和提出的意见，上年度民主生活会和巡视整改专题民主生活会提出需要整改尚未整改到位的问题等方面，进行系统梳理。
检视问题应至少包括以下方面：思想政治方面（包括党的创新理论武装、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等）；落实总书记指示批示精神和中央决策部署方面；担当作为，履职尽责，为民服务方面；贯彻落实中央八项规定精神，密切联系群众，反对形式主义官僚主义方面；遵守党的纪律，知敬畏、存戒惧、守底线方面；履行管党治党政治责任方面；学习贯彻落实党的十九届四中全会精神，在治理体系、治理能力上存在的问题；其他方面。
检视问题最后，还要说明有关情况，主要是两种情况：一要对主题教育专项整治中领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业情况，对本人重大事项报告、巡视反馈、组织约谈函询情况，利用名贵特产、特殊资源谋取私利等问题作出说明或检讨，受到问责的要作出深刻检查。二要对上年度民主生活会和巡视整改专题民主生活会提出需要整改尚未整改到位的问题作出说明。
第二块内容：剖析产生问题的根源。要认真分析问题症结，从思想、政治、作风、能力、廉政等方面剖析根源，既要分析工作方面的原因，更要深刻剖析主观上、思想上的根源，找准思想根子上的问题。
第三块内容：提出努力方向和改进措施。要针对查摆的问题，明确努力方向，制定具体实在、切实可行的改进措施。
对上年度民主生活会提出的需要整改尚未整改到位的，领导班子和党员领导干部都要对照梳理，并纳入整改内容。
（三）关于专题民主生活会批评意见
专题民主生活会上，党员领导干部要开展严肃的批评和自我批评。批评意见应注意把握以下几点：
1．对每名领导干部的批评意见不少于2条。
2．要有辣味，真点问题、点真问题，真正达到红脸出汗、排毒治病的效果。
3．要从具体事情、具体问题入手，从政治上、思想上、作风上提意见，落细落小，以小见大。
[bookmark: _GoBack]4．要坚决防止以工作业务问题代替思想政治问题，以客观问题代替主观问题，以希望或建议代替批评意见。
5．要注意发现并指出新问题，原则上之前民主生活会上提过的批评意见，不得作为这次专题民主生活会批评意见。
（四）其他事宜
参照市委常委民主生活会的做法，会上需要书面通报的其他材料主要有3个，分别是2018年党委常委会民主生活会整改任务落实情况、上级党委巡视巡察整改专题民主生活会整改任务落实情况和本级党委常委会开展主题教育征求意见情况。


领导班子检视剖析材料题目样式：
“不忘初心、牢记使命”主题教育
专题民主生活会检视剖析材料
XX镇党委

党员领导干部个人检视剖析材料题目样式：
“不忘初心、牢记使命”主题教育
专题民主生活会检视剖析材料
XXX镇党员委员、组织委员    XXX
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